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001.2 STUDIO E CULTURA

004.67 RETI ESTESE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Emanuele, Emmanuele.
Arte e finanza / Emmanuele Francesco Maria Emanuele. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   268 p. ; 24 cm.  (Economia pubblica e scienza delle finanze ; 7).
   ISBN 9788849522952 : € 31,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Gestione finanziaria
001.20681
BNI 2012-4305
Piaggio, Riccardo.
Come l'acqua nel bicchiere : fenomenologia della progettazione culturale / Riccardo Piaggio ;
premessa di Walter Santagata. Venezia : Marsilio, 2012.
   109 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   ISBN 9788831709699 : € 14,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Organizzazione - Italia
001.2068
BNI 2012-4306

Pariser, Eli.
Il filtro : quello che Internet ci nasconde / Eli Pariser ; traduzione di Bruna Tortorella. Milano : Il
saggiatore, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 772).
   Titolo uniforme: The filter bubble. 
   ISBN 9788842817741 : € 18,00.
Soggetti:
   World Wide Web
Altro autore:   
   Tortorella, Bruna
Altro titolo:
   The filter bubble
004.678
BNI 2012-4307

Manoscritti agiografici italiani di Trento e Rovereto / [a cura di] Francesca Sara D'Imperio.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2012.
   XXIII, 112 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 10).
   ISBN 9788884504531 : € 20,00.
Soggetti:
   Manoscritti agiografici - Sec. 14.-19. - Collezioni [delle] Biblioteche - Rovereto [e] Trento - Cataloghi collettivi
Altro autore:   
   D'Imperio, Francesca Sara
016.27
BNI 2012-4308

Istituto storico della Resistenza in Toscana.
Archivio Piero Calamandrei / inventario a cura di Michela Nicastro ; revisione di Marta Bonsanti ;
note introduttive di Emilio Capannelli e di Simone Neri Serneri e Michela Nicastro. Firenze :
Polistampa, 2012.
   XLI, 404 p. ; 24 cm.  (Gli archivi / Istituto storico della Resistenza in Toscana ; 2).
   Conservato presso l'Istituto storico della Resistenza in Toscana. 
   ISBN 9788859607779 : € 28,00.
Soggetti:



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

   Calamandrei, Piero - Archivi - Collezioni [dell'] Istituto storico della Resistenza in Toscana - Inventari
Altro autore:   
   Nicastro, Michela
   Bonsanti, Marta
016.347450092
BNI 2012-4309
Modesti, Maddalena.
Studi per l'edizione delle carte bolognesi del secolo 12. : prosopografia dei notai ed edizione
critica di due cartulari notarili / Maddalena Modesti. Bologna : Bononia university press, 2012.
   293 p. ; 24 cm.  (Universitatis Bononiensis monumenta ; 5).
   ISBN 9788873957263 : € 35,00.
Soggetti:
   Cartulari notarili - Bologna - Sec. 12. - Inventari
016.3474541016
BNI 2012-4310

Fondazione Ugo e Olga Levi.
Sante Zanon (1899-1965) : catalogo del fondo musicale / [a cura di ] Claudia Canella, Alberto
Zanotelli. Venezia : Fondazione Levi, 2012.
   XXX, 401 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  ([Edizioni Fondazione Levi]. Serie 3, Studi musicologici. C, Cataloghi e
bibliografie ; 18).
   Conservato presso la Fondazione Levi. In testa al frontespizio: Regione del Veneto; Fondazione Levi. 
   ISBN 9788875520434.
Soggetti:
   Zanon, Sante - Documenti musicali - Collezioni [della] Fondazione Ugo e Olga Levi - Cataloghi
Altro autore:   
   Zanotelli, Alberto
   Canella, Claudia
   Veneto <Regione>
016.78
BNI 2012-4311

Mirabelli, Lorenzo <1974->.
Centotre anni di bibliografia in lingua italiana su Thomas Mann, (1908-2011) / Lorenzo Mirabelli.
Roma : AISMANN, Associazione italiana di studi manniani ; Roma : Istituto italiano di studi
germanici, 2012.
   410 p. ; 23 cm.
   In copertina: Istituto italiano di studi germanici. 
   ISBN 9788895868042 (Istit. it. di studi germanici) : € 30,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas - Studi italiani - 1908-2011 - Bibliografie
016.833912
BNI 2012-4312

Biblioteca Panizzi.
Meuccio Ruini : inventario analitico dell'archivio : bibliografia degli scritti, 1893-2010 / a cura di
Ercole Camurani e Roberto Marcuccio ; presentazioni di Giordano Gasparini e Marieli Ruini.
Bologna : Compositori, 2012.
   443 p. : ill. ; 24 cm.  (Emilia-Romagna biblioteche, archivi ; 76).
   Conservato presso la Biblioteca Panizzi. 
   ISBN 9788877947567 : € 20,00.
Soggetti:
   Ruini, Meuccio - Archivi - Inventari
   Ruini, Meuccio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Camurani, Ercole
   Marcuccio, Roberto
016.945091092
BNI 2012-4313



018 CATALOGHI PER AUTORI, CRONOLOGICI, PER NUMERO D'INVENTARIO

025.17 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
TRATTAMENTO DEI MATERIALI SPECIALI

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

La biblioteca di Mario Tobino / a cura di Elena Tintori ; introduzione di Paola Italia. Pontedera :
Bibliografia e informazione, 2012.
   241 p. ; 24 cm.  (Notiziario bibliografico toscano. Quaderni ; 7).
   ISBN 9788890252365 : € 20,00.
Soggetti:
   Tobino, Mario - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Tintori, Elena
018.2
BNI 2012-4314
Italia : Consiglio di Stato : Biblioteca.
Le edizioni del 17. secolo della Biblioteca del Consiglio di Stato / [a cura di] Maria Teresa
Biagetti. Roma : Gangemi, 2012.
   142 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849224733 : € 20,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec. 17. - Collezioni [della] Biblioteca [del] Consiglio di Stato [dell'] Italia - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Biagetti, Maria Teresa
018.144
BNI 2012-4315

Folino, A.
Gestione documentale in ambiente digitale / A. Folino, F. Iozzi, M. Taverniti. Marzi : Comet editor
press, 2012.
   320 p. ; 21 cm.  (Collana di archivistica e documentazione ; 7).
   ISBN 9788890602931 : € 15,00.
Soggetti:
   Documenti - Catalogazione [e] Gestione - Automazione
Altro autore:   
   Iozzi, F.
   Taverniti, Maria
025.17140285
BNI 2012-4316

Gli archivi di architettura design e grafica in Lombardia : censimento delle fonti / a cura di
Graziella Leyla Ciagà. Milano : Comune di Milano : CASVA, Centro di alti studi sulle arti visive,
2012.
   299 p. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del C.A.S.V.A ; 11).
   ISBN 9788890395376 (CASVA).
Soggetti:
   Architetti [e] Designer - Archivi - Lombardia - Repertori
Altro autore:   
   Ciagà, Graziella Leyla
026.7209452
BNI 2012-4317
Beni fotografici : archivi e collezioni in Piemonte e in Italia / a cura di Dimitri Brunetti. Torino :
Centro studi piemontesi, 2012.
   306 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Archivi e biblioteche in Piemonte ; 2).
   In testa al frontespizio: Regione Piemonte. 
   ISBN 9788882621889.
Soggetti:
   Fototeche - Piemonte
Altro autore:   
   Brunetti, Dimitri
   Piemonte <Regione>
026.77909451
BNI 2012-4318



027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

Le conseguenze sugli archivi ecclesiastici del processo di unificazione nazionale: soppressioni,
concentrazioni, dispersioni : atti del Convegno di Modena, (19 ottobre 2011) / a cura di Gilberto
Zacchè. Modena : Mucchi, 2012.
   113 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiatici ; 16).
   Prima del titolo: Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna. In testa al frontespizio:
Soprintendenza archivistica per l'Emilia Romagna ... [et al.]. 
   ISBN 9788870005844 : € 15,00.
Soggetti:
   Archivi ecclesiastici - Dispersione - Italia - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zacchè, Gilberto
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Emilia-Romagna
   Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna
026.28245
BNI 2012-4319
Diritto romano e scienze antichistiche nell'era digitale : convegno di studio : Firenze, 12-13
settembre 2011, Altana di Palazzo Strozzi, Piazza Strozzi / a cura di Nicola Palazzolo. Torino :
Giappichelli, 2012.
   300 p. ; 24 cm.  (Collectanea Græco-Romana ; 10).
   ISBN 9788834828007 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Fonti manoscritte - Archivi di dati [e] Motori di ricerca - Atti di congressi
   Diritto romano - Fonti manoscritte - Digitalizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Palazzolo, Nicola
026.0634054
BNI 2012-4320

Biblioteche e lettura a Modena e provincia dall'unità d'Italia ad oggi / a cura di Giorgio
Montecchi e Raffaella Manelli ; con la collaborazione di Metella Montanari. Bologna :
Compositori, 2012.
   304 p. : ill. ; 24 cm.  (Emilia-Romagna biblioteche, archivi ; 75).
   Atti del Seminario tenuto a Modena nel 2011. 
   ISBN 9788877947550 : € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Modena <Provincia> - 1861-2011
   Lettura - Diffusione - Modena <Provincia> - 1861-2011
Altro autore:   
   Montecchi, Giorgio
   Montanari, Metella
   Manelli, Raffaella
027.44542
BNI 2012-4321
L'Italia delle biblioteche: scommettendo sul futuro nel 150. anniversario dell'unità nazionale / a
cura di Massimo Belotti. Milano : Bibliografica, 2012.
   323 p. : ill. ; 24 cm.  (Il cantiere biblioteca ; 26).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2011. In testa al frontespizio: Regione Lombardia, Cultura ... [et
al.]. Titolo in copertina: L'Italia delle biblioteche. 
   ISBN 9788870757248 : € 30,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia - 1965-2010 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Belotti, Massimo
   Regione Lombardia : Assessorato alla Cultura
Altro titolo:
   L'Italia delle biblioteche
027.445
BNI 2012-4322

Rita, Giovanni.
La Biblioteca Alessandrina di Roma (1658-1988) : contributo alla storia della Sapienza /
Giovanni Rita. Bologna : CLUEB, 2012.
   209 p. : ill. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 15).



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

   ISBN 9788849136128 : € 22,00.
Soggetti:
   Biblioteca universitaria Alessandrina - Storia
027.545632
BNI 2012-4323

Parrella, Valentina.
Fotografia e museo : prospettive critiche ed esperienze artistiche / Valentina Parrella ;
prefazione di Maria Gabriella Guglielmi, Antonio Tateo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   116 p. ; 24 cm.  (A10 ; 769).
   ISBN 9788854842830.
Soggetti:
   Musei - Ruolo [della] Fotografia artistica
069
BNI 2012-4324

Ferretti, Gian Carlo.
Siamo spiacenti : controstoria dell'editoria italiana attraverso i rifiuti dal 1925 a oggi / Gian
Carlo Ferretti. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   233 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861596566 : € 20,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia - Sec. 20.
070.50945
BNI 2012-4325
Palazzolo, Maria Iolanda.
Edoardo Perino : un editore popolare nella Roma umbertina / Maria Iolanda Palazzolo, Sara Mori,
Giorgio Bacci. Milano : Angeli, 2012.
   151 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 57).
   ISBN 9788820400026 : € 20,00.
Soggetti:
   Perino, Edoardo
Altro autore:   
   Bacci, Giorgio
   Mori, Sara
070.5092
BNI 2012-4326

Hitchens, Christopher.
Hitch 22 : le mie memorie / Christopher Hitchens ; traduzione di Mario Marchetti. Torino :
Einaudi, 2012.
   IX, 551 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Hitch-22. 
   ISBN 9788806195618 : € 21,00.
Soggetti:
   Hitchens, Christopher - Autobiografie
Altro autore:   
   Marchetti, Mario <1941->
Altro titolo:
   Hitch-22
070.92
BNI 2012-4327

Giglio, Raffaele.
Di letteratura e giornalismo : a Napoli tra Otto e Novecento / Raffaele Giglio. Napoli : Loffredo,
2012.
   302 p. ; 22 cm.  (La terza pagina ; 5).
   ISBN 9788875645656 : € 10,50.
Soggetti:



111 ONTOLOGIA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

   Giornalismo - Rapporti [con la] Letteratura - Napoli - 1860-1960
075.731
BNI 2012-4328

Carriero, Carolina.
Estetica al femminile : cosmetica e kósmos / Carolina Carriero. Roma : Aracne, 2012.
   195 p. ; 21 cm.  (A11 ; 697).
   ISBN 9788854849884 : € 12,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Filosofe
111.85
BNI 2012-4329
Chizzola, Valentina.
Corpo, responsabilità e libertà : percorsi di ricerca a partire da Hans Jonas / Valentina Chizzola.
Padova : CLEUP, 2012.
   180 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 45).
   ISBN 9788861298811 : € 16,00.
Soggetti:
   Jonas, Hans - Ontologia
111.092
BNI 2012-4330
Diodato, Roberto.
Logos estetico / Roberto Diodato. Brescia : Morcelliana, 2012.
   193 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 160).
   ISBN 9788837226145 : € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2012-4331
Givone, Sergio.
Metafisica della peste : colpa e destino / Sergio Givone. Torino : Einaudi, 2012.
   XVII, 205 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 577).
   ISBN 9788806208073 : € 22,00.
Soggetti:
   Male - Metafore
111.84
BNI 2012-4332

Fabriziani, Anna Vittoria.
Per una logica della sensazione : il giovane Blondel tra psicofisiologia e filosofia / Anna Vittoria
Fabriziani. Padova : CLEUP, 2012.
   238 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 43).
   ISBN 9788861298385 : € 16,00.
Soggetti:
   Percezione - Concezione [di] Blondel, Maurice
121.34092
BNI 2012-4333
Peruzzi, Alberto.
Dialoghi della ragione impura / Alberto Peruzzi. Roma : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3 / Alberto Peruzzi. Roma : Aracne, 2011. 702 p. ; 24 cm.  (A11 ; 651).   ISBN 9788854843585 : € 37,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Gnoseologia
121.092
BNI 2012-4334

Gatti, Roberto <1951->.
Storie dell'anima : le Confessioni di Agostino e Rousseau / Roberto Gatti. Brescia : Morcelliana,
2012.
   171 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 157).



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.3 ARTI DIVINATORIE

   ISBN 9788837226077 : € 16,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> . Confessiones - Confronto [con] Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778> . Les
confessions
126
BNI 2012-4335
Mondolfo, Rodolfo.
La comprensione del soggetto umano nell'antichità classica / Rodolfo Mondolfo ; presentazione
di Giovanni Reale ; bibliografia degli scritti di Mondolfo di Claudia Bianco. Milano : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2012.
   XXII, 824 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   ISBN 9788845271014 : € 30,00.
Soggetti:
   Soggetto - Filosofia antica
Altro autore:   
   Bianco, Claudia
126
BNI 2012-4336

Carattere e stile / a cura Vincenzo Cuomo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 640).   (Ars inveniendi ; 3).
   ISBN 9788854843882 : € 12,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Cuomo, Vincenzo <1955->
128
BNI 2012-4337
Dreyfus, Hubert L.
Ogni cosa risplende : i classici e il senso dell'esistenza / Hubert Dreyfus, Sean Dorrance Kelly ;
prefazione di Gianni Vattimo ; traduzione di Cristina Spinoglio. Torino : Einaudi, 2012.
   XII, 218 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 568).
   Titolo uniforme: All things shining. 
   ISBN 9788806211271 : € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza
Altro autore:   
   Kelly, Sean
   Spinoglio, Cristina
Altro titolo:
   All things shining
128
BNI 2012-4338
Feola, Giuseppe.
Phàntasma e phantasìa : illusione e apparenza sensibile nel De anima di Aristotele / Giuseppe
Feola. Napoli : Loffredo, 2012.
   112 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788875645748 : € 10,50.
Soggetti:
   Aristotele . De anima
128.1
BNI 2012-4339

Festinger, Leon.
Quando la profezia non si avvera / Leon Festinger, Henry W. Riecken, Stanley Schachter.
Bologna : Il mulino, 2012.
   264 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Psicologia).
   Titolo uniforme: When prophecy fails. Traduzione di Roberto Merlini. Edizione italiana a cura di Nicoletta
Cavazza. 
   ISBN 9788815238252 : € 28,00.
Soggetti:
   Profezie
Altro autore:   



133.8 FENOMENI PSICHICI

135 SOGNI E MISTERI

141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150 PSICOLOGIA

   Riecken, Henry W.
   Schachter, Stanley
Altro titolo:
   When prophecy fails
133.3
BNI 2012-4340

Parsi, Maria Rita.
Doni : miracoli quotidiani di gente comune / Maria Rita Parsi. Milano : Mondadori, 2012.
   197 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804621843 : € 17,50.
Soggetti:
   Percezione extrasensoriale
133.8
BNI 2012-4341

Aresti, Alessandro.
I persuasori occulti(sti) : lessico, semantica e retorica della lingua dell'esoterismo / Alessandro
Aresti. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   354 p. ; 21 cm.  (Supplementi alla Biblioteca di linguistica ; 7).
   ISBN 9788854837676 : € 22,00.
Soggetti:
   Esoterismo - Linguaggio
135.4014
BNI 2012-4342

Metamorfosi del trascendentale. 2, Da Maimon alla filosofia contemporanea / a cura di
Gaetano Rametta. Padova : CLEUP, 2012.
   354 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 44).
   ISBN 9788861298354 : € 20,00.
Soggetti:
   Trascendentalismo
Altro autore:   
   Rametta, Gaetano
141.3
BNI 2012-4343

Pragmata : per una ricostruzione storiografica dei pragmatismi / Ivan Pozzoni (ed.). Morolo : IF
press, 2012.
   318 p. ; 24 cm.  (Philosophica ; 10).
   ISBN 9788895565804 : € 19,90.
Soggetti:
   Pragmatismo
Altro autore:   
   Pozzoni, Ivan
144.3
BNI 2012-4344

Cesa-Bianchi, Marcello.
Sempre in anticipo sul mio futuro : auto-biografia di Marcello Cesa-Bianchi / a cura di Emanuela
Mancino. Napoli : Guida, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (Gli impegnati ; 2).
   ISBN 9788866661313 : € 10,00.
Soggetti:
   Psicologia - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Mancino, Emanuela
150.92



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

BNI 2012-4345

Eagle, Morris N.
Da Freud alla psicoanalisi contemporanea : critica e integrazione / Morris N. Eagle ; edizione
italiana a cura di Paolo Migone. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XIII, 359 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 244).
   Titolo uniforme: From classical to contemporary psychoanalysis. 
   ISBN 9788860304636 : € 37,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Migone, Paolo <1950->
Altro titolo:
   From classical to contemporary psychoanalysis
150.1952
BNI 2012-4346
Freud, Sigmund.
Il disagio della civiltà e altri saggi / Sigmund Freud ; traduzioni di Sandro Candreva ... [et al.].
Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   303 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 34).
   ISBN 9788833923277 : € 9,00.
Altro autore:   
   Candreva, Sandro
150.1952
BNI 2012-4347
Freud, Sigmund.
La vita sessuale / Sigmund Freud ; introduzione di Cesare L. Musatti ; traduzioni di Adele
Campione ... [et al.]. Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   277 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 37).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923444 : € 9,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Musatti, Cesare <1897-1989>
   Campione, Adele
150.1952
BNI 2012-4348
Horst, Frank Carel Pieter : van der.
John Bowlby : dalla psicoanalisi all'etologia / Frank C. P. van der Horst. Milano : Raffaello Cortina,
2012.
   XIII, 198 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e ricerca).
   Titolo uniforme: John Bowlby. Traduzione di Diego Sarracino. 
   ISBN 9788860304780 : € 22,00.
Soggetti:
   Bowlby, John
Altro titolo:
   John Bowlby
150.195092
BNI 2012-4349
Zino, Alberto.
La condizione psicanalitica : centocinquantasei frammenti, quindici lettere, un biglietto smarrito
/ Alberto Zino. Pisa : ETS, 2012.
   168 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788846733467 : € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2012-4350

Ansermet, François.
Gli enigmi del piacere / François Ansermet e Pierre Magistretti ; traduzione di Daniela Ovadia.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   179 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Les énigmes du plaisir. 
   ISBN 9788833923154 : € 20,00.
Soggetti:
   Piacere
Altro autore:   
   Magistretti, Pierre
   Ovadia, Daniela
Altro titolo:
   Les énigmes du plaisir
152.42
BNI 2012-4351
Baron-Cohen, Simon.
La scienza del male : l'empatia e le origini della crudeltà / Simon Baron-Cohen. Milano :
Raffaello Cortina, 2012.
   XIII, 221 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 226).
   Titolo uniforme: The science of evil. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
   ISBN 9788860304698 : € 21,00.
Soggetti:
   Empatia
   Malvagità
Altro titolo:
   The science of evil
152.4
BNI 2012-4352
Capezzuto, Eugenio.
La molteplicità condivisa : l'empatia come cognizione sociale / Eugenio Capezzuto. Pomigliano
d'Arco : Diogene, 2012.
   148 p. ; 21 cm.  (Le forme del discorso ; 1).
   ISBN 9788866470175 : € 20,00.
Soggetti:
   Empatia
152.41
BNI 2012-4353
Terzo, Leonardo.
La civetta di Venere : vola a tutte le ore : [vetrina della sentimentalità contemporanea] / a cura
di Leonardo Terzo. Milano : Arcipelago, 2012.
   220 p. ; 21 cm.  (Collana di sintomatologia delle apocalissi culturali ; 9).
   ISBN 9788876954702.
Soggetti:
   Amore
152.41
BNI 2012-4354

Mei, Manuela.
L'intuizione dei pensieri : la pars inferior animae nella psicologia cognitiva di Christian Wolff /
Manuela Mei ; prefazione di Luigi Cataldi Madonna. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   375 p. ; 24 cm.  (Ars inveniendi ; 2).
   ISBN 9788854841703 : € 21,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Psicologia - Influssi [di] Wolff, Christian
153
BNI 2012-4355

Kahneman, Daniel.
Pensieri lenti e veloci / Daniel Kahneman. Milano : Mondadori, 2012.
   548 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Thinking, fast and slow. Traduzione di Laura Serra. 
   ISBN 9788804621089 : € 22,00.
Soggetti:



153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

   Pensiero
Altro titolo:
   Thinking, fast and slow
153.42
BNI 2012-4356

Toni, Alessandro <1975->.
Psicologia della comunicazione : tra informazione persuasione e cambiamento / Alessandro
Toni. Milano : LED, 2012.
   207 p. ; 24 cm.  (I manuali).
   ISBN 9788879165860 : € 26,50.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia
153.6
BNI 2012-4357

Muscelli, Cristian.
Istantaneità : cultura e psicopatologia della temporalità contemporanea / Cristian Muscelli,
Giovanni Stanghellini. Milano : Angeli, 2012.
   200 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 2).
   ISBN 9788820405274 : € 26,50.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
Altro autore:   
   Stanghellini, Giovanni
153.753
BNI 2012-4358

Alemanni, Barbara.
Decisioni di investimento, assicurative e previdenziali : tra finanza e psicologia / Barbara
Alemanni, Gianni Brighetti, Caterina Lucarelli. Bologna : Il mulino, 2012.
   310 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 642).
   ISBN 9788815239792 : € 28,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Psicologia
Altro autore:   
   Lucarelli, Caterina
   Brighetti, Gianni
153.83
BNI 2012-4359

Lando, Marcello.
Il talento : chi era costui / Marcello Lando. Napoli : Guida, 2012.
   95 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788860429131 : € 9,00.
Soggetti:
   Capacità
153.9
BNI 2012-4360

Arciero, Giampiero.
Sé, identità e stili di personalità / Giampiero Arciero e Guido Bondolfi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   340 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
   ISBN 9788833958378 : € 32,00.
Soggetti:
   Identità psicologica
   Personalità - Disturbi



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Altro autore:   
   Bondolfi, Guido
155.2
BNI 2012-4361
Bonino, Silvia.
Altruisti per natura : alle radici della socialità positiva / Silvia Bonino. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XI, 146 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 933).
   ISBN 9788842053071 : € 12,00.
Soggetti:
   Altruismo
155.232
BNI 2012-4362
Frati, Fulvio.
Il lato oscuro della mente : l'io di fronte ai cambiamenti / Fulvio Frati. Molfetta : La meridiana,
2012.
   268 p. ; 25 cm.  (Premesse... per il cambiamento sociale).
   ISBN 9788861532748 : € 26,00.
Soggetti:
   Personalità
155.2
BNI 2012-4363
Zafra, Remedios.
Sempre connessi : spazi virtuali e costruzione dell'io / Remedios Zafra ; [presentazione di
Benedetta Tobagi]. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   180 p. ; 22 cm.  (Saggi Giunti. Orizzonti).
   Titolo uniforme: Un cuarto propio conectado. Traduzione di Elisa Carolina Vian. 
   ISBN 9788809771802 : € 14,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Effetti [di] Internet
Altro titolo:
   Un cuarto propio conectado
155.2
BNI 2012-4364

Freud, Anna.
Infanzia e adolescenza : 1922-75 / Anna Freud ; prefazione di Giovanni Sias ; traduzione di Ada
Cinato. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   152 p ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 215).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923215 : € 12,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cinato, Ada
155.4
BNI 2012-4365
Freud, Anna.
Psicoanalisi ed educazione : 1943-66 / Anna Freud ; prefazione di Giovanni Sias ; traduzione di
Ada Cinato. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   191 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 213).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923192 : € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cinato, Ada
155.4
BNI 2012-4366

Flow, benessere e prestazione eccellente : dai modelli teorici alle applicazioni nello sport e in
azienda / a cura di Marisa Muzio, Giuseppe Riva, Luca Argenton ; prefazione di Antonella Delle



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

Fave ; postfazione di Sandro Gamba ; contributi di Marco Boffi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 140).
   ISBN 9788820406530 : € 27,00.
Altro autore:   
   Muzio, Marisa
   Riva, Giuseppe <1967->
   Argenton, Luca
   Boffi, Marco
158.1
BNI 2012-4367
Torno, Armando.
Elogio dell'egoismo / Armando Torno. Milano : Bompiani, 2012.
   123 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   ISBN 9788845272028 : € 10,00.
158.1
BNI 2012-4368

Aiello, Antonio <1964->.
Il modello Valutazione dei rischi psicosociali (VARP) : metodologia e strumenti per una gestione
sostenibile nelle micro e grandi aziende : dallo stress lavoro-correlato al mobbing / Antonio
Aiello, Patrizia Deitinger, Christian Nardella. Milano : Angeli, 2012.
   253 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 3).
   ISBN 9788856846447 : € 28,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro
Altro autore:   
   Nardella, Christian
   Deitinger, Patrizia
158.72
BNI 2012-4369
Lavoro e salute : approcci e strumenti per la prevenzione dello stress e la promozione del
benessere al lavoro / Tommaso M. Fabbri, Ylenia Curzi (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 292 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 2).
   ISBN 9788834828632 : € 34,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione - Modena [e] Reggio Emilia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Fabbri, Tommaso Maria
   Curzi, Ylenia
158.720945421
BNI 2012-4370
Psicotecnica: ieri! oggi? domani?? : atti del 1. Congresso internazionale, Bari, 14-16 marzo
2007 / a cura di Horst Gundlach ... [et al.]. Roma : Aracne.
   volumi ; 24 cm.
   2. Roma : Aracne, 2011. 393 p. ; 24 cm.  (A11 ; 411).   ISBN 9788854838697 : € 22,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro - Atti di congressi
Altro autore:
   Gundlach, Horst
158.7
BNI 2012-4371
Sartori, Riccardo.
Orientamento formazione e lavoro : dalla psicologia alle organizzazioni / Riccardo Sartori,
Cristina Maria Rappagliosi. Milano : LED, 2012.
   246 p. ; 22 cm.  (Metodo).
   ISBN 9788879165051 : € 28,50.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Rappagliosi, Cristina Maria
158.7
BNI 2012-4372



160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

Franchella, Miriam.
Sui sentieri della logica / Miriam Angela Giovanna Franchella. Roma : Aracne, 2012.
   123 p. : ill. ; 24 cm.  (Filosofia e scienza ; 7).
   Nome dell'autore in copertina: Miriam Angela Franchella. 
   ISBN 9788854852372 : € 9,00.
Soggetti:
   Logica - Storia
160.9
BNI 2012-4373

Carsillo, Rocco.
Deontologia : tra etica e diritto / Rocco Carsillo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   270 p. ; 24 cm.  (A11 ; 618).
   ISBN 9788854840157 : € 16,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2012-4374
Corso dei simposi rosminiani <12. ; 2011 ; Stresa>.
Felicità e cultura dell'anima : atti del 12. Corso dei simposi rosminiani, 24-27 agosto 2011 / a
cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2012.
   228 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 4).
   Tenuto a Stresa. Indicazione di autore in copertina: Autori vari. In testa al frontespizio: Centro internazionale di
studi rosminiani, Stresa; Servizio nazionale CEI per il progetto culturale, Roma. 
   ISBN 9788883870637 : € 14,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Servizio nazionale per il progetto culturale
170
BNI 2012-4375
Giusta, Michelangelo.
I dossografi di etica / Michelangelo Giusta. Torino : Aragno, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).   ISBN 9788884195753 : € 65,00.
   Vol. 1 / Michelangelo Giusta. Torino : Aragno, 2012. XV, 437 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Etica - Testi - Grecia antica
   Dossografi
170.938
BNI 2012-4376
Giusta, Michelangelo.
I dossografi di etica / Michelangelo Giusta. Torino : Aragno, 2012.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).   ISBN 9788884195753 : € 65,00.
   Vol. 2 / Michelangelo Giusta. Torino : Aragno, 2012. VIII, 442-992 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Etica - Testi - Grecia antica
   Dossografi
170.938
BNI 2012-4377
Vestrucci, Andrea.
Il movimento della morale : Eric Weil e Ágnes Heller. Milano : LED, 2012.
   352 p. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 276).
   ISBN 9788879165129 : € 38,00.
Soggetti:
   Heller, Ágnes - Confronto [con] Weil, Éric
170.922
BNI 2012-4378

Perni, Romina.



174 ETICA DELLE ATTIVITA

Diritto, storia e pace perpetua : un'analisi del cosmopolitismo kantiano / Romina Perni. Pisa :
ETS, 2012.
   202 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 6).
   ISBN 9788846733740.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Concezione [di] Kant. Immanuel
172.4
BNI 2012-4379

Bruni, Luigino <1966->.
Le nuove virtù del mercato : nell'era dei beni comuni / Luigino Bruni. Roma : Città nuova, 2012.
   255 p. ; 20 cm.  (Idee. Economia ; 7).
   ISBN 9788831101714 : € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2012-4380
Etica e genetica : storia, concetti, pratiche / a cura di Roberto Mordacci e Michele Loi. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2012.
   XIV, 289 p. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Etica pratica).
   ISBN 9788861597174 : € 22,00.
Soggetti:
   Eugenetica - Etica
Altro autore:   
   Mordacci, Roberto
   Loi, Michele
174.957
BNI 2012-4381
Foccillo, Antonio.
Etica sociale e relazioni sindacali / Antonio Foccillo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   110 p. ; 24 cm.  (A12 ; 376).
   ISBN 9788854843745 : € 8,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Etica
174
BNI 2012-4382
Friedman, Daniel.
Morale e mercato : storia evolutiva del mondo moderno / Daniel Friedman ; prefazione di
Gilberto Corbellini. Torino : IBL libri, 2012.
   433 p. ; 21 cm.  (Mercato, diritto e libertà).
   Titolo uniforme: Morals and markets. Traduzione di Giuseppe Barile. 
   ISBN 9788864400563 : € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro titolo:
   Morals and markets
174.4
BNI 2012-4383
Gava, Giacomo <1934->.
Neuroscienze e neuroetica : storia e sviluppi / Giacomo Mario Gava. Padova : CLEUP, 2012.
   178 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788861298361 : € 15,00.
Soggetti:
   Etica - Rapporti [con le] Neuroscienze
174.29282
BNI 2012-4384
Miglietta, Angelo.
Etica e finanza : per un nuovo rapporto tra persona e mercato / Angelo Miglietta, Giovanni
Quaglia ; prefazione di Giuseppe Guzzetti. Assisi : Cittadella, 2012.
   146 p. ; 19 cm.  (L'etica e i giorni).
   ISBN 9788830812314 : € 13,80.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro autore:   



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

   Quaglia, Giovanni
174.4
BNI 2012-4385
Onfray, Michel.
Il corpo incantato : una genealogia faustiana : [nascere, vivere, morire meglio con il sostegno
della scienza e della tecnologia: un manifesto di bioetica libertaria] / Michel Onfray ; traduzione
di Michele Zaffarano e Luigi Toni. Milano : Ponte delle Grazie, 2012.
   332 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Féeries anatomiques. 
   ISBN 9788862202848 : € 21,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
   Toni, Luigi <1972->
Altro titolo:
   Féeries anatomiques
174.957
BNI 2012-4386
Palumbo, Lorenzo.
Il manager (er)etico / Lorenzo Palumbo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   172 p. ; 27 cm.  (A11 ; 620).
   ISBN 9788854840188 : € 11,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2012-4387
Tavella, Sofia.
Diversamente sani : etica del dolore e della vita / Sofia Tavella ; prefazione di Mario Melazzini.
Morolo : IF press, 2012.
   142 p ; 21 cm.  (Bioethica ; 17).
   ISBN 9788895565811 : € 10,90.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2012-4388

Riva, Franco <1953->.
La collana spezzata : comunità e testimonianza / Franco Riva. Assisi : Cittadella, 2012.
   104 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788830812093 : € 10,50.
Soggetti:
   Comunità - Etica
177
BNI 2012-4389

Coccolini, Giacomo.
Insieme nell'arca : un’etica della relazione tra uomo e animali / Giacomo Coccolini. Roma : Città
nuova, 2012.
   124 p. ; 20 cm.  (Itinerari etici ; 9).
   ISBN 9788831126762 : € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
179.3
BNI 2012-4390

Filippi, Francesca.
L'immaginario e il simbolico nell'uomo : il commentario di Proclo all'Alcibiade primo di Platone /
Francesca Filippi ; presentazione di Evanghélos Moutsopoulos. Milano : V&P, 2012.
   601 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 128).



185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

   Con il testo. 
   ISBN 9788834321829 : € 38,00.
Soggetti:
   Proclo . In Platonis Alcibiadem primum
Altro autore:   
   Proclus : Diadochus
184
BNI 2012-4391

Romano, Francesco <1928->.
Discorso e realtà dell'universo : Giamblico esegeta di Aristotele / Francesco Romano. Catania :
CUECM, 2012.
   479 p. : 21 cm.  (Symbolon ; 39).
   ISBN 9788866000709 : € 25,00.
Soggetti:
   Aristotele - Opere - Interpretazione [di] Giamblico
185
BNI 2012-4392

Fumagalli Beonio Brocchieri, Mariateresa.
Storia della filosofia medievale : da Boezio a Wyclif / Mariateresa Fumagalli Beonio Brocchieri,
Massimo Parodi. Nuova ed. con l'aggiunta di una prefazione. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   XIX, 516 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 620).
   ISBN 9788842056010 : € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Storia
Altro autore:   
   Parodi, Massimo
189
BNI 2012-4393

Cassirer, Ernst.
Individuo e cosmo nella filosofia del Rinascimento / Ernst Cassirer ; a cura di Friederike Plaga e
Claus Rosenkranz ; introduzione di Maurizio Ghelardi ; traduzione e curatela di Giovanna Targia.
Ed. integrale. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   XXXVII, 467 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 241).
   Titolo uniforme: Individuum und Kosmos in der Philosophie der Renaissance. 
   ISBN 9788833921624 : € 39,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Rosenkranz, Claus
   Targia, Giovanna
   Plaga, Friederike
Altro titolo:
   Individuum und Kosmos in der Philosophie der Renaissance
190.9031
BNI 2012-4394
Nuovi maestri e antichi testi: umanesimo e Rinascimento alle origini del pensiero moderno :
atti del Convegno internazionale di studi in onore di Cesare Vasoli, Mantova, 1-3 dicembre 2010
/ a cura di Stefano Caroti e Vittoria Perrone Compagni. Firenze : Olschki, 2012.
   VII, 456 ; 25 cm.  (Ingenium ; 17).
   Titolo sul dorso: Nuovi maestri e antichi testi. 
   ISBN 9788822261502.
Soggetti:
   Filosofia - Europa - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perrone Compagni, Vittoria
   Caroti, Stefano
   Vasoli, Cesare



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Altro titolo:
   Nuovi maestri e antichi testi
190.9024
BNI 2012-4395
Vattimo, Gianni.
Della realtà : fini della filosofia / Gianni Vattimo. Milano : Garzanti, 2012.
   231 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788811597018 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 20.
190.904
BNI 2012-4396
Viotto, Piero.
Il pensiero contemporaneo secondo J. Maritain / Piero Viotto. Roma : Città nuova, 2012.
   334 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788831116350 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 18.-20.
190.903
BNI 2012-4397

The march of mind : the Edinburgh review and the criticism to common-sense philosophy /
edited by Cristina Paoletti. Padova : Il poligrafo, 2012.
   219 p. ; 21 cm.  (Meaning & mind ; 11).
   ISBN 9788871157801 : € 23,00.
Soggetti:
   The Edinburgh review <periodico ; 1802-1929> - Temi [:] Steward, Dugald - 1804-1816
Altro autore:   
   Paoletti, Cristina
192
BNI 2012-4398

Bigini, Roberto.
Martin Heidegger : una guida al velamento / Roberto Bigini. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   184 p. ; 24 cm.  (A11 ; 610).
   ISBN 9788854839847 : € 12,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2012-4399
Corchia, Luca.
La teoria della socializzazione di Jürgen Habermas : un'applicazione ontogenetica delle scienze
ricostruttive / Luca Corchia. Nuova ed. Pisa : ETS, 2012.
   309 p. ; 22 cm.  (Filosofia. Nuova serie ; 115).
   ISBN 9788846733320 : € 20,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
193
BNI 2012-4400
Forlin, Francesco.
Il mito moderno : racconto, arte e filosofia nel primo Schelling / Francesco Forlin. Roma : Città
nuova, 2012.
   240 p. ; 21 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 160).
   ISBN 9788831101721 : € 20,00.
Soggetti:
   Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph
193
BNI 2012-4401
Mangiagalli, Maurizio.
L'alba incompiuta della fenomenologia husserliana : gli albori della fenomenologia come teoria
della scienza / Maurizio Mangiagalli. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

   98 p. ; 21 cm.  (A11 ; 582).
   ISBN 9788854836716 : € 8,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund
193
BNI 2012-4402
Mollicchi, Sara.
Politica, verità e consenso : saggio su Habermas e Putnam / Sara Mollicchi. Pisa : ETS, 2012.
   369 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 7).
   ISBN 9788846733757 : € 26,00.
Soggetti:
   Habermas, Jürgen
   Putnam, Hilary
193
BNI 2012-4403
Muratori, Cecilia.
Il primo filosofo tedesco : il misticismo di Jakob Böhme nell'interpretazione hegeliana / Cecilia
Muratori. Pisa : ETS, 2012.
   421 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 91).
   ISBN 9788846732880 : € 24,00.
Soggetti:
   Böhme, Jakob <1575-1624> - Interpretazione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2012-4404
Tilliette, Xavier.
Vita di Schelling / Xavier Tilliette ; a cura di Marco Ravera ; introduzione di Giuseppe Riconda ;
indice dei nomi di Vincenzo Cicero. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   1083 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Schelling. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845270475 : € 30,00.
Soggetti:
   Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph
Altro autore:   
   Ravera, Marco
Altro titolo:
   Schelling
193
BNI 2012-4405

Amadio, Carla.
Il tempo dell'altro in J. Derrida / Carla Amadio. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 361 p. ; 23 cm.  (Studi di filosofia politica / Università degli studi di Macerata).
   ISBN 9788834829660 : € 40,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
194
BNI 2012-4406
Pagliacci, Donatella.
Sapienza e amore in Étienne Gilson / Donatella Pagliacci. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   170 p. ; 24 cm.  (A11 ; 526).   (Percorsi di etica. Saggi ; 1).
   ISBN 9788854840997 : € 11,00.
Soggetti:
   Gilson, Étienne
194
BNI 2012-4407
Serpa, Renato.
Per un'antropologia forte : la persona in Jacques Maritain / Renato Serpa. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   131 p. ; 21 cm.  (A11 ; 650).
   ISBN 9788854843950 : € 9,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques
194
BNI 2012-4408



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

Simone Weil tra mistica e politica / a cura di Margarete Durst, Luigi Antonio Manfreda, Aldo
Meccariello. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   147 p. ; 24 cm.  (A11 ; 604).
   Atti del Convegno tenuto a Frascati nel 2009. 
   ISBN 9788854839137 : € 10,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
Altro autore:   
   Manfreda, Luigi Antonio
   Durst, Margarete
   Meccariello, Aldo
194
BNI 2012-4409

Bruno nel 21. secolo : interpretazioni e ricerche : atti delle giornate di studio (Pisa, 15-16
ottobre 2009) / a cura di Simonetta Bassi ; con una bibliografia bruniana 2001-2010, a cura di
Maria Elena Severini. Firenze : Olschki, 2012.
   XIV, 234 p. ; 24 cm.  (Atti di convegni / Istituto nazionale di studi sul Rinascimento ; 26).
   ISBN 9788822261786.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
Altro autore:   
   Bassi, Simonetta
   Severini, Maria Elena
195
BNI 2012-4410
Percivale, Franco <1927->.
Da Rosmini a Sciacca / Franco Percivale. Firenze : Olschki, 2012.
   XI, 91 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi su Sciacca ; 7).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788822261984.
Soggetti:
   Sciacca, Michele Federico - Influssi [di] Rosmini, Antonio
195
BNI 2012-4411
Vico, Giambattista.
La scienza nuova : le tre edizioni del 1725, 1730 e 1744 / Giambattista Vico ; a cura di Manuela
Sanna e Vincenzo Vitiello ; saggio introduttivo di Vincenzo Vitiello. Milano : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2012.
   CLXXX, 1318 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   ISBN 9788845271557 : € 30,00.
Altro autore:   
   Vitiello, Vincenzo
   Sanna, Manuela
195
BNI 2012-4412

Ortega y Gasset, José.
Sistema di psicologia e altri saggi / José Ortega y Gasset ; traduzione, introduzione e note di
Maria Lida Mollo. Roma : Armando, 2012.
   223 p. ; 20 cm.  (Classici di filosofia).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788866770343 : € 20,00.
Altro autore:   
   Mollo, Maria Lida
196.1
BNI 2012-4413

Kidane, Dawit Worku.
The ethics of Zär'a Ya'eqob : a reply to the historical and religious violence in the seventeenth
century Ethiopia / Dawit Worku Kidane. Roma : Pontificia università gregoriana, 2012.



200.3 RELIGIONE. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

   455 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Filosofia ; 30).
   ISBN 9788878392229 : € 32,00.
Soggetti:
   Zär'a Ya'eqob - Etica
199.63
BNI 2012-4414

The encyclopedia of religion.
Enciclopedia delle religioni / diretta da Mircea Eliade ; edizione tematica europea a cura di Dario
M. Cosi, Luigi Saibene, Roberto Scagno ; da un primo progetto di tematizzazione di Ioan P.
Couliano. Settimo Milanese : Marzorati ; Milano : Jaca book ; [poi] Roma : Città nuova ; Milano :
Jaca book.
   volumi ; 29 cm.
   15: Religioni dell'Oceania. Roma : Città nuova ; Milano : Jaca book, 2012. VIII, 299 p. : ill. ; 29 cm.  ISBN
9788816410152 (Jaca book).   ISBN 9788831193450 (Città nuova) : € 140,00.
Soggetti:
   Religioni - Enciclopedie
Altro autore:
   Culianu, Ioan Petru
   Eliade, Mircea
   Scagno, Roberto
   Cosi, Dario M.
   Saibene, Luigi
200.3
BNI 2012-4415

Un cantiere senza progetto : l'Italia delle religioni : rapporto 2012 / a cura di Paolo Naso e
Brunetto Salvarani. Bologna : EMI, 2012.
   368 p. ; 21 cm.  (EMI sferi).   (Zoom Italia ; 5).
   ISBN 9788830720657 : € 18,00.
Soggetti:
   Religioni - Italia - 2012
Altro autore:   
   Naso, Paolo
   Salvarani, Brunetto
200.945
BNI 2012-4416

Acquaviva, Marcello.
Filosofia della religione : lineamenti storici, antologia di testi, nuclei teoretici / Marcello
Acquaviva. Roma ; Monopoli : Vivere in, 2012.
   249 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di scienze religiose ; 19).
   ISBN 9788872634141 : € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2012-4417
Buber, Martin.
Religione come presenza / Martin Buber ; a cura di Francesco Ferrari. Brescia : Morcelliana,
2012.
   192 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 159).
   Titolo uniforme: Religion als Gegenwart. 
   ISBN 9788837225933 : € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
Altro titolo:
   Religion als Gegenwart
210
BNI 2012-4418



222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO

Lauth, Reinhard.
Abramo e i figli della sua alleanza con Dio / Reinhard Lauth ; a cura e con postfazione di Marco
Ivaldo. Rapallo : Il ramo, 2012.
   505 p. ; 21 cm.  (Radici ; 1).
   Titolo uniforme: Abraham und die Kinder seines Bundes mit Gott. Precede: Eisagogê eis Eisagogên, dello stesso
autore. 
   ISBN 9788889351192 : € 80,00.
Soggetti:
   Abramo
Altro autore:   
   Ivaldo, Marco
Altro titolo:
   Abraham und die Kinder seines Bundes mit Gott
222.11092
BNI 2012-4419

L'ascolto, l'amore, la preghiera: saggi di pedagogia biblica / a cura di Giacomo Violi. Assisi :
Cittadella, 2012.
   121 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Modena nel 2011. 
   ISBN 9788830812284 : € 11,80.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Libri sapienziali - Interpretazione
Altro autore:   
   Violi, Giacomo
223.06
BNI 2012-4420
Brown, William P. <1958->.
Qohelet / William P. Brown ; traduzione di Andrea Del Sette. Torino : Claudiana, 2012.
   191 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 58).
   Titolo uniforme: Ecclesiastes. 
   ISBN 9788870168884 : € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiaste - Commenti
Altro autore:   
   Del Sette, Andrea
Altro titolo:
   Ecclesiastes
223.807
BNI 2012-4421

Barbiero, Gianni.
Le Confessioni di Geremia : storia di una vocazione profetica / Gianni Barbiero. Milano : Paoline,
2012.
   169 p. ; 22 cm.  (La Parola e la sua ricchezza ; 15).
   ISBN 9788831542425 : € 17,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Geremia - Commenti
224.2077
BNI 2012-4422

La Parola di Dio non è incatenata (2Tm 2,9) : scritti in onore di Cesare Marcheselli-Casale nel
suo 70. compleanno / a cura di Antonio Pitta, Gaetano di Palma. Bologna : EDB, 2012.
   457 p., 1 carta di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 54).
   ISBN 9788810302422 : € 44,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Scritti in onore
   Marcheselli-Casale, Cesare - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Marcheselli-Casale, Cesare



225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

   Di Palma, Gaetano
   Pitta, Antonio
225
BNI 2012-4423

Einleitung in das Neue Testament <in italiano>.
Introduzione al Nuovo Testamento / Martin Ebner, Stefan Schreiber (edd.) ; Martin Ebner ... [et
al.]. Brescia : Queriniana, 2012.
   767 p. ; 24 cm.
   Traduzione di vari. 
   ISBN 9788839901149 : € 68,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Introduzione biblica
Altro autore:   
   Ebner, Martin
   Schreiber, Stefan
225.61
BNI 2012-4424

Jojko, Bernadeta.
Worshiping the Father in spirit and truth : an exegetico-theological study of Jn 4:20-26 in the
light of the relationships among the Father, the Son and the Holy Spirit / Bernadeta Jojko. Roma
: Pontificia università gregoriana, 2012.
   IV, 436 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia).
   ISBN 9788878392281 : € 32,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni. 4, 20-26 - Interpretazione
226.506
BNI 2012-4425

Pelagius.
Commento all'epistola ai Romani ; Commento alle epistole ai Corinzi / Pelagio ; introduzione,
traduzione e note a cura di Sara Matteoli. Roma : Città nuova, 2012.
   342 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 221).
   ISBN 9788831182218 : € 36,00.
Altro autore:   
   Matteoli, Sara
Altro titolo:
   Commento alle epistole ai Corinzi
227.107
BNI 2012-4426

Angeloni, Stefano.
Ragione e fede : le origini : l'enciclica Fides et ratio / Stefano Angeloni. Roma : Nuova cultura,
2012.
   198 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 19).
   In testa al frontespizio: Sapienza università di Roma; Centro per la filosofia italiana. 
   ISBN 9788861348325 : € 17,00.
Soggetti:
   Giovanni Paolo <papa ; 2.> . Enciclica Fides et ratio
230.01
BNI 2012-4427
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   44: Indice analitico generale / a cura di Franco Monteverde ; collaborazione di Elena Passarini.  .
      3: G-O. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana, 2009.  798 p. ; 25 cm.  In testa al frontespizio:
Opera omnia di sant'Agostino. ISBN 9788831194785 (Città nuova) : € 56,00.
Altro autore:



   Monteverde, Franco <1933- ; sacerdote>
   Passarini, Elena
230
 BNI 2012-4428
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   44: Indice analitico generale / a cura di Franco Monteverde ; collaborazione di Elena Passarini.  .
      4: P-S. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana, 2010.  725 p. ; 25 cm.  In testa al frontespizio:
Opera omnia di sant'Agostino. ISBN 9788831194501 (Città nuova) : € 70,00.
Altro autore:
   Monteverde, Franco <1933- ; sacerdote>
   Passarini, Elena
230
 BNI 2012-4429
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   44: Indice analitico generale / a cura di Franco Monteverde ; collaborazione di Elena Passarini.  .
      6: Riepilogo delle voci. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana, 2011.  179 p. ; 25 cm.  In testa al
frontespizio: Opera omnia di sant'Agostino. ISBN 9788831194525 (Città nuova).
Altro autore:
   Monteverde, Franco <1933- ; sacerdote>
   Passarini, Elena
230
 BNI 2012-4430
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   44: Indice analitico generale / a cura di Franco Monteverde ; collaborazione di Elena Passarini.  .
      5: T-Z / con indice degli autori e indice onomastico. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana,
2011.  513 p. ; 24 cm.  In testa al frontespizio: Opera omnia di sant'Agostino . ISBN 9788831194518 (Città
nuova).
Altro autore:
   Monteverde, Franco <1933- ; sacerdote>
   Passarini, Elena
230
 BNI 2012-4431
Augustinus, Aurelius <santo>.
Opere di sant'Agostino.  Ed. latino-italiana. Roma : Nuova biblioteca agostiniana : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   44: Indice analitico generale / a cura di Franco Monteverde ; collaborazione di Elena Passarini.  .
      2: C-F. Roma : Città nuova : Nuova biblioteca agostiniana, 2008.  774 p. ; 25 cm.  In testa al frontespizio:
Opera omnia di sant'Agostino. ISBN 9788831194778 (Città nuova) : € 50,00.
Altro autore:
   Monteverde, Franco <1933- ; sacerdote>
   Passarini, Elena
230
 BNI 2012-4432
Bianco, Michele <1966->.
Reditus ad Deum : filosofia e teologia in san Bonaventura fra preghiera e mistica / Michele
Bianco ; prefazione di Giorgio Bárberi Squarotti. Avellino : Sinestesie, 2012.
   515 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 3).
   ISBN 9788890591648 : € 25,00.
Soggetti:
   Bonaventura : da Bagnorea <santo> - Teologia
230.092
BNI 2012-4433
Bilychnis <periodico ; antologia>.
Bilychnis : una rivista tra fede e ragione (1912-1931) / [a cura di] Antonio Mastantuoni. Torino :
Claudiana, 2012.
   363 p. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 32).
   ISBN 9788870168822 : € 30,00.
Soggetti:
   Bilychnis <periodico>
Altro autore:   
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   Mastantuoni, Antonio
230.05
BNI 2012-4434
Giussani, Luigi.
Generare tracce nella storia del mondo / Luigi Giussani, Stefano Alberto, Javier Prades. [Milano]
: BUR Rizzoli, 2012.
   233 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817059190 : € 9,90.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro autore:   
   Alberto, Stefano
   Prades López, Javier
230
BNI 2012-4435
Neri, Marino <1976->.
Dio, l'anima e l'uomo : l'epistolario di Fausto di Riez / Marino Neri. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   417 p. ; 24 cm .  (A10 ; 752).
   Con il testo e la traduzione italiana delle epistole. 
   ISBN 9788854841338 : € 23,00.
Soggetti:
   Fausto : di Riez <santo> - Dispute teologiche - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Faustus : Reiensis
230
BNI 2012-4436
Nuovo corso di teologia sistematica / diretto da Giacomo Canobbio e Angelo Maffeis. Brescia :
Queriniana.
   volumi ; 24 cm.
   9: Penitenza e unzione dei malati / Angelo Maffeis. Brescia : Queriniana, 2012. 484 p. ; 24 cm.  ISBN
9788839924094 : € 32,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Canobbio, Giacomo
   Maffeis, Angelo <1960->
230.2
BNI 2012-4437
Pannuti, Francesca.
Il pensiero amante / Francesca Pannuti ; [con prefazione di mons. Luigi Negri]. La Murata,
Morolo : IF press, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Philosophica ; 10).
   ISBN 9788895565873 : € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Teologia cristiana
230.01
BNI 2012-4438
Salmann, Elmar.
Memorie italiane : impressioni e impronte di un cammino teologico / Elmar Salmann ; a cura di
Gianluca De Candia e Armando Matteo. Assisi : Cittadella, 2012.
   285 p. ; 21 cm.  (Teologia. Saggi).
   ISBN 9788830812192 : € 16,80.
Soggetti:
   Teologia cristiana - 1980-2010
Altro autore:   
   De Candia, Gianluca <1983->
   Matteo, Armando
230.0904
BNI 2012-4439

Foderaro, Antonio.
Dio ci ha riconciliati : itinerario teologico-giuridico / Antonio Foderaro. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).



231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

   104 p. ; 24 cm.  (A11 ; 649).   (Studiorum et fidei ; 1).
   ISBN 9788854843035 : € 8,00.
Soggetti:
   Misericordia divina
231.8
BNI 2012-4440
Frison, Carlo.
Nel nome di Elohim e di Yahweh e dello Spirito Santo : quattro saggi sull'origine dell'idea della
Trinità e sulla critica della religione / Carlo Frison. Padova : CLEUP, 2012.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861298514 : € 14,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2012-4441

Ancona, Giovanni <1956->.
Regno di Dio / Giovanni Ancona. Assisi : Cittadella, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Le parole della fede).
   ISBN 9788830812222 : € 13,80.
Soggetti:
   Regno di Dio
231.72
BNI 2012-4442
"In principio...": origine e inizio dell'universo : atti del Convegno, Milano, Università cattolica del
Sacro Cuore, 5-6 aprile 2011 / a cura di Sergio Lanza. Milano : V&P, 2012.
   255 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Scienze religiose. Ricerche).
   ISBN 9788834321751 : € 20,00.
Soggetti:
   Creazione - Atti di congressi
   Evoluzione - Teologia cristiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanza, Sergio <1945-2012>
231.7652
BNI 2012-4443

Cammilleri, Rino.
Medjugorje : il cammino del cuore : credo senza aver visto / Rino Cammilleri. Milano :
Mondadori, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804621041 : € 17,50.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Medjugorje
232.9170949742
BNI 2012-4444
Meier, John P.
Un ebreo marginale : ripensare il Gesù storico / John P. Meier. Brescia : Queriniana.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: A marginal Jew. 
   2: Mentore, messaggio e miracoli / John P. Meier. 4. ed. Brescia : Queriniana, 2012. 1338 p. ; 23
cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 120).   Traduzione di Antonio Nepi, Laura Ferrari, Enzo
Gatti. Edizione italiana a cura di Flavio Dalla Vecchia. ISBN 9788839904201 : € 99,50.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro titolo:
   A marginal Jew
232.908
BNI 2012-4445

Wilensky-Lanford, Brook.
Il paradiso ritrovato : sulle tracce del giardino dell'Eden / Brook Wilensky-Lanford ; traduzione



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

dall'inglese di Anna Lovisolo. Torino : EDT, 2012.
   XXIV, 328 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La biblioteca di Ulisse).
   Titolo uniforme: Paradise lust. 
   ISBN 9788860404794 : € 20,00.
Soggetti:
   Paradiso terrestre
Altro autore:   
   Lovisolo, Anna
Altro titolo:
   Paradise lust
233.1
BNI 2012-4446

Di Pilato, Vincenzo.
Fede / Vincenzo Di Pilato. Assisi : Cittadella, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Le parole della fede).
   ISBN 9788830812321 : € 11,80.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2012-4447
Seminario specialistico di teologia sacramentaria <3. ; 2010 ; Macerata>.
L'inculturazione della prassi sacramentaria: una traduzione? : atti del 3. Seminario specialistico
di teologia sacramentaria nel 4. centenario della morte di Matteo Ricci / a cura di Agostino
Gasperoni, Benedetta Selene Zorzi ; presentazione di Mario Florio. Assisi : Cittadella, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Gestis verbisque ; 9).
   Tenuto a Macerata nel 2010. 
   ISBN 9788830812130 : € 14,80.
Soggetti:
   Sacramenti - Teologia cattolica
Altro autore:   
   Gasperoni, Agostino
   Zorzi, Benedetta Selene
234.16
BNI 2012-4448
Volta, Giovanni.
Timore e speranza : la redenzione dalla morte in Agostino / Giovanni Volta. Roma : Città nuova :
Nuova biblioteca agostiniana, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Studi agostiniani ; 19).
   ISBN 9788831134217 (Città nuova) : € 28,00.
Soggetti:
   Redenzione - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
234.3
BNI 2012-4449

Cipressa, Salvatore.
Affettività fragile : diagnosi e terapia / Salvatore Cipressa. Assisi : Cittadella, 2012.
   120 p. ; 19 cm.  (L'etica e i giorni).
   ISBN 9788830812208 : € 9,80.
Soggetti:
   Amore - Concezione cristiana
241.677
BNI 2012-4450
Pani, Giuseppe <1970->.
La gioia dell'eros : corpo e desiderio nella Chiesa / Giuseppe Pani. Oliena : Iris, 2012.
   218 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788889187272 : € 15,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione cristiana
241.677
BNI 2012-4451
Philippe, Marie-Dominique.



248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

Sull'amore / Marie-Dominique Philippe. Roma : Città nuova, 2012.
   213 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: De l'amour. 
   ISBN 9788831173957 : € 18,00.
Soggetti:
   Amore - Concezione cristiana
Altro titolo:
   De l'amour
241.677
BNI 2012-4452
Severino, Emanuele.
Nascere : e altri problemi della coscienza religiosa / Emanuele Severino. [Milano] : BUR Rizzoli,
2012.
   249 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817058452 : € 10,90.
Soggetti:
   Vita umana - Morale cristiana
241.697
BNI 2012-4453
Tamanti, Roberto.
Corso di morale fondamentale / Roberto Tamanti. Assisi : Cittadella, 2012.
   357 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
   ISBN 9788830812086 : € 25,50.
Soggetti:
   Teologia morale
241
BNI 2012-4454
Vivian, Dario.
L'ospitalità / Dario Vivian ; presentazione di Lidia Maggi. Assisi : Cittadella, 2012.
   91 p. ; 19 cm.  (Spiritualità del nostro tempo. 3. serie).
   ISBN 9788830812239 : € 11,50.
Soggetti:
   Ospitalità - Morale cristiana
241.671
BNI 2012-4455

Luciano, Alessandra.
Anime allo specchio : le Mirouer des simples ames di Marguerite Porete / Alessandra Luciano ;
[prefazione di Ugo Volli]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   164 p. ; 24 cm.  (A11 ; 653).   (I saggi di Lexia ; 2).
   In copertina: CIRCe, Centro interdipartimentale di ricerca sulla comunicazione. 
   ISBN 9788854844261 : € 12,00.
Soggetti:
   Porete, Marguerite . Le mirouer des simples ames anienties et qui seulement demourent en vouloir et désir
d'amour
248.22
BNI 2012-4456
Maréchal, Joseph.
Psicologia e mistica : studi sulla psicologia dei mistici / Joseph Maréchal ; a cura di Domenico
Bosco. Brescia : Morcelliana, 2012.
   495 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 38).
   Traduzione parziale di: Études sur la psychologie des mystiques. In appendice: Linee essenziali del freudismo,
pubblicato originariamente in: Nouvelle revue théologique, con il titolo: Les lignes essentielles du freudisme. 
   ISBN 9788837225858 : € 35,00.
Soggetti:
   Mistica cristiana - Psicologia
Altro autore:   
   Bosco, Domenico <1950->
248.22019
BNI 2012-4457

La preghiera cristiana : quattro itinerari / Ferretti G. ... [et al.] ; a cura di Giovanni Ferretti.



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

Assisi : Cittadella, 2012.
   117 p. ; 19 cm.  (Sentieri del tempo).
   ISBN 9788830812079 : € 10,50.
Soggetti:
   Preghiera
Altro autore:   
   Ferretti, Giovanni <1933->
248.32
BNI 2012-4458

Gagliardi, Achille.
Direttorio spirituale / Achille Gagliardi ; a cura di Daniele Libanori S.J. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2012.
   168 p. ; 20 cm.  (Spiritualità/maestri. 2. serie ; 208).
   Traduzione del manoscritto Praxis cultus interni, Fondo gesuitico 1115, conservato presso la Biblioteca
nazionale Vittorio Emanuele II. Traduzione di D. Libanori. 
   ISBN 9788821575372 : € 12,00.
Altro autore:   
   Libanori, Daniele
248.482
BNI 2012-4459
Zarri, Adriana.
Teologia del quotidiano / Adriana Zarri. Torino : Einaudi, 2012.
   103 p. ; 18 cm.  (Vele ; 76).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788806206208 : € 10,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2012-4460

Contingenza e libertà: teorie francescane del primo Trecento : atti del Convegno
internazionale, Macerata, 12-13 dicembre 2008 / a cura di Guido Alliney, Marina Fedeli e
Alessandro Pertosa. Macerata : EUM, 2012.
   302 p. ; 21 cm.  (EUM x. Filosofia).
   Titolo sul dorso: Contingenza e libertà. 
   ISBN 9788860563231.
Soggetti:
   Francescanesimo - Spiritualità - Sec. 14. - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Pertosa, Alessandro
   Fedeli, Marina
   Alliney, Guido
Altro titolo:
   Contingenza e libertà
255.3
BNI 2012-4461

Fabrizio, Daniela.
Il profeta della discordia : Maometto e la polemistica islamo-cristiana medioevale / Daniela
Fabrizio ; [prefazione di Franco Cardini ; postfazione di Paolo Branca]. 1. ristampa aggiornata.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   596 p. ; 24 cm.  (A10 ; 737).
   ISBN 9788854840553 : € 28,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Sec. 10.-13.
261.27
BNI 2012-4462
Mancini, Francesca <1981->.
L'ebreo nella teologia luterana della prima età moderna : il topos dell'ebreo nelle opere di
Martin Luther e dell'Ortodossia luterana / Francesca Mancini. Padova : Unipress, 2012.



261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

   VI, 366 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788880983019 : € 26,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546> - Opere - Temi [:] Ebrei
261.26
BNI 2012-4463

Zanzucchi, Michele.
Il silenzio e la parola : la luce : ascolto, comunicazione e mass media / Michele Zanzucchi ;
prefazione di Domenico Pompili. Roma : Città nuova, 2012.
   183 p. ; 19 cm.  (Universitas ; 9).
   ISBN 9788831102254 : € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Concezione cristiana
261.52
BNI 2012-4464

Dossetti, Giuseppe <1913-1996>.
Giuseppe Dossetti : i testi. [Milano] : Paoline.
   volumi ; 21 cm.
   3: Discorsi ed esercizi spirituali.  
      2: Il Vangelo nella storia : conversazioni 1993-1995 / Giuseppe Dossetti ; a cura della Piccola Famiglia
dell'Annunziata ; introduzione di Giuseppe Dossetti jr. Milano : Paoline, 2012.  136 p. ; 21 cm.  ISBN
9788831541831 : € 19,00.
Altro autore:
   Piccola famiglia dell'Annunziata
261.7092
 BNI 2012-4465
Serra, Ada.
Relazioni Stato-Chiesa e cultura politica nei paesi a tradizione cattolica : Italia, Spagna e Polonia
/ Ada Serra. Matera : Altrimedia, 2012.
   363 p. ; 21 cm.  (I saggisti).
   ISBN 9788896171554 : € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia [e] Polonia [e] Spagna
261.70945
BNI 2012-4466
Zanini, Paolo <1981->.
La rivista Il gallo : dalla tradizione al dialogo (1946-1965) / Paolo Zanini. Milano : Biblioteca
francescana, 2012.
   XVI, 238 p. ; 23 cm.  (Studi di storia del cristianesimo e delle chiese cristiane ; 17).
   ISBN 9788879621908 : € 18,00.
Soggetti:
   Il gallo <periodico ; 1946-> - 1946-1965
261.70945
BNI 2012-4467

Etica lavoro mercato : la Caritas in veritate : scritti raccolti in occasione dei seminari
organizzati dalla Facoltà di giurisprudenza della LUISS Guido Carli di Roma sull'Enciclica Caritas
in veritate di Benedetto 16&nbsp9 novembre 2009 e 27 gennaio 2010) / a cura di Serena
Graziadio ; presentazione di mons. Lorenzo Leuzzi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   85 p. ; 24 cm.  (A12 ; 226).   (Quaderni del Dipartimento di scienze giuridiche / LUISS, Libera università
internazionale degli studi sociali Guido Carli ; 7).
   ISBN 9788854838567 : € 7,00.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.> . Enciclica Caritas in veritate
Altro autore:   
   Graziadio, Serena
   LUISS : Facoltà di giurisprudenza
261.8
BNI 2012-4468
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262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Repole, Roberto.
Come stelle in terra : la Chiesa nell'epoca della secolarizzazione / Roberto Repole. Assisi :
Cittadella, 2012.
   165 p. ; 19 cm.  (Sentieri del tempo).
   ISBN 9788830812246 : € 14,80.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società - Italia
261.80945
BNI 2012-4469

Bollati, Riccardo <1962->.
L'alba dell'unità : in dialogo con J.-M. R. Tillard / Riccardo Bollati ; prefazione di Piero Coda.
Roma : Città nuova, 2012.
   536 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 73).
   ISBN 9788831133784 : € 40,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Concezione [di] Tillard, Jean Marie Roger
262.02
BNI 2012-4470
Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>.
Il Concilio vaticano 2. / postfazione di Christoph Theobald ; [a cura di Erminio Lora e Bruno
Testacci]. Edizione del cinquantesimo. Bologna : EDB, 2012.
   XXXI, 1467, 431 p, [6] carte di tav. : ill. ; 18 cm.
   Traduzione italiana a fronte. In custodia. 
   ISBN 9788810802496 : € 69,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Lora, Erminio
   Testacci, Bruno
262.52
BNI 2012-4471
Di Corrado, Giuseppe.
Pietro pastore della Chiesa : il primato petrino negli scritti di Agostino d'Ippona / Giuseppe Di
Corrado ; prefazione di Nello Cipriani O.S.A. Roma : Città nuova, 2012.
   553 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788831173988 : € 40,00.
Soggetti:
   Primato - Concezione [di] Agostino, Aurelio <santo>
262.13
BNI 2012-4472
Lafont, Ghislain.
La Chiesa : il travaglio delle riforme : immaginare la Chiesa cattolica / Ghislain Lafont. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2012.
   302 p. ; 23 cm.  (L'abside ; 68).
   Titolo uniforme: L'Église en travail de réforme. Traduzione di Clelia Castellano, revisione di Luigi Albani. 
   ISBN 9788821575259 : € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Effetti [de] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro titolo:
   L'Église en travail de réforme
262.02
BNI 2012-4473
Valerio, Adriana.
Madri del Concilio : ventitrè donne al Vaticano 2. / Adriana Valerio. Roma : Carocci, 2012.
   165 p. : ill. ; 22 cm.  (Le sfere ; 73).
   ISBN 9788843065721 : € 16,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Partecipazione [delle] Donne
262.52
BNI 2012-4474



266 MISSIONI

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

Chiesa cattolica.
I due codici : Codice di diritto canonico, Codice dei canoni delle chiese orientali. Bologna : EDB,
2012.
   1282 p. ; 18 cm.
   ISBN 9788810802489 : € 34,90.
262.9
BNI 2012-4475
Zannotti, Luciano.
La chiesa e il principio di autorità : una riflessione sugli elementi essenziali del diritto canonico /
Luciano Zannotti. Torino : Giappichelli, 2012.
   144 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788834829844 : € 14,00.
Soggetti:
   Principio di autorità - Diritto canonico
262.9
BNI 2012-4476

Hsia, R. Po-chia.
Un gesuita nella città proibita : Matteo Ricci, 1552-1610 / Ronnie Po-chia Hsia. [Bologna] : Il
mulino, 2012.
   420 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: A gesuit in the forbidden city. Traduzione di Chiara Montini, Serena Varani. Edizione italiana a
cura di Vincenzo Lavenia. 
   ISBN 9788815238467 : € 30,00.
Soggetti:
   Ricci, Matteo <1552-1610>
Altro titolo:
   A gesuit in the forbidden city
266.2092
BNI 2012-4477
Sievernich, Michael.
La missione cristiana : storia e presente / Michael Sievernich. Brescia : Queriniana, 2012.
   394 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 160).
   Titolo uniforme: Die christliche Mission. Traduzione di Carlo Danna. 
   ISBN 9788839904607 : € 27,00.
Altro titolo:
   Die christliche Mission
266
BNI 2012-4478

Bruni, Giuliano.
Noi, gli altri : indagine sui volontari della Misericordia di Pistoia / Giuliano Bruni, Roberta Spilli,
Andrea Spini. Firenze : Polistampa, 2012.
   75 p. ; 24 cm.  (Universitario. Sociologia ; 1).
   ISBN 9788859610632 : € 8,00.
Soggetti:
   Arciconfraternita della Misericordia <Pistoia> - Membri - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Spilli, Roberta
   Spini, Andrea
267.18245521
BNI 2012-4479
Droghetti, Armando.
Elena Hoehn : protagonista della storia italiana / Armando Droghetti. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2012.
   268 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Attualità e storia ; 123).
   ISBN 9788821575297 : € 14,50.
Soggetti:
   Hoehn, Elena
267.182092
BNI 2012-4480



268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Fonte, Doriana.
Educare alla fede : la responsabilità educativa dei genitori nei matrimoni misti / Doriana Fonte.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   180 p. ; 24 cm.  (A11 ; 649).   (Studiorum et fidei ; 2).
   ISBN 9788854842489 : € 9,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione religiosa - Effetti [del] Matrimonio misto
268.432
BNI 2012-4481

Segala, Franco.
Sant'Euprepio primo vescovo di Verona : note sulla comunità cristiana precostantiniana della
città nel centenario dell'editto di Costantino (313) / Franco Segala. Verona : Archivio storico
Curia diocesana, 2012.
   89 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e documenti di storia e liturgia, ISSN 17230535 ; 44).
Soggetti:
   Verona - Sec. 3.-4. - Storia ecclesiastica
   Euprepio <santo>
270.1
BNI 2012-4482

Guerrieri, Elisabetta <1971->.
Clavis degli autori camaldolesi (secoli 11.-16.) / Elisabetta Guerrieri. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo, 2012.
   380 p. ; 24 cm.  (Quaderni di C.A.L.M.A ; 2).
   Titolo sul dorso: Clavis degli autori camaldolesi. 
   ISBN 9788884504562.
Soggetti:
   Camaldolesi <religiosi> - Sec. 11.-16. - Biobiliografie
Altro titolo:
   Clavis degli autori camaldolesi
271.14
BNI 2012-4483
Pierre Julien : Eymard <santo>.
Lettere edite ed inedite del padre Pierre-Julien Eymard. Prato : Congregazione del SS.
Sacramento ; [poi] Ponteranica : Prov. sett. dei Padri sacramentini, Centro eucaristico.
   volumi ; 21 cm.
   3: 1864-1868. Ponteranica : Prov. sett. dei Padri sacramentini, Centro eucaristico, 2011. XII, 721 p. : 1 ritratto ;
21 cm.  ISBN 9788889489635.
271.79 271.79
BNI 2012-4484
Serpico, Fulvia.
Il fondo Virtù e miracoli dei servi di Dio dell'Archivio della Provincia napoletana del SS. Cuore di
Gesù dei Frati minori : modelli di santità alcantarina tra 17.-19. secolo / Fulvia Serpico, Luigi
Abetti ; presentazione di fr. Agostino Esposito, ministro provinciale ; prefazione di fr. Luigi
Ortaglio, vicario provinciale. Napoli : Giannini, 2012.
   XII, 276 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi storici / Provincia napoletana del SS. Cuore di Gesù dell'ordine dei
Frati minori ; 1).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 8874315920 (errato).
   ISBN 9788874315925 : € 15,00.
Soggetti:
   Francescani <religiosi> - Santità - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Abetti, Luigi
271.3
BNI 2012-4485
Vallombrosa : memorie agiografiche e culto delle reliquie / Sofia Boesch Gajano ... [et al.] ; a
cura di Antonella Degl'Innocenti. Roma : Viella, 2012.
   351 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 140).
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282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

   ISBN 9788883349287 : € 30,00.
Soggetti:
   Vallombrosani <religiosi> - Sec. 11.-15. - Agiografia
Altro autore:   
   Boesch Gajano, Sofia
   Degl'Innocenti, Antonella
271.1022
BNI 2012-4486

Cesare Baronio tra santità e scrittura storica / a cura di Giuseppe Antonio Guazzelli, Raimondo
Michetti, Francesco Scorza Barcellona. Roma : Viella, 2012.
   XXXI, 535 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici
geografici antropologici ; 29).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2007. 
   ISBN 9788883344688 : € 40,00.
Soggetti:
   Baronio, Cesare - Atti di congressi
Altro autore:   
   Michetti, Raimondo
   Scorza Barcellona, Francesco
   Guazzelli, Giuseppe Antonio
282.092
BNI 2012-4487
Mazzolari e il cattolicesimo prima del Concilio vaticano 2. / Daniela Saresella, Giorgio Vecchio
(eds.). Brescia : Morcelliana, 2012.
   466 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 51).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2010. Titolo sul dorso: Mazzolari e il cattolicesimo. 
   ISBN 9788837225865 : € 32,00.
Soggetti:
   Mazzolari, Primo - Atti di congressi
   Cattolicesimo - Italia - 1940-1960 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vecchio, Giorgio
   Saresella, Daniela
Altro titolo:
   Mazzolari e il cattolicesimo
282.092
BNI 2012-4488
Sgarbossa, Mario <1930->.
Maria Baxiu : donna del dialogo giudaico-cristiano / Mario Sgarbossa ; presentazione di Pier
Giordano Cabra ; introduzione di Carmine Di Sante. Roma : Città nuova, 2012.
   166 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimoni).
   ISBN 9788831155298 : € 12,00.
Soggetti:
   Baxiu, Maria
282.092
BNI 2012-4489
Tonini, Ersilio.
Il gusto della vita : perché alla soglia dei cent'anni credo sempre nella meraviglia / Ersilio Tonini
; a cura di Paolo Gambi. Milano : Piemme inconri, 2012.
   217 p. ; 22 cm.  (Piemme incontri).
   ISBN 9788856605532 : € 15,00.
Altro autore:   
   Gambi, Paolo <1979->
282.092
BNI 2012-4490

Confronto e aspettative sul futuro della Chiesa in Italia: quale compito dei religiosi? / [Autori
vari] ; CISM, Conferenza italiana superiori maggiori. Roma : Il calamo, 2012.
   222 p. ; 21 cm.  (Atti assemblee CISM ; 44).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2011. 
   ISBN 8889837802 : € 15,00.
Soggetti:



282.5 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

284 DENOMINAZIONI PROTESTANTI ORIGINARIE DELL'EUROPA CONTINENTALE E ISTITUTI LORO
CONNESSI

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

296.1 EBRAISMO. FONTI

   Chiesa cattolica - Italia
Altro autore:   
   CISM <Conferenza italiana superiori maggiori>
282.45
BNI 2012-4491

Lazzarotto, Angelo S.
Quale futuro per la Chiesa in Cina? / Angelo S. Lazzarotto ; con un saggio di Gianni Criveller.
Bologna : EMI, 2012.
   157 p. ; 21 cm.  (È missione).   (Vita di missione. Nuova serie ; 7).
   ISBN 9788830720701 : € 11,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Cina - 2010-2011
Altro autore:   
   Criveller, Gianni
282.51
BNI 2012-4492
Pallath, Paul.
La Chiesa cattolica in India / Paul Pallath. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   XIV, 279 p. ; 25 cm.  (A11 ; 609).
   ISBN 9788854839519 : € 17,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - India
282.54
BNI 2012-4493

Giampiccoli, Franco.
J. Charles Beckwith : il generale dei valdesi (1789-1862) / Franco Giampiccoli ; prefazione di
Richard Newbury. Torino : Claudiana, 2012.
   192 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 144).
   ISBN 9788870169010 : € 14,90.
Soggetti:
   Beckwith, John Charles - Rapporti [con i] Valdesi
284.4092
BNI 2012-4494

Però, Anna.
La statua di Atena : agalmatofilia nella Cronaca di Lindos / Anna Però. Milano : LED, 2012.
   158, [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 278).
   ISBN 9788879165174.
Soggetti:
   Atena Lindia - Culto - Rodi - Fonti [:] Cronaca di Lindo
292.211
BNI 2012-4495

Idel, Moshe.
Gli ebrei di Saturno : Shabbat, sabba e sabbatianesimo / Moshe Idel ; a cura di Fabrizio Lelli e
Elisabetta Zevi. Firenze : Giuntina, 2012.
   229 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 170).
   Titolo uniforme: Saturn's Jews. 
   ISBN 9788880574552 : € 14,00.
Soggetti:
   Cabala - Temi [:] Saturno
   Sabato ebraico - Simbolismo - Riferimenti [:] Cabala
Altro autore:   
   Lelli, Fabrizio
   Zevi, Elisabetta
Altro titolo:
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296.8 EBRAISMO. DENOMINAZIONI E MOVIMENTI

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

299 ALTRE RELIGIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   Saturn's Jews
296.16
BNI 2012-4496

Ricci Sindoni, Paola.
Viaggi intorno al Nome : percorsi e figure dell'ebraismo contemporaneo / Paola Ricci Sindoni.
Firenze : Le lettere, 2012.
   252 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 122).
   ISBN 9788860874788 : € 20,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Sec. 20.
296.3
BNI 2012-4497

Buber, Martin.
Il chassidismo e l'uomo occidentale / Martin Buber ; a cura di Francesco Ferrari. Genova : Il
melangolo, 2012.
   58 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 199).
   Traduzione di: Der Chassidismus und der abendländische Mensch. Contiene anche: Un resoconto filosofico
(traduzione di: Aus einer philosophischen Rechenschaft), dello stesso autore. 
   ISBN 9788870188509 : € 10,00.
Soggetti:
   Hasidismo
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
Altro titolo:
   Der Chassidismus und der abendländische Mensch
296.8332
BNI 2012-4498

Benslama, Fethi.
La psicoanalisi alla prova dell'islam / Fethi Benslama ; a cura e postfazione di Antonio d'Angiò.
Milano : Il ponte, 2012.
   329 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del Ponte. Studi e ricerche ; 9).
   Titolo uniforme: La psychanalyse à l'épreuve de l'islam. 
   ISBN 9788889465288 : € 23,00.
Soggetti:
   Islamismo - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   D'Angiò, Antonio <1948->
Altro titolo:
   La psychanalyse à l'épreuve de l'islam
297.019
BNI 2012-4499

Tadini, Samuele Francesco.
La Teosofia di Rosmini : invito alla lettura / Samuele Francesco Tadini. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2012.
   241 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 5).
   ISBN 9788883870651 : € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio . Teosofia
299.934
BNI 2012-4500

Giustino Vitolo, Angela.
Danilo Dolci : lo speleologo dell'umano : un modello di pratica educativa per il terzo millennio /
Angela Giustino Vitolo ; [prefazione di Franco Cambi]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
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   134 p. ; 21 cm.  (A11 ; 615).
   ISBN 9788854839977 : € 10,00.
Soggetti:
   Dolci, Danilo
301.092
BNI 2012-4501
Givigliano, Alfredo.
La sociologia come linguaggio / Alfredo Givigliano. Roma : Aracne, 2012.
   149 p. ; 24 cm.  (Filosofia e scienza ; 5).
   ISBN 9788854849860 : € 10,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2012-4502
Innovazione tecnologica e diseguaglianze territoriali / a cura di Costantino Cipolla, Giovanni
Boccia Artieri e Lia Fassari. Milano : Angeli, 2012.
   248 p. ; 23 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2010. 
   ISBN 9788820401511 : € 33,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Boccia Artieri, Giovanni
   Fassari, Lia
301
BNI 2012-4503
Pigliaru, Silvia.
Camminando in antropologia : tra autorità scientifica e incontri umani / Silvia Pigliaru. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   164 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 623).
   ISBN 9788854840386 : € 11,00.
Soggetti:
   Antropologia
301
BNI 2012-4504

Carnevali, Barbara.
Le apparenze sociali : una filosofia del prestigio / Barbara Carnevali. Bologna : Il mulino, 2012.
   222 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 775).
   ISBN 9788815239495 : € 20,00.
Soggetti:
   Immagine - Rapporti [con la] Reputazione
302
BNI 2012-4505
Gori, Mario <1940->.
Cinesica / Mario Gori. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   399 p. ; 24 cm.  (A11 ; 600).
   ISBN 9788854838758 : € 22,00.
Soggetti:
   Linguaggio dei gesti
302.222
BNI 2012-4506
Laino, Giovanni.
Il fuoco nel cuore e il diavolo in corpo : la partecipazione come attivazione sociale / Giovanni
Laino. Milano : Angeli, 2012.
   238 p. ; 23 cm.  (Strumenti urbanistici ; 39).
   ISBN 9788820407629 : € 31,00.
Soggetti:
   Partecipazione
302.14
BNI 2012-4507
The present and future of symbolic interactionism : proceedings of the International
symposium, Pisa 2010. Milano : Angeli.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1 / edited by Andrea Salvini, Joseph A. Kotarba, Bryce Merrill. Milano : Angeli, 2012. 143 p. ; 23
cm.  (Sociologia ; 719).   ISBN 9788820402334 : € 18,00.
Soggetti:
   Interazione sociale
Altro autore:
   Merrill, Bryce
   Salvini, Andrea <1963->
   Kotarba, Joseph A.
302
BNI 2012-4508
Stecchina, Giuliana.
Voci e parole fra realtà e mito : antropologia della comunicazione sonora / Giuliana Stecchina.
Trieste : EUT, 2012.
   XII, 389 p. ; 24 cm.  (in/Tigor ; 7).
   ISBN 9788883033667 : € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.224
BNI 2012-4509

Katz, Elihu.
L'influenza personale in comunicazione / Elihu Katz, Paul Felix Lazarsfeld ; a cura di Mario
Morcellini. Roma : Armando, 2012.
   127 p. ; 17 cm.  (I classici della comunicazione).
   Titolo uniforme: Personal influence. Traduzione di M. Morcellini. 
   ISBN 9788860819703.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
Altro autore:   
   Lazarsfeld, Paul F.
   Morcellini, Mario
Altro titolo:
   Personal influence
302.2301
BNI 2012-4510
Petroni, Sandra.
Language in the multimodal web domain / Sandra Petroni. New York ; Ottawa ; Toronto : LEGAS
; Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   199 p. ; 25 cm.  (A10 ; 60).   (Language across cultures ; 3).
   ISBN 9788854841123 (Aracne) : € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [del] World Wide Web
302.231
BNI 2012-4511

Cesareo, Vincenzo.
L'era del narcisismo / Vincenzo Cesareo, Italo Vaccarini. Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 4).
   ISBN 9788820404697.
Soggetti:
   Narcisismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Vaccarini, Italo
302.54
BNI 2012-4512

Reichlin, Pietro.
Pensare la sinistra : tra equità e libertà / Pietro Reichlin, Aldo Rustichini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VI, 279 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 32).



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

   Contiene anche gli interventi di vari al dibattito tenuto nel 2012 nella sede della casa editrice. 
   ISBN 9788842097297 : € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Ruolo [dei] Partiti di sinistra
Altro autore:   
   Rustichini, Aldo
303.37201
BNI 2012-4513

Lugnano, Silvio.
I conflitti nella società multiculturale : prospettive di mediazione / Silvio Lugnano. [Benevento] :
Labrys, 2012.
   120 p. ; 21 cm.  (Criminalia).
   ISBN 9788895931159 : € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Ruolo [della] Mediazione
303.482
BNI 2012-4514

Ieri, oggi, domani : saggi sulla previsione nelle scienze umane / a cura di Gian Marco De Maria.
[Torino] : CIRCe, Centro interdipartimentale di ricerca sulla comunicazione ; Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   168 p. ; 24 cm.  (A11 ; 653).   (I saggi di Lexia ; 1).
   ISBN 9788854841840 (Aracne) : € 11,00.
Soggetti:
   Previsioni - Scienze umane
Altro autore:   
   De Maria, Gian Marco
303.49
BNI 2012-4515
La previsione sociale : introduzione allo studio dei futuri / a cura di Simone Arnaldi e Roberto
Poli. Roma : Carocci, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 728).
   ISBN 9788843063055 : € 25,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Previsioni
Altro autore:   
   Poli, Roberto <1955->
   Arnaldi, Simone
303.49
BNI 2012-4516

Magazzino, Maria Grazia.
Volti e conflitti : la convivenza delle possibilità / Maria Grazia Magazzino. Assisi : Cittadella,
2012.
   118 p. ; 19 cm.  (Spiritualità del nostro tempo. 3. serie).
   ISBN 9788830812215 : € 9,80.
Soggetti:
   Mediazione
303.69
BNI 2012-4517

Spazio e società : geografie, pratiche, interazioni / a cura di Fabio Amato. Napoli : Guida, 2012.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti / Dipartimento di scienze sociali, Università degli studi di Napoli L'Orientale ; 4).
   ISBN 9788866661078 : € 15,00.
Soggetti:
   Geografia sociale - Studi francesi [e] Studi italiani
Altro autore:   
   Amato, Fabio
304.2



305.24 ADULTI

305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

BNI 2012-4518

Marotti, Claudio.
La questione giovanile nella società postmoderna : riflessione socio-antropologica su un
mutamento epocale / Claudio Marotti ; prefazione di Amato Lamberti. Passignano sul Trasimeno
: Aguaplano, 2012.
   170 p. ; 21 cm.  (Ingrandimenti ; 2).
   ISBN 9788897738091 : € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Comunicazione [e] Cultura - Influssi [del] Mutamento sociale
305.242
BNI 2012-4519
Il sapere dei giovani / a cura di Raffaele Rauty. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   506 p. ; 24 cm.  (A14 ; 394).
   Atti del Convegno tenuto a Salerno nel 2010. 
   ISBN 9788854841796 : € 30,00.
Soggetti:
   Giovani - Cultura - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rauty, Raffaele
305.2420945
BNI 2012-4520

Gendered ways of knowing in science : scope and limitations / edited by Stefanie Knauss,
Theresa Wobbe, Giovanna Covi. Trento : FBK press, 2012.
   225 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
   ISBN 9788890538957 : € 15,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Covi, Giovanna
   Knauss, Stefanie
   Wobbe, Theresa
   Fondazione Bruno Kessler
305.435072
BNI 2012-4521

Dal Passo, Fabrizio.
Frontiere in(di)visibili : i Moriscos tra la Spagna e il Mediterraneo nel 16. e 17. secolo / Fabrizio
Dal Passo, Sara Randolfi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   170 p. ; 24 cm.  (A11 ; 608).
   ISBN 9788854839298 : € 10,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose [:] Musulmani - Spagna - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Randolfi, Sara
305.697046
BNI 2012-4522

Bettarini, Francesco.
La comunità pratese di Ragusa (1414-1434) : crisi economica e migrazioni collettive nel tardo
Medioevo / Francesco Bettarini. Firenze : Olschki, 2012.
   XXV, 296 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 66).
   ISBN 9788822261922.
Soggetti:
   Immigrati pratesi - Dubrovnik - 1414-1434
   Prato - Relazioni commerciali [con la] Croazia - Sec. 15.
305.85104972
BNI 2012-4523



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Etnografie amazzoniche / a cura di Paride Bolletin e Umberto Mondini. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2. Padova : CLEUP, 2012. 181 p. ; 24 cm.  ISBN 9788861298491 : € 15,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Amazzonia - Etnologia
Altro autore:
   Bolletin, Paride
   Mondini, Umberto <1950->
305.8980811
BNI 2012-4524
Etnografie amazzoniche / a cura di Paride Bolletin e Umberto Mondini. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Padova : CLEUP, 2012. 168 p. ; 24 cm.  ISBN 9788861298484 : € 15,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Amazzonia - Etnologia
Altro autore:
   Bolletin, Paride
   Mondini, Umberto <1950->
305.8980811
BNI 2012-4525
Etnografie collaborative e questioni ambientali : ricerche nell'America indigena
contemporanea / a cura di Donatella Schmidt e Francesco Spagna. Padova : CLEUP, 2012.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi di americanistica ; 2).
   ISBN 9788861298972 : € 16,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America Latina - 1990-2010
Altro autore:   
   Schmidt, Donatella
   Spagna, Francesco
305.898
BNI 2012-4526

Boccagni, Paolo.
L'integrazione nello studio delle migrazioni : teorie, indicatori, ricerche / Paolo Boccagni,
Gabriele Pollini. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 51).
   In copertina: Fondazione ISMU, iniziative e studi sulla multietnicità. 
   ISBN 9788820404666 : € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Trento
Altro autore:   
   Pollini, Gabriele
305.90691209453851
BNI 2012-4527
Mazzucotelli Salice, Silvia.
Maestri del fare : indagine socio-economica sulla domanda di mestieri d'arte a Milano / Silvia
Mazzucotelli Salice, Isabella Medicina ; a cura di Fondazione Cologni dei mestieri d'arte, in
collaborazione con Scuola Cova. Venezia : Marsilio, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
   In testa al frontespizio: Centro di ricerca arti e mestieri. 
   ISBN 9788831713238 : € 20,00.
Soggetti:
   Artigianato - Domanda - Milano - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Medicina, Isabella
   Fondazione Cologni dei mestieri d'arte
305.968094521
BNI 2012-4528
Migrazioni, integrazione, cittadinanza, lavoro / a cura di Gregoria Cannarozzo. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Università ; 21).   (Collana del Dipartimento di scienze della persona / Università degli studi di
Bergamo ; 21).
   ISBN 9788849833621 : € 16,00.
Soggetti:



306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Cannarozzo, Gregoria
305.9069120945
BNI 2012-4529

Accolla, Dario.
I gay stanno tutti a sinistra : omosessualità, politica e società / Dario Accolla ; prefazione di
Franco Buffoni. Roma : Aracne, 2012.
   168 p. ; 21 cm.  (A14 ; 418).
   ISBN 9788854848429 : € 11,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti - Italia
306.7660945
BNI 2012-4530
Augé, Marc.
Per strada e fuori rotta : diario settembre 2008-giugno 2009 / Marc Augé ; traduzione di Chiara
Tartarini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   114 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 281).
   Titolo uniforme: Carnet de route et de déroutes. 
   ISBN 9788833922263 : € 14,50.
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   Carnet de route et de déroutes
306.092
BNI 2012-4531
Concia, Paola.
La vera storia dei miei capelli bianchi : quarant'anni di vita e di diritti negati / Paola Concia ; con
Maria Teresa Meli. Milano : Mondadori, 2012.
   149 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804621065 : € 17,00.
Soggetti:
   Omosessualità femminile - Memorie
Altro autore:   
   Meli, Maria Teresa
306.7663092
BNI 2012-4532
Dorfles, Piero.
Il ritorno del dinosauro : una difesa della cultura / Piero Dorfles. Milano : Garzanti, 2012.
   207 p. ; 19 cm.  (Saggi corsari).
   ISBN 9788811682349 : € 11,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 2000-2009
306.0945
BNI 2012-4533
Eisler, Riane Tennenhaus.
Il piacere è sacro : il potere e la sacralità del corpo e della terra dalla preistoria a oggi / Riane
Eisler ; prefazione di Antonella Riem Natale ; prologo alla nuova edizione italiana di Riane Eisler
; glossario mutuale a cura di Stefano Mercanti. Udine : Forum, 2012.
   684 p. ; 21 cm.  (ALL ; 10).
   Titolo uniforme: Sacred pleasure. Traduzione di Maura Pizzorno. 
   ISBN 9788884207432 : € 28,50.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
Altro autore:   
   Mercanti, Stefano
Altro titolo:
   Sacred pleasure
306.7
BNI 2012-4534
Mellone, Angelo.
Romani : guida immaginaria agli abitanti della capitale / Angelo Mellone. Venezia : Marsilio,



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

2012.
   251 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831708616 : € 19,00.
Soggetti:
   Società - Roma - 1990-2011
306.0945632
BNI 2012-4535
Nuove generazioni : genere, sessualità e rischio tra gli adolescenti di origine straniera / a cura
di Paola Marmocchi. Milano : Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 25).
   ISBN 9788820403607.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Comportamento sessuale
Altro autore:   
   Marmocchi, Paola
306.70835
BNI 2012-4536
Schneider, Erik.
Zois in Nighttown : prostitution and syphilis in the Trieste of James Joyce and Italo Svevo (1880-
1920) / Erik Holmes Schneider. Trieste : Comunicarte, 2012.
   363 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788862870733 : € 24,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Trieste - 1880-1920
306.7409453931
BNI 2012-4537

L'Italia dei beni comuni / a cura di Gregorio Arena e Christian Iaione. Roma : Carocci, 2012.
   174 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 757. Serie Labsus, il laboratorio per la sussidiarietà ; 2).
   ISBN 9788843062980 : € 18,00.
Soggetti:
   Risorse comuni
Altro autore:   
   Arena, Gregorio
   Iaione, Christian
306.32
BNI 2012-4538
Relazioni religiose nel Mediterraneo : schiavi, redentori, mediatori (secc. 16.-19.) / a cura di
Sara Cabibbo e Maria Lupi. Roma : Viella, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici geografici
antropologici ; 28).
   ISBN 9788883344114 : € 26,00.
Soggetti:
   Schiavi - Conversione [e] Riscatto - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Cabibbo, Sara
   Lupi, Maria
306.36209031
BNI 2012-4539

Chambers, Iain.
Mediterraneo blues : musiche, malinconia postcoloniale, pensieri marittimi / Iain Chambers ;
traduzione di Sara Marinelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   107 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 57).
   ISBN 9788833922720.
Soggetti:
   Musica leggera - Rapporti [con la] Musica etnica - Paesi mediterranei - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Marinelli, Sara
306.48423091822
BNI 2012-4540
Nobile, Stefano.



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.81 MATRIMONIO

Mezzo secolo di canzoni italiane : una prospettiva sociologica (1960-2010) / Stefano Nobile.
Roma : Carocci, 2012.
   310 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 73).
   ISBN 9788843065974 : € 31,00.
Soggetti:
   Musica leggera - Italia - 1960-2010 - Sociologia
306.4842
BNI 2012-4541
Ombre iper-moderne / a cura di Enrico Perilli. Roma : Magi formazione, 2012.
   229 p. ; 21 cm.  (Magi formazione).
   ISBN 9788874870875 : € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Perilli, Enrico
306.461
BNI 2012-4542
Rappresentare : questioni di antropologia, cinema e narrativa / a cura di Adriana Destro.
Bologna : CLUEB, 2012.
   XIV, 167 p. ; 22 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849136838 : € 16,00.
Soggetti:
   Rappresentazione - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Destro, Adriana
306.48
BNI 2012-4543
Ricerca e sociologia della salute fra presente e futuro : saggi di giovani studiosi italiani / a cura
di Rita Biancheri, Mauro Niero, Mara Tognetti Bordogna. Milano : Angeli, 2012.
   336 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 31).
   ISBN 9788820402051 : € 39,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
Altro autore:   
   Niero, Mauro
   Tognetti Bordogna, Mara
   Biancheri, Rita
306.461
BNI 2012-4544

Marcato, Carla.
Il plurilinguismo / Carla Marcato. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 172 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 333).
   ISBN 9788842053224 : € 19,00.
Soggetti:
   Multilinguismo
306.446
BNI 2012-4545

Cipriani, Roberto <1945->.
Sociologia del pellegrinaggio / Roberto Cipriani. Milano : Angeli, 2012.
   167 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 67).
   ISBN 9788820405687 : € 22,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Sociologia
306.6
BNI 2012-4546

Marchesano, Laura.
Sposarsi altrove : migrazioni matrimoniali in Italia e crisi della società contadina (1950-1975) /
Laura Marchesano. Bologna : CLUEB, 2012.



306.83 TIPI DI SISTEMA DI PARENTELA

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   183 p. ; 21 cm.  (Saggi e monografie del Dipartimento di discipline storiche, geografiche e antropologiche
dell'Università di Bologna. Nuova serie ; 6).
   ISBN 9788849136760 : € 17,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Cause [:] Matrimonio - Italia - 1950-1975
306.810945
BNI 2012-4547

Parsons, Talcott.
Il sistema della parentela negli Stati Uniti contemporanei / Talcott Parsons ; a cura di Luca
Guizzardi. Roma : Armando, 2012.
   95 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Pubblicato originariamente in: American anthropologist, New series, vol. 45, n. 1 (1943), con il titolo: The
kinship system of the contemporary United States. Traduzione di L. Guizzardi. 
   ISBN 9788866770770 : € 8,00.
Soggetti:
   Parentela - Stati Uniti d'America - Sec. 20. - Teorie
Altro autore:   
   Guizzardi, Luca
306.83
BNI 2012-4548

Uso del tempo e ruoli di genere : tra lavoro e famiglia nel ciclo di vita. Roma : Istat, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Argomenti / Sistema statistico nazionale, Istituto nazionale di statistica ; 43).
   In testa al frontespizio: Sistema statistico nazionale; Istituto nazionale di statistica. 
   ISBN 9788845817106 : € 20,00.
Soggetti:
   Famiglie - Organizzazione - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Istat
   Sistema statistico nazionale
306.850945
BNI 2012-4549

Ciotti, Francesco <1949->.
Conversazione sulla famiglia con Leon Battista Alberti e Giancarlo Biasini, Andrea Canevaro,
Roberto Casalini, Pier Francesco Galli, Gian Paolo Guaraldi, Augusto Palmonari / Francesco
Ciotti. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   95 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 225).
   Titolo sul dorso: Conversazione sulla famiglia. 
   ISBN 9788854843073 : € 8,00.
Soggetti:
   Famiglie - Relazioni interpersonali
306.87
BNI 2012-4550
Il sentire materno e la genitorialità : mettere al mondo l'esperienza / a cura di Maria Camilla
Briganti, Barbara Felcini ; [prefazione di Marina D'Amato ; introduzione di Carmela Covato].
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   187 p. ; 25 cm.  (A11 ; 630).
   Titolo in copertina: Sentire materno e genitorialità. 
   ISBN 9788854840737 : € 12,00.
Soggetti:
   Maternità
Altro autore:   
   Felcini, Barbara
   Briganti, Maria Camilla
Altro titolo:
   Sentire materno e genitorialità
306.8743
BNI 2012-4551



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Fazia, Celestina.
I nuovi contesti della governance urbana : città, territorio e ambiti complessi / Celestina Fazia.
Brienza : Le penseur, 2012.
   174 p. ; 24 cm.  (CAT : Città, ambiente e territorio).
   ISBN 9788895315164 : € 17,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
307.12160945
BNI 2012-4552
Galbiati, Marisa.
Visioni urbane : narrazioni per il design della città sostenibile / Marisa Galbiati, Francesca
Piredda ; con saggi di Maresa Bertolo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   233 p. : ill. ; 23 cm.  (Design della comunicazione ; 4).
   ISBN 9788820405588 : € 31,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Impiego [degli] Audiovisivi
Altro autore:   
   Piredda, Francesca
   Bertolo, Maresa
307.1416
BNI 2012-4553

Galli, Carlo <1950->.
Abbiccì della cronaca politica / Carlo Galli. Bologna : Il mulino, 2012.
   132 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 218).
   ISBN 9788815239846 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica
320
BNI 2012-4554
Lipsius, Justus.
Opere politiche / Giusto Lipsio. Torino : Aragno.
   volumi ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Vol. 1: La politica / Giusto Lipsio ; a cura di Tiziana Provvidera ; con un saggio di Marc Fumaroli. Torino :
Aragno, 2012.  2 volumi ; 24 cm.
  Titolo uniforme: Politicorum, sive Civilis doctrinae libri sex. Traduzione italiana a fronte. Nella pagina contro il
frontespizio: Istituto italiano per gli studi filosofici.   ISBN 9788884195203 : € 40,00 (i 2 vol.).
      [2] / Giusto Lipsio. Torino : Aragno, 2012.  IX, 266-750 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Fumaroli, Marc
   Provvidera, Tiziana
Altro titolo:
   Politicorum, sive Civilis doctrinae libri sex
320
 BNI 2012-4555
Lipsius, Justus.
Opere politiche / Giusto Lipsio. Torino : Aragno.
   volumi ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Vol. 1: La politica / Giusto Lipsio ; a cura di Tiziana Provvidera ; con un saggio di Marc Fumaroli. Torino :
Aragno, 2012.  2 volumi ; 24 cm.
  Titolo uniforme: Politicorum, sive Civilis doctrinae libri sex. Traduzione italiana a fronte. Nella pagina contro il
frontespizio: Istituto italiano per gli studi filosofici.   ISBN 9788884195203 : € 40,00 (i 2 vol.).
      [1] / Giusto Lipsio. Torino : Aragno, 2012.  CXXX, 263 p. ; 24 cm.  Introduzione anche in francese. 
Altro autore:
   Fumaroli, Marc
   Provvidera, Tiziana
Altro titolo:
   Politicorum, sive Civilis doctrinae libri sex
320
 BNI 2012-4556



Badiou, Alain.
Il risveglio della storia : filosofia delle nuove rivolte mondiali / Alain Badiou ; traduzione di Luigi
Toni e Michele Zaffarano. Milano : Ponte alle Grazie, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le réveil de l'histoire. 
   ISBN 9788862206112 : € 13,50.
Soggetti:
   Filosofia politica - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
   Toni, Luigi <1972->
Altro titolo:
   Le réveil de l'histoire
320.01
BNI 2012-4557
Cecotti, Samuele.
Della legittimità dello Stato italiano : Risorgimento e Repubblica nell'analisi di un polemista
cattolico / Samuele Cecotti ; prefazione di Giovanni Turco. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   246 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 11).
   ISBN 9788849522495 : € 24,00.
Soggetti:
   D'agostino, Carlo Francesco
320.01
BNI 2012-4558
La costruzione dell'identità politica : percorsi, figure, problemi / a cura Riccardo Roni. Pisa :
ETS, 2012.
   230 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 5).
   ISBN 9788846732873 : € 23,00.
Soggetti:
   Politica
Altro autore:   
   Roni, Riccardo
320.01
BNI 2012-4559
Fussi, Alessandra.
La città nell'anima : Leo Strauss lettore di Platone e Senofonte / Alessandra Fussi. Pisa : ETS,
2011 (stampa 2012).
   320 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 97).
   ISBN 9788846727244 : € 25,00.
Soggetti:
   Platone [e] Senofonte - Interpretazione [di] Strauss, Leo
320.01
BNI 2012-4560
Opocher, Enrico <1914-2004>.
Compendio di storia delle dottrine politiche / Enrico Opocher, Franco Todescan. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XII, 308 p. ; 25 cm.  (Lex naturalis ; 11).
   ISBN 9788813315573 : € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Todescan, Franco
320.01
BNI 2012-4561
Pellicani, Luciano.
Il potere, la libertà e l'eguaglianza / Luciano Pellicani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   84 p. ; 17 cm.  (Focus ; 35).
   ISBN 9788849833812 : € 8,00.
320.011
BNI 2012-4562
Popper, Karl R.
La libertà è più importante dell'uguaglianza : pensieri liberali / Karl R. Popper ; introduzione di
Massimo Baldini. Roma : Armando, 2012.
   127 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.51 LIBERALISMO

   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788866770954 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
320.01
BNI 2012-4563
Testino, Chiara.
Ragioni pubbliche e giustificazione / Chiara Testino. Genova : Il melangolo, 2012.
   162 p. ; 21 cm.  (Università ; 115).
   ISBN 9788870188479 : € 18,00.
Soggetti:
   Consenso sociale - Filosofia politica
320.01
BNI 2012-4564

Comitato nazionale delle celebrazioni del 6. centenario della morte di Coluccio
Salutati.
Le radici umanistiche dell'Europa: Coluccio Salutati cancelliere e politico : atti del Convegno
internazionale del Comitato nazionale delle celebrazioni del 6. centenario della morte di
Coluccio Salutati : Firenze-Prato, 9-12 dicembre 2008 / a cura di Roberto Cardini e Paolo Viti.
Firenze : Polistampa, 2012.
   XXI, 432 p. ; 23 cm.  (Humanistica. 2. serie ; 2).
   Titolo sul dorso: Coluccio Salutati cancelliere e politico. 
   ISBN 9788859606819 : € 30,00.
Soggetti:
   Firenze <Repubblica> - Cancelleria - Ruolo [di] Salutati, Coluccio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cardini, Roberto
   Viti, Paolo <1951->
Altro titolo:
   Coluccio Salutati cancelliere e politico
320.092
BNI 2012-4565
Knott, Marie Luise.
Hannah Arendt : un ritratto controcorrente / Marie Luise Knott ; edizione italiana a cura di Laura
Boella. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 75).
   Titolo uniforme: Verlernen. Traduzione di L. Boella. 
   ISBN 9788860304728 : € 15,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah
Altro autore:   
   Boella, Laura
Altro titolo:
   Verlernen
320.092
BNI 2012-4566
Max Ascoli : antifascista, intellettuale, giornalista / a cura di Renato Camurri. Milano : Angeli,
2012.
   321 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 113).
   ISBN 9788820400149 : € 37,00.
Soggetti:
   Ascoli, Max
Altro autore:   
   Camurri, Renato
320.092
BNI 2012-4567

Rawls, John.
Liberalismo politico / John Rawls. Nuova ed. ampliata. Torino : Einaudi, 2012.
   LV, 486 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 570).
   Titolo uniforme: Political liberalism. 



320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.02 STATI FEDERALI

   ISBN 9788806211936 : € 28,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro titolo:
   Political liberalism
320.51
BNI 2012-4568

Landauer, Gustav.
La comunità anarchica : scritti politici / Gustav Landauer ; a cura di Gianfranco Ragona. Milano :
Elèuthera, 2012.
   186 p. ; 19 cm.
   Traduzione di Nino Muzzi. 
   ISBN 9788896904145 : € 14,00.
Soggetti:
   Anarchia
Altro autore:   
   Ragona, Gianfranco
320.57
BNI 2012-4569

Canfora, Luciano.
È l'Europa che ce lo chiede! (falso!) / Luciano Canfora. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 78 p. ; 18 cm.  (Idòla).
   ISBN 9788842093374 : € 9,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [dell'] Unione europea - Italia
320.945
BNI 2012-4570
Pisicchio, Pino.
Alle origini dell'antipolitica : sentiment antipolitico, democrazia e costituzione / Pino Pisicchio.
Bari : Levante, 2012.
   59 p. ; 20 cm.  (Biblioteca della terza Repubblica ; 1).
   ISBN 9788879496001 : € 8,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2012-4571

Boggione, Valter.
Il tempo della Tirannide / Valter Boggione. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 9).
   ISBN 9788820403836 : € 20,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803> . Della tirannide
321.6
BNI 2012-4572

La sfida europea di Altiero Spinelli : a 30 anni dalla laurea honoris causa (1982-2012) / a cura
di Marco Mascia. Padova : CLEUP : Archivio Pace diritti umani ; [Venezia] : Regione del Veneto,
2012.
   114 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni / Università degli studi di Padova, Centro interdipartimentale di ricerca e servizi
sui diritti della persona e dei popoli; Cattedra UNESCO Diritti umani, democrazia e pace ; 22).
   Con il testo del discorso magistrale di A. Spinelli. 
   ISBN 9788861298705 (CLEUP) : € 15,00.
Soggetti:
   Spinelli, Altiero
Altro autore:   
   Spinelli, Altiero
   Mascia, Marco



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

321.02092
BNI 2012-4573

Boninu, Marco.
La democrazia deliberativa : costituzione e volontà generale / Marco Boninu ; prefazione di
Gianmario Demuro. Roma : LUISS university press, 2012.
   161 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788861051300 : € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2012-4574
Galasso, Giuseppe <1929->.
L'Italia nuova : per la storia del Risorgimento e dell'Italia unita / Giuseppe Galasso. Roma :
Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   5: L'Italia s'è desta : tradizione storica e identità nazionale / Giuseppe Galasso. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012. VIII, 204 ; 24 cm.  (Politica e storia ; 70).   ISBN 9788863723175 : € 32,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
   Democrazia - Teorie - Italia - Sec. 19.-20.
321.801
BNI 2012-4575

Napolitano, Matteo Luigi.
The Vatican files : la diplomazia della Chiesa : documenti e segreti / Matteo Luigi Napolitano.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   423 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788821574146 : € 17,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Sec. 20.
   Santa Sede - Relazioni internazionali - Sec. 20.
322.10945
BNI 2012-4576

Aguirre Rojas, Carlos Antonio.
Comandare obbedendo : le lezioni politiche del neozapatismo messicano / Carlos Antonio
Aguirre Rojas ; traduzione di Pamela Cologna. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   188 p. ; 24 cm.  (A14 ; 380).
   Titolo uniforme: Mandar obedeciendo. 
   ISBN 9788854839816 : € 12,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Messico - 2006-2011
Altro autore:   
   Cologna, Pamela
Altro titolo:
   Mandar obedeciendo
322.40972
BNI 2012-4577

Putini, Antonio.
Esperimenti di democrazia : i bilanci partecipativi in Italia / Antonio Putini ; prefazione Giovanni
Allegretti. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   329 p. ; 21 cm.  (A14 ; 374).
   ISBN 9788854837140 : € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Italia
   Bilanci partecipativi - Italia
323.0420945



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

BNI 2012-4578
Sudditi : un programma per i prossimi 50 anni / a cura di Nicola Rossi. Torino : IBL libri, 2012.
   264 p. ; 21 cm.  (Policy).
   ISBN 9788864400839 : € 20,00.
Soggetti:
   Stato - Rapporti [con i] Cittadini - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Nicola
323.0945
BNI 2012-4579

Forsskål, Peter.
Pensieri sulla libertà civile (1759) / Peter Forsskål ; Editto sulla libertà di stampa (1766), di
Adolfo Federico re di Svezia ; a cura di Elisa Bianco. Macerata : Liberilibri, 2012.
   111 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 104).
   Titolo uniforme: Tankar om borgerliga friheten. Editto sulla libertà di stampa (Titolo uniforme: Kongl. Maj:ts
Nådige Förordning, Angående Skrit- och Tryck-friheten). Traduzione di E. Bianco. Titolo sul dorso: Pensieri sulla
libertà civile. 
   ISBN 9788895481838 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bianco, Elisa
   Adolf Frederik <re di Svezia>
   Svezia
Altro titolo:
   Editto sulla libertà di stampa (1766)
   Tankar om borgerliga friheten
323.44
BNI 2012-4580

Longo, Gianfranco.
Lo Stato imperfetto : dal politico partitico alla postmodernità del diritto / Gianfranco Longo.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   168 p. ; 24 cm.  (A14 ; 256).
   ISBN 9788854837959 : € 11,00.
Soggetti:
   Partiti - Rapporti [con lo] Stato
324.2
BNI 2012-4581

Bonardi, Biagio.
Benigno Zaccagnini : attualità di una proposta politica / Biagio Bonardi ; presentazione di Aldo
Preda. Assisi : Cittadella, 2012.
   106 p. ; 21 cm.  (Polis. I protagonisti di ieri).
   ISBN 9788830812352 : € 11,00.
Soggetti:
   Zaccagnini, Benigno
324.2450822092
BNI 2012-4582
L'eresia dei magnacucchi sessant'anni dopo : storie, analisi, testimonianze / a cura di Learco
Andalò. Bologna : Bononia university press, 2012.
   XVI, 176 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2011. 
   ISBN 9788873957256 : € 20,00.
Soggetti:
   Cucchi, Aldo - Atti di congressi
   Magnani, Valdo - Atti di congressi
   Partiti di sinistra - Italia - 1951-1957 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andalo, Learcò
324.2450752092
BNI 2012-4583



324.5 VITA POLITICA. DESIGNAZIONE DEI CANDIDATI

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Gianni, Emilio <1950->.
Dal radicalismo borghese al socialismo operaista : dai congressi della Confederazione operaia
lombarda a quelli del Partito operaio italiano (1881-1890) / Emilio Gianni. Milano : Pantarei,
2012.
   447 p. ; 22 cm.  (Biografie individuali e collettive del movimento operaio italiano borghese e proletario ; 4).
   ISBN 9788886591300 : € 25,00.
Soggetti:
   Partito operaio italiano - Milano - 1880-1890
   Movimento operaio - Milano - 1870-1890
324.245027
BNI 2012-4584
Morando, Enrico.
L'Italia dei democratici : idee per un manifesto riformista / Enrico Morando, Giorgio Tonini.
Venezia : Marsilio, 2012.
   223 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 131).
   ISBN 9788831713344 : € 16,00.
Soggetti:
   Partito democratico della sinistra
Altro autore:   
   Tonini, Giorgio
324.24506
BNI 2012-4585

Primarie per il sindaco : partiti, candidati, elettori / a cura di Antonella Seddone, Marco
Valbruzzi ; postfazione di Gianfranco Pasquino. Milano : EGEA, 2012.
   XXIII, 207 p. ; 24 cm.  (Alfaomega).
   ISBN 9788823821613 : € 22,00.
Soggetti:
   Sindaci - Candidatura - Elezioni primarie - Italia
Altro autore:   
   Valbruzzi, Marco
   Seddone, Antonella
324.540945
BNI 2012-4586
Seddone, Antonella.
Primarie, oltre la selezione delle candidature : l'analisi dei casi di Bologna e Firenze / Antonella
Seddone. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   234 p. ; 24 cm.  (A14 ; 255).
   ISBN 9788854837928 : € 14,00.
Soggetti:
   Sindaci - Candidatura - Elezioni primarie - Bologna [e] Firenze - 2009
324.540945411
BNI 2012-4587

Ceschi, Matteo.
Tutti i colori di Obama : l'altra storia delle elezioni americane / Matteo Ceschi. Milano : Angeli,
2012.
   166 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788820408701 : € 22,00.
Soggetti:
   Elezioni presidenziali - Stati Uniti d'America - Partecipazione [dei] Politici afroamericani - 1968-2008
324.973
BNI 2012-4588

Analyzing European Union politics / edited by Federiga Bindi and Kjell A.Eliassen. Bologna : Il
mulino, 2012.
   695 p. ; 22 cm.  (SENT).   (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea).
   ISBN 9788815147165 : € 51,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
   Unione europea



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Eliassen, Kjell A.
   Bindi, Federiga
327.17094
BNI 2012-4589
Politiche di sicurezza e cambiamento globale / a cura di Carla Monteleone ; prefazione di
Antonio La Spina. Milano : Angeli, 2012.
   236 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Ricerche ; 21).
   ISBN 9788820407902 : € 31,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale
Altro autore:   
   Monteleone, Carla
327.116
BNI 2012-4590

Raufeisen, Thomas.
Il giorno in cui nostro padre ci rivelò di essere una spia della DDR / Thomas Raufeisen ; edizione
italiana a cura di Katia Cavallito. Torino : Claudiana, 2012.
   232 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 7).
   Titolo uniforme: Der Tag, an dem uns Vater erzählte, dass er ein DDR-Spion sei. 
   ISBN 9788870168853 : € 14,90.
Soggetti:
   Spionaggio - Germania < Repubblica democratica> - Memorie
Altro autore:   
   Cavallito, Katia
Altro titolo:
   Der Tag, an dem uns Vater erzählte, dass er ein DDR-Spion sei
327.12092
BNI 2012-4591

Vantaggio, Valentina.
La seduzione del pavone : quando Stati Uniti e Iran erano amici / Valentina Vantaggio. Milano :
L'ornitorinco, 2012.
   268 p. ; 21 cm.  (SD : Storie e dintorni ; 1).
   ISBN 9788864000374 : € 25,00.
Soggetti:
   Iran - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1940-1949
327.55073
BNI 2012-4592

Mazzaglia, Sara.
I neuroni specchio nell'economia / Sara Mazzaglia. Roma : EUR, 2012.
   58 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860221841 : € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento economico - Ruolo [dei] Neuroni specchio
330.019
BNI 2012-4593
Righini, Elisabetta.
Behavioural law and economics : problemi di policy, assetti normativi e di vigilanza / Elisabetta
Righini. Milano : Angeli, 2012.
   163 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788820413408 : € 22,00.
Soggetti:
   Scelte economiche - Psicologia
330.019
BNI 2012-4594



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

Epicarmo Corbino : docente, ministro e pubblicista : frammenti di una figura complessa / a
cura di Francesco Balletta. Milano : Angeli, 2012.
   128 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 90).
   ISBN 9788820414528 : € 16,00.
Soggetti:
   Corbino, Epicarmo
Altro autore:   
   Balletta, Francesco
330.092
BNI 2012-4595
Nasar, Sylvia.
L'immaginazione economica : i geni che hanno creato l'economia moderna e hanno cambiato la
storia del mondo / Sylvia Nasar. Milano : Garzanti, 2012.
   613 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Grand pursuit. Traduzione di Stefania Cherchi. 
   ISBN 9788811597506 : € 30,00.
Soggetti:
   Scienze economiche - Sec. 20.
Altro titolo:
   Grand pursuit
330.0904
BNI 2012-4596
Sergio Paronetto e il formarsi della costituzione economica italiana / a cura di Stefano Baietti,
Giovanni Farese. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   539 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. In appendice: Codice di Camaldoli. 
   ISBN 9788849832167 : € 28,00.
Soggetti:
   Paronetto, Sergio <1911-1945> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Farese, Giovanni
   Baietti, Stefano <1948->
330.092
BNI 2012-4597

Hazlitt, Henry.
L'economia in una lezione : capire i fondamenti della scienza economica / Henry Hazlitt. Torino :
IBL libri, 2012.
   211 p. ; 21 cm.  (Mercato, diritto e libertà).
   Titolo uniforme: Economics in one lesson. Traduzione di Carlo Lottieri, Pietro Monsurrò. 
   ISBN 9788864400570 : € 18,00.
Soggetti:
   Scienze economiche
Altro titolo:
   Economics in one lesson
330.1
BNI 2012-4598

Porzio, Giovanni <1951->.
Un dollaro al giorno / Giovanni Porzio. Milano : Tropea, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (I narratori Tropea).
   ISBN 9788855802017 : € 14,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Paesi in via di sviluppo
330.91724
BNI 2012-4599

Il lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. [Roma] : Ediesse, 2012.
   5 volumi ; 22 cm. (Storia e memoria).
   In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788823016910 : € 75,00.
   I 150 anni dell'unità d'Italia : Risorgimento, unità nazionale e lavoro / a cura di Edmondo Montali. Roma :



331.1 FORZE DI LAVORO E MERCATO DEL LAVORO

Ediesse, 2012. 330 p. ; 21 cm.  Atti di tre convegni tenuti a Napoli, Torino e Roma nel 2011. Nell'occhietto: Annali
della Fondazione Giuseppe di Vittorio, 2011. ISBN 9788823016835 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 1861-2011
Altro autore:
   Montali, Edmondo
Altro titolo:
   I [centocinquanta] anni dell'unità d'Italia
331.0945
BNI 2012-4600
Il lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. [Roma] : Ediesse, 2012.
   5 volumi ; 22 cm. (Storia e memoria).
   In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788823016910 : € 75,00.
   Unità e libertà nell'Europa delle nazioni : i risorgimenti italiano e tedesco a confronto = Einheit und Freiheit im
Europa der Nationen : die italienische und die deutsche Nationsbildung im Vergleich / a cura di Edmondo Montali.
Roma : Ediesse, 2012. 103, 103 p. ; 21 cm.  Pubblicazione bifronte. ISBN 9788823016613 : € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 1861-2011
Altro autore:
   Montali, Edmondo
Altro titolo:
   Einheit und Freiheit im Europa der Nationen
331.0945
BNI 2012-4601
Il lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. [Roma] : Ediesse, 2012.
   5 volumi ; 22 cm. (Storia e memoria).
   In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788823016910 : € 75,00.
   Leopardi, gli Italiani, l'Italia / a cura di Edmondo Montali. Roma : Ediesse, 2012. 253 p. ; 21 cm.  Atti del
Convegno tenuto a Recanati nel 2011 . ISBN 9788823016842 : € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 1861-2011
Altro autore:
   Montali, Edmondo
331.0945
BNI 2012-4602
Il lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. [Roma] : Ediesse, 2012.
   5 volumi ; 22 cm. (Storia e memoria).
   In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788823016910 : € 75,00.
   Cattaneo e Pisacane : gli eroi dimenticati / a cura di Edmondo Montali. Roma : Ediesse, 2012. 132 p. ; 21
cm.  Atti di due convegni tenuti a Salerno nel 2011 e Milano nel 2012. ISBN 9788823016859 : € 10,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 1861-2011
Altro autore:
   Montali, Edmondo
331.0945
BNI 2012-4603
Il lavoro e l'unità d'Italia : la storia dei 150 anni vista dal sindacato. [Roma] : Ediesse, 2012.
   5 volumi ; 22 cm. (Storia e memoria).
   In custodia. Titolo della custodia. ISBN 9788823016910 : € 75,00.
   Verde, bianco e rosso : i 150 anni dell'unità d'Italia visti dalla CGIL / a cura di Elisa Castellano, Edmondo
Montali, Ilaria Romeo ; prefazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse, 2012. 217 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN
9788823016736 : € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [dei] Sindacati - Italia - 1861-2011
Altro autore:
   Castellano, Elisa
   Romeo, Ilaria
   Montali, Edmondo
331.0945
BNI 2012-4604

Camusso, Susanna.
Il lavoro perduto / Susanna Camusso ; intervista a cura di Stefano Lepri. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VIII, 148 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 378).
   ISBN 9788842096436 : € 12,00.



331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

Soggetti:
   Lavoro - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Lepri, Stefano <1950->
331.10945
BNI 2012-4605

Milano <Provincia>.
Gli anni dell'incertezza : economia e mercato del lavoro in provincia di Milano : rapporto 2010-
2011 / Provincia di Milano ; in collaborazione con C.D.R.L., Centro documentazione ricerche per
la Lombardia. Milano : Angeli, 2012.
   265 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 85).
   In testa al frontespizio: Provincia di Milano, Area sistema produttivo, lavoro e welfare, settore lavoro. In
copertina: Provincia di Milano, OML, Osservatorio mercato del lavoro. 
   ISBN 9788820403928 : € 24,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Milano - <Provincia> - 2010-2011
Altro autore:   
   C.D.R.L.
   Osservatorio del mercato del lavoro <Milano>
331.12094521
BNI 2012-4606

Farina, Fatima.
La complessa tessitura di Penelope : donne vita e lavoro : teoria e pratica sul territorio :
indagine sulle donne dell'entroterra Pesarese / Fatima Farina. Napoli : Liguori, 2012.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Rapporti di ricerca, ISSN 19720769 ; 19).
   ISBN 9788820756789 : € 20,99.
Soggetti:
   Lavoratrici - Condizioni socioeconomiche - Pesaro-Urbino <Provincia>
331.40945677
BNI 2012-4607

Ecca, Giuseppe.
Pane al pane : il sindacalismo elettrico in sessant'anni di dopoguerra : dal passato al futuro /
Giuseppe Ecca. Roma : Lavoro, 2012.
   520 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788873133230 : € 25,00.
Soggetti:
   FLAEI - Storia
331.881133379320945
BNI 2012-4608
Sessant'anni del sindacato nuovo : la CISL fra storia e interpretazioni / a cura di Sergio
Zaninelli e Gustavo De Santis ; contributi di G. Acocella ... [et al.]. Roma : Lavoro, 2012.
   X, 274 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Studi di storia ; 48).
   Titolo del CD-ROM: Le mozioni conclusive dei congressi confederali. 
   ISBN 9788873133339 : € 18,00.
Soggetti:
   CISL
Altro autore:   
   Zaninelli, Sergio
   Acocella, Giuseppe
   De Santis, Gustavo
331.880945
BNI 2012-4609

Lettieri, Mattia.
La trasparenza bancaria / Mattia Lettieri. Roma : Aracne, 2011.
   138 p. ; 24 cm.  (A13 ; 443).



332.4 MONETA

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

   ISBN 9788854841819 : € 9,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia
332.1
BNI 2012-4610
Il marketing per le banche e le assicurazioni : competenze specifiche e pratiche di successo / a
cura di Fabio Ancarani, Paola Musile Tanzi ; prefazione di Roberto Ruozi. Milano : EGEA, 2012.
   XII, 176 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
   ISBN 9788823833456 : € 27,00.
Soggetti:
   Banche [e] Compagnie di assicurazione - Marketing
Altro autore:   
   Musile Tanzi, Paola
   Ancarani, Fabio
332.10688
BNI 2012-4611

Cafaro, Susanna.
Il governo delle organizzazioni di Bretton Woods : analisi critica, processi di revisione in atto e
proposte di riforma / Susanna Cafaro. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 239 p. ; 24 cm.  (Diritto internazionale dell'economia ; 12).
   ISBN 9788834829189 : € 28,00.
Soggetti:
   Accordi di Bretton Woods <1944>
332.4566
BNI 2012-4612

Rappaport, Alfred.
Salvare il capitalismo : come riprendere il controllo della finanza e tornare a creare valore a
lungo termine / Alfred Rappaport ; prefazione di Giancarlo Forestieri. Milano : Angeli, 2012.
   189 p. ; 23 cm.  (AM ; 780).
   Titolo uniforme: Saving capitalism from short termism. Traduzione di Alessandro Zucconi. 
   ISBN 9788856848649 : € 28,00.
Soggetti:
   Investimenti
Altro titolo:
   Saving capitalism from short termism
332.6
BNI 2012-4613

Benmambri, Alfonso.
Stima dei beni di Cesare d'Este al momento della devoluzione : affigurato di Alfonso Benmambri
per il cardinale Aldobrandini / a cura di Elena Bonatti e Giuliana Marcolini ; trascrizione di
Giuliana Marcolini ; testi di Angelo Andreotti ... [et al.]. Ferrara : Tresogni, 2012.
   255 p., 1 carta di tav. : ill. ; 32 cm.
   Manoscritto conservato presso i Musei civici di arte antica di Ferrara. In testa al frontespizio: Comune di
Ferrara, Musei civici di arte antica. Con errata corrige. Titolo sul dorso: Stima dei beni di Cesare d'Este. 
   ISBN 9788897320029 : € 18,00.
Altro autore:   
   Andreotti, Angelo
   Marcolini, Giuliana
   Bonatti, Elena
333.322094545
BNI 2012-4614
Di Falco, Angelo.
Il governo del feudo nel Mezzogiorno moderno (secc. 16.-18.) / Angelo Di Falco ; prefazione di
Aurelio Musi. Avellino : Il terebinto, 2012.
   7, IX-XLIII, 47-375 p. ; 21 cm.  (Dagli antichi Stati preunitari all'Italia contemporanea ; 1).
   ISBN 9788897489061 : € 20,00.
Soggetti:
   Feudalesimo - Italia meridionale - Sec. 16.-18.



333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.73 TERRA

333.79 ENERGIA

333.32209457
BNI 2012-4615

Rizzo, Francesco <1940->.
Economia della felicità e dell'infelicità : analisi critica della teoria delle valutazioni / Francesco
Rizzo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   422 p. ; 24 cm.  (A13 ; 421).
   ISBN 9788854838734 : € 23,00.
Soggetti:
   Estimo
333.332
BNI 2012-4616
Roveda, Enrico.
Uomini, terre e acque : studi sull'agricoltura della Bassa lombarda tra 15. e 17. secolo / Enrico
Roveda. Milano : Angeli, 2012.
   346 p. ; 23 cm.  (Storia ; 416).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788820408121 : € 42,00.
Soggetti:
   Proprietà fondiaria - Val Padana - Sec. 15.-17.
333.33509452
BNI 2012-4617

Economia e ambiente in Italia dall'Unità a oggi / a cura di Gabriella Corona e Paolo Malanima.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861598133 : € 14,00.
Soggetti:
   Risorse naturali - Utilizzazione - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Malanima, Paolo
   Corona, Gabriella
333.7130945
BNI 2012-4618

Il paesaggio della bonifica : architetture e paesaggi d'acqua / a cura di Chiara Visentin. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 308).   (Esempi di architettura ; 7).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Reggio Emilia nel 2011. Riassunti in inglese . 
   ISBN 9788854843714 : € 15,00.
Soggetti:
   Bonifica idraulica - Val Padana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Visentin, Chiara <1967->
333.7315309452
BNI 2012-4619

Bruzzi, Luigi.
Luci e ombre sulle fonti rinnovabili / Luigi Bruzzi, Simona Verità. Bologna : CLUEB ; Roma :
Università La Sapienza, 2012.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Energia sostenibile).
   ISBN 9788849136470 (CLUEB) : € 15,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia
Altro autore:   
   Verità, Simona
333.794
BNI 2012-4620
Castronovo, Valerio.



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Il gioco delle parti : la nazionalizzazione dell'energia elettrica in Italia / Valerio Castronovo.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   340 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817060066 : € 20,00.
Soggetti:
   Energia elettrica - Nazionalizzazione - Italia
333.79320945
BNI 2012-4621
SVIMEZ.
Energie rinnovabili e territorio : scenari economici, analisi del territorio e finanza per lo sviluppo
/ SVIMEZ, Associazione per lo sviluppo dell'industria nel Mezzogiorno, SRM. Napoli : Giannini,
2011 (stampa 2012).
   275 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788874315901 : € 30,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Italia - 2000-2011
Altro autore:   
   SRM
333.7940945
BNI 2012-4622

Progetto aree bianche : il sistema del credito cooperativo in Campania / a cura di Adalgiso
Amendola. Roma : Ecra ; [Salerno] : Hippocratica civitas studium Salerni ; [Napoli] : BCC credito
cooperativo, Federazione campana, 2012.
   452 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti).
   ISBN 9788865580523 (Ecra) : € 30,00.
Soggetti:
   Banche di credito cooperativo - Campania
Altro autore:   
   Amendola, Adalgiso
334.22094572
BNI 2012-4623

Bertini, Fabio <1945- >.
Gilliatt e la piovra : il sindacalismo internazionale dalle origini a oggi (1776-2006) / Fabio Bertini.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   616 p. ; 24 cm.  (A11 ; 606).
   ISBN 9788854839236 : € 25,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Storia
335.8209
BNI 2012-4624
Giacopini, Vittorio.
Non ho bisogno di stare tranquillo : Errico Malatesta, vita straordinaria del rivoluzionario più
temuto da tutti i governi e le questure del regno / Vittorio Giacopini. Milano : Elèuthera, 2012.
   173 p. : ill. ; 19 cm.
   ISBN 9788896904114 : € 14,00.
Soggetti:
   Malatesta, Enrico
335.83092
BNI 2012-4625
Gianfrate, Mario.
Michele Centrone : tra vecchio e nuovo mondo : anarchici pugliesi in difesa della libertà
spagnola / Mario Gianfrate, Kenyin [i. e. Kenyon] Zimmer ; saggio introduttivo di Nicola Colonna.
Sammichele di Bari : Suma, 2012.
   165 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788896310267 : € 15,00.
Soggetti:
   Centrone, Michele - Fonti documentarie
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti pugliesi
Altro autore:   
   Zimmer, Kenyon



335.4 SISTEMI MARXISTI

336 FINANZA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

335.83092
BNI 2012-4626
Lunardelli, Massimo.
Dieci pericolosissime anarchiche / Massimo Lunardelli. [Torino] : Blu, 2012.
   255 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788879041263 : € 16,00.
Soggetti:
   Donne anarchiche italiane - Sec. 19.-20.
335.830922
BNI 2012-4627

Ghiro, Alessandro.
Gramsci e la psicologia : tra patchwork e teoria scientifica / Alessandro Ghiro. Padova : CLEUP,
2012.
   297 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861298316 : € 19,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2012-4628

Lai, Benny.
Finanze vaticane : da Pio 11. a Benedetto 16. / Benny Lai. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   156 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 168).
   ISBN 9788849834444 : € 12,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Finanza - 1922-2012
336.456340904
BNI 2012-4629
La manovra finanziaria 2011-2013 / a cura di Gaetana Trupiano. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   VIII, 197 p. ; 24 cm.  (A13 ; 436).
   In testa al frontespizio: Roma Tre università degli studi, Dipartimento di istituzioni pubbliche, economia e
società, Centro di ricerca interdipartimentale di economia delle istituzioni (Crei). 
   ISBN 9788854840867 : € 10,00.
Soggetti:
   Italia - Politica finanziaria - 2011-2013
Altro autore:   
   Trupiano, Gaetana
   Università degli studi Roma Tre : Centro di ricerca interdipartimentale di economia delle istituzioni
336.45
BNI 2012-4630
Tanzi, Vito.
Centocinquant'anni di finanza pubblica in Italia = A century and a half of public finances in Italy
/ Vito Tanzi ; prefazione di = foreword by Nicola Rossi ; commenti di = comments by Andrea
Monorchio, Gianni Toniolo. Torino : IBL libri, 2012.
   75 p. ; 24 cm.  (Lectio Marco Minghetti).
   ISBN 9788864400587 : € 15,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia
Altro autore:   
   Toniolo, Gianni <1942->
   Monorchio, Andrea
336.45
BNI 2012-4631

OʼNeill, Jim <1957->.
BRIC : i nuovi padroni dell'economia mondiale / Jim OʼNeill. Milano : Hoepli, 2012.
   IX, 230 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The growth map. Traduzione di Ilaria Katerinov. 
   ISBN 9788820351229 : € 19,90.



337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Soggetti:
   Economia internazionale - Ruolo [dei] Paesi emergenti - 2000-2010
Altro titolo:
   The growth map
337.090511
BNI 2012-4632

Klaus, Václav.
Integrazione europea senza illusioni / Václav Klaus ; postfazione di Sergio Romano. [Milano] :
Università Bocconi, 2012.
   XII, 114 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Titolo uniforme: Evropská integrace bez iluzí. Traduzione di Josef Kašpar, revisione di Valeria De Tommaso. 
   ISBN 9788883501920 : € 15,00.
Soggetti:
   Europa - Integrazione economica
Altro titolo:
   Evropská integrace bez iluzí
337.142
BNI 2012-4633

Catturi, Giuseppe.
Principi di economia aziendale : l'azienda universale : l'idea forza, la morfologia e la fisiologia /
Giuseppe Catturi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 557 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale. Serie Monografie ; 75).
   In testa al frontespizio: Laboratorio di amministrazione e controllo aziendale, Università degli studi di Siena. 
   ISBN 9788813331160 : € 45,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
BNI 2012-4634
L'industria nei 150 anni dell'unità d'Italia: paradigmi e protagonisti / a cura di Alberto Quadrio
Curzio e Marco Fortis. Bologna : Il mulino, 2012.
   496 p., [30] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 20).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2011. Titolo sul dorso: L'industria nei 150 anni dell'unità
d'Italia. 
   ISBN 9788815238863 : € 46,00.
Soggetti:
   Industria - Italia - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Fortis, Marco
Altro titolo:
   L'industria nei [centocinquanta] anni dell'unità d'Italia
   L'industria nei 150 anni dell'unità d'Italia
338.0945
BNI 2012-4635
Introduzione all'economia d'azienda / a cura di Paolo Andrei. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 252 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828779 : € 23,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
Altro autore:   
   Andrei, Paolo
338
BNI 2012-4636

Animare un'alternativa mediterranea allo sviluppo : il turismo per uno sviluppo relazionale
integrato / a cura di Fabio Naselli. Milano : Angeli, 2012.
   522 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 9).
   ISBN 9788856811308 : € 39,00.
Soggetti:
   Turismo - Pianificazione - Paesi mediterranei



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Altro autore:   
   Naselli, Fabio
338.4791
BNI 2012-4637
Carnazza, Paolo.
Vedere lontano : il sistema produttivo italiano di fronte alle nuove sfide internazionali e il ruolo
della politica industriale / Paolo Carnazza ; prefazione di Francesco Silva. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   142 p. ; 25 cm.  (A13 ; 454).
   ISBN 9788854844421 : € 11,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Italia - 2000-2011
   Politica industriale - Italia - 2000-2011
338.45670945
BNI 2012-4638
Da Giuseppe Beretta (1906-1993) all'intervento delle fondazioni / a cura di Antonio Porteri.
Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   X, 257 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
   Atti del Convegno Cultura, ricerca e società: da Giuseppe Beretta (1906-1993) all'intervento delle fondazioni,
tenuto a Brescia nel 2011. Titolo sul dorso: Cultura, ricerca e società: da Giuseppe Beretta (1906-1993)
all'intervento delle fondazioni. 
   ISBN 9788842099970 : € 22,00.
Soggetti:
   Beretta, Giuseppe <1906-1993> - Atti di congressi
   Fondazioni <organizzazioni> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Porteri, Antonio
Altro titolo:
   Cultura, ricerca e società: da Giuseppe Beretta (1906-1993) all'intervento delle fondazioni
338.476234
BNI 2012-4639
Il turismo sostenibile in Sardegna : il laboratorio Gallura : analisi sullo stato attuale e possibili
scenari di sviluppo / a cura di Francesco Morandi, Antonio Usai. Milano : Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Studi e ricerche ; 14).
   In copertina: Unione europea, Fondo sociale europeo ... [et al.]. 
   ISBN 9788820405755 : € 16,50.
Soggetti:
   Turismo - Gallura
Altro autore:   
   Morandi, Francesco <1964->
   Usai, Antonio <1978->
   Fondo sociale europeo
338.47914593
BNI 2012-4640

Crisi economico-finanziaria e intervento dello Stato: modelli comparati e prospettive : atti del
Convegno dell'Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo, Firenze, 18 novembre
2011 / in collaborazione con la Fondazione CESIFIN Alberto Predieri ; a cura di Ginevra Cerrina
Feroni e Giuseppe Franco Ferrari. Torino : Giappichelli, 2012.
   294 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 15).
   Titolo sul dorso: Crisi economico-finanziaria e intervento dello Stato. 
   ISBN 9788834829097 : € 32,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria - 2008-2012 - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Cerrina Ferroni, Ginevra
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
   Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo
Altro titolo:
   Crisi economico-finanziaria e intervento dello Stato
338.542
BNI 2012-4641
Crisi economico-finanziaria e intervento dello Stato: modelli comparati e prospettive / a cura di



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Ginevra Cerrina Feroni e Giuseppe Franco Ferrari ; scritti di Giuliana Giuseppina Carboni ... [et
al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   294 p. ; 24 cm.  (Quaderni CESIFIN. Nuova serie ; 54).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2011. In testa al frontespizio: Fondazione CESIFIN Alberto Predieri,
centro per lo studio delle istituzioni finanziarie promosso dall'ente Cassa di risparmio di Firenze. 
   ISBN 9788834828656 : € 32,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria - 2008-2012 - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Carboni, Giuliana Giuseppina
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Fondazione CESIFIN Alberto Predieri
Altro titolo:
   Crisi economico-finanziaria e intervento dello Stato
338.542
BNI 2012-4642
Soros, George.
La crisi globale e l'instabilità finanziaria europea / George Soros. Milano : Hoepli, 2012.
   X, 180 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Financial turmoil in Europe and the United States. Traduzione di Ilaria Katerinov. Titolo
nell'occhietto: La crisi globale. 
   ISBN 9788820351748 : € 19,90.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Europa - 2008-2011
Altro titolo:
   Financial turmoil in Europe and the United States
338.542
BNI 2012-4643

Catani, Mauro.
Lo sviluppo sostenibile e l'agenda 21 locale : analisi e valutazione di un progetto di democrazia
partecipativa / Mauro Catani. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   135 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 198).
   ISBN 9788854838772 : € 7,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali
338.927
BNI 2012-4644
Goldstein, Andrea.
L'economia del Brasile / Andrea Goldstein, Giorgio Trebeschi. Bologna : Il mulino, 2012.
   210 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 630).
   ISBN 9788815239969 : € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Brasile - 1990-2010
Altro autore:   
   Trebeschi, Giorgio
338.981
BNI 2012-4645
Good government, governance, human complexity : Luigi Einaudi's legacy and contemporary
societies / edited by Paolo Heritier and Paolo Silvestri. Firenze : Olschki, 2012.
   XVIII, 344 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 50).
   ISBN 9788822261618.
Soggetti:
   Politica economica [e] Politica sociale - Teorie [di] Einaudi, Luigi
Altro autore:   
   Silvestri, Paolo <1974->
   Heritier, Paolo
338.9
BNI 2012-4646
Questioni urbane del Mezzogiorno / a cura di Vittorio Amato. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   456 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 646).   (Geografia economico-politica ; 1).
   ISBN 9788854842632 : € 25,00.



339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

340 DIRITTO

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia meridionale
Altro autore:   
   Amato, Vittorio <1964->
338.9457
BNI 2012-4647
Santillo, Marco.
Il farsi di una classe dirigente per il Mezzogiorno : lo start-up dell'intervento straordinario /
Marco Santillo. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   172 p. ; 24 cm.  (Quaderni / Università di Salerno, Dipartimento di scienze economiche e statistiche. Nuova
serie, ISSN 19713045 ; 1).
   ISBN 9788849523645 : € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Italia meridionale
338.9457
BNI 2012-4648

Menegatti, Mario.
Applicazioni di macroeconomia / Mario Menegatti. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 190 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834828502 : € 18,00.
Soggetti:
   Macroeconomia - Insegnamento universitario
339.0711
BNI 2012-4649

Miscellanea sul fenomeno giuridico / a cura di Vincenzo Mannino. Napoli : Jovene, 2012.
   VIII, 273 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788824321310 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto
Altro autore:   
   Mannino, Vincenzo <1951->
340
BNI 2012-4650

Roselli, Orlando.
Scritti per una scienza della formazione giuridica / Orlando Roselli. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2012.
   291 p. ; 24 cm.  (Collana per l'Osservatorio sulla formazione giuridica. Sezione strumenti ; 2).
   ISBN 9788849522723 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Insegnamento universitario
340.0711
BNI 2012-4651

Scritti di storia del diritto e bibliografia giuridica offerti a Giuliano Bonfanti / a cura di Ugo
Petronio e Oliviero Diliberto ; prefazione di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2012.
   354 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788895844206 : € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Diliberto, Oliviero
   Petronio, Ugo
   Bonfanti, Giuliano
340.09
BNI 2012-4652



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA
Capuzza, Vittorio <1971->.
Giacomo Leopardi, Monaldo e l'idea della legge : studi leopardiani su una fonte inedita dello
Zibaldone (1820-1821) : l'Essai di Félicité de Lamennais / Vittorio Capuzza. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   316 p. ; 24 cm.  (Law and the humanities ; 1).
   ISBN 9788854843578 : € 19,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Leopardi, Giacomo [e] Leopardi, Monaldo - Riferimenti [:] Lamennais, Félicité Robert :
de
340.11
BNI 2012-4653
Chiassoni, Pierluigi.
Diritti umani, sentenze elusive, clausole ineffabili : scritti di realismo militante / Pierluigi
Chiassoni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   227 p. ; 24 cm.  (A12 ; 243).   (Studi di filosofia analitica del diritto ; 11).
   ISBN 9788854844094 : € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-4654
De Giovanni, Biagio <1931->.
La nullità nella logica del diritto / Biagio De Giovanni. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   105 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di perfezionamento in diritto civile dell'Università di Camerino ; 51).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Morano, 1964. 
   ISBN 9788849523065 : € 20,00.
Soggetti:
   Nullità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-4655
Fittipaldi, Edoardo.
Psicologia giuridica e realismo : Leon Petrażycki / Edoardo Fittipaldi. Milano : LED, 2012.
   148 p. ; 24 cm.  (Nomologica ; 2).
   ISBN 9788879165914 : € 21,00.
Soggetti:
   Petrażycki, Leon - Psicologia giuridica
340.19
BNI 2012-4656
Lanza, Carlo <1951->.
Concezioni giuridiche in forma storica / Carlo Lanza. Napoli : Satura, 2012.
   189 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche della Seconda università degli studi di Napoli.
Saggi ; 5).
   ISBN 9788876070983 : € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Storia
340.109
BNI 2012-4657
La Torre, Massimo.
Sullo spirito mite delle leggi : ragione, razionalità, ragionevolezza / Massimo La Torre. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
49).
   ISBN 9788863423280 : € 10,00.
Soggetti:
   Razionalità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-4658
Lijoi, Federico.
La positività del diritto : saggio su Hans Kelsen / Federico Lijoi. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   400 p. ; 24 cm.  (A12 ; 382).
   ISBN 9788854844537 : € 22,00.
Soggetti:



   Positivismo giuridico - Concezione [di] Kelsen, Hans
340.112
BNI 2012-4659
Maniaci, Giorgio.
Contro il paternalismo giuridico / Giorgio Maniaci. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 199 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 94).
   ISBN 9788834829646 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con l'] Etica
340.112
BNI 2012-4660
Marzocco, Valeria.
Dominium sui : il corpo tra proprietà e personalità / Valeria Marzocco. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   VIII, 202 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788863423563 : € 15,00.
Soggetti:
   Persona - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2012-4661
Nerhot, Patrick.
La coutume : le droit muet / Patrick Nerhot. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 334 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828946 : € 38,00.
Soggetti:
   Sacco, Rodolfo
340.1
BNI 2012-4662
Nieto, Alejandro.
Critica della ragion giuridica / Alejandro Nieto ; a cura e con postfazione di Fulvio Cortese ;
postilla di Paolo Sommaggio. Milano : Angeli, 2012.
   270 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 5).
   Titolo uniforme: Critíca de la razón jurídica. Traduzione di Fulvio Cortese. 
   ISBN 9788856848410 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Classificazione
Altro autore:   
   Cortese, Fulvio
Altro titolo:
   Critíca de la razón jurídica
340.12
BNI 2012-4663
Pedrazza Gorlero, Maurizio.
L'ordine frattalico delle fonti del diritto / Maurizio Pedrazza Gorlero. [Assago] : CEDAM, 2012.
   99 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788813326166 : € 11,00.
Soggetti:
   Diritto - Fonti
340.11
BNI 2012-4664
Perlingieri, Pietro.
Interpretazione e legalità costituzionale : antologia per una didattica progredita / Pietro
Perlingieri. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   504 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788849523287 : € 58,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2012-4665
Puppo, Alberto.
Acceptation et normativité : la force du devoir dans le discours juridique / Alberto Puppo. Roma
: Aracne, 2011 (stampa 2012).
   412 p. ; 24 cm.  (A12 ; 243).   (Studi di filosofia analitica del diritto ; 9).
   ISBN 9788854839830 : € 20,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-4666
Società della conoscenza e cultura dell'integrazione / a cura di Roberto Cippitani ; [hanno
collaborato all'opera: K. A. Adunmo et al.]. [Perugia] : Istituto per gli studi economici e giuridici
Gioacchino Scaduto, 2012.
   XXVI, 535 p. ; 24 cm.  (Studi tematici di diritto e processo / Università degli studi di Perugia ; 4).
   ISBN 9788895448268 : € 35,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Adunmo, Keji A.
   Cippitani, Roberto
340.115
BNI 2012-4667
Teoria del diritto e filosofia analitica : studi in ricordo di Giacomo Gavazzi / a cura di Tecla
Mazzarese. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 246 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 93).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Brescia nel 2011. 
   ISBN 9788834828472 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie - Scritti in onore
   Gavazzi, Giacomo
Altro autore:   
   Gavazzi, Giacomo
   Mazzarese, Tecla
340.1
BNI 2012-4668
Tramontano, Gianluca.
Percorsi di giustizia : tra conflitto e riparazione / Gianluca Tramontano. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   224 p. ; 24 cm.  (A14 ; 378).
   ISBN 9788854839533 : € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-4669

Cannata, Carlo Augusto.
Scritti scelti di diritto romano / Carlo Augusto Cannata ; a cura di Letizia Vacca. Torino :
Giappichelli.
   volumi ; 24 cm. (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
10).
   Già pubblicati. 
   Vol. 2 / Carlo Augusto Cannata. Torino : Giappichelli, 2012. XI, 640 p. ; 24 cm.  ISBN 9788834819463 : € 70,00.
Soggetti:
   Diritto romano
Altro autore:
   Vacca, Letizia
340.54
BNI 2012-4670
Pugliese, Giovanni.
Istituzioni di diritto romano / Giovanni Pugliese, Francesco Sitzia, Letizia Vacca ; con la
collaborazione di Riccardo Fercia ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXXI, 496 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828540 : € 38,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
Altro autore:   
   Sitzia, Francesco
   Vacca, Letizia
340.54
BNI 2012-4671
Rolandus : de Luca.



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

La Summa trium librorum di Rolando da Lucca (1195-1234) : fisco, politica, scientia iuris / [a
cura di] Emanuele Conte, Sara Menzinger. Roma : Viella, 2012.
   CCLXIX, 570 p. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 8).
   Trascrizione del manoscritto XI. 596 conservato presso la Stiftsbibliothek di Sankt Florian. 
   ISBN 9788883344985 : € 70,00.
Soggetti:
   Rolando : da Lucca . Summa trium librorum
Altro autore:   
   Conte, Emanuele <1959->
   Menzinger, Sara
340.55
BNI 2012-4672
Varvaro, Mario.
Le istituzioni di Gaio e il Glücksstern di Niebuhr / Mario Varvaro. Torino : Giappichelli, 2012.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie / Dipartimento Iura, Sezione di storia del diritto, Università degli studi di
Palermo ; 11).
   ISBN 9788834828595 : € 22,00.
Soggetti:
   Gaio . Institutiones - Ritrovamento [da parte di] Niebuhr, Barthold Georg
340.54
BNI 2012-4673

Arru, Daniele.
La pratica concordataria posteriore agli accordi di Villa Madama / Daniele Arru. Roma : La
Sapienza editrice, 2012.
   VII, 615 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897492160 : € 35,00.
Soggetti:
   Concordati ecclesiastici - 1984-1999
341.026445634
BNI 2012-4674

Giglioni, Fabio.
Governare per differenza : metodi europei di coordinamento / Fabio Giglioni. Pisa : ETS, 2012.
   218 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
   ISBN 9788846732194 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno
341.2422
BNI 2012-4675
Melica, Luigi.
European constitutional development / Luigi Melica. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   XV, 183 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza, Università del Salento. Nuova serie ; 26).
   ISBN 9788849522143 : € 21,00.
Soggetti:
   Unione europea - Costituzioni politiche
341.2422
BNI 2012-4676

Droit de la mer et emergences environnementales = Law of sea and environmental
emergencies / sous la direction de = edited by Gemma Andreone, Andrea Caligiuri, Giuseppe
Cataldi. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   404 p. ; 24 cm.  (Cahiers de l'Association internationale du droit de la mer = Papers of the International
association of the law of the sea ; 1).
   Atti di un convegno tenuto a Procida nel 2009. 
   ISBN 9788863423488 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo
Altro autore:   
   Cataldi, Giuseppe <1958->



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   Caligiuri, Andrea
   Andreone, Gemma
Altro titolo:
   Law of sea and environmental emergencies
341.45
BNI 2012-4677
Tuosto, Caterina.
Il sistema delle Nazioni Unite per la tutela dei diritti umani : limiti e proposte di riforma /
Caterina Tuosto. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   VII, 309 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 58).
   ISBN 9788863423457 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela [da parte delle] Nazioni Unite
341.48
BNI 2012-4678

Greppi, Edoardo.
Codice di diritto internazionale umanitario / Edoardo Greppi, Gabriella Venturini ; con la
collaborazione di Ludovica Poli e Monica Rovera. Ristampa aggiornata. Torino : Giappichelli,
2012.
   XIII, 489 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834828915 : € 33,00.
Altro autore:   
   Venturini, Gabriella
341.67026
BNI 2012-4679

Camerlengo, Quirino.
Dialogue among courts : towards a cosmopolitan constitutional law / Quirino Camerlengo. Pavia
: Pavia university press, 2012.
   75 p. ; 24 cm.  (Editoria scientifica).
   ISBN 9788896764268 : € 12,90.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Teorie
342.001
BNI 2012-4680
Corigliano, Fabio.
Amministrazione e politica : la rappresentazione degli interessi collettivi / Fabio Corigliano.
Roma : Aracne, 2012.
   158 p. ; 24 cm.  (A12 ; 391).
   ISBN 9788854847293 : € 11,00.
Soggetti:
   Potere amministrativo
342.06
BNI 2012-4681
De Oto, Antonello.
Diritto e religione nell'Europa di mezzo : la Repubblica Ceca / Antonello De Oto. Bologna :
Bononia university press, 2012.
   229 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873957386 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Repubblica Ceca
   Chiesa - Rapporti [con lo] Stato - Repubblica Ceca
342.43710852
BNI 2012-4682
Egitto.
Costituzione egiziana (1923). Macerata : Liberilibri, 2012.
   XC, 77 p. ; 20 cm.  (Il monitore costituzionale ; 14).
   Pubblicato originariamente in: Journal officiel du gouvernement égyptien, 1923, n. 42, con il titolo: Rescrit
établissant le régime constitutionnel de l'État égyptien. Traduzione italiana a fronte di Giuseppe Cecere. 
   ISBN 9788895481821.
Soggetti:



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Costituzioni politiche - Egitto - 1923
342.6202
BNI 2012-4683
La nuova Legge fondamentale ungherese / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Torino :
Giappichelli, 2012.
   208 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Quaderni ; 3).
   Segue: Legge fondamentale dell'Ungheria (25 aprile 2011). 
   ISBN 9788834828618.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Ungheria - 1949-2011
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
342.43902
BNI 2012-4684
Ordinamenti federali comparati / Raffaele Bifulco (a cura di). Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2: America Latina, India, Europa, Unione europea. Torino : Giappichelli, 2012. XXII, 571 p. ; 24 cm.  ISBN
9788834828335 : € 46,00.
Soggetti:
   Stati federali - Diritto comparato
Altro autore:
   Bifulco, Raffaele
342.042
BNI 2012-4685
Lo stato costituzionale di diritto e le insidie del pluralismo / a cura di Francesco Viola. Bologna :
Il mulino, 2012.
   338 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815237842 : € 26,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Ruolo [del] Pluralismo giuridico
Altro autore:   
   Viola, Francesco <1942->
342.02
BNI 2012-4686
Tutela delle identità culturali, diritti linguistici e istruzione: dal Trentino-Alto Adige/Südtirol alla
prospettiva comparata / a cura di Eleonora Ceccherini, Matteo Cosulich. [Assago] : CEDAM,
2012.
   VI, 324 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 101).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2011. Titolo sul dorso: Tutela delle identità culturali, diritti linguistici e
istruzione. 
   ISBN 9788813331023 : € 30,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Tutela - Legislazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cosulich, Matteo <1964->
   Ceccherini, Eleonora
Altro titolo:
   Tutela delle identità culturali, diritti linguistici e istruzione
342.087
BNI 2012-4687

Chiappetta, Giovanna.
Gli status personae e familiae nella giurisprudenza delle Corti sovranazionali / Giovanna
Chiappetta. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   85 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523157 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Giurisprudenza comunitaria
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza comunitaria
342.240850269
BNI 2012-4688
Conti, Roberto <1965->.
La Convenzione europea dei diritti dell'uomo : il ruolo del giudice / Roberto Conti. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   507 p. ; 24 cm.  (A12 ; 336).
   ISBN 9788854839564 : € 25,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950> - Applicazione - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.24085
BNI 2012-4689
Diritti, principi e garanzie sotto la lente dei giudici di Strasburgo / a cura di Luisa Cassetti.
Napoli : Jovene, 2012.
   XI, 492 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Perugia, Dipartimento di diritto pubblico ; 2).
   ISBN 9788824321181 : € 42,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Cassetti, Luisa
342.240850269
BNI 2012-4690
La tutela dei soggetti deboli tra diritto internazionale, dell'Unione europea e diritto interno :
seminari di alta formazione internazionale, Imperia, ottobre-novembre 2011 / a cura di Ilaria
Queirolo, Alberto Maria Benedetti, Laura Carpaneto ; contributi di Francesca Bartolini ... [et al.].
Roma : Aracne, 2012.
   676 p. ; 24 cm.  (Scritti di diritto privato europeo ed internazionale ; 1).
   ISBN 9788854849525 : € 36,00.
Soggetti:
   Diritti civili [e] Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Queirolo, Ilaria
   Benedetti, Alberto Maria
   Bartolini, Francesca <1982->
   Carpaneto, Laura
342.24085
BNI 2012-4691

Allena, Miriam.
Art. 6 CEDU : procedimento e processo amministrativo / Miriam Allena. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   337 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 13).
   ISBN 9788863423631 : € 24,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo [e] Processo amministrativo - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti
dell'uomo - Recezione - Italia
342.45066
BNI 2012-4692
L'attività nomofilattica del Consiglio di Stato : commentario alle sentenze dell'adunanza
plenaria pubblicate nel 2011 / a cura di Stefano Toschei. [Roma] : Direkta, 2012.
   462 p. ; 24 cm.
   Con errata corrige. 
   ISBN 9788888841403 : € 45,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio di Stato - Sentenze
Altro autore:   
   Toschei, Stefano
342.45066402643
BNI 2012-4693
Caravita, Beniamino.
Trasformazioni costituzionali nel federalizing process europeo / Beniamino Caravita. Napoli :
Jovene, 2012.
   XII, 164 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 7).
   ISBN 9788824321266 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2012-4694
Carlassare, Lorenza.
La dottrina di Sergio Fois / Lorenza Carlassare, Federico Sorrentino, Giuseppe Ugo Rescigno ; a



cura di Aljs Vignudelli. Modena : Mucchi, 2012.
   98 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 5).
   ISBN 9788870005615 : € 8,00.
Soggetti:
   Fois, Sergio
Altro autore:   
   Sorrentino, Federico
   Rescigno, Giuseppe Ugo
   Vignudelli, Aljs
342.450092
BNI 2012-4695
Castro, Sandro.
Il giudizio di ottemperanza amministrativa / Sandro Castro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 1509 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168245 : € 120,00.
Soggetti:
   Giudizio di ottemperanza - Italia
342.45066
BNI 2012-4696
Il contributo del diritto amministrativo in 150 anni di unità d'Italia : atti della Giornata di studio
per i 150 anni dell'unità d'Italia, Napoli, 6 dicembre 2011 / a cura di Mario R. Spasiano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   XI, 348 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, SUN. 
   ISBN 9788863423372 : € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento amministrativo
Altro autore:   
   Spasiano, Mario R.
   Seconda università degli studi di Napoli
342.4506
BNI 2012-4697
Ferrara, Gianni <1929->.
La crisi della democrazia costituzionale agli inizi del 21. secolo / Gianni Ferrara. Roma : Aracne,
2012.
   196 p. ; 24 cm.  (La Costituzione tra passato e futuro ; 1).
   ISBN 9788854849990 : € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Italia - Diritto costituzionale
342.45
BNI 2012-4698
Finocchiaro, Giusella.
Privacy e protezione dei dati personali : disciplina e strumenti operativi / Giusella Finocchiaro.
Bologna : Zanichelli, 2012.
   X, 451 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 25).
   ISBN 9788808065650 : € 69,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione - Italia
342.450858
BNI 2012-4699
Giuffrida, Armando.
Il diritto ad una buona amministrazione pubblica e profili sulla sua giustiziabilità / Armando
Giuffrida. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 292 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 26).
   ISBN 9788834835685 : € 34,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2012-4700
ISLE.
Statuto e attività, 1962-2012 / ISLE, Istituto per la documentazione e gli studi legislativi. Napoli :
Jovene, 2012.
   90 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321099.



Soggetti:
   ISLE
342.4505
BNI 2012-4701
Italia, Vittorio.
La forma delle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 115 p. ; 23 cm.
   ISBN 8814174849 : € 15,00.
Soggetti:
   Leggi - Compilazione - Italia
342.45057
BNI 2012-4702
Luchena, Giovanni.
Gli enti della intercomunalità : le unioni di comuni : studi sulla cooperazione fra enti locali per la
gestione associata delle funzioni comunali nella stagione del federalismo fiscale / Giovanni
Luchena. Bari : Cacucci, 2012.
   213 p. ; 25 cm.  (Studi di diritto pubblico / Università degli studi di Bari, Dipartimento di studi europei,
giuspubblicistici e storico-economici, Sezione di diritto pubblico ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro ;
12).
   ISBN 9788866111313 : € 20,00.
Soggetti:
   Unioni di comuni - Legislazione - Italia
342.4509
BNI 2012-4703
Perinu, Ilaria.
I reati di illegittimo trattenimento sul territorio dello Stato : gli artt.14, comma 5-ter, e 14,
comma 5-quater del Decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286, Testo unico delle disposizioni
concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero, alla luce
dell'evoluzione giurisprudenziale e delle modifiche legislative / Ilaria Perinu. Roma : Aracne,
2012.
   130 p. ; 21 cm.  (A12 ; 405).
   ISBN 9788854850132 : € 9,00.
Soggetti:
   Stranieri - Espulsione - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 1998 n. 286
342.45082
BNI 2012-4704
Pignataro, Sergio.
Il principio costituzionale del buon andamento e la riforma della pubblica amministrazione /
Sergio Pignataro ; [presentazione di Paolo Giocoli Nacci]. Bari : Cacucci, 2012.
   VIII, 462 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788866111320 : € 45,00.
342.4506
BNI 2012-4705
I poteri dello Stato e la Costituzione : atti del Convegno in ricordo del prof. Giuliano Vassalli,
Roma, 14 maggio 2010 / a cura di Mario Almerighi, Adelmo Manna. Roma : Aracne, 2012.
   191 p. ; 24 cm.  (A12 ; 341).
   ISBN 9788854839793 : € 12,00.
Soggetti:
   Separazione dei poteri - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
   Almerighi, Mario
   Vassalli, Giuliano
342.45044
BNI 2012-4706
Pozzani, Paola.
L'attività amministrativa sostanziale negli atti confermativi / Paola Pozzani. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   170 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 13).
   ISBN 9788849523034 : € 19,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Italia
342.45066
BNI 2012-4707



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Il Presidente della Repubblica nell'evoluzione della forma di governo : atti del Convegno di
Roma, 26 novembre 2010 / a cura di Antonio Baldassarre e Gino Scaccia. Roma : Aracne, 2012.
   246 p. ; 24 cm.  (A12 ; 226).   (Quaderni del Dipartimento di scienze giuridiche / LUISS, Libera università
internazionale degli studi sociali Guido Carli ; 10).
   ISBN 9788854843219 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scaccia, Gino
   Baldassarre, Antonio <1940->
342.45
BNI 2012-4708
Il regionalismo italiano tra tradizioni unitarie e processi di federalismo : contributo allo studio
della crisi della forma di Stato in Italia / a cura di Stelio Mangiameli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 515 p. ; 24 cm.  (Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo Giannini,
Consiglio nazionale delle ricerche ; 29).
   ISBN 9788814174131 : € 52,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Mangiameli, Stelio
342.4509
BNI 2012-4709
Ruotolo, Marco.
Sicurezza, dignità e lotta alla povertà : dal diritto alla sicurezza alla sicurezza dei diritti / Marco
Ruotolo. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   274 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 4).
   ISBN 9788863423525 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2012-4710
I sistemi elettorali regionali tra complessità delle fonti, forma di governo e dinamiche partitiche
/ a cura di Fulvio Pastore ; prefazione di Sandro Staiano. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 382 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835104 : € 25,00.
Soggetti:
   Elezioni regionali - Sistemi elettorali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Pastore, Fulvio
342.4507
BNI 2012-4711
Wu, Shenkuo.
La tutela penale della privacy nell'epoca di Internet : esperienze italiane e cinesi a confronto /
Shenkuo Wu. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XXXII, 203 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 2).
   ISBN 9788849523454 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia - Confronto [con la] Cina
342.450858
BNI 2012-4712

Dorigo, Stefano <1973->.
Residenza fiscale delle società e libertà di stabilimento / Stefano Dorigo. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XIII, 269 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813290191 : € 26,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Residenza fiscale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.2405267
BNI 2012-4713



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

Federalismo fiscale in Europa : esperienze straniere e spunti per il caso italiano / a cura di
Francesco Palermo e Matteo Nicolini. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   VI, 318 p. ; 24 cm.  (Diritto costituzionale italiano ed europeo ; 5).
   ISBN 9788849523355 : € 33,00.
Soggetti:
   Federalismo fiscale - Europa - Diritto
Altro autore:   
   Palermo, Francesco <1969->
   Nicolini, Matteo
343.4043
BNI 2012-4714
I rimedi civilistici agli illeciti anticoncorrenziali: private enforcement of competition law : atti del
3. Convegno di studio presso la Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Trento, 15-16 aprile
2011 / a cura di Gian Antonio Benacchio, Michele Carpagnano. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 270 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 100).
   ISBN 9788813331030 : € 25,50.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Carpagnano, Michele
343.240721
BNI 2012-4715
Uscire dalla crisi : politiche pubbliche e trasformazioni istituzionali / a cura di Giulio Napolitano.
Bologna : Il mulino, 2012.
   490 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   ISBN 9788815239426 : € 35,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Napolitano, Giulio
343.07
BNI 2012-4716

Pisanu, Maria Isabella Angela.
IMEL e moneta elettronica / Maria Isabella Angela Pisanu. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   188 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523980 : € 20,00.
Soggetti:
   Moneta elettronica - Legislazione - Italia
343.45032
BNI 2012-4717

Consenso, equità e imparzialità nello Statuto del contribuente : studi in onore del prof. Gianni
Marongiu / a cura di A. Bodrito, A. Contrino, A. Marcheselli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 690 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834827581 : € 77,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Contrino, Angelo
   Marongiu, Gianni
   Bodrito, Andrea
   Marcheselli, Alberto
343.4504
BNI 2012-4718
Odoardi, Francesco.
Processo esecutivo tributario / Francesco Odoardi. Roma : Aracne, 2012.
   508 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 3).
   ISBN 9788854849938 : € 28,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

343.45040269
BNI 2012-4719
Santamaria, Francesco <1974->.
Autonomia privata e statuto del contribuente / Francesco Santamaria. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 154 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di economia / Università degli studi di Roma-Tor Vergata.
Sezione giuridica ; 8).
   ISBN 9788814174629 : € 22,00.
Soggetti:
   Contribuenti - Tutela - Legislazione - Italia
343.4504
BNI 2012-4720

Varazi, Filippo.
La liquidazione ordinaria dell'impresa individuale e delle società nell'imposizione diretta / Filippo
Varazi. Roma : Aracne, 2012.
   258 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto tributario ; 2).
   ISBN 9788854849945 : € 11,00.
Soggetti:
   Imprese individuali [e] Società <organizzazioni> - Liquidazione - Italia - Diritto tributario
343.4505267
BNI 2012-4721

Agricoltura e contemperamento delle esigenze energetiche ed alimentari : atti dell'Incontro di
studi, Udine, 12 maggio 2011 / rielaborati e aggiornati a cura di Mariarita D'Addezio. Milano :
Giuffrè, 2012.
   173 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche di diritto agrario e alimentare ; 3).
   ISBN 9788814175527 : € 17,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Sicurezza - Controllo - Italia - Diritto
   Fonti rinnovabili di energia - Sviluppo - Zone agricole
Altro autore:   
   D'Addezio, Mariarita
343.45076
BNI 2012-4722
Class action: una prima lettura / a cura di Antonio Palazzo e Andrea Sassi. [Perugia] : Istituto
per gli studi economici e giuridici Gioacchino Scaduto, 2012.
   X, 227 p. ; 24 cm.  (Studi tematici di diritto e processo / Università degli studi di Perugia ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Agrigento nel 2010. 
   ISBN 9788895448244 : € 25,00.
Soggetti:
   Consumatori - Azione collettiva risarcitoria - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Palazzo, Antonio <1937->
   Sassi, Andrea
343.45071
BNI 2012-4723
Ferrante, Edoardo.
L'azione di classe nel diritto italiano : profili sostanziali / Edoardo Ferrante. [Assago] : CEDAM,
2012.
   IX, 257 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 147).
   ISBN 9788813314743 : € 27,00.
Soggetti:
   Consumatori - Azione collettiva risarcitoria - Italia
343.45071
BNI 2012-4724

Il contenzioso amministrativo sui provvedimenti dell'autorità per l'energia elettrica e il gas :
profili economici / a cura di Marco La Cognata. Milano : V&P, 2012.
   XII, 97 p. ; 22 cm.  (Quaderno / Osservatorio sulla regolazione amministrativa ; 5).



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   In testa al frontespizio: Osservatorio sulla regolazione amministrativa. 
   ISBN 9788834322475 : € 10,00.
Soggetti:
   Autorità per l'energia elettrica e il gas - Contenzioso amministrativo - Italia
Altro autore:   
   La Cognata, Marco
   Osservatorio sulla regolazione amministrativa
343.4509290269
BNI 2012-4725

La salute negli Stati composti: tutela del diritto e livelli di governo : atti del Convegno
dell'Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo, Sassari, Università degli studi, 1
luglio 2011 / a cura di Giuliana Giuseppina Carboni. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 194 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 16).
   In copertina: Università degli studi di Sassari, Facoltà di economia. 
   ISBN 9788834828434 : € 22,50.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carboni, Giuliana Giuseppina
   Università degli studi di Sassari : Facoltà di economia
   Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo
344.04
BNI 2012-4726

La giustizia amministrativa negli appalti pubblici in Europa : atti del Convegno, 20 maggio
2011, Università degli studi di Milano / a cura di Guido Greco. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 244 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista italiana di diritto pubblico comunitario).
   ISBN 8814174873 : € 24,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Direttive comunitarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Greco, Guido
344.2406
BNI 2012-4727
Marchianò, Giovanna.
Modernizzazione del mercato degli appalti pubblici nella proposta di Direttiva comunitaria (Com
(2011) 896 del 20.12.2011) : l'impatto sulla normativa nazionale nel settore dei servizi /
Giovanna Marchianò. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 184 p. ; 24 cm.  (Università di Bologna, Dipartimento di discipline giuridiche dell'economia e dell'azienda.
Nuova serie ; 22).
   ISBN 9788813331054 : € 19,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Direttive comunitarie
344.2406
BNI 2012-4728
Sbrescia, Daniela.
L'evoluzione del modello sociale europeo dopo il Trattato di Lisbona : il nuovo welfare tra diritto
interno e diritto comunitario / Daniela Sbrescia. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   147 p. ; 24 cm.  (A12 ; 283).
   ISBN 9788854830905 : € 10,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Diritto comunitario
344.24032
BNI 2012-4729

Carinci, Franco.
E tu lavorerai come apprendista : l'apprendistato da contratto speciale a contratto quasi unico /
Franco Carinci. [Assago] : CEDAM, 2012.



   IX, 83 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Argomenti di diritto del lavoro ; 11).
   ISBN 9788813314538 : € 14,00.
Soggetti:
   Apprendistato - Legislazione - Italia
344.450125922
BNI 2012-4730
Cistaro, Mariangela.
La malattia del lavoratore : diritti e doveri delle parti / Mariangela Cistaro, Stefano Cui. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 284 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814168318 : € 28,00.
Soggetti:
   Malattie - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Cui, Stefano
344.450125762
BNI 2012-4731
De Falco, Fabrizio.
Luogo di lavoro e adempimento della prestazione / Fabrizio De Falco. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2012.
   195 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 3).
   ISBN 9788849523324 : € 22,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Trasferimento - Legislazione - Italia
344.45011279
BNI 2012-4732
Ghera, Federico.
Regioni e diritto del lavoro / Federico Ghera. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 120 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829783 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Competenze [delle] Regioni - Italia
344.4501
BNI 2012-4733
Levi, Alberto <1967->.
Contratto di lavoro e recesso del dipendente / Alberto Levi. Torino : Giappichelli, 2012.
   VII, 241 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 22).
   ISBN 9788834828069 : € 28,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Dimissioni - Legislazione - Italia
344.4501891
BNI 2012-4734
Nuove tendenze nelle fonti del diritto del lavoro : dagli accordi del 2009 e 2011 al Decreto legge
138 / Mario Napoli ... [et.al.]. Milano : V&P, 2012.
   124 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
   ISBN 9788834321980 : € 13,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Napoli, Mario <1945->
344.4501
BNI 2012-4735
Pozzaglia, Pietro.
La rarefazione degli scioperi nel pluralismo sindacale / Pietro Pozzaglia. Torino : Giappichelli,
2012.
   VII, 252 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835531 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di sciopero - Italia
344.4501892
BNI 2012-4736
Tagliamonte, Alfonso.
Disciplina del trattamento di fine rapporto : qualificazione giuridica della fattispecie e profili
applicativi / Alfonso Tagliamonte. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   167 p. ; 24 cm.  (A12 ; 359).
   ISBN 9788854842045 : € 11,00.
Soggetti:
   Trattamento di fine rapporto - Legislazione - Italia
344.4501252
BNI 2012-4737
Tatarelli, Maurizio.
Il licenziamento individuale e collettivo : lavoro privato e pubblico / Maurizio Tatarelli. 4. ed.
aggiornata alla Legge 28 giugno 2012, n. 92. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 470 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315115 : € 44,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2012-4738

Battigaglia, Benito.
La legislazione sanitaria dalle origini al D. lgs. n. 229 del 29 giugno 1999 : dirigenza e
responsabilità / Benito Battigaglia, Antonino Buscemi, Andreina Antogiovanni ; presentazione di
Luigi Frati. Milano : Angeli, 2012.
   223 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 60).
   ISBN 9788820400910 : € 29,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Legislazione - Italia - Storia
Altro autore:   
   Buscemi, Antonino
   Antogiovanni, Andreina
344.4504
BNI 2012-4739
Canestrari, Stefano.
Bioetica e diritto penale : materiali per una discussione / Stefano Canestrari. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XI, 223 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828687 : € 20,00.
Soggetti:
   Biodiritto - Rapporti [col] Diritto penale - Italia
345 344.450419
BNI 2012-4740
Carmignani, Sonia.
Agricoltura e ambiente : le reciproche implicazioni / Sonia Carmignani. Torino : Giappichelli,
2012.
   VI, 256 p. ; 24 cm.  (Il diritto dell'alimentazione, dell'ambiente e dell'agricoltura ; 6).
   ISBN 9788834827727 : € 30,00.
Soggetti:
   Agricoltura [e] Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto
344.45046
BNI 2012-4741
Conticelli, Martina.
Privato e pubblico nel Servizio sanitario / Martina Conticelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 271 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 21).
   ISBN 8814175047 : € 28,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Legislazione - Italia
344.4504
BNI 2012-4742
Cordiano, Alessandra.
Identità della persona e disposizioni del corpo : la tutela della salute nelle nuove scienze /
Alessandra Cordiano ; prefazione di Davide Messinetti. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   XVII, 545 p. ; 24 cm.  (A12 ; 327).   (Biblioteca di diritto civile ; 1).
   ISBN 9788854837836 : € 30,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Italia - Diritto
344.450419



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

BNI 2012-4743
La responsabilità dei professionisti nei Ser.T. : la responsabilità organizzativa, professionale e
legale / a cura di Pietro Fausto D'Egidio, Claudio Leonardi. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 50).
   ISBN 9788856847017 : € 15,50.
Soggetti:
   Servizi per le tossicodipendenze - Personale - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   D'Egidio, Pietro Fausto
   Leonardi, Claudio <1958->
344.450411
BNI 2012-4744
Sicurezza sul lavoro : il ruolo dell'impresa e la partecipazione attiva del lavoratore / a cura di
Adalberto Perulli, Vania Brino. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIII, 189 p ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 2).
   ISBN 9788813324865 : € 21,00.
Altro autore:   
   Perulli, Adalberto
   Brino, Vania
344.450465
BNI 2012-4745

Vaccarella, Maria.
Il potere di ordinanza sindacale per la sicurezza urbana e l'incolumità pubblica / Maria
Vaccarella. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   145 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 14).
   ISBN 9788849523270 : € 16,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Ordinanze [dei] Sindaci - Italia
344.45052
BNI 2012-4746

Proposta di un codice agricolo : un'altra ipotesi di semplificazione normativa : il Decreto
legislativo di riordino delle normative sull'attività agricola e il correlato D.P.R. / a cura di Alberto
Germanò ; con la collaborazione di Giuliana Strambi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXI, 275 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova
serie ; 66).
   ISBN 8814174180 : € 30,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Legislazione - Semplificazione - Italia
Altro autore:   
   Strambi, Giuliana
   Germanò, Alberto
344.450957
BNI 2012-4747

De Vido, Sara.
Il contrasto del finanziamento al terrorismo internazionale : profili di diritto internazionale e
dell'Unione europea / Sara De Vido. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXI, 458 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813331047 : € 43,50.
Soggetti:
   Terrorismo - Finanziamenti - Diritto internazionale penale
345.0235
BNI 2012-4748
Pietrini, Stefania.
L'insegnamento del diritto penale nei libri institutionum / Stefania Pietrini. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   171 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523720 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano penale - Sec. 2.-3.
345.37
BNI 2012-4749

Bailo, Francesca.
La scrittura delle sanzioni : (una prospettiva costituzionalistica) / Francesca Bailo. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XVII, 349 p. ; 24 cm.  (Collana di monografie ; 90).
   ISBN 8814174091 : € 35,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Ruolo [dei] Diritti umani - Italia
345.450773
BNI 2012-4750
Bozheku, Ersi.
L'infanticidio : spunti e rilievi di parte generale / Ersi Bozheku. Napoli : Jovene, 2012.
   XVIII, 340 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 62).
   ISBN 9788824321204 : € 33,00.
345.4502523
BNI 2012-4751
Capone, Arturo <1969->.
L'invalidità nel processo penale : tra teoria e dogmatica / Arturo Capone. [Assago] : CEDAM,
2012.
   X, 299 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 46).
   ISBN 9788813314835 : € 27,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Nullità - Italia
345.4507
BNI 2012-4752
Cecanese, Gianfederico.
Le regole di giudizio tra archiviazione e proscioglimento / Gianfederico Cecanese. Napoli ; Roma
: Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   258 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Molise, Dipartimento di scienze giuridico-sociali e
dell'amministrazione ; 34).
   ISBN 9788849522471 : € 27,00.
Soggetti:
   Processo penale - Proscioglimento - Italia
345.45077
BNI 2012-4753
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Procedimenti speciali. Libro 6, artt. 438-464 / a cura di Fabio Alonzi ... [et al.] ; coordinamento di
Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012. XXX, 1109 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163057 : € 144,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Alonzi, Fabio
345.450502648
BNI 2012-4754
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Soggetti. Milano : Giuffrè, 2012.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814162212 : € 212,00.
      Tomo 1: Libro 1, artt. 1-49 / a cura di Raffaele Gargiulo, Alberto Macchia ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012.  LII, 973 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Macchia, Alberto <1947->



   Bronzo, Pasquale
   Gargiulo, Raffaele <1965->
345.450502648
 BNI 2012-4755
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Soggetti. Milano : Giuffrè, 2012.  2 volumi ; 25 cm.  ISBN 8814162212 : € 212,00.
      Tomo 2: Libro 1, artt. 50-108 / a cura di Ercole Aprile ... [et al.] ; appendice: Patrocinio a spese dello Stato, a
cura di Laura Di Paola ; coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012.  975-1658 p. ; 25
cm.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Aprile, Ercole
   Bronzo, Pasquale
   Dipaola, Laura
345.450502648
 BNI 2012-4756
D'Aiuto, Gianluca.
I reati informatici : disciplina sostanziale e questioni processuali / Gianluca D'Aiuto, Luigi Levita.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 230 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165688 : € 22,00.
Soggetti:
   Reati informatici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Levita, Luigi
345.450268
BNI 2012-4757
Di Landro, Andrea R.
Dalle linee guida e dai protocolli all'individualizzazione della colpa penale nel settore sanitario :
misura oggettiva e soggettiva della malpractice / Andrea R. Di Landro. Torino : Giappichelli,
2012.
   XII, 332 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 58).
   ISBN 9788834828359 : € 37,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2012-4758
Falato, Fabiana.
La querela : tra azione pubblica e privata / Fabiana Falato. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   232 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale ; 20).
   ISBN 9788849522501 : € 24,00.
Soggetti:
   Querela - Italia
345.4505
BNI 2012-4759
Giavazzi, Stefania.
Il segreto industriale : profili penali / Stefania Giavazzi. Milano : EDUCatt, 2012.
   439 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883119187.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2012-4760
Grevi, Vittorio.
Scritti sul processo penale e sull'ordinamento penitenziario / Vittorio Grevi ; a cura di Livia
Giuliani. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: L'ordinamento penitenziario / Vittorio Grevi. [Assago] ; CEDAM, 2012. VIII, 510 p. : 1 ritratto ; 24
cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ; 146).   ISBN
9788813315214 : € 47,00.



Soggetti:
   Processo penale - Italia
   Istituti di prevenzione e di pena - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Giuliani, Livia
345.4507
BNI 2012-4761
Gulotta, Guglielmo.
Le 200 regole della cross-examination : un arte scientifica / Guglielmo Gulotta. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXVII, 369 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 55).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167893 : € 37,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove testimoniali - Italia
345.45075
BNI 2012-4762
Gustapane, Antonello.
Il ruolo del Pubblico ministero nella Costituzione italiana / Antonello Gustapane. Bologna : BUP,
2012.
   466 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna ; 259).
   ISBN 9788873957348 : € 30,00.
Soggetti:
   Pubblici ministeri - Italia
345.4501
BNI 2012-4763
La Scala, Antonio Maria.
Omessa presentazione della dichiarazione dei redditi ed ai fini IVA nella procedura fallimentare /
Antonio Maria La Scala, Maria Giovanna Del Vecchio. Bari : Cacucci, 2012.
   45 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università mediterranea LUM, Universitas Casamassime. 
   ISBN 9788866111443 : € 10,00.
Altro autore:   
   Del Vecchio, Maria Giovanna
345.450233
BNI 2012-4764
Misure alternative alla detenzione / a cura di Fabio Fiorentin ; con prefazione di Giovanni
Tamburino. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXI, 666 p. ; 25 cm.  (Osservatorio della giustizia penale ; 1).
   ISBN 9788875242022 : € 72,00.
Soggetti:
   Misure alternative alla detenzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorentin, Fabio
345.450773
BNI 2012-4765
Nicosia, Emanuele <1976->.
La confisca, le confische : funzioni politico-criminali, natura giuridica e problemi ricostruttivo-
applicativi / Emanuele Nicosia. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 195 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 59).
   ISBN 9788834828755 : € 24,00.
Soggetti:
   Confisca - Italia - Diritto penale
345.450522
BNI 2012-4766
Percorsi di diritto e procedura penale tra teoria e prassi / a cura di Ernesto Aghina, Mariano
Menna, Antonio Pagliano. Napoli : Editoriale scientifica , 2012.
   X, 312 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di discipline giuridiche ed economiche italiane europee e
comparate. Nuova serie ; 3).
   In testa al frontespizio: S.U.N., Seconda università degli studi di Napoli, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimento
discipline giuridiche ed economiche italiane europee e comparate. 
   ISBN 9788863423648 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   



   Menna, Mariano
   Aghina, Ernesto
   Pagliano, Antonio
   Seconda università degli studi di Napoli : Dipartimento di discipline giuridiche ed economiche italiane europee
e comparate
345.4505
BNI 2012-4767
Persona, pena, processo : scritti in memoria di Tommaso Sorrentino / raccolti sotto la direzione
di Marcello Gallo ; a cura di Maristella Amisano e Mario Caterini. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2012.
   274 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia. Nuova serie ; 28).
   ISBN 9788849523935 : € 34,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Ruolo [dei] Diritti umani - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Sorrentino, Tommaso <1944->
   Caterini, Mario <1971->
   Amisano, Maristella
   Gallo, Marcello <1924->
345.450773
BNI 2012-4768
Petralia, Valentina.
La vittima di reato nel processo di integrazione europea / Valentina Petralia. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   163 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 15).
   ISBN 9788863423396 : € 15,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime - Italia - Diritto processuale penale
345.4507
BNI 2012-4769
Processo e informazione / a cura di Loredana Garlati e Giulio Enea Vigevani. Milano : Università
degli studi di Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   156 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 83).
   ISBN 8814175748 (Giuffrè) : € 16,00.
Soggetti:
   Processo penale - Informazioni - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica
Altro autore:   
   Garlati, Loredana
   Vigevani, Giulio Enea
345.4507
BNI 2012-4770
Il reato : manuale di diritto penale, parte generale, 1., 2 / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XVII, 410 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315399 : € 30,50.
Soggetti:
   Reati - Italia
Altro autore:   
   Cocco, Giovanni <1957->
345.4502
BNI 2012-4771
Riservatezza ed intercettazioni tra norma e prassi / a cura di Alfredo Gaito. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   369 p. ; 24 cm.  (A12 ; 350).   (I libri di Archivio penale ; 3).
   Segue: Appendice di documentazione. 
   ISBN 9788854844124 : € 22,00.
Soggetti:
   Intercettazioni telefoniche - Italia - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Gaito, Alfredo <1951->
345.45052
BNI 2012-4772
Spangher, Giorgio.
La pratica del processo penale / Giorgio Spangher. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 22 cm.



346 DIRITTO PRIVATO

   Vol. 2: Indagini preliminari e udienza preliminare, il giudizio, il procedimento dinanzi al tribunale in
composizione monocratica / Giorgio Spangher. [Assago] : CEDAM, 2012. XIII, 657 p. ; 22 cm.  In copertina:
Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813330835 : € 60,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2012-4773
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte generale.  
      Vol. 1: Il diritto penale e la legge penale. Torino : UTET giuridica, 2012.  XIV, 507 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859804239 : € 95,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.45
 BNI 2012-4774
Trattato di diritto penale / diretto da C. F. Grosso, T. Padovani, A. Pagliaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   16: Illeciti penali e amministrativi in materia societaria : parte speciale / Alessandra Rossi. Milano : Giuffrè,
2012. X, 367 p. ; 25 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814168512 : € 42,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   Pagliaro, Antonio
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->
345.45
BNI 2012-4775
Vasaturo, Giulio.
I princìpi del diritto penale nella dottrina di Giuliano Vassalli / Giulio Vasaturo. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   254 p. ; 24 cm.  (A12 ; 350).   (I libri di Archivio penale ; 1).
   ISBN 9788854841529 : € 15,00.
Soggetti:
   Vassalli, Giuliano
345.450092
BNI 2012-4776

Corbino, Alessandro.
Diritto privato romano : contesti, fondamenti, discipline / Alessandro Corbino. 2. ed. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXIV, 793 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315665 : € 51,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2012-4777
De Bellis, Maurizia.
La regolazione dei mercati finanziari / Maurizia De Bellis. Milano : Giuffrè, 2012.
   XLIX, 442 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 20).
   ISBN 8814173893 : € 40,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione
346.08
BNI 2012-4778
Enriques, Luca.
Le regole della finanza : diritto societario e mercato in Italia e in Europa / Luca Enriques ;
prefazione di Jonathan Macey. Torino : IBL libri, 2012.
   381 p. ; 21 cm.  (Policy).
   Scelta di scritti. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788864400174 : € 22,00.



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Diritto comparato
346.066
BNI 2012-4779
Lepore, Paolo.
Rei publicae polliceri : un'indagine giuridico-epigrafica / Paolo Lepore. 2. ed. riveduta e
ampliata. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 767p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174946 : € 77,00.
Soggetti:
   Promesse unilaterali - Diritto romano
346.3702
BNI 2012-4780

Prosperetti, Eugenio.
La circolazione dell'opera digitale / Eugenio Prosperetti. Torino : Giappichelli, 2012.
   287 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835548 : € 32,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Diritti d'autore - Direttive comunitarie
346.240482
BNI 2012-4781

Nardozza, Massimo.
Manualistica e cultura del Codice civile in Italia tra Otto e Novecento / Massimo Nardozza. Roma
: Aracne, 2012.
   220 p. : 24 cm.  (Storia del diritto e delle istituzioni. Studi ; 7).
   ISBN 9788854850170 : € 15,00.
Soggetti:
   Codice civile - Testi per l'insegnamento - Italia - 1865-1910
346.45009034
BNI 2012-4782
Perlingieri, Pietro.
Istituzioni di diritto civile / Pietro Perlingieri ; con la collaborazione di A. Alpini ... [et al.]. 5. ed.
riveduta ed aggiornata. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XVIII, 609 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 10).
   ISBN 9788849522921 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Alpini, Arianna
346.45
BNI 2012-4783
Le prolusioni dei civilisti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. Riproduzione delle edizioni originali. ISBN
9788849523447 : € 390,00.
   3: 1940-1979. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012. XIII, 2327-2346 p. ; 234 cm.
Soggetti:
   Diritto civile - Pubblicazioni d'occasione - Italia -1873-1979
Altro autore:
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45
BNI 2012-4784
Le prolusioni dei civilisti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. Riproduzione delle edizioni originali. ISBN
9788849523447 : € 390,00.
   2: 1900-1935. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012. XIII, 1049-2324 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto civile - Pubblicazioni d'occasione - Italia -1873-1979
Altro autore:
   Società italiana degli studiosi del diritto civile



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.45
BNI 2012-4785
Le prolusioni dei civilisti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   3 volumi ; 24 cm. (La cultura del diritto civile / studi della Società italiana degli studiosi del diritto civile).
   In testa al frontespizio: Società italiana degli studiosi del diritto civile. Riproduzione delle edizioni originali. ISBN
9788849523447 : € 390,00.
   1: 1873-1899. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012. XLI, 1041 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto civile - Pubblicazioni d'occasione - Italia -1873-1979
Altro autore:
   Società italiana degli studiosi del diritto civile
346.45
BNI 2012-4786

De Filippis, Bruno.
La separazione personale dei coniugi ed il divorzio : conseguenze della crisi coniugale su
coppia, famiglia, figli e beni / Bruno De Filippis. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXV, 1001 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813314200 : € 85,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Legislazione - Italia
346.450166
BNI 2012-4787
Filippelli, Michele.
La tutela del nascituro e del minore in affidamento condiviso / Michele Filippelli. 2. ed. riveduta,
ampliata ed aggiornata. Roma : Aracne, 2012.
   99 p. ; 24 cm.  (A12 ; 422).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
   ISBN 9788854851610 : € 8,00.
Soggetti:
   Affidamento condiviso - Legislazione - Italia
346.450173
BNI 2012-4788
Franco, Luigi <1960->.
Autonomia della famiglia e identità personale : tra sovranità interna e sussidiarietà
performativa europea / Luigi Franco. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XIII, 401 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione
monografie ; 3).
   ISBN 9788849523751 : € 38,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Rapporti [con la] Legislazione comunitaria - Italia
346.45015
BNI 2012-4789
Garlisi, Francesca.
L'amministrazione di sostegno : risposte giurisprudenziali ai quesiti della pratica / Francesca
Garlisi. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 365 p. ; 24 cm.
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166277 : € 34,00.
Soggetti:
   Amministrazione di sostegno - Giurisprudenza - Italia
346.45013802648
BNI 2012-4790
Nazzaro, Anna Carla.
Diritto all'immagine e logiche di mercato : profili di diritto sportivo / Anna Carla Nazzaro. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   154 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto ed economia dello sport ; 4).
   ISBN 9788849523232.
Soggetti:
   Atleti - Diritto all'immagine - Tutela - Italia
346.45012
BNI 2012-4791



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

La solidarietà post coniugale : pensione di reversibilità ed indennità di fine rapporto / P.
Chiarito ... [et al.]. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 314 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del diritto di famiglia ; 3).
   In copertina: Disponibile anche in e-Book. 
   ISBN 9788813314040 : € 42,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Rapporti patrimoniali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chiarito, Pierluigi
346.4501663
BNI 2012-4792
Valletta, Sandro.
Il diritto di famiglia nelle famiglie immigrate / Sandro Valletta. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   108 p. ; 24 cm.  (A12 ; 339).   (Diritto dell'immigrazione ; 1).
   ISBN 9788854839762 : € 8,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Diritto di famiglia
346.45015086912
BNI 2012-4793
Vitali, Federico.
Pensieri di un giurista sullo stato civile / Federico Vitali. Minerbio : SE, 2012.
   502 p. ; 24 cm.
   ISBN 8888430245.
   ISBN 9788888430249 : € 49,00.
Soggetti:
   Stato civile - Legislazione - Italia
346.4501
BNI 2012-4794

Angelone, Marco.
Autorità indipendenti e eteroregolamentazione del contratto / Marco Angelone. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   246 p. ; 24 cm.  (Persona, mercato, istituzioni ; 5).
   ISBN 9788849523775 : € 24,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Effetti [delle] Autorità amministrative indipendenti [dell'] Italia
346.45022
BNI 2012-4795
Gli appalti pubblici tra regole europee e nazionali / a cura di Gian Antonio Benacchio, Michele
Cozzio ; prefazione di Fabrizio Fracchia. Milano : EGEA, 2012.
   XIV, 584 p. ; 24 cm.  (Società).
   ISBN 9788823833432 : € 68,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Cozzio, Michele
346.45023
BNI 2012-4796
L'appalto pubblico e gli altri contratti della p. a. : [aggiornato ai decreti liberalizzazioni e
semplificazioni] / opera diretta da Francesco Caringella, Mariano Protto ; con la collaborazione di
Roberto Caranta ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2012.
   XXVII, 1391 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM + 1 fascicolo (8 p.) ; 21 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 24).
   Titolo del fascicolo: Aggiornamento al D.L. 52/2012 sulla spending review. 
   ISBN 9788808164940 : € 235,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Caranta, Roberto
   Caringella, Francesco
   Protto, Mariano
346.45023
BNI 2012-4797



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Le azioni di restituzione da contratto. Milano : Giuffrè, 2012.
   147 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista trimestrale di diritto e procedura civile ; 15).
   ISBN 8814174695 : € 15,00.
Soggetti:
   Restituzione - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2012-4798
Bellomia, Valentina.
La responsabilità precontrattuale tra contrattazione civile, del consumatore e di impresa /
Valentina Bellomia. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 380 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814175152 : € 39,00.
Soggetti:
   Responsabilità precontrattuale - Italia
346.45022
BNI 2012-4799
Benatti, Francesco.
La responsabilità precontrattuale / Francesco Benatti ; introduzioni di Giovanni Perlingieri e
Fiorenzo Festi. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   163 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 50).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Giuffrè, 1963. 
   ISBN 9788849522884 : € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità precontrattuale - Italia
346.45022
BNI 2012-4800
Cherti, Stefano.
La risoluzione mediante caparra / Stefano Cherti. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 145 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 10).
   ISBN 9788813315771 : € 14,50.
Soggetti:
   Caparra - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2012-4801
Iamiceli, Paola.
L'esclusione dal contratto / Paola Iamiceli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXXIII, 307 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 45).
   ISBN 9788834828410 : € 38,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione - Italia
346.45022
BNI 2012-4802
La Spina, Angela.
Destrutturazione della nullità e inefficacia adeguata / Angela La Spina. Milano : Giuffè, 2012.
   376 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 254).
   ISBN 9788814175145 : € 38,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Nullità - Italia
346.4502
BNI 2012-4803
Onorato, Michele <1977->.
Intesa anticompetitiva e nullità del contratto / Michele Onorato. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   IV, 242 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423402 : € 18,00.
Soggetti:
   Patto di non concorrenza - Italia
346.45022
BNI 2012-4804

Cassano, Giuseppe <1973->.
Come si provano e si liquidano i danni non patrimoniali / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   1: Responsabilità da circolazione stradale, responsabilità da illecito esofamiliare ed endofamiliare / Giuseppe
Cassano. Milano : Giuffrè, 2012. XI, 700 p. ; 24 cm.  In copertina: In+ clicca e sfoglia. ISBN 881416617X : €
70,00.
Soggetti:
   Danni morali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2012-4805
Cassano, Giuseppe <1973->.
Come si provano e si liquidano i danni non patrimoniali / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   2: Responsabilità del medico e della struttura ospedaliera, responsabilità della pubblica amministrazione,
responsabilità dei pubblici impiegati / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè, 2012. XII, 895 p. ; 24 cm.  In copertina:
In+ clicca e sfoglia. ISBN 8814166188 : € 90,00.
Soggetti:
   Danni morali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2012-4806
Cassano, Giuseppe <1973->.
Come si provano e si liquidano i danni non patrimoniali / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   3: Responsabilità per violazione della proprietà e del possesso, responsabilità per violazione dei diritti del
consumatore, responsabilità del datore di lavoro, responsabilità da lite temeraria, responsabilità da reato,
responsabilità degli istituti bancari, responsabilità da illecito trattamento di dati personali, responsabilità per
violazione del diritto d'autore / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè, 2012. XIII, 660 p. ; 24 cm.  In copertina: In+
clicca e sfoglia. ISBN 8814166196 : € 65,00.
Soggetti:
   Danni morali - Risarcimento - Italia
346.45033
BNI 2012-4807
Santoro, Antonino <1978->.
La responsabilità da contatto sociale : profili pratici e applicazioni giurisprudenziali / Antonino
Santoro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 220 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814162069 : € 24,00.
Soggetti:
   Responsabilità extracontrattuale - Italia
346.4503
BNI 2012-4808

Le azioni a difesa della proprietà e del possesso / a cura di Lina Bregante. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Vol. 1: Le azioni a tutela della proprietà e degli altri diritti reali / Lina Bregante. Nuova ed. Torino : Giappichelli,
2012. XIII, 673 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834825495 : € 72,00.
Soggetti:
   Possesso [e] Proprietà - Tutela - Italia
Altro autore:
   Bregante, Lina
346.4504
BNI 2012-4809
Le azioni a difesa della proprietà e del possesso / a cura di Lina Bregante. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm. (Grandi temi del diritto).
   Vol. 2: Le azioni a tutela del possesso / Lina Bregante. Nuova ed. Torino : Giappichelli, 2012. XII, 625 p. ; 25
cm.  ISBN 9788875242084 : € 70,00.
Soggetti:
   Possesso [e] Proprietà - Tutela - Italia
Altro autore:
   Bregante, Lina
346.4504
BNI 2012-4810
Cingano, Valentina.
Titoli edilizi e diritto di costruire / Valentina Cingano. Roma : Aracne, 2012.
   IV, 112 p. ; 24 cm.  (A12 ; 423).
   ISBN 9788854851658 : € 9,00.
Soggetti:



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-4811
Il condominio / opera diretta da Salvatore Sica ; con la collaborazione di Antonio Angrisani ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli, 2012.
   XI, 540 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Dottrina casi sistemi ; 22).
   ISBN 9788808058850 : € 97,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sica, Salvatore <1961->
   Angrisani, Antonio <1977->
346.450433
BNI 2012-4812
Gallucci, Alessandro <1981->.
Le servitù di passaggio / Alessandro Gallucci. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 342 p. ; 24 cm.  (Scenari).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 9788814164859.
Soggetti:
   Servitù di passaggio - Italia - Diritto
346.450435
BNI 2012-4813
Grassi, Stefano.
Problemi di diritto costituzionale dell'ambiente / Stefano Grassi ; LUISS Guido Carli-CERADI,
Centro di ricerca per il diritto d'impresa ; in collaborazione con il Dipartimento di diritto pubblico
dell'Università degli studi di Firenze. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 382 p. ; 24 cm.  (Saggi / Osservatorio sulla legislazione a tutela dell'ambiente, O.Le.A ; 7).
   ISBN 8814173621 : € 40,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto costituzionale
346.45044
BNI 2012-4814
Montagnani, Maria Lillà.
Il diritto d'autore nell'era digitale : la distribuzione online delle opere dell'ingegno / Maria Lillà
Montagnani. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 213 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 353).
   ISBN 8814174636 : € 25,00.
Soggetti:
   Pubblicazioni elettroniche - Diritto d'autore - Italia
346.450482
BNI 2012-4815
Rossi, Marco <1973- ; Roma>.
La vendita degli immobili tra privati : insidie della prassi quotidiana / Marco Rossi. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XII, 262 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814165432 : € 26,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2012-4816

Autonomia privata e affidamenti fiduciari / Angelo Barba, Duccio Zanchi (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2012.
   XX, 550 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto civile ; 18).
   ISBN 9788875242114 : € 62,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Italia
Altro autore:   
   Barba, Angelo <1963->
   Zanchi, Duccio
346.45059
BNI 2012-4817



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Orlacchio, Giorgio.
Interpretazione e autonomia del testamento / Giorgio Orlacchio. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   320 p. ; 21 cm.  (A12 ; 335).
   ISBN 9788854839526 : € 18,00.
Soggetti:
   Testamento - Interpretazione - Italia
346.45054
BNI 2012-4818
Schiavone, Giovanni.
Le disposizioni testamentarie dirette ai legittimari / Giovanni Schiavone. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 204 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814184186 : € 22,00.
Soggetti:
   Disposizioni testamentarie - Italia
346.45054
BNI 2012-4819

Capelli, Ilaria.
Le società con un solo socio / Ilaria Capelli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 328 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie).
   ISBN 9788813314903 : € 31,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata unipersonali - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2012-4820
Cuccu, Francesco.
L'impianto normativo dei controlli interni e le nuove regole di autodisciplina / Francesco Cuccu.
Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   156 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849523997 : € 18,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Controllo - Italia - Diritto
346.45066
BNI 2012-4821
De Luca, Nicola <1975->.
La società azionista e il mercato dei propri titoli / Nicola De Luca. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVI, 257 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale ; 52).
   Presentazione in inglese. 
   ISBN 9788834828199 : € 30,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Negoziazioni - Legislazione
346.450666
BNI 2012-4822
Fico, Daniele.
Lo scioglimento del rapporto societario : recesso, esclusione e morte del socio / Daniele Fico.
Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 212 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814167133 : € 23,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Scioglimento - Italia
346.45066
BNI 2012-4823
Leocata, Marco.
I diritti del socio di società di capitali all'acquisto delle partecipazioni sociali : natura giuridica e
strumenti di tutela / Marco Leocata. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 204 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 145).
   ISBN 9788813314729 : € 20,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Tutela - Italia
346.450666
BNI 2012-4824



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Lucantoni, Paola.
Il voto in assemblea : dall'organizzazione al mercato / Paola Lucantoni. Torino : Giappichelli,
2012.
   XII, 270 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 25).
   ISBN 9788834829387 : € 32,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Assemblee - Diritto di voto - Italia
346.450666
BNI 2012-4825
Maestri, Gabriele.
I simboli della discordia : normativa e decisioni sui contrassegni dei partiti / Gabriele Maestri.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 359 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 2).
   ISBN 881417430X : € 38,00.
Soggetti:
   Partiti - Simboli - Italia - Diritto
346.45065
BNI 2012-4826
Pecoraro, Clemente.
Amministrazione e responsabilità dei soci nella s.r.l. / Clemente Pecoraro. Salerno : Brunolibri,
2012.
   264 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788886836890 : € 15,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Responsabilità - Italia
346.450668
BNI 2012-4827

Amatore, Roberto.
Il programma di liquidazione nel fallimento / Roberto Amatore. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 178 p. ; 24 cm.  (Orientamenti di merito ; 18).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814166501 : € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Fallimento - Liquidazione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-4828
Ciccarelli, Alessandra.
Gli interessi del debitore nel rapporto obbligatorio : il problema dell'adempimento del terzo /
Alessandra Ciccarelli ; [prefazione di Guido Biscontini]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   164 p. ; 24 cm.  (A12 ; 327).   (Biblioteca di diritto civile ; 2).
   ISBN 9788854843363 : € 11,00.
Soggetti:
   Debitori - Tutela - Italia
346.45077
BNI 2012-4829
Codice dell'udienza nel processo fallimentare : annotato con la giurisprudenza costituzionale, di
legittimità e di merito / Antonio Caiafa (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   XXI, 348 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788875242206 : € 20,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Caiafa, Antonio
346.45078
BNI 2012-4830
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / diretto da Luciano Panzani. Torino : UTET : [poi]
UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm. (Il diritto privato nella giurisprudenza).
   1: Presupposti, dichiarazione ed effetti / [Lorenzo Benedetti et al.]. 2. ed. Torino : UTET giuridica, 2012. XXI,
414 p. ; 22 cm.  ISBN 9788859806714 : € 60,00.
Altro autore:
   Panzani, Luciano



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

   Benedetti, Lorenzo
346.45078
BNI 2012-4831
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / diretto da Luciano Panzani. Torino : UTET : [poi]
UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm. (Il diritto privato nella giurisprudenza).
   3: Organi, accertamento del passivo, liquidazione dell'attivo / [Luigi Abete et al.]. 2. ed. Torino : UTET giuridica,
2012. XX, 732 p. ; 22 cm.  ISBN 9788859806738 : € 75,00.
Altro autore:
   Panzani, Luciano
   Abete, Luigi
346.45078
BNI 2012-4832
Farina, Pasqualina.
L'aggiudicazione nel sistema delle vendite forzate / Pasqualina Farina. Napoli : Jovene, 2012.
   XVI, 613 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 64).
   ISBN 9788824321297 : € 57,00.
Soggetti:
   Vendita forzata - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2012-4833
Modica, Lara.
Profili giuridici del sovraindebitamento / Lara Modica. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 383 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 12).
   ISBN 9788824321211 : € 36,00.
Soggetti:
   Debitori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2012-4834

Mariotti, Paolo <1950->.
Danni micropermanenti da sinistro stradale : [aggiornato al Decreto liberalizzazioni D.L. n.
1/2012 conv. in L. n. 27/2012] / Paolo Mariotti, Antonio Serpetti, Raffaella Caminiti. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIX, 305 p. ; 24 cm.  (Scenari).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814158754 : € 34,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Serpetti, Antonio <1978->
   Caminiti, Raffaella
346.45086572
BNI 2012-4835
Polizze per la responsabilità professionale / Paolo Mariotti ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 284 p. ; 24 cm.  (Scenari).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 881416519X : € 32,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità - Polizze di assicurazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mariotti, Paolo <1950->
346.4508602
BNI 2012-4836
La tutela del consumatore assicurato tra Codice civile e legislazione speciale / a cura di
Gianfranco Cavazzoni ... [et al.] ; [in memoria di Carlos Maluquer de Motes y Bernet]. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   593 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 26).
   Atti di un convegno tenuto a Terni nel 2010. 
   ISBN 9788849522594 : € 58,00.
Soggetti:
   Assicurati - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

   Cavazzoni, Gianfranco
   Maluquer de Motes i Bernet, Carles J.
346.45086
BNI 2012-4837

Milli, Marco.
Titoli di credito : disposizioni generali : [artt. 1992-2002] / Marco Milli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 214 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   In quarta di copertina: In+ clicca e sfoglia. Titolo sul dorso: Artt. 1992-2002. 
   ISBN 8814166919 : € 30,00.
Soggetti:
   Titoli di credito - Legislazione - Italia
346.4509602638
BNI 2012-4838
Pace, Donato Ivano.
Ammissione sospensione esclusione dai mercati regolamentari : poteri della Consob e delle
società di gestione dei mercati / Donato Ivano Pace. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 230 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 126).
   ISBN 881417489X : € 25,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2012-4839

Beretta Anguissola, Alberto.
L'errore giudiziario in Zola e in Proust / Alberto Beretta Anguissola. Napoli : Editoriale scientifica,
2012.
   45 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
43).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
   ISBN 9788863422399 : € 10,00.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Fonti letterarie
347.012
BNI 2012-4840
Capone, Piera.
De consortibus eiusdem litis : storia di un titolo del Codice di Giustiniano / Piera Capone. Napoli :
Satura, 2012.
   XI, 449 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto romano, storia e teoria del diritto F. De Martino
dell'Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 30).
   ISBN 9788876070990 : € 60,00.
Soggetti:
   Litisconsorzio - Diritto giustinianeo
347.37075
BNI 2012-4841
Recasting Brussels 1. : proceedings of the Conference held at the University of Milan on
November 25-26, 2011 / edited by Fausto Pocar, Ilaria Viarengo, Francesca C. Villata. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXIII, 381 p. ; 25 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 76).
   ISBN 9788813314699 : € 36,00.
Soggetti:
   Sentenze straniere - Esecuzione - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Pocar, Fausto
   Villata, Francesca C.
   Viarengo, Ilaria
347.012
BNI 2012-4842
Vergès, Jacques.
Giustizia e letteratura / Jacques Vergès ; a cura di Serena Sinibaldi. Macerata : Liberilibri, 2012.
   355 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 103).
   Titolo uniforme: Justice et littérature. 



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   ISBN 9788895481807 : € 20,00.
Soggetti:
   Casi giudiziari
Altro autore:   
   Sinibaldi, Serena
Altro titolo:
   Justice et littérature
347
BNI 2012-4843

Curti Gialdino, Carlo.
Il diritto di replica alle conclusioni degli avvocati generali della Corte di giustizia dell'Unione
europea / Carlo Curti Gialdino. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 216 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 4).
   ISBN 8814176078 : € 23,00.
Soggetti:
   Contraddittorio - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e] Corte europea dei diritti
dell'uomo
347.2407
BNI 2012-4844

Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile.
L'abuso del processo : atti del 28. Convegno nazionale, Urbino, 23-24 settembre 2011. Bologna
: Bononia university press, 2012.
   275 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 61).
   ISBN 9788873957409 : € 25,00.
Soggetti:
   Processo civile - Abusi - Italia - Atti di congressi
347.4507
BNI 2012-4845
Battaglia, Viviana.
Le preclusioni nel processo ordinario di cognizione in tribunale / Viviana Battaglia. Torino :
Giappichelli, 2012.
   IX, 321 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 55).
   ISBN 9788834828991 : € 36,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Preclusione - Italia
347.45072
BNI 2012-4846
Bonato, Giovanni <1975->.
La natura e gli effetti del lodo arbitrale : studio di diritto italiano e comparato / Giovanni Bonato.
Napoli : Jovene, 2012.
   XVII, 361 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 63).
   ISBN 9788824321280 : € 35,00.
Soggetti:
   Lodo arbitrale - Italia
347.4509
BNI 2012-4847
Comastri, Michele A.
Giudizio di cassazione e poteri officiosi in ordine alle questioni di merito / Michele A. Comastri.
Pisa : Il campano-Arnus university books, 2012.
   322 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865281253 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Giudizio di merito
347.45035
BNI 2012-4848
Cominelli, Luigi.
La risoluzione delle dispute : prassi e teorie per la mediazione, il negoziato e il giudizio / Luigi
Cominelli. Milano : Angeli, 2012.
   153 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 46).



   ISBN 9788820413682 : € 20,00.
Soggetti:
   Arbitrato [e] Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2012-4849
Frasca, Raffaele.
Il regolamento di competenza / Raffaele Frasca. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXVI, 636 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (I grandi orientamenti della Corte di cassazione. Sezione civile).
   Titolo del CD-ROM: Banca dati. 
   ISBN 9788859807919 : € 65,00.
Soggetti:
   Regolamento di competenza - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
347.45035
BNI 2012-4850
Garbagnati, Edoardo.
Il procedimento d'ingiunzione / Edoardo Garbagnati ; a cura di Alberto A. Romano ; prefazione di
Claudio Consolo. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXI, 362 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814167648 : € 45,00.
Soggetti:
   Ingiunzione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Romano, Alberto A.
347.45077
BNI 2012-4851
Morello, Lorenza.
La mediazione civile e commerciale : bilancio, prospettive e approfondimenti / Lorenza Morello,
Adriano Rizzello, Valerio Vincenzi ; con prefazione di Andrea Sirotti Gaudenzi. Cesena : Invictus,
2012.
   285 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788897944010 : € 37,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia
Altro autore:   
   Vincenzi, Valerio
   Rizzello, Adriano
347.4509
BNI 2012-4852
Pardo, Ignazio.
Il processo penale d'appello / Ignazio Pardo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 551 p. ; 24 cm.  (Orientamenti di merito ; 17).
   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
   ISBN 8814164584 : € 50,00.
Soggetti:
   Appello penale - Italia
347.4508
BNI 2012-4853
Riordino e semplificazione dei procedimenti civili : commentario al Decreto legislativo 1
settembre 2011, n. 150 / a cura di Fabio Santangeli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 1030 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
   ISBN 8814163693 : € 96,00.
Soggetti:
   Procedimento civile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2011 n. 150
Altro autore:   
   Santangeli, Fabio
347.4505
BNI 2012-4854
Russo, Federico <1976->.
La semplificazione del processo civile : (D. lgs. 150/2011, pubblicato nella G. U. del 21
settembre 2011 in vigore dal 6 ottobre 2011) / Federico Russo. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   118 p. ; 24 cm.  (A12 ; 375).
   ISBN 9788854843691 : € 9,00.
Soggetti:
   Processo civile - Semplificazione - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2011 n. 150
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347.4507
BNI 2012-4855

Freda, Dolores.
Una dispotica creazione : il precedente vincolante nella cultura giuridica inglese dell'Ottocento /
Dolores Freda. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 231 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829455 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie - Inghilterra - Sec. 19.
349.42
BNI 2012-4856

Sales, Isaia.
Napoli non è Berlino : ascesa e declino di Bassolino e del sogno del Sud / Isaia Sales. Milano :
Dalai, 2012.
   367 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 451).
   ISBN 9788866204961 : € 16,50.
Soggetti:
   Napoli - Amministrazione - 1993-2008
   Bassolino, Antonio
352.04573109049
BNI 2012-4857

Limoccia, Leandro.
Cittadinanza digitale e legalità in terra di lavoro / Leandro Limoccia ; presentazione di Gennaro
Terracciano. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   255 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di studi politici e per l'alta formazione europea e mediterranea Jean
Monnet della Seconda università degli studi di Napoli. Quaderni ; 32).
   In testa al frontespizio: Seconda università degli studi di Napoli, Facoltà di studi politici e per l'alta formazione
europea e mediterranea Jean Monnet; Provincia di Caserta. 
   ISBN 9788849522372 : € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet
352.3802854678
BNI 2012-4858
Riscoprire la sfera pubblica : confini, regole, valori / a cura di Giovanni Di Cosimo e Luca
Lanzalaco. [Brescia] : ATì, 2012.
   192 p. ; 21 cm.  (ZeitGeist. Big ; 2).
   ISBN 9788889456361 : € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Servizi - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Di Cosimo, Giovanni
   Lanzalaco, Luca
352.30945
BNI 2012-4859

D'Aristotile, Ebron.
Il bilancio 2012 dei comuni e delle provincie : note per la costruzione / Ebron D'Aristotile.
Pescara : CEL, 2012.
   IX, 267 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896667460 : € 49,00.
352.42140945
BNI 2012-4860
De Robertis, Pierfrancesco.
La casta invisibile delle regioni : costi, sprechi e privilegi / Pierfrancesco De Robertis. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2012.
   252 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 170).



352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

   ISBN 9788849833881 : € 10,00.
Soggetti:
   Regioni - Gestione finanziaria - Italia - 2009-2011
352.42130945
BNI 2012-4861
Qualità, efficienza ed economicità nei servizi pubblici locali : esperienze di valutazione
dell'Osservatorio del Comune di Perugia / a cura di Bruno Bracalente, Alessandro Montrone,
Luciano Taborchi. Milano : Angeli, 2012.
   285 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 933).
   ISBN 9788820404031 : € 36,00.
Soggetti:
   Aziende degli enti locali - Gestione finanziaria - Controllo di qualità - Perugia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Montrone, Alessandro
   Bracalente, Bruno
   Taborchi, Luciano
352.421609456511
BNI 2012-4862

Burocrazia e pubblico impiego : la sfida liberista di William A. Niskanen / a cura di Andrea
Lapiccirella, Elisa Battistoni, Tiziana Micolitti. Milano : Hoepli, 2012.
   177 p. ; 23 cm.
   Traduzione di vari. 
   ISBN 9788820348779 : € 19,90.
Soggetti:
   Burocrazia - Costi - Teorie [di] Niskanen, William Arthur
Altro autore:   
   Micolitti, Tiziana
   Lapiccirella, Andrea
   Battistoni, Elisa
352.63
BNI 2012-4863

Rocco, Marco <1979->.
L'esercito romano tardoantico : persistenze e cesure dai Severi a Teodosio 1. / Marco Rocco.
Limena : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   683 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
   ISBN 9788862922302 : € 35,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia militare
355.00937
BNI 2012-4864

Opinioni sulla guerra : l'opinione pubblica italiana e internazionale di fronte all'uso della forza /
Fabrizio Battistelli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia militare ; 20).
   ISBN 9788856847697 : € 23,00.
Soggetti:
   Guerra - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Battistelli, Fabrizio
355.02
BNI 2012-4865

Jean, Carlo.
Guerre umanitarie : la militarizzazione dei diritti umani / Carlo Jean ; con Germano Dottori ; con
la partecipazione di Massimo Amorosi. Milano : Dalai, 2012.
   301 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 450).



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   ISBN 9788866204923 : € 17,50.
Soggetti:
   Forze armate multinazionali - Intervento militare - 1990-2011
Altro autore:   
   Dottori, Germano
   Amorosi, Massimo
355.357
BNI 2012-4866

Burgalassi, Marco.
Promuovere il benessere in tempo di crisi : una ricerca sugli assistenti sociali nel Lazio / Marco
Burgalassi. Roma : Carocci, 2012.
   215 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 752).
   ISBN 9788843065523 : € 23,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Lazio - 2003-2010 - Indagini statistiche
361.3094562
BNI 2012-4867

Rampini, Federico.
Non ci possiamo più permettere uno stato sociale (falso!) / Federico Rampini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XVI, 110 p. ; 18 cm.  (Idòla).
   ISBN 9788842095026 : € 9,00.
Soggetti:
   Welfare state - Europa
361.65094
BNI 2012-4868

De Rienzo, Giorgio.
Raccontami nonno... : la mia vita, a modo mio / Giorgio De Rienzo. Milano : Dalai, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (Icone ; 38).
   ISBN 9788866203452 : € 17,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
362.1969940092
BNI 2012-4869
La sanità italiana alla prova del federalismo fiscale / a cura di Renato Balduzzi. Bologna : Il
mulino, 2012.
   285 p. ; 22 cm.  (Quaderni del CEIMS).
   ISBN 9788815150257 : € 22,00.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Gestione finanziaria - Effetti [del] Federalismo fiscale - Italia
Altro autore:   
   Balduzzi, Renato
362.10681
BNI 2012-4870
Savignano, Giovanni.
L'Anopheles : l'assistenza sanitaria in Italia dagli stati pre-unitari al governo Monti / Giovanni
Savignano. Milano : Gruppo 24 ore, 2012.
   XVI, 210 p. ; 24 cm.  (I libri de Il sole-24 ore. Sanità).
   ISBN 9788832481976 : € 29,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia - Storia
362.10945
BNI 2012-4871

Pellegrino, Vincenza.



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

Follie ragionate : il male e la cura nelle parole dei pazienti psichiatrici / Vincenza Pellegrino.
[Grugliasco] : UTET università, 2012.
   XXXI, 245 p. ; 24 cm.  (Studi sociali).
   ISBN 9788860083845 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza
362.20425
BNI 2012-4872

Pavarin, Raimondo Maria.
Dal deviante clandestino al consumatore socialmente integrato : l'evoluzione della ricerca
sull'uso delle sostanze psicoattive / Raimondo Maria Pavarin. Bologna : CLUEB, 2012.
   167 p. ; 22 cm.  (Heuresis. 4, Sezione di scienze dell'educazione. Studi ; 6).
   ISBN 9788849136333 : € 15,00.
Soggetti:
   Alcolici [e] Droghe - Consumo
362.29
BNI 2012-4873

Bambini stranieri con bisogni speciali : saggio di antropologia pedagogica / a cura di Alain
Goussot. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   245 p. ; 24 cm.  (A11 ; 587).
   ISBN 9788854838062 : € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati [:] Bambini disabili - Integrazione
Altro autore:   
   Goussot, Alain
362.4
BNI 2012-4874

Esclusione sociale : politiche pubbliche e garanzie dei diritti / a cura di Cesare Pinelli. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2012.
   445 p. ; 22 cm.  (Libri di Astrid).
   In testa al frontespizio: Astrid. 
   ISBN 9788836813193 : € 28,00.
Soggetti:
   Emarginati - Assistenza
Altro autore:   
   Pinelli, Cesare
   Astrid <fondazione>
362.5
BNI 2012-4875
Gregori, Daniela.
Povertà : politiche e azioni per l'intervento sociale / Daniela Gregori, Luigi Gui. Roma : Carocci
Faber, 2012.
   270 p. ; 22 cm.  (Il servizio sociale ; 129).
   ISBN 9788874666195 : € 25,00.
Soggetti:
   Povertà - Italia
Altro autore:   
   Gui, Luigi <1958->
362.50945
BNI 2012-4876

Ciaschini, Ugo.
Servizio sociale minorile e giustizia penale : cornice istituzionale e dimensione territoriale / Ugo
Ciaschini. Roma : Carocci, 2012.
   238 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 739).



362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.88 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI DELITTI

   ISBN 9788843065486 : € 24,50.
Soggetti:
   Minori - Assistenza sociale - Italia
   Minori - Processo penale - Italia
362.70945
BNI 2012-4877
Rossi, Enzo <1947->.
Bambini e adolescenti in condizioni di vulnerabilità : una ricerca nelle strade di Rio de Janeiro /
Enzo Rossi ; contributi di Cistiana Clemente ... [et al.]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   270 p. ; 24 cm.  (A14 ; 392).
   ISBN 9788854843264 : € 20,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Assistenza - Rio de Janeiro
Altro autore:   
   Clemente, Cristiana
362.7098153
BNI 2012-4878

Neomaggiorenni e autonomia personale : resilienza ed emancipazione / a cura di Paola
Bastianoni e Federico Zullo. Roma : Carocci, 2012.
   223 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 747).
   ISBN 9788843063819 : € 23,00.
Soggetti:
   Minori - Affidamento familiare [e] Affidamento in comunità alloggio
   Adolescenti - Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Bastianoni, Paola
   Zullo, Federico
362.733
BNI 2012-4879

D'Onofrio, Ermanno.
Minori in comunità : accoglienza, educazione efficace e professionalità / Ermanno D'Onofrio,
Alessia Trani ; presentazione di Filippo Petruccelli. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   351 p. ; 24 cm.  (A11 ; 359).   (Incontro alla vita ; 4).
   ISBN 9788854844445 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Assistenza [da parte delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Trani, Alessia
362.74
BNI 2012-4880
Pacchin, Marisa.
Evoluzione della devianza e dei reati dei minori in Italia, 1997-2007 : documenti di studio /
Marisa Pacchin ; [presentazione di Graziana Campanato]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   159 p. ; 24 cm.  (Investigazione e sicurezza ; 7).   (A14 ; 50).
   ISBN 9788854843066 : € 13,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Italia - 1997-2007 - Indagini statistiche
362.740945
BNI 2012-4881

Vezzadini, Susanna.
Per una sociologia della vittima / Susanna Vezzadini. Milano : Angeli, 2012.
   160 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 10).
   ISBN 9788820408244 : € 19,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime
362.88
BNI 2012-4882



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.4 PROBLEMI E CONTROVERSIE DELLA MORALE PUBBLICA E DEI COSTUMI

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

Senise, Carmine.
Quando ero capo della polizia : diario 1940-1943 / Carmine Senise. Milano : Mursia, 2012.
   276 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
   ISBN 9788842549871 : € 18,00.
Soggetti:
   Polizia - Italia - 1940-1943 - Memorie
363.2092
BNI 2012-4883

Gerelli, Emilio.
Catastrofismo e terremoti / Emilio Gerelli ; con il contributo di Rita Cellerino. Milano : Angeli,
2012.
   122 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
   ISBN 9788820407643 : € 17,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Ruolo [dei] Mezzi di informazione
Altro autore:   
   Cellerino, Rita
363.34
BNI 2012-4884
Palumbo, Antonino.
Contributo alla previsione delle catastrofi locali e planetarie / Antonino Palumbo. Roma : Aracne,
2012.
   253 p. ; 24 cm.  (A04 ; 47).
   ISBN 9788854848870 : € 18,00.
Soggetti:
   Calamità - Previsioni
363.346
BNI 2012-4885

Marzano, Michela.
La fine del desiderio : riflessioni sulla pornografia / Michela Marzano. Milano : Oscar Mondadori,
2012.
   215 p. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 891).
   Titolo uniforme: La pornographie, ou L'epuisement du desir. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
   ISBN 9788804610410 : € 11,00.
Soggetti:
   Pornografia
Altro titolo:
   La pornographie, ou L'epuisement du desir
363.47
BNI 2012-4886

Greco, Pietro <1955->.
La febbre del pianeta : perché il clima sta cambiando / Pietro Greco. Assisi : Cittadella, 2012.
   139 p. ; 19 cm.  (L'etica e i giorni).
   ISBN 9788830812062 : € 12,80.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Cause
363.73926
BNI 2012-4887

Merzagora Betsos, Isabella.
Colpevoli si nasce? : criminologia, determinismo, neuroscienze / Isabella Merzagora Betsos.
Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   234 p. ; 23 cm.  (Criminologia e scienze forensi).
   ISBN 9788860304766 : € 21,00.
Soggetti:



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Criminologia
364
BNI 2012-4888

Delzio, Francesco.
Lotta di tasse : idee e provocazioni per una giustizia fiscale / Francesco Delzio. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2012.
   91 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 169).
   ISBN 9788849833805 : € 10,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Italia
364.133
BNI 2012-4889
Io ricordo : parlano i familiari delle vittime di mafia / a cura di Giada Li Calzi, Ruggero Gabbai,
Arianna Pabis ; prefazione di Ferruccio de Bortoli ; in collaborazione con Fondazione Progetto
Legalità onlus in memoria di Paolo Borsellino e di tutte le altre vittime della mafia. Milano :
Lupetti, 2012.
   324 p. : ill. ; 23 cm.  (Comunicazione pubblica e sociale).
   ISBN 9788883913792 : € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Vittime - Sicilia
Altro autore:   
   Li Calzi, Giada
   Pabis, Arianna
   Gabbai, Ruggero
   Fondazione Progetto Legalità
364.10609458
BNI 2012-4890
Jones, Tobias.
Sangue sull'altare : il caso Elisa Claps : storia di un efferato omicidio e della difficile ricerca della
verità / Tobias Jones ; traduzione di Luca Fontana. Milano : Il saggiatore, 2012.
   307 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 775).
   Titolo uniforme: Blood on the altar. 
   ISBN 9788842817734 : € 16,00.
Soggetti:
   Claps, Elisa - Omicidio
Altro autore:   
   Fontana, Luca <1944->
Altro titolo:
   Blood on the altar
364.152092
BNI 2012-4891
Leoni von Dohnanyi, Germana.
Rapporto Medusa : rifiuti tossici, traffico d'armi, terrorismo : le alleanze occulte / Germana Leoni
von Dohnanyi. Milano : Mursia, 2012.
   277 p. ; 21 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788842548348 : € 16,00.
Soggetti:
   Crimini internazionali - 1985-2010
364.135
BNI 2012-4892
Mapelli, Walter.
La democrazia dei corrotti / Walter Mapelli, Gianni Santucci. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   286 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817058391 : € 12,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Santucci, Gianni
364.13230945
BNI 2012-4893
Romani, Pierpaolo.
Calcio criminale / Pierpaolo Romani ; prefazione di Damiano Tommasi. Soveria Mannelli :



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

368.5 ASSICURAZIONI DI RESPONSABILITA CIVILE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Rubbettino, 2012.
   VI, 270 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 167).
   ISBN 9788849833386 : € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Effetti [della] Corruzione - Italia - 2000-2012
364.168
BNI 2012-4894

Galliani, Davide.
La più politica delle pene : la pena di morte / Davide Galliani. Assisi : Cittadella, 2012.
   126 p. ; 19 cm.  (L'etica e i giorni).
   ISBN 9788830812437.
Soggetti:
   Pena di morte - Italia
364.660945
BNI 2012-4895

Sanità pubblica e assicurazioni : il fair price del rischio di medical malpractice / a cura di
Antonia Boccadoro e Paolo De Angelis. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 115 p. ; 24 cm.
   In copertina: Dipartimento di scienze statistiche, Sapienza università di Roma; AIBA, Assoc. ital. brokers di ass.
e riass.; Consap, Concessionaria servizi assicurativi pubblici . 
   ISBN 9788813314750 : € 15,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Medici - Assicurazioni - Italia
Altro autore:   
   De Angelis, Paolo <1967->
   Boccadoro, Antonia
   AIBA
   Sapienza università di Roma : Dipartimento di scienze statistiche
   Consap <Concessionaria servizi assicurativi pubblici>
368.564200945
BNI 2012-4896

Andalò, Marisa.
Narrare l'osservazione / Marisa Andalò. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   121 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 184).
   ISBN 9788854838079 : € 9,00.
Soggetti:
   Educazione - Metodi
370.1
BNI 2012-4897
Durrande, Pierre.
L'arte di educare alla vita / Pierre Durrande. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2012.
   130 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
   Titolo uniforme: Lettres à un jeune éducateur. Traduzione di Laura Marino. 
   ISBN 9788882273583 : € 13,00.
Soggetti:
   Educazione
Altro titolo:
   Lettres à un jeune éducateur
370.1
BNI 2012-4898
Passione educativa : un itinerario storico tra i maestri del pensiero / Antonio Sabetta (ed.).
Roma : Città nuova, 2012.
   393 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788831173940 : € 28,00.
Soggetti:
   Educazione - Antologie
Altro autore:   
   Sabetta, Antonio
370.1



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2012-4899

Intercultura : report sul futuro / Anna Granata (ed.). Roma : Città nuova, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (E-percorsi ; 19).
   ISBN 9788831104203 : € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Granata, Anna <1981->
370.117
BNI 2012-4900
Perillo, Pascal.
Pensarsi educatori / Pascal Perillo. Napoli : Liguori, 2012.
   XII, 113 p. ; 24 cm.  (Domini. Strumenti per la formazione dei formatori, ISSN 19720750 ; 19).
   ISBN 9788820758608 : € 13,99.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale
370.113
BNI 2012-4901
Secci, Claudia.
La politica come tema e dimensione dell'educazione degli adulti : Gramsci, Capitini, Freire /
Claudia Secci. Napoli : Liguori, 2012.
   181 p. ; 24 cm.  (Domini. Civitas educationis ; 2).
   ISBN 9788820756871 : € 16,99.
Soggetti:
   Educazione politica
370.115
BNI 2012-4902
Tussi, Laura.
Il pensiero delle differenze : dall'intercultura all'educazione alla pace / Laura Tussi. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   139 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 185).
   ISBN 9788854838161 : € 10,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
   Pace - Educazione
370.117
BNI 2012-4903

Polito, Mario <1950->.
Le virtù del cuore : le emozioni a scuola e nella vita / Mario Polito. Gussago : Vannini, 2012.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Agorà didattica ; 2).
   ISBN 9788864460420 : € 21,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicopedagogia
370.153
BNI 2012-4904

Pedagogia sotto le due torri : radici comuni e approcci plurali / a cura di Luigi Guerra. Bologna
: CLUEB, 2012.
   224 p. ; 22 cm.  (Heuresis. 4, Scienze dell'educazione. Studi ; 7).
   ISBN 9788849136616 : € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Studi italiani - 1960-2000
Altro autore:   
   Guerra, Luigi <1949->
370.7045
BNI 2012-4905
Stages transfrontalieri nella formazione degli insegnanti : riflessioni sulle pratiche pedagogiche
/ a cura di Elena Scalenghe. Milano : Angeli, 2012.



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   143 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 17).
   ISBN 9788820400637 : € 15,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Gemellaggio [con la] Francia
Altro autore:   
   Scalenghe, Elena
370.71
BNI 2012-4906

Crivellari, Claudio.
Educazione e comparazione oggi / Claudio Crivellari. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche
italiane, 2012.
   239 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849523041 : € 26,00.
Soggetti:
   Educazione comparata
370.9
BNI 2012-4907

Dis-alleanze nei contesti educativi / a cura di Mariagrazia Contini. Roma : Carocci, 2012.
   287 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 746).
   ISBN 9788843065301 : € 26,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con le] Scuole materne
Altro autore:   
   Contini, Mariagrazia
371.192
BNI 2012-4908
Paparella, Nicola.
L'agire didattico / Nicola Paparella. Napoli : Guida, 2012.
   290 p. ; 23 cm.  (Pegaso ; 6).
   ISBN 9788866661122 : € 18,00.
Soggetti:
   Didattica
371.102
BNI 2012-4909

Mossi, Piergiorgio.
La soddisfazione dell'utenza scolastica : QUASUS : uno strumento per la sua rilevazione /
Piergiorgio Mossi, Sergio Salvatore. Milano : Angeli, 2012.
   269 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 378).
   ISBN 9788820403485 : € 32,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione [da parte dei] Genitori - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Salvatore, Sergio
371.2
BNI 2012-4910

Agrusti, Gabriella.
La scrittura nella mediazione didattica : proposte per incrementare la qualità dell'istruzione =
Writing in educational mediation : proposals for quality improvement in education / Gabriella
Agrusti ; premessa di Benedetto Vertecchi. Milano : Angeli, 2012.
   69 p. ; 59 p ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Serie Progetti e ricerche = Experimental research. Section
Projects and research  ; 3).
   Pubblicazione bifronte. 
   ISBN 9788856840124 : € 15,50.
Soggetti:



371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

   Educazione a distanza - Qualità - Ruolo [del] Linguaggio
371.358
BNI 2012-4911
L'educazione tra reale e virtuale : [50. Convegno di Scholé]. Brescia : La scuola, 2012.
   213 p. ; 21 cm.
   Tenuto a Brescia nel 2011. In testa al frontespizio: Scholé. 
   ISBN 9788835030676 : € 30,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scholé
371.3344678
BNI 2012-4912

Il bullismo : dalla teoria alla ricerca / Daniele Fedeli, Emanuele Bertoni (a cura di). Gussago :
Vannini, 2012.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Gea. Psicologia apprendimento disabilità).
   ISBN 9788864450193 : € 25,00.
Soggetti:
   Bullismo
Altro autore:   
   Bertoni, Emanuele
   Fedeli, Daniele
371.58
BNI 2012-4913

Collacchioni, Luana.
Insegnante di sostegno : saperi e competenze per una professionalità includente e per una
didattica inclusiva / Luana Collacchioni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   336 p. ; 25 cm.  (A11 ; 637).
   ISBN 9788854841369 : € 22,00.
Soggetti:
   Assistenti educatori
371.9
BNI 2012-4914

Daloiso, Michele.
Lingue straniere e dislessia evolutiva : teoria e metodologia per una glottodidattica accessibile /
Michele Daloiso. [Grugliasco] : UTET università, 2012.
   X, 219 p. ; 21 cm.  (Le lingue di Babele).
   ISBN 9788860083937 : € 21,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento [ai] Dislessici
371.9144465
BNI 2012-4915

Costruire storie : letture creative a scuola / a cura di Barbara De Serio ; premessa di Antonella
Cagnolati ; saggi di Mariangela Cantatore ... [et al.]. Bari : Progedit, 2012.
   VIII, 114 p. ; 21 cm.  (Pedagogie).
   ISBN 9788861941359 : € 15,00.
Soggetti:
   Lettura - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   De Serio, Barbara
   Cantatore, Mariangela
372.4
BNI 2012-4916



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

Carlomagno, Nadia <1966->.
Corpo, movimento e didattica : emergenze formative e sviluppi professionali : i nuovi profili
professionali motorio-sportivi nei contesti educativi per l'età evolutiva / Nadia Carlomagno. San
Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   185 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521704 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria - Scuole dell'obbligo
372.86
BNI 2012-4917
Fabbri, Gloria.
Insegnare la storia antica nella scuola primaria / Gloria Fabbri. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   235 p. : ill. ; 25 cm.  (A11 ; 629).
   ISBN 9788854840713 : € 17,00.
Soggetti:
   Storia antica - Insegnamento - Scuole elementari
372.89
BNI 2012-4918

Continuare a crescere : l'anziano e l'educazione permanente / a cura di Massimo Baldacci,
Franco Frabboni, Franca Pinto Minerva. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (La scuola SE. Sezione 2, Fare scuola ; 31).
   ISBN 9788820408176 : € 27,00.
Soggetti:
   Anziani - Educazione
Altro autore:   
   Frabboni, Franco
   Pinto Minerva, Franca
   Baldacci, Massimo <1956->
374.00846
BNI 2012-4919

Le università e l'unità d'Italia (1848-1870) / a cura di Alessandra Ferraresi, Elisa Signori.
Bologna : CLUEB, 2012.
   XI, 368 p. : ill. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 17).
   ISBN 9788849136197 : € 31,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1848-1870
Altro autore:   
   Ferraresi, Alessandra
   Signori, Elisa
378.45
BNI 2012-4920

Reti per le scuole : prospettiva di rete e valutazione dell'autonomia scolastica nel Progetto
Hercules a Lucca / a cura di Andrea Salvini. Milano : Angeli, 2012.
   181 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 721).
   ISBN 9788820405960 : € 23,00.
Soggetti:
   Scuole - Autonomia - Valutazione - Lucca <provincia>
Altro autore:   
   Salvini, Andrea <1963->
379.4553
BNI 2012-4921
Si può salvare la scuola italiana? / a cura di Ugo Cardinale. Bologna : Il mulino, 2012.
   214 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815240996 : € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 2000-2010 - Atti di congressi
Altro autore:   



385 TRASPORTI FERROVIARI

387.7 TRASPORTI AEREI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

392 USI E COSTUMI DEL CICLO DELLA VITA E DELLA VITA FAMILIARE

   Cardinale, Ugo
379.45
BNI 2012-4922

Libardo, Alessandra.
More train less pain : un sistema integrato di modelli per l’ottimizzazione degli impianti
ferroviari / Alessandra Libardo. Milano : Angeli, 2012.
   138 p. ; 23 cm.  (Trasporti ; 40).
   ISBN 9788820404703 : € 18,00.
Soggetti:
   Impianti ferroviari - Pianificazione - Italia
385.0945
BNI 2012-4923

Giovando, Guido.
L'impresa di gestione aeroportuale : aspetti strategici, di gestione e di bilancio / Guido
Giovando. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 248 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829240 : € 28,00.
Soggetti:
   Imprese aeroportuali - Gestione
387.736068
BNI 2012-4924

Doria, Federica.
Severe ludere : uso e funzione dell'astragalo nelle pratiche ludiche e divinatorie del mondo
greco / Federica Doria. Cagliari : AV, 2012.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Dissonanze ; 3).
   Nell'occhietto: Eikonikos, laboratorio di iconografia e iconologia del mondo classico. 
   ISBN 9788883740769 (errato) : € 17,00.
Soggetti:
   Divinazione [e] Giochi - Impiego [degli] Astragali - Grecia antica
390.0938
BNI 2012-4925

Stili glocali : forme e tendenze di mode giovanili in Italia e in Giappone / a cura di Junji
Tsuchiya, Mariselda Tessarolo, Antonio Marazzi. Padova : CLEUP, 2012.
   128 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali e cultura).
   ISBN 9788861298446 : € 14,00.
Soggetti:
   Moda - Atteggiamento [dei] Giovani - Giappone [e] Italia
Altro autore:   
   Tessarolo, Mariselda
   Marazzi, Antonio <1934->
   Tsuchiya, Junji
391.00952
BNI 2012-4926

Van Gennep, Arnold.
I riti di passaggio / Arnold Van Gennep ; introduzione di Francesco Remotti ; traduzione di Maria
Luisa Remotti. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   XXIX, 216 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 35).
   Titolo uniforme: Les rites de passage. 
   ISBN 9788833923284 : € 12,00.
Soggetti:
   Popoli primitivi - Riti - Etnologia
Altro autore:   
   Remotti, Maria Luisa



394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

395 GALATEO (ETICHETTA)

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

392
BNI 2012-4927

La maschera e il corpo / [relazioni di] M. Atzori ... [et al.] ; a cura di Pietro Sisto e Piero Totaro.
Bari : Progedit, 2012.
   X, 294 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il paese di cuccagna).
   Presentate al Convegno tenuto a Putignano nel 2011. 
   ISBN 9788861941366 : € 26,00.
Soggetti:
   Carnevale
Altro autore:   
   Totaro, Piero
   Sisto, Pietro <1953->
   Atzori, Mario <1936->
394.25
BNI 2012-4928

Serao, Matilde.
Saper vivere : norme di buona creanza / Matilde Serao ; a cura di Beppe Benvenuto. Milano :
Mursia, 2012.
   169 p. ; 21 cm.  (Scritture).
   ISBN 9788842549864 : € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro autore:   
   Benvenuto, Beppe
395
BNI 2012-4929

Antelmi, Donatella.
Analisi del discorso : dal testo alla comunicazione / Donatella Antelmi. Milano : Arcipelago, 2011
(stampa 2012).
   252 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di scienze del linguaggio ; 32).
   ISBN 9788876954719 : € 14,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Analisi strutturale
401.41
BNI 2012-4930
De Angelis, Valentina.
Il sistema linguistico : origine e complessità delle parole / Valentina De Angelis. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   363 p. ; 21 cm.  (Supplementi alla Biblioteca di linguistica ; 11).
   ISBN 9788854840300 : € 22,00.
Soggetti:
   Linguaggio
401
BNI 2012-4931

Tonfoni, Graziella.
Recentiora / Graziella Tonfoni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   211 p. ; 24 cm.  (A10 ; 716).
   ISBN 9788854839335 : € 13,00.
410.92
BNI 2012-4932

Pinto, Sarah.
Le vocabulaire de la photographie : ruptures et continuités / Sarah Pinto ; préface de Giovanni



450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

494 LINGUE ALTAICHE, LINGUE URALICHE, LINGUE PALEOSIBERIANE, LINGUE DRAVIDICHE

495.6 LINGUA GIAPPONESE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

Dotoli. Fasano : Schena ; Paris : Baudry, 2012.
   192 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Linguistica, ISSN 2036041X ; 61).
   ISBN 9782357550926 : € 18,00.
   ISBN 9788882299514.
Soggetti:
   Fotografia - Terminologia [in] Lingua francese
448.1
BNI 2012-4933

Noli, Valeria.
Paese che vai, italiano che trovi / Valeria Noli, Alessandro Masi, Giammarco Cardillo. Roma :
EdiLet, 2012.
   395 p. ; 21 cm.  (Le opere e i giorni ; 3).
   ISBN 9788896517994 : € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione
Altro autore:   
   Masi, Alessandro <1960->
   Cardillo, Giammarco
450.9
BNI 2012-4934

Il vocabolario Treccani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 29 cm.
   Grammatica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2012. XXI, 662 p. ; 29 cm.  ISBN 9788812000845.
Soggetti:
   Lingua italiana - Dizionari
453
BNI 2012-4935

Ferraguto, Pietro.
Il Dittionario della lingua turchesca di Pietro Ferraguto (1611) / [a cura di] Luciano Rocchi.
Trieste : EUT, 2012.
   167 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788883033674 : € 14,00.
Altro autore:   
   Rocchi, Luciano
494.35351
BNI 2012-4936

La figlia occidentale di Edo : scritti in memoria di Giuliana Stramigioli / a cura di Andrea Maurizi
e Teresa Ciapparoni La Rocca. Milano : Angeli, 2012.
   233 p. ; 23 cm.
   Contiene anche una scelta di scritti nella traduzione di Giuliana Stramigioli. 
   ISBN 9788856841817 : € 30,00.
Soggetti:
   Lingua giapponese - Scritti in onore
   Letteratura giapponese - Scritti in onore
   Stramigioli, Giuliana - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ciapparoni La Rocca, Teresa
   Maurizi, Andrea
   Stramigioli, Giuliana
495.6
BNI 2012-4937

Vallisneri, Antonio <1661-1730>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Vallisneri. [Firenze] : L. S. Olschki.



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

   volumi ; 24 cm.
   Opere edite. Prima sezione, Opere edite in volumi.    ISBN 9788822258267.
      19: Saggio d'istoria medica, e naturale, colla spiegazione de' nomi, alla medesima spettanti, posti per
alfabeto / Antonio Vallisneri ; a cura di Massimo Rinaldi ; note biologiche con la collaborazione di Andrea
Castellani. Firenze : Olschki, 2012.  CVII, 489 p. ; 24 cm.  ISBN 9788822261649.
Altro autore:
   Rinaldi, Massimo <1967->
   Castellani, Andrea <1975->
500
 BNI 2012-4938

Campaner, Raffaella.
La causalità tra filosofia e scienza / Raffaella Campaner. Nuova edizione. Bologna :
Archetipolibri, 2012.
   305 p. ; 24 cm.  (I prismi. Filosofia).
   Altre edizioni: ISBN 9788866330752 (PDF); ISBN 9788866330769 (ePUB). 
   ISBN 9788866330745 : € 21,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2012-4939

Le scienze a Napoli tra illuminismo e restaurazione / a cura di Roberto Mazzola ; con la
collaborazione di Antonio Borrelli ... [et al.]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   217 p. ; 24 cm.  (A11 ; 581).   (Filosofia e saperi / collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e
scientifico moderno del Consiglio nazionale delle ricerche).
   ISBN 9788854838598 : € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Napoli - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Mazzola, Roberto <1954->
   Borrelli, Antonio <1953->
509.45731
BNI 2012-4940

Colli Franzone Bonzanini, Adele.
Un viaggio nell'armonia : il Rinascimento / Adele Colli Franzone Bonzanini. [Pavia] : Jean Monnet
interregional centre of excellence, University of Pavia, 2012.
   104 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Polo interregionale di eccellenza Jean Monnet, Pavia = Jean Monnet interregional centre
of excellence, Pavia . 
   ISBN 9788896890073.
Soggetti:
   Matematica - Sec. 15.
510.9024
BNI 2012-4941
Hodges, Andrew.
Alan Turing : storia di un enigma / Andrew Hodges ; traduzione di David Mezzacapa. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   762 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 42).
   Titolo uniforme: Alan Turing. 
   ISBN 9788833923499 : € 18,00.
Soggetti:
   Turing, Alan Mathison - Biografie
Altro autore:   
   Mezzacapa, David
Altro titolo:
   Alan Turing
510.92
BNI 2012-4942



512 ALGEBRA

516 GEOMETRIA

516.3 GEOMETRIE ANALITICHE

519.5 STATISTICA MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

Schröder, Ernst.
On the formal elements of the absolute algebra / Ernst Schröder ; edited by Davide Bondoni.
Milano : LED, 2012.
   XLI, 109 p. : ill. ; 22 cm.  (LED Bibliotheca).
   Titolo uniforme: Über die formalen Elemente der absoluten Algebra. Testo originale a fronte. Altra edizione:
ISBN 9788879165877 (ebook). 
   ISBN 9788879165167 : € 21,00.
Altro autore:   
   Bondoni, Davide
Altro titolo:
   Über die formalen Elemente der absoluten Algebra
512
BNI 2012-4943

Sphaera : forma immagine e metafora tra Medioevo ed età moderna / a cura di Pina Totaro e
Luisa Valente. Firenze : Olschki, ; [Roma] : Consiglio nazionale delle ricerche, 2012.
   X, 452 p. : ill. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 117).
   ISBN 9788822261533 (Olschki).
Soggetti:
   Sfere - Metafore [e] Simbolismo - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Valente, Luisa
   Totaro, Pina
516.156
BNI 2012-4944

Bigolin, Francesco.
Teoria geometrica della misura : un'introduzione ad alcuni argomenti in R e in spazi di Carnot-
Carathèodory / Francesco Bigolin. Roma : Aracne, 2012.
   229 p. ; 24 cm.  (A01 ; 182).
   ISBN 9788854848757 : € 14,00.
Soggetti:
   Teoria geometrica della misura
516.362
BNI 2012-4945

Di Battista, Tonio.
Metodi e tecniche per la valutazione : un approccio statistico / Tonio Di Battista ; coordinamento
editoriale di Stefano Oronzo. Milano : Angeli, 2012.
   545 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 71).
   ISBN 9788820403973 : € 39,00.
Soggetti:
   Statistica - Metodi matematici
Altro autore:   
   Oronzo, Stefano
519.5
BNI 2012-4946

Novara, Domenico Maria.
I Pronostici di Domenico Maria da Novara / a cura di Fabrizio Bònoli ... [et al.]. Firenze : Olschki,
2012.
   VII, 317 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 69).
   ISBN 9788822262165.
Altro autore:   
   Bònoli, Fabrizio
520
BNI 2012-4947



530 FISICA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

543 CHIMICA ANALITICA

Frova, Andrea.
La passione di conoscere : storia intima della scienza che ha cambiato il mondo / Andrea Frova.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   340 p. : ill ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817057523 : € 12,00.
Soggetti:
   Frova, Andrea - Autobiografie
   Semiconduttori
530.092
BNI 2012-4948
Marinucci, Angelo.
Tra ordine e caos : metodi e linguaggi tra fisica, matematica e filosofia / Angelo Marinucci.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 622).   (Filosofia della scienza ; 1).
   ISBN 9788854840577 : € 12,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
530.01
BNI 2012-4949
Pais, Abraham.
Ritratti di scienziati geniali : i fisici del 20. secolo : [il racconto appassionato della vita, le
eccellenze intellettuali e l'umanità eccentrica dei più grandi fisici del 20. secolo] / Abraham Pais
; traduzione di Stefano Ravaioli. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   478 p. : ill. ; 22 cm.  (I grandi pensatori ; 36).
   Titolo uniforme: The genius of science. 
   ISBN 9788833923291 : € 15,00.
Soggetti:
   Fisici - Sec. 20. - Biografie
Altro autore:   
   Ravaioli, Stefano
Altro titolo:
   The genius of science
530.0922
BNI 2012-4950

Gadioli, Ettore.
Energia nucleare ed effetti biologici delle radiazioni / Ettore Gadioli. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   340 p. : ill. ; 24 cm.  (A02 ; 63).   (Il nucleare ; 1).
   ISBN 9788854840041 : € 25,00.
Soggetti:
   Fisica nucleare
539.7
BNI 2012-4951

Hage, David S.
Chimica analitica e analisi quantitativa / David S. Hage, James D. Carr ; traduzione a cura di
Clelia Dallanoce e Carlo Matera. Padova : Piccin, 2012.
   XVIII, 731 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Analytical chemistry and quantitative analysis. 
   ISBN 9788829921188 : € 50,00.
Soggetti:
   Chimica analitica
Altro autore:   
   Carr, James D.
   Matera, Carlo
   Dallanoce, Clelia
Altro titolo:
   Analytical chemistry and quantitative analysis.
543
BNI 2012-4952



547 CHIMICA ORGANICA

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

576.8 EVOLUZIONE

577.8 SINECOLOGIA E BIOLOGIA DI POPOLAZIONI

579.3 PROKARYOTES (BATTERI)

Pedemonte, Enrico <1935->.
Termodinamica delle soluzioni polimeriche / Enrico Pedemonte, Silvia Vicini, Elisabetta Princi.
Roma : Nuova cultura, 2012.
   VII, 51 p. ; 24 cm.  (Testi / AIM ; 6).
   ISBN 9788861348158 : € 10,00.
Soggetti:
   Polimeri - Soluzioni chimiche - Termodinamica
Altro autore:   
   Princi, Elisabetta
   Vicini, Silvia
547.7
BNI 2012-4953

Olfatto e profumo tra storia, scienza e arte / a cura di Gian Carlo Di Renzo, Manuela Marchi ;
[Laura Biagiotti et al.]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   317 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 223).   (Il senso del senso ; 1).
   ISBN 9788854842618 : € 18,00.
Soggetti:
   Olfatto
Altro autore:   
   Di Renzo, Gian Carlo <1951->
   Marchi, Manuela
   Biagiotti, Laura
573.877
BNI 2012-4954

Baxa, Pietro.
La vita : significato, origine, evoluzione e fine / Pietro Baxa. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   156 p. ; 24 cm.  (A02 ; 71).
   ISBN 9788854844797 : € 10,00.
Soggetti:
   Vita - Evoluzione [e] Origine
576.83
BNI 2012-4955
Solinas, Marco.
L'impronta dell'inutilità : dalla teleologia di Aristotele alle genealogie di Darwin / Marco Solinas.
Pisa : ETS, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 1).
   ISBN 9788846732248 : € 18,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo
576.82
BNI 2012-4956

Rosati, Giovanna.
Simbiosi ed evoluzione, ovvero Insieme si può / Giovanna Rosati, Claudia Vannini. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   90 p. : ill. ; 24 cm.  (A05 ; 60).
   ISBN 9788854843493 : € 6,00.
Soggetti:
   Simbiosi - Rapporti [con l'] Evoluzione
Altro autore:   
   Vannini, Claudia
577.85
BNI 2012-4957

Sachs, Jessica Snyder.



580.7 PIANTE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

590.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI ANIMALI VIVI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

I buoni e i cattivi : come sopravvivere in un mondo dominato dai batteri / Jessica Snyder Sachs ;
traduzione di Isabella C. Blum. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   351 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 39).
   Titolo uniforme: Good germs, bad germs. 
   ISBN 9788833923468 : € 13,50.
Soggetti:
   Batteri
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Good germs, bad germs.
579.3
BNI 2012-4958

Ottaviani, Alessandro <1965->.
Né pianta né pietra : figure della metamorfosi al confine / Alessandro Ottaviani ; prefazione di
Maurizio Torrini. Roma : Aracne, 2012.
   286 p. ; 21 cm.  (Metamorphoseon ; 1).
   ISBN 9788854850552 : € 17,00.
Soggetti:
   Botanica - Studi italiani - 1670-1750
580.72045
BNI 2012-4959

Mee, Benjamin.
La mia vita è uno zoo / Benjamin Mee ; traduzione di Berta Smiths-Jacob. Milano : Mondadori,
2012.
   261 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: We bought a zoo. 
   ISBN 9788804617747 : € 17,00.
Altro autore:   
   Smiths-Jacob, Berta
Altro titolo:
   We bought a zoo
590.73092
BNI 2012-4960

Luverà, Consuelo.
Altruismi : saggio di etica animale e umana / Consuelo Luverà. Messina : EDAS, 2012.
   205 p. ; 22 cm.  (I linguaggi delle scienze cognitive).
   ISBN 9788878203792 : € 15,00.
591.5
BNI 2012-4961

Medicina narrativa per una sanità sostenibile / a cura di Maria Giulia Marini e Lidia Arreghini.
Milano : Lupetti, 2012.
   231 p. ; 23 cm.  (Collana Fondazione ISTUD/Lupetti ; 4).
   ISBN 9788883913730 : € 18,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Marini, Maria Giulia
   Arreghini, Lidia
610.696
BNI 2012-4962

Tortora, Gerard J.
Principi di anatomia umana / Gerard J. Tortora, Mark T. Nielsen ; a cura di Gabriella Giuliani



613.2 DIETETICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.07 PATOLOGIA

Piccari e Susanna Dolci Iannini. Milano : CEA, 2012.
   XXIII, 1031 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Principles of human anatomy. Traduzione di vari, revisione di G. Giuliani Piccari, S. Dolci
Iannini. 
   ISBN 9788808184863 : € 96,00.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   Nielsen, Mark T.
   Giuliani Piccari, Gabriella
   Dolci Iannini, Susanna
Altro titolo:
   Principles of human anatomy
611
BNI 2012-4963

Rotilio, Giuseppe.
Il migratore onnivoro : storia e geografia della nutrizione umana / Giuseppe Rotilio. Roma :
Carocci, 2012.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 137).
   ISBN 9788843065073 : € 20,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Ruolo [della] Nutrizione
613.209
BNI 2012-4964

Albertini, Cherubina.
Arteterapia nel trattamento delle psiconevrosi : fobie e situazioni traumatiche trattate in un
contesto arteterapeutico e psicoterapeutico / Cherubina Albertini. Padova : CLEUP, 2012.
   287 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788861298309 : € 24,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia artistica
615.85156
BNI 2012-4965

Cadonici, Paola.
Sano, sanissimo anzi ammalato : quando l'emozione usa la malattia per esprimersi / Paola
Cadonici ; prefazione di Antonio Mastroianni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   204 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 216).
   ISBN 9788854841765 : € 13,00.
Soggetti:
   Malattie - Psicologia
616.0019
BNI 2012-4966
Patologia e fisiopatologia generale / Giuseppina Barrera ... [et al.]. Noceto : Monduzzi, 2012.
   336 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788865210581.
Altro autore:   
   Barrera, Giuseppina
616
BNI 2012-4967

Lentini, Antonino.
Diagnostica per immagini / Antonino Lentini, Rita Golfieri.  2. ed. interamente rivista e
aggiornata. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Guida alla diagnostica per immagini con le tecniche
computerizzate. Autori dell'ed. precedente: Giampaolo Gavelli, Antonino Lentini. 



616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

   Vol. 1: Tomografia computerizzata, risonanza magnetica / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente
rivista e aggiornata. Padova : Piccin, 2012.  2 volumi ; 27 cm.  ISBN 9788829921508.
      Tomo 2 / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente rivista e aggiornata. Padova : Piccin, 2012.  XIII,
969-2106 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:
   Golfieri, Rita
   Gavelli, Giampaolo
616.0754
 BNI 2012-4968
Lentini, Antonino.
Diagnostica per immagini / Antonino Lentini, Rita Golfieri.  2. ed. interamente rivista e
aggiornata. Padova : Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Guida alla diagnostica per immagini con le tecniche
computerizzate. Autori dell'ed. precedente: Giampaolo Gavelli, Antonino Lentini. 
   Vol. 1: Tomografia computerizzata, risonanza magnetica / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente
rivista e aggiornata. Padova : Piccin, 2012.  2 volumi ; 27 cm.  ISBN 9788829921508.
      Tomo 1 / Antonino Lentini, Rita Golfieri. 2. ed. interamente rivista e aggiornata. Padova : Piccin, 2012.  XXI,
968 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:
   Golfieri, Rita
   Gavelli, Giampaolo
616.0754
 BNI 2012-4969
Pomerri, Fabio.
Diagnostica per immagini basata sui sintomi / Fabio Pomerri, Pier Carlo Muzzio. Padova : CLEUP.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / Fabio Pomerri, Pier Carlo Muzzio. Padova : CLEUP, 2012. 193 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788861298460 : €
35,00.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini
Altro autore:
   Muzzio, Pier Carlo
616.0754
BNI 2012-4970

Pinessi, Lorenzo.
Neurology book : neurological anatomy, physiology and semiology = neuroanatomofisiologia e
semeiotica neurologica / Lorenzo Pinessi, Salvatore Gentile, Innocenzo Rainero. Milano : Edi-
Ermes, 2012.
   XIII, 625 p. ; 26 cm.
   ISBN 9788870513639 : € 65,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Gentile, Salvatore <1954->
   Rainero, Innocenzo
616.8
BNI 2012-4971
Cognitive behavioral treatment of insomnia <in italiano>.
Il trattamento cognitivo-comportamentale dell'insonnia : linee guida per la pratica clinica /
Michael L. Perlis ... [et.al.] ; edizione italiana a cura di L. Palagini ... [et.al.]. Milano : Angeli,
2012.
   140 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 191).
   Traduzione di Laura Palagini. 
   ISBN 9788820400576 : € 20,00.
Soggetti:
   Insonnia
Altro autore:   
   Perlis, Michael L.
   Palagini, Laura



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.8498
BNI 2012-4972

Bromberg, Philip M.
L'ombra dello tsunami : la crescita della mente relazionale / Philip M. Bromberg ; edizione
italiana a cura di Vittorio Lingiardi e Francesco De Bei. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XLVIII, 217 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 250).
   Titolo uniforme: The shadow of the tsunami and the growth of the relational mind. 
   ISBN 9788860304827 : € 27,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicanalisi
Altro autore:   
   Lingiardi, Vittorio
   De Bei, Francesco
Altro titolo:
   The shadow of the tsunami and the growth of the relational mind
616.85230651
BNI 2012-4973
Campanella, Antonia <1947->.
L'autogestione verbo-vocale : metodo educativo per il corretto apprendimento fono-linguistico /
Antonia Campanella, Franco Salonna ; presentazione: Giuseppe Mininni ; introduzione: Franca
Pinto Minerva, Alberto Greco ; contributo musicale: Adriano Cirillo ; con la collaborazione di
Ignazio Salonna ... [et al.]. [Torino] : Omega, 2012.
   186 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788872415900.
Soggetti:
   Logopedia - Metodi
Altro autore:   
   Salonna, Franco
616.85506
BNI 2012-4974
Carravieri, Eleonora.
L'umorismo in logopedia : un percorso per comprendere e parlare meglio / Eleonora Carravieri.
Milano : Angeli, 2012.
   184 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 7).
   In copertina: Più allegato on line. 
   ISBN 9788820400293 : € 25,00.
Soggetti:
   Logopedia - Impiego [dei] Giochi di parole
616.85506
BNI 2012-4975
Della Seta, Lucio.
Debellare l'ansia e il panico / Lucio Della Seta. Milano : Mondadori, 2012.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).   (I libri di Paolo Caruso).
   ISBN 9788804578659 : € 16,50.
Soggetti:
   Angoscia
   Panico
616.85223
BNI 2012-4976
I disturbi della personalità : il funzionamento psichico tra normalità e patologia / Piero Petrini ...
[et.al.]. Milano : Angeli, 2012.
   430 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 2).
   ISBN 9788856846546 : € 45,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Petrini, Piero
616.8581
BNI 2012-4977
Gazzillo, Francesco.
I sabotatori interni : il funzionamento delle organizzazioni patologiche di personalità / Francesco
Gazzillo. Milano : Raffaello Cortina, 2012.



616.89 DISTURBI PSICHICI

   XII, 209 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 245).
   ISBN 9788860304643 : € 23,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
616.8581
BNI 2012-4978
Pasetti, Angelo <1923-2009>.
Personalità isteriche : dalla diagnosi alla terapia / Angelo Pasetti ; a cura di Maria Rosaria Trillo ;
prefazione di Filippo Maria Ferro. Milano : Angeli, 2012.
   204 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 1, Clinica ; 16).
   ISBN 9788820405137 : € 26,00.
Soggetti:
   Isterismo
Altro autore:   
   Trillo, Maria Rosaria
616.8524
BNI 2012-4979
Sorianello, Patrizia.
Linguaggio e sindrome di Down / Patrizia Sorianello ; prefazione di Giovanna Marotta. Milano :
Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 69).
   ISBN 9788856845471 : € 25,00.
Soggetti:
   Persone down - Linguaggio
616.855
BNI 2012-4980

Buechler, Sandra.
Valori clinici : le emozioni nel trattamento psicoterapeutico / Sandra Buechler. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   X, 217 p. ; 23 cm.  (Il lavoro psicologico).
   Titolo uniforme: Clinical values. Traduzione di Isabella Negri. 
   ISBN 9788860304742 : € 19,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicanalisi
Altro titolo:
   Clinical values
616.8917
BNI 2012-4981
Il cambiamento psicoterapeutico / a cura di Carlo Cristini ; prefazione di Marcello Cesa-Bianchi.
Milano : Angeli, 2012.
   287 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 139).
   ISBN 9788820404321 : € 32,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Cristini, Carlo <1952->
616.8914
BNI 2012-4982
Assessing mindfulness and acceptance processes in clients <in italiano>.
Come funziona la mindfulness : teoria, ricerca, strumenti / a cura di Ruth A. Baer ; edizione
italiana a cura di Cesare Maffei. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XII, 304 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 249).
   Traduzione di Nidia Morra. 
   ISBN 9788860304803 : € 31,00.
Altro autore:   
   Baer, Ruth A.
   Maffei, Cesare
616.891425
BNI 2012-4983
Crane, Rebecca.
La terapia cognitiva basata sulla mindfulness : caratteristiche distintive / Rebecca Crane ;
edizione italiana a cura di Cristina Ottaviani. Milano : Angeli, 2012.
   153 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 200).



   Titolo uniforme: Mindfulness-based cognitive therapy. Traduzione di C. Ottaviani. In copertina: Associazione di
psicologia cognitiva; Scuola di psicoterapia cognitiva. 
   ISBN 9788820404949 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Ottaviani, Cristina
Altro titolo:
   Mindfulness-based cognitive therapy
616.891425
BNI 2012-4984
Donini, Giorgio.
Preludio : rito senza nome di ogni psicoterapia / Giorgio Donini. Urbino : Quattro venti, 2012.
   96 p. ; 21 cm.  (Em).   (Antropologia medica).
   ISBN 9788839209313 : € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2012-4985
Foulkes, S. H.
Articoli scelti di psicoanalisi e gruppoanalisi / S. H. Foulkes ; a cura di Elizabeth Foulkes ;
prefazione di Malcom Pines ; edizione italiana a cura di Rocco Antonio Pisani, Antonella Giordani
e Giuseppina Colangeli ; traduzione italiana di R. A. Pisani, con la collaborazione di A. Giordani e
G. Colangeli ; prefazione all'edizione italiana di Rocco Antonio Pisani ; supervisione alla
traduzione di Maureen Barton. Roma : EUR, 2012.
   335 p. ; 21 cm.  (Collana di gruppoanalisi e psicoanalisi).
   Titolo uniforme: Selected papers of S. H. Foulkes. 
   ISBN 9788860221698 : € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Barton, Maureen
   Giordani, Antonella
   Colangeli, Giuseppina
   Foulkes, Elizabeth
   Pisani, Rocco Antonio
Altro titolo:
   Selected papers of S. H. Foulkes
616.89152
BNI 2012-4986
Il Lausanne Trilogue Play : modelli di ricerca e di intervento / a cura di Alessandra Simonelli,
Mara Bighin, Francesca De Palo. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XIII, 311 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 243).
   ISBN 9788860304551 : € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Simonelli, Alessandra
   Bighin, Mara
   De Palo, Francesca
616.89156
BNI 2012-4987
Lemma, Alessandra.
Terapia dinamica interpersonale breve : una guida clinica / Alessandra Lemma, Mary Target,
Peter Fonagy. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XII, 259 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 248).
   Titolo uniforme: Brief dynamic interpersonal therapy. Traduzione di Antonio Prunas. 
   ISBN 9788860304810 : € 28,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Target, Mary
   Fonagy, Peter
Altro titolo:
   Brief dynamic interpersonal therapy
616.8914



617.8 OTOLOGIA E AUDIOLOGIA

618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

BNI 2012-4988
Musatti, Cesare Luigi.
Sulla psicoanalisi / Cesare L. Musatti ; a cura di Anna Ferruta e Maura Monguzzi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   342 p. ; 23 cm.  (Nuova cultura ; 277).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923345 : € 29,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Ferruta, Anna
   Monguzzi, Maura
616.8917
BNI 2012-4989
Petruccelli, Filippo.
La relazione d'aiuto nella psicoterapia strategica / Filippo Petruccelli, Valeria Verrastro. Milano :
Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 376).
   ISBN 9788820401108 : € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Verrastro, Valeria <1964->
616.8914
BNI 2012-4990
Pivetta, Oreste.
Franco Basaglia, il dottore dei matti : la biografia / Oreste Pivetta. Milano : Dalai, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 452).
   ISBN 9788866205692 : € 17,00.
Soggetti:
   Basaglia, Franco
616.890092
BNI 2012-4991
Weinrib, Estelle L.
Immagini del sé : il processo della terapia del gioco della sabbia / Estelle L. Weinrib ;
introduzione di Dora M. Kalff. Trento : Edizioni del Faro, 2012.
   219 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Images of the self. Traduzione di Mariella Saletti. 
   ISBN 9788865371022 : € 17,00.
Soggetti:
   Terapia del gioco della sabbia
Altro titolo:
   Images of the self
616.891653
BNI 2012-4992

Balbi, Massimo.
La sordità dell'adulto : prospettive terapeutiche : protesi convenzionali, impiantabili e impianti
cocleari / Massimo Balbi ; prefazione: Danilo Dall'Olio ; introduzione: Marco Perotti ; conclusioni:
Domenico Cuda. [Torino] : Omega, 2012.
   220 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788872415948.
Soggetti:
   Protesi acustiche
Altro autore:   
   Cuda, Domenico
617.8820592
BNI 2012-4993

Trombofilia e gravidanza : dalla diagnosi alla terapia / Giovanni Larciprete ... [et al.] ; nota
introduttiva di Giovanni Larciprete. Firenze : Ed.it, 2012.
   132 p. ; 24 cm.



618.92 PEDIATRIA

621 FISICA APPLICATA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

   ISBN 9788889726990 : € 18,00.
Soggetti:
   Gravidanza - Coagulazione del sangue - Alterazioni
Altro autore:   
   Larciprete, Giovanni
618.3261
BNI 2012-4994

Knauer, Dora.
Difficoltà evolutive e crescita psicologica : studi clinici longitudinali dalla prima infanzia all'età
adulta / Dora Knauer, Francisco Palacio Espasa ; edizione italiana a cura di Alessandra Simonelli.
Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XIII, 187 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 247).
   Titolo uniforme: La destinée des bébés peut-elle changer? Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
   ISBN 9788860304773 : € 21,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia clinica
   Bambini - Neuropsicopatie - Rieducazione
Altro autore:   
   Palacio-Espasa, Francisco
   Simonelli, Alessandra
Altro titolo:
   La destinée des bébés peut-elle changer?
618.9289
BNI 2012-4995
Marotta, Rosa.
Le paralisi cerebrali infantili spastiche / Rosa Motta, Angelo Lavano ; prefazione di Massimiliano
Visocchi. Roma : Aracne, 2012.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Neuroscienze ; 2).
   ISBN 9788854849754 : € 10,00.
Soggetti:
   Paralisi cerebrale infantile
Altro autore:   
   Lavano, Angelo
618.92836
BNI 2012-4996

Barbaresi, Lauro Alberto.
Progettazione ed evoluzione delle macchine nell'antica Roma : macchine idrauliche operatrici :
[shaduf-bilanciere, timpano, coclea, ruota idraulica, ruota con catena di contenitori, pompe
alternative] / Lauro Alberto Barbaresi. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (A10 ; 755).
   ISBN 9788854841635 : € 17,00.
Soggetti:
   Macchine idrauliche - Roma antica - Simulazione - Progetti
621.2
BNI 2012-4997

Cirillo, Antonio <1957->.
Opere di sostegno : criteri di calcolo e aspetti realizzativi / Antonio Cirillo. Milanofiori, Assago :
Wolters Kluwer Italia, 2012.
   VI, 278 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Strutture e calcoli).
   Titolo del CD-ROM: Fogli di calcolo Excel. 
   ISBN 9788867500062 : € 75,00.
Soggetti:
   Muri di sostegno - Calcolo
624.164
BNI 2012-4998
Jossa, Paolo.
Linguaggio ordinario e ragionamento puro nella meccanica strutturale / Paolo Jossa. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).



636.7 CANI

641.5 CUCINA

645 ARREDAMENTO DELLA CASA

   108 p. ; 24 cm.  (A08 ; 340).
   ISBN 9788854841154 : € 8,00.
Soggetti:
   Strutture - Dinamica
624.17
BNI 2012-4999
Longo, Angelo <1961->.
Opere di sostegno / Angelo Longo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer Italia.
   volumi ; 25 cm. (Strutture e calcoli).
   1: Teoria generale : muri a mensola in cemento armato / Angelo Longo. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer
Italia, 2012. X, 178, 62 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  In copertina: SIS, Software ingegneria strutturale; Software
walls. ISBN 9788867500093 : € 70,00.
Soggetti:
   Muri di sostegno - Calcolo
624.164
BNI 2012-5000
Muscolino, Giuseppe <1953->.
Dinamica delle strutture : con fondamenti ed applicazioni di ingegneria sismica e dinamica
aleatoria / Giuseppe Muscolino. Bologna : Pitagora, 2012.
   XIV, 666 p. ; 24 cm.
   ISBN 8837118589 : € 60,00.
624.176
BNI 2012-5001
Nunziata, Vincenzo.
Teoria e pratica delle strutture in cemento armato / Vincenzo Nunziata. [Palermo] : D. Flaccovio.
   volumi ; 24 cm.
   1: Teoria / Vincenzo Nunziata. 2. ed. ampliata e aggiornata agli Eurocodici strutturali e alle norme italiane.
[Palermo] : Flaccovio, 2012. 373 p. : ill. ; 24 cm.  ISBN 9788857901473 : € 40,00.
Soggetti:
   Strutture in cemento armato
624.18341
BNI 2012-5002

Santilli, Roberto A.
Manuale di cardiologia del cane e del gatto / Roberto A. Santilli, Claudio Bussadori, Michele
Borgarelli. Milano : Elsevier, 2012.
   VIII, 383 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788821426858 : € 140,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Cuore - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Bussadori, Claudio
   Borgarelli, Michele
636.7089612075
BNI 2012-5003

Oldani, Davide.
Il giusto e il gusto : l'arte della cucina pop / Davide Oldani ; con Rosangela Percoco. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   118 p. ; 23 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491306 : € 11,50.
Soggetti:
   Culinaria - Memorie
Altro autore:   
   Percoco, Rosangela
641.5092
BNI 2012-5004

Squarci d'interni : inventari per il Rinascimento milanese / a cura di Edoardo Rossetti. Milano :
Scalpendi, 2012.
   287 p. : ill. ; 28 cm.  (Scaglie d'archivio).



647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

   Nell'occhietto: Archivio di Stato di Milano. 
   ISBN 9788889546536 : € 30,00.
Soggetti:
   Nobili - Arredi domestici [e] Beni - Inventari - Milano - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Rossetti, Edoardo
   Archivio di Stato di Milano
645.40945211
BNI 2012-5005

Faraudello, Alessandra.
L'economia delle imprese alberghiere segmento del lusso / Alessandra Faraudello. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VIII, 168 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814174261 : € 21,00.
Soggetti:
   Alberghi - Gestione
647.94068
BNI 2012-5006

Economia aziendale / a cura di Lucio Potito ; Lucio Potito ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 384 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834828281 : € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Potito, Lucio
658.1
BNI 2012-5007

Cocco, Alfonso.
Le risorse immateriali : economia, contabilità, bilancio / Alfonso Cocco. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   270 p. ; 24 cm.  (A13 ; 419).
   ISBN 9788854838635 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Beni immateriali - Contabilità [e] Valutazione economica
658.152
BNI 2012-5008
Culasso, Francesca.
Management accounting systems / Francesca Culasso. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 150 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834829523 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Gestione
658.1511
BNI 2012-5009

Carbone, Sergio <1969->.
Finanziare la crescita del capitale umano : un modello per la gestione di piani aziendali con
l'utilizzo delle risorse del Fondo banche e assicurazioni / a cura di Sergio Carbone. Milano :
Guerini, 2012.
   215 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788862503945 : € 21,50.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale
658.312404
BNI 2012-5010



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

Il bene dell'azienda : scritti in onore di Vittorio Coda. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 469 p. ; 23 cm.  (Collana di studi economico-aziendali / Centro universitario studi aziendali ; 50).
   ISBN 8814174245 : € 45,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Scritti in onore
Altro autore:   
   Coda, Vittorio
658.4
BNI 2012-5011
Catuogno, Simona.
I piani di stock option : governance, valuation e accounting / Simona Catuogno. Roma : Aracne,
2012.
   192 p. ; 24 cm.  (A13 ; 492).
   ISBN 9788854851566 : € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Incentivi
658.407225
BNI 2012-5012
Manni, Francesco.
Il bilancio sociale : strumento di analisi dei profili di economicità per un giudizio di responsabilità
sociale / Francesco Manni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   156 p. ; 25 cm.  (A13 ; 440).
   ISBN 9788854841345 : € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2012-5013
Minichilli, Alessandro.
Proprietà, governo e direzione delle imprese / Alessandro Minichilli ; prefazione di Giuseppe
Airoldi. Milano : EGEA, 2012.
   XX, 371 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843219 : € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658.401
BNI 2012-5014
Moruzzi, Mauro.
Alta comunicazione : aziende, fascicoli elettronici, emozioni e de-materializzazioni / Mauro
Moruzzi. Milano : Angeli, 2012.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 77).
   ISBN 9788820406080 : € 32,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
658.45
BNI 2012-5015
Oberegelsbacher, Gian Andrea.
Ricette per uscire dalla crisi : soluzioni dal temporary management / Gian Andrea
Oberegelsbacher, Leading Network. Milanofiori, Assago : IPSOA Gruppo Wolters Kluwer, 2012.
   316 p. : ill. ; 24 cm.  (Management ; 38).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
   ISBN 9788821739767 : € 28,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Processi innovativi - Gestione
Altro autore:   
   Leading Network <associazione>
658.406
BNI 2012-5016

Chiacchierini, Ernesto.
Tecnologia e produzione / Ernesto Chiacchierini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 339 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813299859 : € 25,00.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

681.1 MANIFATTURA DI STRUMENTI PER MISURARE IL TEMPO, MACCHINE E STRUMENTI PER IL
CONTEGGIO E IL CALCOLO

Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica
658.514
BNI 2012-5017
The evolution of supply systems management / Emilio Esposito, Mario Raffa (edited by) ;
[foreword by Richard C. Lamming]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   549 p. ; 24 cm.  (Ingegneria economico-gestionale ; 46).
   ISBN 9788849523379 : € 28,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Raffa, Mario <1946->
   Esposito, Emilio <1953->
658.514
BNI 2012-5018

Cobelli, Nicola.
Uno studio sul comportamento del consumatore ipoacusico / Nicola Cobelli. Torino : Giappichelli,
2012.
   118 p : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828489 : € 14,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Ipoacusici - Comportamento
658.83420872
BNI 2012-5019
Confente, Ilenia.
Il word of mouth : l'evoluzione del comportamento del consumatore nell'era digitale / Ilenia
Confente. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 136 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 16).
   ISBN 881417492X : € 16,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
658.8343
BNI 2012-5020
Peppers, Don.
Massima fiducia : l'onestà come vantaggio competitivo / Don Peppers, Martha Rogers ;
prefazione di Sandro Castaldo. Milano : EGEA, 2012.
   XIV, 304 p. ; 23 cm.  (Cultura d'impresa).
   Titolo uniforme: Extreme trust. Traduzione di Matteo Vegetti. 
   ISBN 9788823833548 : € 33,00.
Soggetti:
   Clientela
Altro autore:   
   Rogers, Martha
Altro titolo:
   Extreme trust
658.812
BNI 2012-5021

Buffo, Simonetta.
Modalità espressive del fashion advertising : evoluzione di un linguaggio / Simonetta Buffo.
Milano : Angeli, 2012.
   223 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788856846676 : € 29,00.
Soggetti:
   Moda - Pubblicità - Linguaggio
659.19391
BNI 2012-5022



690 EDILIZIA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

Tigani, Francesco.
Lo specchio, la strega e il quadrante : vetrai, orologiai e rappresentazioni del principium
individuationis dal Medioevo all'età moderna / Francesco Tigani ; prefazione di Giuseppe
Restifo. Roma : Aracne, 2012.
   168 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico ; 13).
   ISBN 9788854848764 : € 11,00.
Soggetti:
   Orologi [e] Specchi - Diffusione - Sec. 16.-19.
681.11309
BNI 2012-5023

Bianco, Alessia.
Machinatio : per una storia della diagnostica architettonica precontemporanea / Alessia Bianco.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 354).
   ISBN 9788854842892 : € 14,00.
Soggetti:
   Edilizia - Impiego [delle] Macchine
690.0284
BNI 2012-5024
Gaspari, Jacopo.
Trasformare l'involucro : la strategia dell'addizione nel progetto di recupero : tecnologie per la
riqualificazione sostenibile del costruito / Jacopo Gaspari. Monfalcone : Edicom, 2012.
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura sostenibile. Strumenti e tecniche).
   ISBN 9788896386187 : € 25,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Restauro
690.24
BNI 2012-5025
Ingegneria e archeologia : dalla planimetria di scavo alla terza dimensione dell'elevato : la
Chiesa paleocristiana di Santa Maria in Portuno di Corinaldo (AN) / a cura di Stefano Lenci,
Enrico Quagliarini, Quintilio Piattoni. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   357 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 329).
   ISBN 9788854838802 : € 31,00.
Soggetti:
   Strutture in muratura - Madonna del Piano <Corinaldo> - Sec. 7.-15.
Altro autore:   
   Piattoni, Quintilio
   Lenci, Stefano
   Quagliarini, Enrico
690.650945671
BNI 2012-5026

Benjamin, Walter.
Aura e choc : saggi sulla teoria dei media / Walter Benjamin ; a cura di Andrea Pinotti e Antonio
Somaini. Torino : Einaudi, 2012.
   XXXVI, 429 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 567).
   ISBN 9788806208349 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Pinotti, Andrea
   Somaini, Antonio <1968->
700.1
BNI 2012-5027
Concepts and categories of emotion in East Asia / edited by Giusi Tamburello. Roma : Carocci,
2012.
   334 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 139).
   Atti del Convegno tenuto a Lecce nel 2006. 
   ISBN 9788843063765 : € 32,00.
Soggetti:
   Arte cinese [e] Arte giapponese - Temi [:] Emozioni - Atti di congressi



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

Altro autore:   
   Tamburello, Giusi
700.951
BNI 2012-5028
Mattioli, Emilio <1933-2007>.
Arte, techne, vita : scritti critici 1955-2007 / Emilio Mattioli ; a cura di Carlo Bordone. Bologna :
Bononia university press, 2012.
   214 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873957478 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1950-2007
Altro autore:   
   Bordone, Carlo <1962->
700.945
BNI 2012-5029

Butti de Lima, Paulo.
IL piacere delle immagini : un tema aristotelico nella riflessione moderna sull'arte / Paulo Butti
de Lima. Firenze : Olschki, 2012.
   VIII, 199 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 412).
   ISBN 9788822262295.
Soggetti:
   Estetica - Influssi [della] Poetica [di] Aristotele - Sec. 16.-18.
701.17
BNI 2012-5030
Cometa, Michele.
La scrittura delle immagini : letteratura e cultura visuale / Michele Cometa. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   374 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 72).
   ISBN 9788860304537 : € 29,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Descrizione - Sec. 18.-20. - Teorie
701.18
BNI 2012-5031
Trupia, Piero.
Perché è bello ciò che è bello : la nuova semantica dell'arte figurativa / Piero Trupia ; con un
saluto di Santo Versace e una riflessione di Renzo Piano. Milano : Angeli, 2012.
   171 p. ; 23 cm.  (Le competenze della formazione ; 22).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
   ISBN 9788856847819 : € 25,00.
Soggetti:
   Estetica
701.17
BNI 2012-5032

Carile, Maria Cristina.
The vision of the palace of the byzantine emperors as a heavenly Jerusalem / Maria Cristina
Carile. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2012.
   XIII, 226 p., [21] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 12).
   ISBN 9788879885669.
Soggetti:
   Palazzi - Iconografia - Influssi [della] Gerusalemme celeste - Sec. 4.-6.
   Gran Palazzo <Costantinopoli> - Architettura - Influssi [della] Gerusalemme celeste
704.944
BNI 2012-5033
La favola di Amore e Psiche: il mito nell'arte dall'antichità a Canova / a cura di Maria Grazia
Bernardini e con la collaborazione di Marina Mattei per la sezione archeologica. Roma : L'Erma
di Bretschneider, 2012.
   326 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza speciale per il patrimonio storico artistico e etnoantropologico e per il polo museale



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

della città di Roma. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The tale of Cupid and Psyche: myth in art from
antiquity to Canova. Titolo in copertina: La favola di Amore e Psiche. 
   ISBN 9788882657215.
Soggetti:
   Apuleio . Metamorfosi. Favola di Amore e Psiche - Iconografia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Grazia
   Mattei, Marina <1959->
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Roma
Altro titolo:
   La favola di Amore e Psiche
704.947
BNI 2012-5034
Ripa, Cesare.
Iconologia / Cesare Ripa ; a cura di Sonia Maffei ; testo stabilito da Paolo Procaccioli. Torino :
Einaudi, 2012.
   CXLV, 977 p. : ill. ; 22 cm.  (I millenni).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: in Roma : appresso L. Facij, 1603. In custodia. 
   ISBN 9788806211516 : € 90,00.
Altro autore:   
   Procaccioli, Paolo
   Maffei, Sonia
704.946
BNI 2012-5035
The tale of Cupid and Psyche: myth and art from antiquity to Canova / edited by Maria Grazia
Bernardini ; with the collaboration of Marina Mattei for the archaeological section. Roma :
L'Erma di Bretschneider, 2012.
   326 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Ministry of cultural heritage, Special
superintendency for the historical, artistic and ethno-anthropological heritage and museum system of the city of
Rome. Pubblicato anche in italiano con il titolo: La favola di Amore e Psiche: il mito nell'arte dall'antichità a
Canova. Titolo in copertina: The tale of Cupid and Psyche. 
   ISBN 9788882657222.
Soggetti:
   Apuleio . Metamorfosi. Favola di Amore e Psiche - Iconografia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Grazia
   Mattei, Marina <1959->
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Roma
Altro titolo:
   The tale of Cupid and Psyche
704.947
BNI 2012-5036

Fondazione Banco di Sicilia.
Le collezioni della Fondazione Banco di Sicilia. Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 29 cm.
   4: L'archeologia / a cura di Giuliano Volpe, Francesca Spatafora. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012. 227 p. : ill. ;
29 cm.  ISBN 9788836623877 : € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Collezioni [della] Fondazione Banco di Sicilia - Cataloghi
Altro autore:
   Volpe, Giuliano
   Spatafora, Francesca
708.58231
BNI 2012-5037

Fidolini, Marco.
Fuori registro : gli artisti e la scrittura / Marco Fidolini. Firenze : Polistampa, 2012.
   230 p. : 21 cm.
   ISBN 9788859611028 : € 15,00.
Soggetti:



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Arte - Giudizi [e] Teorie [dei] Pittori [e] Scultori - Sec. 19.-20.
709.034
BNI 2012-5038

Futurismi / a cura di Giuseppe Barletta. Bari : Crav : B. A. Graphis, 2012.
   XI, 580 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Ecarttrace).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2009. 
   ISBN 9788875811488 (B. A. Graphis) : € 30,00.
Soggetti:
   Futurismo
Altro autore:   
   Barletta, Giuseppe
709.04033
BNI 2012-5039

Baj, un quadro : i funerali dell'anarchico Pinelli = the funeral of the anarchist Pinelli. Milano :
Skira, 2012.
   32, 103 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. In testa al frontespizio: Palazzo reale. Contiene anche la riproduzione
anastatica del volume pubblicato nel 1972 con lo stesso titolo. Titolo in copertina: Baj. 
   ISBN 9788857216058 : € 34,00.
Soggetti:
   Baj, Enrico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baj, Enrico
   Palazzo reale <Milano>
Altro titolo:
   Baj
709.2
BNI 2012-5040
Ghelardi, Maurizio.
Aby Warburg : la lotta per lo stile / Maurizio Ghelardi. Torino : Aragno, 2012.
   384 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195760 : € 35,00.
Soggetti:
   Warburg, Aby
709.2
BNI 2012-5041
Vincenzo Agnetti / a cura di Bruno Corà, Italo Tomassoni. Foligno : Centro italiano arte
contemporanea ; [Perugia] : Ali&No, 2012.
   140 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foligno nel 2012. 
   ISBN 9788862540919 (Ali&No) : € 20,00.
Soggetti:
   Agnetti, Vincenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corà, Bruno
   Tommasoni, Italo
   Agnetti, Vincenzo
709.2
BNI 2012-5042

Doninelli, Luca.
Salviamo Firenze / Luca Doninelli ; posfazione di Andrea Simoncini. Milano : Bompiani, 2012.
   202 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   ISBN 9788845270437 : € 12,50.
Soggetti:
   Beni artistici - Valorizzazione - Firenze
709.45511
BNI 2012-5043
Novecento italiano: passione e collezionismo / a cura di Giuliana Ericani, Annalisa Scarpa.



709.5 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ASIA

Milano : Skira, 2012.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bassano del Grappa nel 2012-2013. 
   ISBN 9788857217895 : € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ericani, Giuliana
   Scarpa, Annalisa
709.450904
BNI 2012-5044
Pratesi, Ludovico.
New Italian art : l'arte contemporanea italiana delle ultime generazioni / Ludovico Pratesi. Roma
: Castelvecchi, 2012.
   285 p. : ill. ; 19 x 19 cm.
   ISBN 9788876155994 : € 22,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2000-2011
709.45090511
BNI 2012-5045

Akbar: il grande imperatore dell'India / a cura di Gian Carlo Calza. Milano : Skira, 2012.
   286 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012-2013. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione
Roma. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Akbar: the great emperor of India. 
   ISBN 9788857215372 : € 45,00.
Soggetti:
   Arte - India - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calza, Gian Carlo
   Fondazione Roma
709.5409031
BNI 2012-5046
Akbar: the great emperor of India / edited by Gian Carlo Calza. Milano : Skira, 2012.
   286 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2013. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione
Roma. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Akbar: il grande imperatore dell'India. 
   ISBN 9788857215259 : $ 60,00 : Canada $ 60,00 : £ 38,00.
Soggetti:
   Arte - India - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calza, Gian Carlo
   Fondazione Roma
709.5409031
BNI 2012-5047
Museo nazionale d'arte orientale Giuseppe Tucci.
Il trono della regina di Saba: cultura e diplomazia tra Italia e Yemen : la collezione sudarabica
del Museo nazionale d'arte orientale / Museo nazionale d'arte orientale Giuseppe Tucci ; a cura
di Sabina Antonini de Maigret, Paola D'Amore, Michael Jung. Roma : Artemide, 2012.
   331 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012-2013.  Nell'occhietto: Ministero degli affari esteri ... [et
al.]. Titolo nell'occhietto: Il trono della regina di Saba. 
   ISBN 9788875751609 : € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Yemen - Collezioni [del] Museo nazionale d'arte orientale - Cataloghi di esposizioni
   Italia - Relazioni culturali [con lo] Yemen - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Antonini, Sabina
   Jung, Michael
   D'Amore, Paola
   Italia : Ministero degli affari esteri
Altro titolo:
   Il trono della regina di Saba
709.533
BNI 2012-5048



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

International conference on informatics and urban and regional planning <7. ; 2012 ;
Cagliari>.
Planning support tools : policy analysis, implementation and evaluation : proceedings of the
Seventh International conference on Informatics and urban and regional planning : Input 2012 /
edited by Michele Campagna ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   2197 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica ; 161).
   ISBN 9788820405496.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Innovazione tecnologica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Campagna, Michele <1970->
Altro titolo:
   Informatics and urban and regional planning
   Input 2012
711
BNI 2012-5049
Pianificazione urbanistica e valutazione ambientale : nuove metodologie per l'efficacia /
Loreto Colombo ... [et al.] ; [a cura di Loreto Colombo]. Brienza : Le penseur, 2012.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (Urbanistica & territorio ; 7).
   ISBN 9788895315126 : € 30,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Valutazione di impatto ambientale
Altro autore:   
   Colombo, Loreto
711.1
BNI 2012-5050
Zenoni, Gianni <1935->.
Un bicchiere mezzo vuoto : urbanistica a Milano 2001-2011 / Gianni Zenoni ; premessa di
Fabrizio Schiaffonati. Roma : Aracne, 2012.
   280 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 363).
   ISBN 9788854843943 : € 18,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Milano - 2001-2011
711.40945211
BNI 2012-5051

Rohde, Michael.
La cura dei giardini storici : teoria e prassi / Michael Rohde ; edizione italiana a cura di Massimo
de Vico Fallani. Firenze : Olschki, 2012.
   XIII, 589 p. : ill. ; 25 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 31).
   Titolo uniforme: Pflege historischer Gärten. 
   ISBN 9788822261496.
Soggetti:
   Giardini - Restauro - Germania
Altro autore:   
   De Vico Fallani, Massimo
Altro titolo:
   Pflege historischer Gärten
712.0943
BNI 2012-5052

Alberti, Leon Battista.
Prologo al De re aedificatoria / Leon Battista Alberti ; a cura di Elisabetta Di Stefano. Pisa : ETS,
2012.
   75 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 32).
   Titolo uniforme: De re aedificatoria. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788846732552 : € 10,00.
Altro autore:   
   Di Stefano, Elisabetta
Altro titolo:
   De re aedificatoria



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720
BNI 2012-5053
Albrecht, Benno.
Conservare il futuro : il pensiero della sostenibilità in architettura / Benno Albrecht. Padova : Il
poligrafo, 2012.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni ; 1).
   ISBN 9788871157689 : € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Natura
720.47
BNI 2012-5054
Bertazzoni, Luigi.
Feng shui per progettisti : tecnica e realizzazioni / Luigi Bertazzoni. Milanofiori, Assago : Wolters
Kluwer Italia, 2012.
   V, 246 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura edilizia sostenibilità).
   ISBN 9788867500000 : € 40,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Effetti [del] Feng shui
720.47
BNI 2012-5055
Il mestiere di architetto : stare nella complessità facendosene ispirare / a cura di Attilio Nesi.
Roma : Gangemi, 2012.
   275 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   ISBN 9788849223835 : € 28,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Nesi, Attilio
720
BNI 2012-5056
Palumbo, Maria Luisa.
Paesaggi sensibili : architetture a sostegno della vita : cielo, terra, sponde / Maria Luisa
Palumbo. Palermo : Duepunti, 2012.
   228 p. : ill. ; 19 cm.  (Argonauti ; 4).
   ISBN 9788889987728 : € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2012-5057

Cundari, Cesare.
Il rilievo architettonico : ragioni, fondamenti, applicazioni / Cesare Cundari. Roma : Aracne,
2012.
   567 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788854847415 : € 45,00.
Soggetti:
   Rilievo architettonico
720.284
BNI 2012-5058
Giornata di studio per il centenario della nascita di Piero Sanpaolesi (1904-1980)
<2005 ; Firenze>.
Piero Sanpaolesi : restauro e metodo : atti della Giornata di studio per il centenario della nascita
di Piero Sanpaolesi (1904-1980) : Firenze 18 aprile 2005 Aula Magna del rettorato / a cura di
Gennaro Tampone, Francesco Gurrieri, Luca Giorgi. Firenze : Nardini, 2012.
   448 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Firenze; DIRES, Dipartimento di restauro e conservazione dei
beni architettonici, Università di Firenze; Collegio degli ingegneri della Toscana. 
   ISBN 9788840442129 : € 38,00.
Soggetti:
   Sanpaolesi, Piero
Altro autore:   
   Gurrieri, Francesco <1937->



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

   Tampone, Gennaro
   Giorgi, Luca <1948->
   Università degli studi di Firenze
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di restauro e conservazione dei beni architettonici
   Collegio degli ingegneri della Toscana
720.288
BNI 2012-5059

Adorni, Bruno.
Giulio Romano architetto : gli anni mantovani / Bruno Adorni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti:
   Giulio : Romano - Architettura - Mantova
720.92
BNI 2012-5060
Cesare Cattaneo 1912-1943: pensiero e segno nell'architettura / a cura di Pierre-Alain Croset ;
introduzione di Francesco Moschini. Cernobbio : Archivio Cattaneo, 2012.
   111 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788898086016 : € 25,00.
Soggetti:
   Cattaneo, Cesare <1912-1943> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Croset, Pierre-Alain
   Cattaneo, Cesare <1912-1943>
720.92
BNI 2012-5061
Peter Behrens: maestro di maestri / a cura di Silvia Malcovati e Alessandra Moro ; [Stanford
Anderson et al.]. 1. ristampa. [Milano] : Libraccio, 2012.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (MDA : maestri di architettura).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Milano, Torino e Venezia nel 2010. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788897748014 : € 20,00.
Soggetti:
   Behrens, Peter <1868-1940>
Altro autore:   
   Malcovati, Silvia
   Moro, Alessandra <1973->
   Anderson, Stanford
720.92
BNI 2012-5062

L'altra modernità nella cultura architettonica del 20. secolo : progetto e città nell'architettura
italiana / a cura di Laura Marcucci. Roma : Gangemi, 2012.
   207 p. : ill. ; 30 cm.  (Presenze).
   ISBN 9788849222227.
Soggetti:
   Architettura - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marcucci, Laura
720.945
BNI 2012-5063
Prove di dialogo : ricerche tra arte e architettura / a cura di Daniela Fonti e Rossella Caruso ;
collaborazione scientifica e progetto grafico di Francesco Muccioli ; presentazione di Benedetto
Todaro. Roma : Kappa, 2015.
   125 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788865141410.
Altro autore:   
   Fonti, Daniela
   Muccioli, Francesco
   Caruso, Rossella
720.945
BNI 2012-5064
Rago, Giuseppe <1975->.



721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

La residenza nel centro storico di Napoli dal 15. al 16. secolo / Giuseppe Rago ; presentazione di
Francesco Quinterio. Roma : Carocci, 2012.
   692 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 738).
   ISBN 9788843063796 : € 65,00.
Soggetti:
   Architettura - Napoli - Sec. 15.-16.
720.945731
BNI 2012-5065

Documentare l'architettura storica : analisi, rilievo e progetto / a cura di Paolo Clini. Roma :
Aracne, 2011 (stampa 2012).
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (A08 ; 364).
   ISBN 9788854842816 : € 24,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Clini, Paolo
721.028566
BNI 2012-5066
Truppi, Carlo.
Tra costruzione e progetto : classico e moderno come scenario del costruire / Carlo Truppi. 2.
ed. Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 129 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Tecnologia e progetto di architettura ; 10).
   ISBN 9788820755393 : € 14,99.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
721
BNI 2012-5067

Netzer, Ehud.
L'architettura di Erode : il grande costruttore / Ehud Netzer ; con l'assistenza di Rachel Laureys-
Chachy ; presentazione e contributo di Dan Bahat. Padova : Messaggero, 2012.
   514 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Bibbia e Terra Santa ; 8).
   Titolo uniforme: The architecture of Herod, the great builder. Traduzione di Romeo Fabbri. 
   ISBN 9788825029666 : € 49,00.
Soggetti:
   Architettura romana - Palestina - Sec. 1. a. C.
   Architettura - Interesse [di] Erode : il Grande <re di Giudea>
Altro autore:   
   Laureys-Chacy, Rachel
Altro titolo:
   The architecture of Herod, the great builder
722.70933
BNI 2012-5068

Giolli, Raffaello.
Arte e architettura 1910-1944 / Raffaello Giolli ; a cura di Cesare de Seta. Cernobbio : Archivio
Cattaneo, 2012.
   351 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (I saggi ; 10).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788890534942 : € 25,00 : CHF, 3.
Soggetti:
   Architettura - 1910-1944
Altro autore:   
   De Seta, Cesare
724.6
BNI 2012-5069

Between East and West: transposition of cultural systems and military technology of fortified



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

landscapes / edited by Sandro Parrinello, Stefano Bertocci, Giovanni Pancani. Firenze : Edifir,
2012.
   279 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Poppi nel 2012. Titolo sul dorso: Between East and West. 
   ISBN 9788879705646 : € 14,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Sec. 9.-20.
Altro autore:   
   Parrinello, Sandro
   Bertocci, Stefano
   Pancani, Giovanni <1958->
Altro titolo:
   Between East and West
725.18
BNI 2012-5070

Brocato, Paolo.
La Tomba delle anatre di Veio / Paolo Brocato. Arcavacata di Rende : Università della Calabria,
2012.
   208 p. : ill. ; 30 cm.  (Ricerche / collana del Dipartimento di archeologia e storia delle arti ; 5).
   ISBN 9788890362583.
Soggetti:
   Tomba delle anatre <Veio>
726.80937595
BNI 2012-5071
E l'informe infine si fa forma... : studi intorno a Santa Maria del Fiore in ricordo di Patrizio
Osticresi / a cura di Lorenzo Fabbri, Annamaria Giusti. Firenze : Mandragora, 2012.
   301 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788874611805 : € 25,00.
Soggetti:
   Opera di Santa Maria del Fiore - Scritti in onore
   Osticresi, Patrizio
Altro autore:   
   Giusti, Annamaria
   Fabbri, Lorenzo <1961->
   Osticresi, Patrizio
726.60945511
BNI 2012-5072

Alferi, Giovan Giuseppe.
Istoria sacra delle cose più notabili della città dell'Aquila / Giovan Giuseppe Alferi ; a cura di
Gianluigi Simone. L'Aquila : Fondazione Cassa di risparmio della provincia dell'Aquila, 2012.
   429 p. : ill. ; 24 cm.  (Monumenta civitatis Aquilae. Testi letterari e storiografici ; 14).
   Trascrizione del manoscritto 4539 fondo Barberiniano-Latino conservato presso la Biblioteca apostolica
Vaticana . 
Altro autore:   
   Simone, Gianluigi <1981->
726.50945711
BNI 2012-5073
Santi, Giancarlo.
L'architettura delle chiese in Italia : il dibattito, i riferimenti, i temi / Giancarlo Santi. Magnano :
Qiqajon, Comunità di Bose, 2012.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Liturgia e vita).
   ISBN 9788882273613 : € 16,00.
Soggetti:
   Chiese - Progettazione - Influssi [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Italia
726.50945
BNI 2012-5074

Il regno e l'arte : i camerini di Alfonso 1. d'Este, terzo duca di Ferrara / a cura di Charles Hope.
Firenze : Olschki, 2012.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

738 ARTI DELLA CERAMICA

   VI, 351 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Ferrara : paesaggio estense ; 6).
   ISBN 9788822261052.
Soggetti:
   Via Coperta <Ferrara>
Altro autore:   
   Hope, Charles
728.820945451
BNI 2012-5075

Fausto Melotti: Angelico geometrico. Milano : Electa, 2012.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. In testa al frontespizio: MaRT, 10 dieciannidiMart. 
   ISBN 9788837092108.
Soggetti:
   Melotti, Fausto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Melotti, Fausto
   Mart
730.92
BNI 2012-5076

Cristilli, Armando.
Le sculture da Neapolis nelle collezioni del Museo archeologico nazionale di Napoli / Armando
Cristilli. Napoli : Giannini, 2012.
   203 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 8874315890 (errato).
   ISBN 9788874315895 : € 15,00.
Soggetti:
   Scultura romana - Sec. 1.-3. - Collezioni [del] Museo Archeologico Nazionale di Napoli
733.5
BNI 2012-5077
Museo nazionale concordiese di Portogruaro.
Sculture romane del Museo nazionale concordiese di Portogruaro / [a cura di] Elena Di Filippo
Balestrazzi. Roma : Giorgio Bretschneider, 2012.
   XIII, 296 p., 78 p. di tav. : ill. ; 29 cm.  (Collezioni e musei archeologici del Veneto, ISSN 03920879 ; 46).
   ISBN 9788876892653.
Soggetti:
   Scultura romana - Collezioni [del] Museo nazionale concordiense di Portogruaro - Cataloghi
Altro autore:   
   Di Filippo Balestrazzi, Elena
733.50744531
BNI 2012-5078

Congresso internazionale sulla ceramica medievale nel Mediterraneo <9. ; 2009 ;
Venezia>.
Atti del 9. Congresso internazionale sulla ceramica medievale nel Mediterraneo : Venezia,
Scuola grande dei Carmini, Auditorium Santa Margherita, 23-27 novembre 2009 / a cura di
Sauro Gelichi. Borgo S. Lorenzo : All'insegna del giglio, 2012.
   568 p. : ill. ; 29 cm.
   In copertina: In domo Foscari universitas Venetiarum, Università Ca' Foscari, Venezia; AIECM2, Association
internationale pour l'étude des céramiques médiévales méditerranéennes. 
   ISBN 9788878145405 : € 60,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Paesi mediterranei - Sec. 10.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gelichi, Sauro
   Università Ca' Foscari
   Association internationale pour l'étude des céramiques médiévales méditerranéennes
738.091822
BNI 2012-5079



738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

Ardizzone Lo Bue, Fabiola.
Anfore in Sicilia : 8.-12. sec. d. C. / Fabiola Ardizzone Lo Bue. [Palermo] : Torri del vento, 2012.
   222 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788897373292 : € 45,00.
Soggetti:
   Anfore - Sicilia occidentale - Sec. 8.-12.
738.382094582
BNI 2012-5080
Le fornaci romane di Giancola (Brindisi) / a cura di Daniele Manacorda e Silvia Pallecchi ; testi
di Maria Aprosio ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2012.
   546 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 27).
   ISBN 9788872286401 : € 80,00.
Soggetti:
   Anfore romane - Produzione - Brindisi - Sec. 2.-1. a. C.
   Fornaci - Brindisi - Sec. 2.-1. a. C.
Altro autore:   
   Aprosio, Maria
   Manacorda, Daniele
   Pallecchi, Silvia
738.3820937763
BNI 2012-5081
Museo della ceramica di Cerreto Sannita.
La collezione Mazzacane / Museo della ceramica di Cerreto Sannita ; a cura di Aldo e Lello
Mazzacane. Napoli : Arte'm : Prismi, 2012.
   267 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788856902402 (Arte'm) : € 35,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane [e] Maioliche italiane - Sec. 18.-19. - Collezione Mazzacane [del] Museo della ceramica di
Cerreto Sannita
Altro autore:   
   Mazzacane, Aldo
   Mazzacane, Lello
738.30945
BNI 2012-5082
L'Olpe Chigi: storia di un agalma : atti del Convegno internazionale, Salerno, 3-4 giugno 2010 /
a cura di Eliana Mugione, in collaborazione con Alfonsina Benincasa. [Paestum] : Pandemos,
2012.
   223 p. : ill. ; 28 cm.  (Ergasteria ; 2).
   ISBN 9788887744446 : € 44,00.
Soggetti:
   Olpe Chigi - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Mugione, Eliana
   Benincasa, Alfonsina
738.38209387
BNI 2012-5083
Sciarma, Angela.
I delitti religiosi nell'immaginario greco : mito e immagini / Angela Sciarma. Napoli : Loffredo,
2012.
   597 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Ostraka ; 14).
   ISBN 9788875645649 : € 27,80.
Soggetti:
   Pittura vascolare greca - Temi [:] Sacrilegio - Cataloghi
   Mitologia greca - Temi [:] Sacrilegio - Fonti iconografiche
738.38209385
BNI 2012-5084

Argenti sabaudi del 18. secolo / a cura di Gianfranco Fina, Centro studi della Fondazione
Accorsi-Ometto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Accorsi-Ometto, Museo di arti decorative. Sul frontespizio: Museo di arti
decorative Accorsi-Ometto. Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Torino nel 2012. 
   ISBN 9788836623341 : € 50,00.



739.27 GIOIELLI

739.3 LAVORI ARTISTICI. OROLOGI

741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Soggetti:
   Argenti - Torino - Sec. 18.
Altro autore:   
   Fina, Gianfranco
   Museo di arti decorative Accorsi-Ometto
   Fondazione Accorsi-Ometto
739.230945121
BNI 2012-5085

Museo archeologico nazionale delle Marche.
Anelli e gemme incise nel Museo archeologico nazionale delle Marche / [a cura di] Maria Elisa
Micheli. Pisa : ETS, 2012.
   114 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788846733634 : € 35,00.
Soggetti:
   Anelli [e] Pietre preziose incise - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale delle Marche
Altro autore:   
   Micheli, Maria Elisa
739.2782
BNI 2012-5086

Di Sandro, Massimo.
Macchine musicali al tempo di Händel : un orologio di Charles Clay nel Palazzo reale di Napoli /
Massimo Di Sandro. Firenze : Olschki, 2012.
   X, 142 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 124).
   In appendice: Edizione delle musiche dell'orologio di Clay conservato nel Palazzo reale di Napoli (1730);
Riduzione per organo/clavicembalo del secondo movimento dell'ouverture nell'opera Lotario di Händel. 
   ISBN 9788822262080.
Soggetti:
   Clay, Charles . Orologio <Palazzo reale ; Napoli>
   Strumenti musicali [:] Orologi - Sec. 18.
739.3092
BNI 2012-5087

Tordella, Piera Giovanna.
Il disegno nell'Europa del Settecento : regioni teoriche, ragioni critiche / Piera Giovanna
Tordella. Firenze : Olschki, 2012.
   XIII, 282 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 414).
   Con un'antologia di testi. 
   ISBN 9788822262332.
Soggetti:
   Disegno - Europa - Sec. 18.
741.094
BNI 2012-5088

Baroni, Daniele <1935- >.
La forma del design : rappresentazione della forma nel linguaggio del basic design / Daniele
Baroni. Bologna : Zanichelli, 2011.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788808195784 : € 29,50.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-5089
Dal Buono, Veronica.
Raffaello Galiotto : design digitale e materialita litica / Veronica Dal Buono. San Pietro Mussolino
: Lithos design ; Melfi : Libria, 2012.
   93 p. : ill. ; 28 cm.  (Lithos).



745.5 ARTIGIANATO

751.6 PITTURA. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788896067826 (Libria) : € 18,00.
Soggetti:
   Galiotto, Raffaello
   Oggetti di marmo - Design - Impiego [delle] Tecniche digitali
745.2092
BNI 2012-5090
Design research : between scientific method and project praxis : notes on doctoral research in
design 2012 / Lucia Rampino (ed.). Milano : Angeli, 2012.
   167 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 84).
   ISBN 9788820405809 : € 23,00.
Soggetti:
   Design - Metodi
Altro autore:   
   Rampino, Lucia
745.2
BNI 2012-5091
Lauda, Giovanni.
Abitare meno, abitare meglio : design tra professione, ricerca e didattica / Giovanni Lauda.
Firenze : Alinea, 2012.
   92 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788860556936 : € 20,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-5092

Arti e mestieri napoletani nel contesto europeo / a cura di Gabriella Fabbricino Trivellini. Fasano
: Schena, 2012.
   202 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Mentalità e scrittura ; 36).
   ISBN 9788882299651 : € 18,00.
Soggetti:
   Artigianato - Napoli - Sec. 18.-20.
   Prodotti artigianali - Napoli - Valorizzazione - Francia
Altro autore:   
   Fabbricino Trivellini, Gabriella
745.50945731
BNI 2012-5093

Perusini, Giuseppina.
Il manuale di Christian Koester e il restauro in Italia e in Germania dal 1780 al 1830 /
Giuseppina Perusini ; prefazione di Giorgio Bonsanti ; traduzione di Giuseppina Perusini e
Patrizia Di Lenardo. Firenze : Edifir, 2012.
   252 p. : ill. ; 24 cm .  (Storia e teoria del restauro ; 16).
   Contiene anche: Sul restauro degli antichi dipinti ad olio Heidelberg 1827-1830 / Christian Köster ; a cura di
Giuseppina Perusini e Patrizia Di Lenardo ; note a cura di Patrizia Di Lenardo. 
   ISBN 9788879705370 : € 25,00.
Soggetti:
   Köster, Christian . Ueber Restauration alter Oelgemälde
   Pittura a olio - Restauro - Germania [e] Italia - 1827-1830
Altro autore:   
   Di Lenardo, Patrizia
   Köster, Christian
751.62
BNI 2012-5094

Dipinti di natura morta dalla collezione del maestro Francesco Molinari Pradelli / a cura di
Angelo Mazza. Bologna : Bononia university press, 2012.
   95 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2012. 
   ISBN 9788873957775 : € 22,00.



759.06 PITTURA, 1900-1999

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Natura morta - Sec. 17.-18. - Collezione Molinari Pradelli [dell'] Accademia Carrara -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazza, Angelo <1949->
758.40945
BNI 2012-5095

La collezione d'arte di Miche Berra: una storia di arte e vita / a cura di Ivana Mulatero. Caraglio
: Marcovaldo, 2012.
   210 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Caraglio, Cuneo e Dronero nel 2012-2013. 
   ISBN 9788888597355 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - 1950-1990 - Collezioni [di] Berra, Miche - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mulatero, Ivana
759.06
BNI 2012-5096

Degas: capolavori dal Musée d'Orsay. Milano : Skira, 2012.
   182 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2012-2013. In testa al frontespizio: M'O, Musée d'Orsay.&nbspnbsp;
   ISBN 9788857215556 (rilegato).
   ISBN 9788857217901 (brossura).
Soggetti:
   Degas, Edgar - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Degas, Edgar
   Musée d'Orsay
759.4
BNI 2012-5097

Angiolo D'Andrea 1880-1942: la riscoperta di un maestro tra simbolismo e Novecento / a cura
di Luciano Caramel. Milano : Skira, 2012.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: FB, Fondazione Bracco. Titolo
nell'occhietto: Angiolo D'Andrea 1880-1942. 
   ISBN 9788857217260 : € 35,00.
Soggetti:
   D'Andrea, Angiolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caramel, Luciano
   D'Andrea, Angiolo
   Fondazione Bracco
Altro titolo:
   Angiolo D'Andrea 1880-1942
759.5
BNI 2012-5098
Antonio Joli: tra Napoli, Roma e Madrid : le vedute, le rovine, i capricci, le scenografie teatrali :
Caserta, Palazzo reale, appartamenti storici, 15 giugno-14 ottobre 2012 / [a cura di Vega De
Martini]. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XIV, 129 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra. Nella pagina contro il frontespizio: Soprintendenza per i beni architettonici,
paesaggistici, storici, artistici ed etnoantropologici per le province di Caserta e Benevento, MiBAC, Ministero per i
beni e le attività culturali. Titolo nell'occhietto: Antonio Joli. 
   ISBN 9788849524543 : € 25,00.
Soggetti:
   Joli, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Martini, Vega
   Joli, Antonio



   Italia : Soprintendenza per i beni architettonici, paesaggistici, storici, artistici ed etnoantropologici per le
province di Caserta e Benevento
Altro titolo:
   Antonio Joli
759.5
BNI 2012-5099
Crespi Morbio, Vittoria.
Giuseppe Palanti : Belle époque in teatro, 1903-1916 / Vittoria Crespi Morbio. Torino [etc.] :
Allemandi, 2012.
   79 p., [40] carte di tav. : ill. ; 34 cm.  (Sette dicembre).
   Titolo sul dorso: Palanti. 
   ISBN 9788842221975 : € 35,00.
Soggetti:
   Palanti, Giuseppe - Bozzetti [di] Figurini [e] Scenografie
759.5
BNI 2012-5100
Falconi, Bernardo.
Domenico Bossi, 1767-1853 : da Venezia al Nord Europa, la carriera di un maestro del ritratto in
miniatura / Bernardo Falconi, Bernd Pappe ; con scritti di Elizaveta Abramova ... [et al.]. Venezia
: Fondazione Giorgio Cini ; Verona : Scripta, 2012.
   283 p. : ill. ; 30 cm.  (Saggi e profili di arte veneta).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Andrew Harwood, Svetlana Barni. 
   ISBN 9788896162330 (Scripta) : € 42,00.
Soggetti:
   Bossi, Giovanni Domenico
Altro autore:   
   Pappe, Bernd
   Abramova, Elizaveta
759.5
BNI 2012-5101
Fossaluzza, Giorgio.
Vittore Carpaccio a Pozzale di Cadore, 1519 : le ultime opere per Venezia, Istria e Cadore /
Giorgio Fossaluzza ; con contributi di Marta Mazza e Gianluca Poldi. Zero Branco : Stilus, 2012.
   XL, 313 p. : ill. ; 28 cm.  (L'arte nelle Venezie ; 1).
   ISBN 9788890594168.
Soggetti:
   Carpaccio, Vittore . Polittico di Pozzale
Altro autore:   
   Poldi, Gianluca
   Mazza, Marta
759.5
BNI 2012-5102
Francesco Guardi, 1712-1793 / a cura di Alberto Craievich, Filippo Pedrocco. [Venezia] :
Fondazione Musei civici di Venezia ; Milano : Skira, 2012.
   294 p. : ill. ; 25 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2012-2013. 
   ISBN 9788857214818 (Skira) : € 40,00.
Soggetti:
   Guardi, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pedrocco, Filippo
   Guardi, Francesco
   Craievich, Alberto
759.5
BNI 2012-5103
Francesco Guardi nella terra degli avi: dipinti di figura e capricci floreali / a cura di Elvio Mich.
[Trento] : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni storico-artistici, 2012.
   302 p. : ill. ; 28 cm.  (Beni artistici e storici del Trentino ; 21).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2012-2013. 
   ISBN 9788877023384 : € 25,00.
Soggetti:
   Guardi, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guardi, Francesco
   Mich, Elvio
759.5



759.97291 PITTURA. AMERICA CENTRALE CUBA

760.09 GRAFICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2012-5104
King, Ross <1962->.
L'enigma del Cenacolo : l'avventura di un genio nel Rinascimento e dell'affresco che lo rese
immortale / Ross King ; traduzione di Carlo Capararo e Stefano Galli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   525 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Leonardo and the Last supper. 
   ISBN 9788817060851 : € 20,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Cenacolo
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   Leonardo and the Last supper
759.5
BNI 2012-5105
Scavizzi, Giuseppe.
Luca Giordano giovane, 1650-1664 / Giuseppe Scavizzi, Giuseppe de Vito. Napoli : Arte'm, 2012.
   154 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788856902754 : € 50,00.
Soggetti:
   Giordano, Luca - Opere giovanili
Altro autore:   
   De Vito, Giuseppe
759.5
BNI 2012-5106
Sebastiano Ricci 1659-1734 : atti del Convegno internazionale di studi, 14-15 dicembre 2009,
Venezia, Fondazione Giorgio Cini / a cura di Giuseppe Pavanello. Venezia : Fondazione Giorgio
Cini ; Verona : Scripta, 2012.
   411 p. : ill. ; 29 cm.
   Nell'occhietto: Comitato regionale per le celebrazioni di Sebastiano Ricci a 350 anni dalla nascita (1659-2009). 
   ISBN 9788896162491 (Scrpta) : € 39,00.
Soggetti:
   Ricci, Sebastiano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pavanello, Giuseppe <1947->
   Veneto <Regione> : Comitato regionale per le celebrazioni di Sebastiano Ricci
759.5
BNI 2012-5107
Tavian, Giulio.
Giulio Justolin, 1866-1930 : l'artista e l'opera / Giulio Tavian. Mariano del Friuli : Edizioni della
Laguna, 2012.
   214 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788883453342.
Soggetti:
   Justolin, Giulio
759.5
BNI 2012-5108

Julio Larraz / [a cura di] Luca Beatrice. Milano : Skira, 2012.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788857216218 : € 30,00.
Soggetti:
   Larraz, Julio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Larraz, Julio
759.97291
BNI 2012-5109

Bruno Caruso: L'arte del disegno / a cura di Caterina Napoleone ; testi di Alessandro Tosi ... [et



769.4 STAMPE. ICONOGRAFIA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

775 FOTOGRAFIA DIGITALE

al.]. Pisa : ETS, 2012.
   176 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2012-2013. 
   ISBN 9788846735461 : € 25,00.
Soggetti:
   Caruso, Bruno <1927-> - Acqueforti [e] Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caruso, Bruno <1927->
   Tosi, Alessandro <1959->
   Napoleone, Caterina
760.092
BNI 2012-5110

Zampieri, Fabio.
Ritratti di G. B. Morgagni nelle collezioni pubbliche padovane : Museo d'arte medievale e
moderna, Biblioteca civica e Museo Bottacin : celebrazioni morgagnane 2011-2012 = Portraits
of G. B. Morgagni in Padua's public collections : Medieval and modern art museum, Civic library
and Bottacin museum : Morgagnian celebrations 2011-2012 / Fabio Zampieri, Alberto Zanatta,
Maurizio Rippa Bonati. Padova : CLEUP, 2012.
   73 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788861298422.
Soggetti:
   Morgagni, Giovanni Battista - Ritratti incisi - Collezioni [del] Museo d'arte medievale e moderna <Padova> [e]
Biblioteca civica di Padova
   Morgagni, Giovanni Battista - Immagini [nelle] Medaglie - Collezioni [del] Museo Bottacin
Altro autore:   
   Zanatta, Alberto
   Rippa Bonati, Maurizio
769.42
BNI 2012-5111

Benvenuto Disertori (1887-1969): un segno liberty. [Rovereto] : Mart ; Trento : Tipografia
editrice Temi, 2012.
   139 p. : ill. ; 24 cm.  (Mart collection).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2012. Titolo sul dorso: Benvenuto Disertori (1887-1969). 
   ISBN 9788897372288 (Tipografia editrice Temi) : € 15,00.
Soggetti:
   Disertori, Benvenuto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Disertori, Benvenuto
Altro titolo:
   Benvenuto Disertori (1887-1969)
769.92
BNI 2012-5112
Palumbo, Genoveffa.
Le porte della storia : l'età moderna attraverso antiporte e frontespizi figurati / Genoveffa
Palumbo. Roma : Viella, 2012.
   XVII, 562 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi storici
geografici antropologici ; 27).
   ISBN 9788883344855.
Soggetti:
   Antiporte [e] Frontespizi - Decorazione - Sec. 16.-18.
769.9031
BNI 2012-5113

Ritchin, Fred.
Dopo la fotografia / Fred Ritchin. Torino : Einaudi, 2012.
   XVIII, 220 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 576).
   Titolo uniforme: After photography. Traduzione di Chiara Veltri. 
   ISBN 9788806211943 : € 25,00.
Soggetti:



778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

780.92 MUSICA. PERSONE

   Fotografia - Tecniche digitali
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
Altro titolo:
   After photography
775
BNI 2012-5114

Lombardo, Alessandro Paolo.
Videomodernità : eredità avanguardistiche e visioni ultracontemporanee tra video e arte /
Alessandro Paolo Lombardo ; presentazione di Maria Gabriella Guglielmi. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   74 p. ; 24 cm.  (Letterarti ; 8).
   ISBN 9788854844162 : € 7,00.
Soggetti:
   Video art
778.59
BNI 2012-5115

Fotografia europea: vita comune = European photography: common life : images for the
community of citizens : immagini per la cittadinanza. Milano : Electa, 2012.
   287 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2012. Sul dorso: 7. 
   ISBN 9788837091552 : € 30,00.
Soggetti:
   Europa - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   European photography: common life
779.9914
BNI 2012-5116
Lartigue <in italiano>.
Lartigue : l'album di una vita, 1894-1986 / a cura di Martine D'Astier, Quentin Bajac e Alain
Sayag ; testi di Clément Chéroux, Maryse Cordesse, Kevin Moore. [Monza] : Johan & Levi, 2012.
   399 p. ; 22 x 30 cm.
   ISBN 9788860100658 : € 50,00.
Altro autore:   
   Moore, Kevin D.
   Chéroux, Clément
   Astier de La Vigerie, Martine : d'
   Cordesse, Maryse
   Sayag, Alain
   Bajac, Quentin
779.092
BNI 2012-5117

Brown, David.
Čajkovskij : guida alla vita e all'ascolto / David Brown ; traduzione di Alessandra Burani e Luca
Fontana. Milano : Il saggiatore, 2012.
   438 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 779).
   Titolo uniforme: Tchaikovsky. 
   ISBN 9788842814979 : € 35,00.
Soggetti:
   Cajkovskij, Petr Ilic - Biografie
Altro autore:   
   Burani, Alessandra
   Fontana, Luca <1944->
Altro titolo:
   Tchaikovsky
780.92
BNI 2012-5118



781.5 TIPI DI MUSICA

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

786.2 PIANOFORTI

791.43 CINEMA

Musica e cinema nella Repubblica di Weimar / a cura di Francesco Finocchiaro ; contributi di
Gaia Varon ... [et al]. Roma : Aracne, 2012.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (A10 ; 830).
   ISBN 9788854847927 : € 9,00.
Soggetti:
   Musica per cinema - Germania - 1913-1929
Altro autore:   
   Varon, Gaia
   Finocchiaro, Francesco <1976->
781.5420943
BNI 2012-5119

Guccini, Francesco.
Storia di altre storie : il gioco della memoria / Francesco Guccini, Vincenzo Cerami. Nuova ed.
Milano : Piemme, 2012.
   109 p. ; 20 cm.  (Piemme ora).
   ISBN 9788856629552 : € 10,00.
Altro autore:   
   Cerami, Vincenzo <1940-2013>
782.42164092
BNI 2012-5120
Telve, Stefano.
That's amore! : la lingua italiana nella musica leggera straniera / Stefano Telve. Bologna : Il
mulino, 2012.
   257 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 774).
   ISBN 9788815239761 : € 18,00.
Soggetti:
   Canzoni - Influssi [della] Lingua italiana
782.42164
BNI 2012-5121
Tuszyńska, Agata.
Wiera Gran : l'accusata / Agata Tuszyńska ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi,
2012.
   324 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Oskarżona, Wiera Gran. Traduzione dal francese di: Wiera Gran, l'accusée. 
   ISBN 9788806209704 : € 20,00.
Soggetti:
   Gran, Wiera
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Oskarżona, Wiera Gran.
782.42164092
BNI 2012-5122

Isacoff, Stuart.
Storia naturale del pianoforte : lo strumento, la musica, i musicisti : da Mozart al jazz, e oltre /
Stuart Isacoff ; traduzione dall'inglese di Marco Bertoli. Torino : EDT, 2012.
   XIV, 338 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Contrappunti ; 6).
   Titolo uniforme: A natural history of the piano. 
   ISBN 9788860409195 : € 22,00.
Altro autore:   
   Bertoli, Marco <1964->
Altro titolo:
   A natural history of the piano
786.2
BNI 2012-5123

De Gregorio, Marcello.



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Dall'immagine alla vita : introduzione alla cinefilosofia di Gilles Deleuze / Marcello De Gregorio ;
prefazione di Ubaldo Fadini. Roma : Aracne, 2012.
   286 p. ; 21 cm.  (Cinema ed estetica cinematografica ; 11).
   ISBN 9788854850804 : € 15,00.
Soggetti:
   Immagini cinematografiche - Linguaggio - Teorie [di] Deleuze, Gilles
791.4301
BNI 2012-5124
Giori, Mauro.
Scandalo e banalità : rappresentazioni dell'eros in Luchino Visconti (1963-1976) / Mauro Giori.
Milano : LED, 2012.
   478 p. : ill. ; 24 cm.  (Il Filarete ; 277).
   ISBN 9788879165143 : € 48,00.
Soggetti:
   Visconti, Luchino - Film - Temi [:] Erotismo - 1963-1976
791.430233092
BNI 2012-5125
Marcucci, Giulia.
Lo scrittore bifronte : Anton Čechov tra letteratura e cinema (1909-1973) / Giulia Marcucci.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (A11 ; 219).   (Cinema ed estetica cinematografica ; 6).
   ISBN 9788854837720 : € 15,00.
Soggetti:
   Čehov, Anton Pavlovič - Opere - Riduzioni cinematografiche - Unione Sovietica - 1910-1970
791.43750947
BNI 2012-5126
Masecchia, Anna.
Vittorio De Sica : storia di un attore / Anna Masecchia. Torino : Kaplan, 2012.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Attori ; 2).
   ISBN 9788889908662 : € 20,00.
Soggetti:
   De Sica, Vittorio - Recitazione cinematografica
791.43028092
BNI 2012-5127

Buccolo, Maria.
Teatro e formazione : teorie e pratiche di pedagogia teatrale nei contesti formativi / Maria
Buccolo, Silvia Mongili, Elisabetta Tonon. Milano : Angeli, 2012.
   350 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 5).
   ISBN 9788820404482 : € 38,00.
Soggetti:
   Teatro - Funzione educativa
Altro autore:   
   Mongili, Silvia
   Tonon, Elisabetta
792.0712
BNI 2012-5128
Celestini, Ascanio.
Incrocio di sguardi : conversazione su matti, precari, anarchici e altre pecore nere / Ascanio
Celestini, Alessio Lega. Milano : Elèuthera, 2012.
   158 p. : ill. ; 19 cm.
   ISBN 9788896904152 : € 14,00.
Soggetti:
   Celestini, Ascanio - Interviste
Altro autore:   
   Lega, Alessio
792.028092
BNI 2012-5129
Ferrari, Franco <1951->.
Intorno al palcoscenico : storie e cronache dell'organizzatore teatrale / Franco Ferrari. Milano :
Angeli, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 36).
   ISBN 9788820407292 : € 27,00.



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

793.7 GIOCHI SENZA AZIONE

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Imprese teatrali - Gestione - Italia
792.06045
BNI 2012-5130

Gallarati, Paolo <1949->.
Trent'anni all'Opera (1978-2010) / Paolo Gallarati. Firenze : Le lettere, 2012.
   341 p. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Saggi ; 19).
   Scritti già pubblicati in: La stampa, 1978-2010. 
   ISBN 9788860875853 : € 32,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni - Italia - 1978-2010
792.5
BNI 2012-5131

Delahaye, Jean-Paul.
Giochi finiti e infiniti : tassellature, infografica e libri senza fine / Jean-Paul Delahaye ; prefazione
di Bruno D'Amore. Bari : Dedalo, 2012.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 154).
   Titolo uniforme: Jeux finis et infinis. 
   ISBN 9788822002549 : € 16,00.
Soggetti:
   Giochi matematici
Altro titolo:
   Jeux finis et infinis
793.74
BNI 2012-5132

Caprarica, Antonio.
Oro, argento e birra : [le Olimpiadi di Londra : i giochi di ieri e di oggi nel paese che ha
inventato lo sport] / Antonio Caprarica. Milano : Sperling & Kupfer ; [Roma] : Rai-ERI, 2012.
   XII, 226 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788820051907 (Sperling & Kupfer) : € 17,50.
Soggetti:
   Olimpiadi - Londra
796.48
BNI 2012-5133

Mailer, Norman.
La sfida / Norman Mailer ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2012.
   260 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The fight. 
   ISBN 9788806191214 : € 14,00.
Soggetti:
   Ali, Muhammad
   Foreman, George
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The fight
796.83092
BNI 2012-5134

Gatto, Marco.
L’umanesimo radicale di Edward W. Said : critica letteraria e responsabilità politica / Marco
Gatto. Milano ; Udine : Mimesis, 2012.
   191 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 2).
   ISBN 9788857511269 : € 18,00.



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

Soggetti:
   Said, Edward W.
801.95092
BNI 2012-5135
Segre, Cesare.
Critica e critici / Cesare Segre. Torino : Einaudi, 2012.
   XII, 238 p., [2] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 574).
   ISBN 9788806212360.
Soggetti:
   Critica letteraria
801.95
BNI 2012-5136

Scritture professionali : metodi per la formazione / a cura di Loredana Perla ; prefazione di Vito
Antonio Baldassarre ; saggi di Michele Baldassarre ... [et al.]. Bari : Progedit, 2012.
   XXIV, 263 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogie).
   ISBN 9788861941410 : € 25,00.
Soggetti:
   Testi - Compilazione
Altro autore:   
   Perla, Loredana
   Baldassarre, Michele
808
BNI 2012-5137
Scurati, Antonio.
Letteratura e sopravvivenza : la retorica letteraria di fronte alla violenza / Antonio Scurati.
Milano : Bompiani, 2012.
   238 p. ; 22 cm.  (Studi Bompiani).
   ISBN 9788845271045 : € 16,00.
Soggetti:
   Retorica
808.001
BNI 2012-5138

Abito e identità : ricerche di storia letteraria e culturale / a cura di Cristina Giorcelli. Roma :
Edizioni associate ; [poi] Palermo [etc.] : ILA Palma.
   volumi ; 21-22 cm. (Quaderni di studi di letteratura).
   Vol. 12. Palermo [etc.] : ILA Palma, 2012. 333 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN 9788877047243 : € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Abbigliamento
Altro autore:
   Giorcelli, Cristina
809.933559
BNI 2012-5139
Bertolucci Pizzorusso, Valeria.
Scritture di viaggio : relazioni di viaggiatori ed altre testimonianze letterarie e documentarie /
Valeria Bertolucci Pizzorusso. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   303 p. ; 24 cm.  (A10 ; 714).
   Già pubblicate. 
   ISBN 9788854839267 : € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Descrizioni letterarie - Sec. 13.-14.
809.9332
BNI 2012-5140
Galateria, Daria.
Scritti galeotti : narratori in catene dal Settecento a oggi / Daria Galateria. Palermo : Sellerio,
2012.
   302 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 892).
   ISBN 8838927103 : € 14,00.
Soggetti:
   Scrittori - Creatività - Effetti [della] Detenzione [e] Prigionia - Sec. 18.-20.
809



809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

BNI 2012-5141

Lombardi, Marco.
Filottete a Lemno : il mito e la sua rappresentazione dall'antichità ad oggi / Marco Lombardi.
Milano : Edizioni di Sofia, 2012.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
   ISBN 9788863750140 : € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica [e] Teatro - Personaggi [:] Filottete
809.29351
BNI 2012-5142

L'investigatore allo specchio : un approccio transdisciplinare al poliziesco / a cura di Francesca
Saggini e Maurizio Ascari. Bologna : Bononia university press, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873956877 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura poliziesca - Analisi strutturale
Altro autore:   
   Ascari, Maurizio
   Saggini, Francesca
809.3872
BNI 2012-5143
Mancini, Michela.
Vedere il progresso : mostri, bambole, alieni nel romanzo illustrato dell'Ottocento / Michela
Mancini. Palermo : Duepunti, 2012.
   213 p., : ill. ; 19 cm.  (Argonauti ; 5).
   ISBN 9788889987810 : € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Mostri - Influssi [del] Progresso tecnico [e] Ricerca scientifica - Sec. 19.
809.3937
BNI 2012-5144

Wilder, Thornton.
L'ottavo giorno / Thornton Wilder ; prefazione di John Updike ; postfazione di Tappan Wilder ; a
cura di Riccardo Reim. Roma : Castelvecchi, 2012.
   382 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The eighth day. Traduzione di Mariapaola Ricci Dèttore. 
   ISBN 9788876156762 : € 19,50.
Altro autore:   
   Reim, Riccardo
Altro titolo:
   The eighth day
813.52
BNI 2012-5145

Ehrlich, Max.
Una lettera dal passato : [romanzo] / Max Simon Ehrlich ; traduzione di Maurizio Bartocci.
[Milano] : Frassinelli, 2012.
   306 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: First train to Babylon. 
   ISBN 9788820052485 : € 18,50.
Altro autore:   
   Bartocci, Maurizio
Altro titolo:
   First train to Babylon
813.54
BNI 2012-5146



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Elkin, Stanley.
Il condominio / Stanley Elkin ; traduzione di Federica Aceto ; prefazione di Gianluigi Ricuperati.
Roma : Minimun fax, 2012.
   186 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 44).
   Titolo uniforme: The condominium. 
   ISBN 9788875214340 : € 11,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   The condominium
813.54
BNI 2012-5147
Gaitskill, Mary.
Oggi sono tua / Mary Gaitskill ; traduzione di Maurizia Balmelli e Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2012.
   418 p. ; 22 cm.
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788806206857 : € 20,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
   Balmelli, Maurizia
813.54
BNI 2012-5148
Hustvedt, Siri.
L'estate senza uomini / Siri Hustvedt ; traduzione di Gioia Guerzoni. Torino : Einaudi, 2012.
   151 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The summer without men. 
   ISBN 9788806210748 : € 17,00.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   The summer without men
813.54
BNI 2012-5149
Lansdale, Joe R.
Acqua buia / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Conti e Chiara Ujka. Torino : Einaudi, 2012.
   331 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Edge of dark water. 
   ISBN 9788806208868 : € 18,50.
Altro autore:   
   Conti, Luca <1962->
   Ujka, Chiara
Altro titolo:
   Edge of dark water
813.54
BNI 2012-5150
Moody, Rick.
Le quattro dita della morte / Rick Moody ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2012.
   893 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The four fingers of death. 
   ISBN 9788845271007 : € 21,50.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   The four fingers of death
813.54
BNI 2012-5151

Bazell, Josh.
A tuo rischio e pericolo / Josh Bazell ; traduzione di Luca Lamberti. Torino : Einaudi, 2012.
   387 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Wild thing. 
   ISBN 9788806195595 : € 19,00.
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Altro autore:   
   Lamberti, Luca
Altro titolo:
   Wild thing
813.6
BNI 2012-5152
Otsuka, Julie.
Venivamo tutte per mare : [romanzo] / Julie Otsuka ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The Buddha in the attic. 
   ISBN 9788833922751 : € 13,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The Buddha in the attic
813.6
BNI 2012-5153
Segal, Francesca.
La cugina americana : [romanzo] / Francesca Segal ; traduzione di Manuela Faimali. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   339 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The innocents. 
   ISBN 9788833923161 : € 17,50.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The innocents
813.6
BNI 2012-5154

Austen, Jane.
Amore e amicizia / Jane Austen ; a cura di Franco Venturi ; presentazione di G. K. Chesterton ;
traduzione di Cesare Ferrari. Milano : La vita felice, 2012.
   123 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 49).
   Titolo uniforme: Love & friendship, and other early works. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788877994059 : € 9,50.
Altro autore:   
   Ferrari, Cesare
   Venturi, Franco <1962->
Altro titolo:
   Love & friendship, and other early works
823.7
BNI 2012-5155

Doyle, Arthur Conan.
Un medico d'altri tempi : storie di medici e medicina / Arthur Conan Doyle ; a cura di Luca
Merlini. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Traduzione parziale di: Round the red lamp. 
   ISBN 9788836813070 : € 14,50.
Altro autore:   
   Merlini, Luca
Altro titolo:
   Round the red lamp
823.912
BNI 2012-5156
Talarico, Laura.
L'istante e il frammento : estetica del racconto nel primo Novecento / Laura Talarico. Milano :
Albo Versorio, 2012.
   172 p. ; 21 cm.  (Figure dell'estetica ; 11).
   ISBN 9788897553199 : € 18,00.
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Soggetti:
   Mansfield, Katherine - Racconti
   Woolf, Virginia - Racconti
823.912
BNI 2012-5157

Dexter, Colin.
Niente vacanze per l'ispettore Morse / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. 4. ed. Palermo :
Sellerio, 2012.
   364 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 901).
   Titolo uniforme: Service of all the dead. 
   ISBN 8838927529 : € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   Service of all the dead
823.914
BNI 2012-5158
Rees, Celia.
Se fossi una strega : romanzo / Celia Rees. Nuova ed. [Milano] : Salani, 2012.
   268 p. ; 20 cm.  (Biblioteca economica Salani ; 27).
   Titolo uniforme: Sorceress. Traduzione di Beatrice Masini. 
   ISBN 9788862568548 : € 9,80.
Altro titolo:
   Sorceress
823.914
BNI 2012-5159

Herzl, Theodor.
Das neue ghetto = [Il nuovo ghetto] / Theodor Herzl ; introduzione, traduzione e note di Maria
Teresa Dal Monte. Milano : Arcipelago, 2012.
   327 p. : ill. ; 21 cm.  (Letterature in lingua inglese).
   Titolo uniforme: Das neue ghetto. 
   ISBN 9788876954696 : € 20,00.
Altro autore:   
   Dal Monte, Maria Teresa
Altro titolo:
   Das neue ghetto
832.8
BNI 2012-5160

Barrale, Natascia.
Le traduzioni di narrativa tedesca durante il fascismo / Natascia Barrale. Roma : Carocci, 2012.
   307 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 140).
   ISBN 9788843065622 : € 30,00.
Soggetti:
   Narrativa tedesca - Traduzioni italiane - 1925-1935
833.91209
BNI 2012-5161
Cesario, Salvatore.
Kafka : un tipo particolare : una lettura di Kafka in chiave sacrificale (René Girard e oltre) /
Salvatore Cesario. 2. ed. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   444 p. ; 21 cm.  (A11 ; 404).   (Psicologia clinica e psicoterapia ; 15).
   ISBN 9788854842762 : € 25,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz
833.912
BNI 2012-5162
Mann, Klaus.
Sinfonia patetica : [romanzo] / Klaus Mann. Roma : Gallucci, 2012.
   377 p. ; 21 cm.  (UG : Universale Gallucci).
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   Titolo uniforme: Symphonie pathétique. Traduzione di Maria Teresa Mandalari. 
   ISBN 9788861453401 : € 18,00.
Altro titolo:
   Symphonie pathétique
833.912
BNI 2012-5163
Roth, Joseph.
Questa mattina è arrivata una lettera : racconti e frammenti inediti / Joseph Roth ; traduzione e
note di Vittoria Schweizer. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo in copertina: Questa mattina è arrivata una lettera e altri racconti inediti. 
   ISBN 9788836812899 : € 14,50.
Altro autore:   
   Schweizer, Vittoria
833.912
BNI 2012-5164

Colleselli, Toni.
Storie di lingua : racconti dall'Alto Adige / Toni Colleselli ; traduzione dal tedesco: Gabriele Di
Luca. Merano : AB, 2012.
   137 p. ; 21 cm.  (Traven books ; 65).
   Titolo uniforme: Reden. 
   ISBN 9788872231982 : € 14,00.
Altro autore:   
   Di Luca, Gabriele <1967->
Altro titolo:
   Reden
833.92
BNI 2012-5165
Poschenrieder, Cristoph.
Il mondo è nella testa : romanzo / Christoph Poschenrieder ; traduzione di Elena Broseghini.
Milano : Mondadori, 2012.
   281 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Die Welt ist im Kopf. 
   ISBN 9788804615071 : € 19,50.
Altro autore:   
   Broseghini, Elena
Altro titolo:
   Die Welt ist im Kopf
833.92
BNI 2012-5166
Suter, Martin.
Allmen e il diamante rosa / Martin Suter ; traduzione di Emanuela Cervini. Palermo : Sellerio,
2012.
   225 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 894).
   Titolo uniforme: Allmen und der rosa Diamant. 
   ISBN 8838927065 : € 13,00.
Altro autore:   
   Cervini, Emanuela
Altro titolo:
   Allmen und der rosa Diamant
833.92
BNI 2012-5167

Sjöwall, Maj.
Il milionario / Maj Sjöwall, Per Wahlöö ; traduzione di Renato Zatti. Palermo : Sellerio, 2012.
   117 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 896).
   Titolo uniforme: Sista resan och andra berättelser. 
   ISBN 8838927545 : € 11,00.
Altro autore:   
   Wahlöö, Per
   Zatti, Renato
Altro titolo:
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   Sista resan och andra berättelser
839.7374
BNI 2012-5168

Mendel-Enk, Stephan.
Un estraneo sul divano / Stephan Mendel-Enk ; traduzione di Laura Cangemi. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   162 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Tre apor. 
   ISBN 9788833922652 : € 14,50.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Tre apor
839.738
BNI 2012-5169

Bo, Carlo <1911-2001>.
Diario aperto e chiuso : 1932-1944 / Carlo Bo. Urbino : QuattroVenti, 2012.
   342 p. ; 21 cm.
   Riproduzione anastatica di 300 esemplari dell'edizione: Milano : Edizioni di Uomo, 1945. 
   ISBN 9788839209337 : € 34,00.
840.09
BNI 2012-5170

Blanco, Massimo.
Corpi nell'intervallo : classico e anticlassico da Mallarmé a du Bouchet / Massimo Blanco.
Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   304 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 14).
   ISBN 9788882473204 : € 35,00.
Soggetti:
   Pittura francese - Rapporti [con la] Poesia francese - 1850-1950
841.809
BNI 2012-5171

Arlotta, Ivan.
Mots en liberté / Ivan Arlotta, Celestina Enea. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   83 p. ; 24 cm.  (A10 ; 744).
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788854841086 : € 7,00.
Soggetti:
   Apollinaire, Guillaume
Altro autore:   
   Enea, Celestina
841.912
BNI 2012-5172

Gafaïti, Hafid.
La tentazione del deserto / Hafid Gafaïti ; traduzione di Victoria Surliuga. Milano : La vita felice,
2012.
   155 p. ; 18 cm.  (Labirinti ; 43).
   Titolo uniforme: La tentation du désert. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788877994165 : € 12,00.
Altro autore:   
   Surliuga, Victoria
Altro titolo:
   La tentation du désert
841.92
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BNI 2012-5173

Théâtre français de la Renaissance. Deuxième série / dirigé par Nerina Clerici Balmas, Marcel
Tétel et Luigia Zilli ; [poi] fondé par Enea Balmas et Michel Dassonville ; dirigé par Nerina Clerici
Balmas ... [et al.]. Florence : Olschki ; Paris : PUF.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 6: La tragédie à l'époque d'Henri 3. : 1589. Florence : Olschki ; Paris : PUF, 2012. 505 p. ; 24 cm.  ISBN
9788822261847.
Soggetti:
   Letteratura drammatica francese - Sec. 16. - Antologie
Altro autore:
   Balmas, Enea
   Zilli, Luigia
   Dassonville, Michel
   Clerici Balmas, Nerina
   Tétel, Marcel
842.308
BNI 2012-5174

Emmi, Silvia.
Cornici narrative nella Queste del Saint Graal / Silvia Emmi. Roma : Aracne, 2011 (stampa
2012).
   90 p. ; 21 cm.  (A10 ; 759).
   ISBN 9788854841833 : € 7,00.
Soggetti:
   Queste del Saint Graal - Struttura
843.1
BNI 2012-5175

Bevilacqua, Luca.
La creazione furiosa : Michaux e l'antiletteratura / Luca Bevilacqua. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Studi di letterature moderne e comparate ; 25).
   ISBN 9788863153613 : € 25,00.
Soggetti:
   Michaux, Henri
843.912
BNI 2012-5176
D'Annunzio, Gabriele.
Le dit du sourd et muet qui fut miraculé en l'an de grâce 1266 / Gabriele d'Annunzio ; a cura e
con traduzione di Matteo Veronesi. Torino : Aragno 2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Le dit du sourd et muet qui fut miraculé en l'an de grâce 1266. Con il testo originale. 
   ISBN 9788884195692.
Altro autore:   
   Veronesi, Matteo
Altro titolo:
   Le dit du sourd et muet qui fut miraculé en l'an de grâce 1266
843.912
BNI 2012-5177
Piperno, Alessandro.
Contro la memoria / Alessandro Piperno. Roma : Fandango libri, 2012.
   262 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860442796 : € 16,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Riferimenti [:] Antisemitismo
843.912
BNI 2012-5178



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Abécassis, Éliette.
Lieto evento / Eliette Abécassis ; traduzione di Maria Laura Vanorio. Venezia : Marsilio, 2012.
   159 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Un heureux événement. 
   ISBN 9788831711043 : € 16,00.
Altro autore:   
   Vanorio, Maria Laura
Altro titolo:
   Un heureux événement
843.914
BNI 2012-5179
Coccioli, Carlo.
L'aigle aztèque est tombé / Carlo Coccioli. Milano : Piccolo karma, 2012.
   461 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897531173 : € 20,00.
843.914
BNI 2012-5180
Comment, Bernard.
Tutto passa : racconti / Bernard Comment ; traduzione di Sandra Teroni. Palermo : Sellerio,
2012.
   185 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 284).
   Titolo uniforme: Tout passe. 
   ISBN 8838927588 : € 12,00.
Altro autore:   
   Teroni, Sandra
Altro titolo:
   Tout passe
843.914
BNI 2012-5181
Mourlevat, Jean-Claude.
Terrestre : da qualche parte c'è un altro mondo, quello vero / Jean-Claude Mourlevat ;
traduzione di Bérénice Capatti. Milano : Rizzoli, 2012.
   359 p. ; 21 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Terrienne. 
   ISBN 9788817058759 : € 15,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Terrienne.
843.914
BNI 2012-5182

Gestern, Hélène.
Loro due in quella foto : [romanzo] / Hélène Gestern ; traduzione di Margherita Belardetti.
[Milano] : Frassinelli, 2012.
   243 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Eux sur la photo. 
   ISBN 9788820052423 : € 18,50.
Altro autore:   
   Belardetti, Margherita
Altro titolo:
   Eux sur la photo
843.92
BNI 2012-5183
Lethielleux, Maud.
La bambina che diceva sempre di sì / Maud Lethielleux ; traduzione di Luciana Cisbani. Milano :
Frassinelli, 2012.
   231 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Dis oui, Ninon. 
   ISBN 9788820051693 : € 17,90.
Altro autore:   
   Cisbani, Luciana
Altro titolo:
   Dis oui, Ninon.
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850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

843.92
BNI 2012-5184
Rahimi, Atiq.
Maledetto Dostoevskij / Atiq Rahimi ; traduzione di Yasmina Melaouah. Torino : Einaudi, 2012.
   198 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Maudit soit Dostoïevski. 
   ISBN 9788806210830 : € 18,50.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Maudit soit Dostoïevski
843.92
BNI 2012-5185

Contini, Gianfranco <1912-1990>.
Letteratura dell'Italia unita, 1861-1968 / Gianfranco Contini ; introduzione di Cesare Segre.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   1367 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Alta fedeltà).
   Titolo sul dorso: Letteratura dell'Italia unita. 
   ISBN 9788817054508 : € 25,00.
Altro titolo:
   Letteratura dell'Italia unita
850.8
BNI 2012-5186

Azzolini, Paola.
Di silenzio e d'ombra : scrittura e identità femminile nel Novecento italiano / Paola Azzolini.
Padova : Il poligrafo, 2012.
   221 p. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 43).
   In testa al frontespizio: Regione del Veneto, Giunta regionale. 
   ISBN 9788871157733 : € 23,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Sec. 20.
850.99287
BNI 2012-5187
Il bello e il vero: Petrarca, Contini e Tallone tra filologia e arte della stampa : [catalogo della
Mostra con antologia di testi e iconografia] / con iconografia, lettere e testi di Gianfranco Contini
; a cura di Roberto Cicala e Maria Villano ; presentazione di Carlo Carena. Milano : EDUCatt,
2012.
   103 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 13).
   Tenuta a Milano, Domodossola nel 2012-2013. Titolo sul dorso: Il bello e il vero. 
   ISBN 9788883119330 : € 7,00.
Soggetti:
   Contini, Gianfranco <1912-1990> - Rapporti [con] Tallone, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Villano, Maria
   Contini, Gianfranco <1912-1990>
   Cicala, Roberto
Altro titolo:
   Il bello e il vero
850.9
BNI 2012-5188
Poscritto a Giorgio Bassani : saggi in memoria del decimo anniversario della morte / a cura di
Roberta Antognini e Rodica Diaconescu Blumenfeld. Milano : LED, 2012.
   670 p. ; 22 cm.  (Colloquium).
   ISBN 9788879165105 : € 60,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Bassani, Giorgio
Altro autore:   
   Bassani, Giorgio
   Antognini, Roberta
   Diaconescu-Blumenfeld, Rodica



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375
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851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748
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850.9
BNI 2012-5189

Mocan, Mira.
L'arca della mente : Riccardo di San Vittore nella Commedia di Dante / Mira Mocan. Firenze :
Olschki, 2012.
   XXII, 315 p. ; 21 cm.  (Saggi di Lettere italiane, ISSN 11220724 ; 68).
   ISBN 9788822261885.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Riccardo : di San Vittore
851.1
BNI 2012-5190
Ubaldini, Cristina.
Metamorfosi, parodia ed eros : studi su Dante, Ariosto e Dosso Dossi / Cristina Ubaldini.
Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 12).
   ISBN 9788882473181 : € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante [e] Ariosto, Ludovico [e] Dossi, Dosso - Opere - Temi [:] Metamorfosi
851.1
BNI 2012-5191

Chiodo, Domenico.
Le muse sediziose : un volto ignorato del petrarchismo / Domenico Chiodo, Rossana Sodano.
Milano : Angeli, 2012.
   237 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 10).
   ISBN 9788820403850 : € 30,00.
Soggetti:
   Petrarchismo - Firenze - Sec. 16.
Altro autore:   
   Sodano, Rossana
851.4
BNI 2012-5192
Parente, Gianluca.
Il caso di Fabio Galeota : un rimatore napoletano del '500 / Gianluca Parente. Napoli : Loffredo,
2012.
   94 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788875645618.
Soggetti:
   Galeota, Mario
851.4
BNI 2012-5193

Savoretti, Moreno.
Il carteggio di Parnaso : il modello ovidiano e le epistole eroiche nel Seicento / Moreno Savoretti
; prefazione di Giorgio Bárberi Squarotti. Avellino : Sinestesie, 2012.
   128 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 1).
   ISBN 9788890591624 : € 12,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Influssi [di] Ovidio Nasone, Publio . Heroides - Sec. 17.
851.5
BNI 2012-5194

Monti, Vincenzo <1754-1828>.
Primo supplemento all'epistolario di Vincenzo Monti / raccolto, ordinato e annotato da Luca
Frassineti. Milano : Cisalpino, 2012.
   LII, 734 p. : ill. ; 24 cm.  (Acta e studia ; 11).
   ISBN 9788820510183 : € 22,50.
Altro autore:   
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   Frassineti, Luca
851.6
BNI 2012-5195

Gibellini, Pietro.
Belli senza maschere : saggi e studi sui sonetti romaneschi / Pietro Gibellini. Torino : Aragno,
2012.
   XVII, 537 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788884195548 : € 28,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino - Sonetti
851.7
BNI 2012-5196
Marcon, Loretta.
Un giallo a Napoli : la seconda morte di Giacomo Leopardi / Loretta Marcon. Napoli : Guida,
2012.
   218 p. ; 22 cm.  (Strumenti e ricerche ; 72).
   ISBN 9788866661429 : € 15,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2012-5197
Rompe il raggio di tremula aurora... : Felice Bisazza fra tradizione e modernità / a cura di
Daniela Bombara. Reggio Calabria : Città del sole, 2012.
   271 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Felice Bisazza fra tradizione e modernità. 
   ISBN 9788873515005 : € 20,00.
Soggetti:
   Bisazza, Felice <1809-1867>
Altro autore:   
   Bombara, Daniela
Altro titolo:
   Felice Bisazza fra tradizione e modernità
851.7
BNI 2012-5198

Chiodo, Carmine.
Su alcuni poeti del Novecento : Saba ... / Carmine Chiodo. Roma : Edicampus, 2012.
   XI, 210 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788897591030 : € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2012-5199

Maccari, Paolo <1975->.
Il poeta sotto esame / Paolo Maccari ; con due importanti testi inediti di Dino Campana. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2012.
   105 p. ; 21 cm.  (Le occasioni).
   ISBN 9788836813148 : € 16,50.
Altro autore:   
   Campana, Dino
851.912
BNI 2012-5200
Mauri, Paolo <1945->.
Nei luoghi di Guido Gozzano : saggio di geografia letteraria / Paolo Mauri. Torino : Aragno, 2012.
   81 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195708 : € 10,00.
Soggetti:
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   Gozzano, Guido
851.912
BNI 2012-5201

Beneduci, Luigi.
Bestiario sinisgalliano : studio dell'immaginario zoomorfo nelle opere di Leonardo Sinisgalli /
Luigi Beneduci. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   149 p. ; 24 cm.  (A10 ; 732).
   ISBN 9788854840218 : € 10,00.
Soggetti:
   Sinisgalli, Leonardo - Opere - Temi [:] Animali
851.914
BNI 2012-5202
Bigagli, Alberta.
Dopo la terra / Alberta Bigagli ; prefazione di Giuseppe Marchetti. Bagno a Ripoli : Passigli,
2012.
   71 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   ISBN 9788836813179 : € 12,00.
851.914
BNI 2012-5203
Bona, Gian Piero.
Serenate per l'angelo / Gian Piero Bona. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   79 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   ISBN 9788836813315 : € 12,00.
851.914
BNI 2012-5204
Corpus 30.: Pasolini, Petrolio, Salò / a cura di Davide Messina. Bologna : CLUEB, 2012.
   314 p. : ill. ; 21 cm.  (Hi-storytelling).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Edimburgo nel 2011. 
   ISBN 9788849135572 : € 28,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo . Petrolio - Atti di congressi
   Pasolini, Pier Paolo . Salò - Atti di congressi
Altro autore:   
   Messina, Davide
851.914
BNI 2012-5205
Fintoni, Luciano.
La duplice via : un itinerario antologico / Luciano Fintoni ; a cura di Giuseppe Panella ;
presentazione di Sergio Givone. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Passigli poesia).
   ISBN 9788836812936 : € 19,50.
Altro autore:   
   Panella, Giuseppe <1955->
851.914
BNI 2012-5206
Masetti, Andrea.
Una lingua che combatte : tempo e utopia nell'opera di Penna, Caproni, Fortini e Sereni / Andrea
Masetti. Milano : UNICOPLI, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Parole allo specchio ; 27).
   ISBN 9788840015507 : € 12,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1950-1990
851.91409
BNI 2012-5207
Niccolai, Giulia.
Poemi & oggetti / Giulia Niccolai ; a cura e con una introduzione di Milli Graffi ; prefazione di
Stefano Bartezzaghi. Firenze : Le lettere, 2012.
   405 p. : ill. ; 21 cm.  (Fuoriformato ; 31).
   ISBN 9788860875419 : € 38,00.
Altro autore:   
   Graffi, Milli
851.914
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852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

BNI 2012-5208
Sella, Lidia.
Eros, il dio lontano : visioni sull'amore in Occidente / Lidia Sella ; postfazione di Armando Torno.
Milano : La vita felice, 2012.
   92 p. ; 20 cm.  (Agape ; 15).
   ISBN 9788877994301 : € 12,00.
851.914
BNI 2012-5209

Donzelli, Gianpaolo.
Stupore della nascita = [The wonder of birth] / Gianpaolo Donzelli ; prefazione di Maurizio
Cucchi ; e una nota finale di Martha Montello. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   81 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   ISBN 9788836813308 : € 12,00.
851.92
BNI 2012-5210
Franzin, Fabio.
Margini e rive / Fabio Franzin. Roma : Città nuova, 2012.
   168 p. ; 20 cm.  (Versus ; 6).
   ISBN 9788831171120 : € 13,00.
851.92
BNI 2012-5211
Olivieri, Riccardo.
Difesa dei sensibili / Riccardo Olivieri ; prefazione di Davide Rondoni ; e una nota finale di
Massimo Morasso. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   101 p. ; 19 cm.  (Passigli poesia).
   ISBN 9788836813162 : € 14,00.
851.92
BNI 2012-5212

Molte cose stanno bene nella penna che ne la scena starebben male: teatro e lingua in
Ruzante : atti del Convegno, Padova-Pernumia, 26-27 ottobre 2011 / a cura di Andrea
Cecchinato. Padova : CLEUP, 2012.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 1).
   Titolo sul dorso: Molte cose stanno bene nella penna che ne la scena starebben male. 
   ISBN 9788861298781 : € 25,00.
Soggetti:
   Ruzante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cecchinato, Andrea
Altro titolo:
   Molte cose stanno bene nella penna che ne la scena starebben male
852.3
BNI 2012-5213

Maraini, Dacia.
Dialogo di una prostituta con un suo cliente e altre commedie / Dacia Maraini. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2012.
   152 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
   ISBN 9788817061179 : € 6,90.
852.914
BNI 2012-5214

Salvianti, Massimo.
Il sangue e l'erba : la strage di Pratale, 23 luglio 1944 / un progetto di Massimo Salvianti per il
TeAtro delLe storiE e con l'Associazione culturale Laboratorio Amaltea ; disegni di Lorenzo
Bojola. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   57 p. : ill. ; 20 cm + 1 DVD-Video.  (Lo spirito del teatro ; 66).
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   ISBN 9788872183458 : € 14,00.
Altro autore:   
   Associazione culturale Laboratorio Amaltea
852.92
BNI 2012-5215
Timpano, Daniele.
Storia cadaverica d'Italia / Daniele Timpano ; a cura di Graziano Graziani ; scritti di Antonio
Audino ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 65).
   Contiene: Dux in scatola ; Risorgimento pop ; Aldo morto. Nella pagina contro il frontespizio: CisD, Centro
internazionale di scrittura drammaturgica La loggia. 
   ISBN 9788872183441 : € 14,00.
Altro autore:   
   Graziani, Graziano
   Audino, Antonio
852.92
BNI 2012-5216

Chiari, Pietro <1712-1785>.
La commediante in fortuna / Pietro Chiari ; a cura di Valeria G. A. Tavazzi. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2012.
   LXIV, 293 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 101).
   Titolo uniforme: La commediante in fortuna, o sia Memorie di madama N. N. scritte da lei medesima. 
   ISBN 9788863724158 : € 44,00.
Altro autore:   
   Tavazzi, Valeria G. A.
Altro titolo:
   La commediante in fortuna, o sia Memorie di madama N. N. scritte da lei medesima
853.6
BNI 2012-5217

De Michelis, Cesare <1943->.
Io nacqui veneziano... e morrò per grazia di Dio italiano : ritratto di Ippolito Nievo / Cesare De
Michelis. Torino : Aragno, 2012.
   86 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195791 : € 10,00.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861>
853.7
BNI 2012-5218

Acone, Leonardo.
Il fanciullino di legno : immagini letterarie dell'infanzia tra Collodi e Pascoli / Leonardo Acone.
San Cesario di Lecce ; Cavallino : Pensa, 2012.
   81 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
   ISBN 9788861521612 : € 16,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo - Opere - Temi [:] Infanzia
   Pascoli, Giovanni - Opere - Temi [:] Infanzia
853.8
BNI 2012-5219
Damari, Claudia.
Tra Occidente e Oriente : De Amicis e l'arte del viaggio / Claudia Damari. Milano : Angeli, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 36).
   ISBN 9788820405830 : € 24,50.
Soggetti:
   De Amicis, Edmondo - Opere - Temi [:] Viaggi
853.8
BNI 2012-5220
Nay, Laura.
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853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Anime portentosamente multiple : le strade dell'io nella narrativa moderna / Laura Nay.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2012.
   VI, 313 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 77).
   ISBN 9788862743785 : € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 19.-20.
853.809
BNI 2012-5221

The challenge of modernity <in italiano>.
Grazia Deledda : una sfida alla modernità / a cura di Sharon Wood ; saggi di Jan Kozma ... [et
al.]. Oliena : Iris, 2012.
   259 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788889187289 : € 15,00.
Soggetti:
   Deledda, Grazia
Altro autore:   
   Wood, Sharon <1957->
   Kozma, Janice M.
853.912
BNI 2012-5222
Stasi, Beatrice.
Veniamo al fatto, signori miei! : trame pirandelliane dai Quaderni di Serafino Gubbio operatore
a Ciascuno a suo modo / Beatrice Stasi. Bari : Progedit, 2012.
   122 p. ; 21 cm.  (Letterature).
   ISBN 9788861941212 : € 16,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi . Quaderni di Serafino Gubbio operatore
   Pirandello, Luigi . Ciascuno a suo modo
853.912
BNI 2012-5223

Alvino, Gualberto.
La parola verticale : Pizzuto, Consolo, Bufalino / Gualberto Alvino ; prefazione di Pietro Trifone.
Napoli : Loffredo university press, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Studi di italianistica ; 6).
   ISBN 9788875645632 : € 16,80.
Soggetti:
   Bufalino, Gesualdo [e] Consolo, Vincenzo [e] Pizzuto, Antonio - Opere - Lessico
853.914
BNI 2012-5224
Camilleri, Andrea <1925->.
Una lama di luce / Andrea Camilleri. 6. ed. Palermo : Sellerio, 2012.
   263 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 893).
   ISBN 8838927057 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-5225
Consolo, Vincenzo.
La mia isola è Las Vegas / Vincenzo Consolo ; a cura di Nicolò Messina. Milano : Mondadori,
2012.
   248 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Scelta di racconti. 
   ISBN 9788804622239 : € 19,00.
Altro autore:   
   Messina, Nicolò <1950->
853.914
BNI 2012-5226
Corona, Mauro <1950->.
La casa dei sette ponti / Mauro Corona. Milano : Feltrinelli, 2012.
   63 p. ; 20 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019074 : € 7,50.
853.914



BNI 2012-5227
Cutrufelli, Maria Rosa.
I bambini della ginestra / Maria Rosa Cutrufelli. [Milano] : Frassinelli, 2012.
   275 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Questo libro è disponibile anche in versione eBook. 
   ISBN 9788820052034 : € 18,50.
853.914
BNI 2012-5228
Golinelli, Alessandro.
L'amore, semplicemente / Alessandro Golinelli. [Milano] : Frassinelli, 2012.
   215 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Questo libro è disponibile anche in versione eBook. 
   ISBN 9788820052775 : € 14,50.
853.914
BNI 2012-5229
Grimaldi, Laura.
Faccia un bel respiro / Laura Grimaldi. Milano : Mondadori, 2012.
   112 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804620617 : € 10,00.
853.914
BNI 2012-5230
Groppali, Enrico.
Cavalli bizzosi in mare aperto : romanzo / Enrico Groppali. Milano : Mondadori, 2012.
   311 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788804622246 : € 22,00.
853.914
BNI 2012-5231
Indagini sulla narrativa di Giorgio Bassani: a dieci anni dalla sua scomparsa : atti del Convegno
di studi, Ferrara, 14 ottobre 2010 / a cura di Donatella Capodarca e Tina Matarrese. Firenze : Le
lettere, 2012.
   177 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 76).
   ISBN 9788860875532 : € 15,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio
Altro autore:   
   Capodarca, Donatella
   Bassani, Giorgio
   Matarrese, Tina
853.914
BNI 2012-5232
Maffìa, Dante.
La donna che parlava ai libri / Dante Maffìa. 2. ed. Roma : EdiLet, 2012.
   198 p. ; 19 cm.  (La nave dei folli ; 4).
   ISBN 9788896517512 : € 12,00.
853.914
BNI 2012-5233
Nepi, Marianna.
Fausta Cialente scrittrice europea / Marianna Nepi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2012.
   173 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Strumenti di filologia e critica ; 12).
   ISBN 9788863153675 : € 14,00.
Soggetti:
   Cialente, Fausta
853.914
BNI 2012-5234
Pecora, Elio.
La scrittura e la vita : conversazioni con Francesca Sanvitale / Elio Pecora. Torino : Aragno,
2012.
   168 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195500 : € 12,00.
Soggetti:
   Sanvitale, Francesca - Interviste
Altro autore:   
   Sanvitale, Francesca
853.914
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BNI 2012-5235
Piscicelli, Salvatore.
Vita segreta di Maria Capasso / Salvatore Piscicelli. Roma : E/O, 2012.
   305 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866321453 : € 18,50.
853.914
BNI 2012-5236
Santoro, Antonella <1972->.
Camilleri tra Montalbano e Patò : indagine sui romanzi storici e polizieschi / Antonella Santoro.
Napoli : Guida, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (Il cannocchiale rovesciato ; 1).
   ISBN 9788860429315 : € 15,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea
853.914
BNI 2012-5237
Trifirò, Katia.
Dal futurismo all'assurdo : l'arte totale di Beniamino Joppolo / Katia Trifirò. Firenze : Le lettere,
2012.
   298 p. ; 22 cm.  (AlterAzioni ; 4).
   ISBN 9788860875402 : € 24,00.
Soggetti:
   Joppolo, Beniamino
853.914
BNI 2012-5238
Vilardo, Stefano.
A scuola con Leonardo Sciascia : conversazione con Antonio Motta / Stefano Vilardo. Palermo :
Sellerio, 2012.
   110 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 283).
   ISBN 9788838927133 : € 10,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
Altro autore:   
   Motta, Antonio <1946->
853.914
BNI 2012-5239

100 storie per quando è troppo tardi / a cura di Lucia Moisio e Marta Trucco. Milano : Feltrinelli,
2012.
   123 p. : ill. ; 19 cm.  (Save the parents).   (Varia).
   In testa al frontespizio: Scuola Holden. 
   ISBN 9788807491221 : € 10,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - 2010-2012 - Antologie
Altro autore:   
   Trucco, Marta
   Moisio, Lucia
   Scuola Holden
Altro titolo:
   [Cento] storie per quando è troppo tardi
853.920809282
BNI 2012-5240
Ardone, Viola.
La ricetta del cuore in subbuglio / Viola Ardone. Milano : Salani, 2012.
   348 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788862569200 : € 14,90.
853.92
BNI 2012-5241
Camilotti, Silvia.
Ripensare la letteratura e l'identità : la narrativa italiana di Gabriella Ghermandi e Jarmila
Očkayová / Silvia Camilotti. Bologna : Bononia university press, 2012.
   178 p. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 19).
   ISBN 9788873957652 : € 23,00.



Soggetti:
   Ghermandi, Gabriella . Regina di fiori
   Očkayová, Jarmila . Occhio a Pinocchio
853.92
BNI 2012-5242
Cattaneo, Arturo <1951->.
La notte inglese : romanzo / Arturo Cattaneo. Milano : Mondadori, 2012.
   193 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
   ISBN 9788804614388 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-5243
Cavaliere, Fania.
Il Novecento di Fanny Kaufmann : [romanzo] / Fania Cavaliere. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   365 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   ISBN 9788836812912 : € 19,50.
853.92
BNI 2012-5244
De Giovanni, Maurizio.
Il posto di ognuno : l'estate del commissario Ricciardi / Maurizio de Giovanni. Torino : Einaudi,
2012.
   325 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Segue: Incontro con Bambinella, dello stesso autore. 
   ISBN 9788806213923 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-5245
De Giovanni, Maurizio.
Il senso del dolore : l'inverno del commissario Ricciardi / Maurizio de Giovanni. Torino : Einaudi,
2012.
   199 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Segue: Incontro con Ricciardi, dello stesso autore. 
   ISBN 9788806213916 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-5246
Di Consoli, Andrea.
La collera : [romanzo] / Andrea Di Consoli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   231 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817056007 : € 18,50.
853.92
BNI 2012-5247
Ferro, Massimo.
Misericordiae (8.38) / Massimo Ferro. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   231 p. ; 21 cm.  (Verba manent ; 3).
   ISBN 9788863423501 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-5248
Flamigni, Carlo.
Giallo uovo / Carlo Flamigni. Palermo : Sellerio, 2012.
   160 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 895).
   ISBN 8838927537 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-5249
Mavilla, Ilaria.
Miradar / Ilaria Mavilla. Milano : Feltrinelli, 2012.
   125 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807019159 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-5250
Melis, Anna.
Da qui a cent'anni : [romanzo] / Anna Melis. [Milano] : Frassinelli, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Questo libro è disponibile anche in versione eBook. 
   ISBN 9788820051976 : € 17,50.
853.92



BNI 2012-5251
Morandini, Claudio.
A gran giornate : [romanzo] / Claudio Morandini. Bologna : La linea, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Tam tam ; 6).
   ISBN 9788897462200 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-5252
Morbelli, Nadia.
Hanno ammazzato la Marinin : [romanzo] / Nadia Morbelli. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (A).
   ISBN 9788809776135 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-5253
Mura, Gianni <1945->.
Ischia / Gianni Mura. Milano : Feltrinelli, 2012.
   175 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   ISBN 9788807019180 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-5254
Murgia, Michela.
L'incontro / Michela Murgia. Torino : Einaudi, 2012.
   107 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 192).
   ISBN 9788806212667 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-5255
Nardoni, Valerio.
Capelli blu / Valerio Nardoni. Roma : E/O, 2012.
   131 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866321576 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-5256
Nuti, Gianni.
Nel mare del caso / Gianni Nuti. Firenze : Pagliai, 2012.
   208 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 12).
   ISBN 9788856402209 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-5257
Pallavicini, Piersandro.
Romanzo per signora / Piersandro Pallavicini. 3. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018824 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-5258
Perosino, Maria.
Io viaggio da sola : [istruzioni per un corretto uso di valigie, solitudine e buonumore] / Maria
Perosino. Torino : Einaudi, 2012.
   147 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806212834 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-5259
Tornese, Gianluca.
Marito & marito / Gianluca Tornese. Torino : Claudiana, 2012.
   210 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 6).
   ISBN 9788870168860 : € 14,90.
853.92
BNI 2012-5260
Tuzzi, Hans.
Il principe dei gigli : [romanzo] / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   156 p. ; 20 cm.  (Varianti).
   ISBN 9788833923543.
853.92
BNI 2012-5261
Veltroni, Walter.
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L'isola e le rose / Walter Veltroni. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   319 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817060837 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-5262
Vettori, Pierpaolo.
Le sorelle Soffici : [romanzo] / Pierpaolo Vettori. Roma : Elliot, 2012.
   177 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   ISBN 9788861922440 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-5263
Violi, Patrizia.
Affari d'amore : [romanzo] / Patrizia Violi. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   215 p. ; 21 cm.  (Pepe rosa ; 25).
   ISBN 9788866205760 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-5264

Aretino, Pietro.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Aretino. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   5: Teatro.  
      1: Cortigiana (1525 e 1534) / Pietro Aretino ; a cura di Paolo Trovato e Federico Della Corte ; introduzione di
Giulio Ferroni. Roma : Salerno, 2010.  412 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788884026767.
Altro autore:
   Trovato, Paolo
   Della Corte, Federico
858.308
 BNI 2012-5265
Aretino, Pietro.
Edizione nazionale delle opere di Pietro Aretino. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   5: Teatro.  
      2: Il marescalco ; Lo ipocrito ; Talanta / Pietro Aretino ; a cura di †Giovanna Rabitti, Carmine Boccia, Enrico
Garavelli. Roma : Salerno, 2010.  506 p. : 1 ritratto ; 25 cm.  ISBN 9788884026774.
Altro autore:
   Rabitti, Giovanna
   Garavelli, Enrico
   Boccia, Carmine
Altro titolo:
   Lo ipocrito
   Talanta
858.308
 BNI 2012-5266
Savorgnan, Maria.
"Se mai fui vostra" : lettere d'amore a Pietro Bembo / Maria Savorgnan. Nuova ed. critica / a
cura di Monica Farnetti. Ferrara : Edisai, 2012.
   136 ; 24 cm.  (Quaderni dell'ISR ; 1).
   ISBN 9788896714096 : € 15,00.
Altro autore:   
   Farnetti, Monica
858.308
BNI 2012-5267

Bianchi, Angela <1976->.
Pensieri sull'etimo : riflessioni linguistiche nello Zibaldone di Giacomo Leopardi / Angela Bianchi.
Roma : Carocci, 2012.
   151 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 137).
   ISBN 9788843065615 : € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone
858.708
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BNI 2012-5268

Cataluccio, Francesco M.
L'ambaradan delle quisquiglie / Francesco M. Cataluccio. Palermo : Sellerio, 2012.
   187 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 902).
   ISBN 8838927553 : € 13,00.
858.9208
BNI 2012-5269

Mazzonis, Cesare.
Ragnatele sul nulla / Cesare Mazzonis. Firenze : Le lettere, 2012.
   573 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860874801 : € 38,00.
858.914
BNI 2012-5270

Scrivere donna : letteratura al femminile in America Latina / a cura di Brigidina Gentile, Rosa
Maria Grillo ; traduzione di Brigidina Gentile. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   240 p. ; 24 cm.  (Donne nel Novecento ; 7).
   ISBN 9788854844322 : € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici ispano-americane - 1970-2010
Altro autore:   
   Grillo, Rosa Maria
   Gentile, Brigidina
860.99287
BNI 2012-5271

Guebel, Daniel.
Carrera e Fracassi / Daniel Guebel ; traduzione di Mariana Califano. Bologna : La linea, 2012.
   347 p. ; 21 cm.  (Tam tam ; 5).
   Titolo uniforme: Carrera y Fracassi. 
   ISBN 9788897462187 : € 16,50.
Altro autore:   
   Califano, Mariana
Altro titolo:
   Carrera y Fracassi
863.64
BNI 2012-5272
Masotti, Andrea <1982->.
Il labirinto dell'identità in El cantor de tango di Tomás Eloy Martínez / Andrea Masotti ; con un
prologo di María Cecilia Graña. Salerno : Arcoiris, 2012.
   XII, 168 p. ; 21 cm.  (La battaglia dei libri ; 2).
   ISBN 9788896583203 : € 12,00.
Soggetti:
   Martínez, Tomás Eloy. El cantor de tango
863.64
BNI 2012-5273
Millás, Juan José.
Carta straccia : [romanzo] / Juan José Millás ; traduzione di Paola Tomasinelli. Firenze : Passigli,
2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Passigli narrativa).
   Titolo uniforme: Papel mojado. 
   ISBN 9788836813100 : € 16,00.
Altro autore:   
   Tomasinelli, Paola
Altro titolo:
   Papel mojado
863.64



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

BNI 2012-5274

Díaz, Jenn.
Belfondo : [romanzo] / Jenn Díaz ; traduzione di Alessandro Drenaggi. Bologna : La linea, 2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Tam tam ; 4).
   Titolo uniforme: Belfondo. Revisione di Lorenzo Mari. 
   ISBN 9788897462163 : € 13,00.
Altro autore:   
   Drenaggi, Alessandro
Altro titolo:
   Belfondo
863.7
BNI 2012-5275
Domínguez, Carlos María.
La costa cieca / Carlos María Domínguez ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2012.
   155 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 899).
   Titolo uniforme: La costa ciega. 
   ISBN 8838927561 : € 12,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   La costa ciega
863.7
BNI 2012-5276
Solana, Teresa.
Sette casi di sangue e una storia d'amore / Teresa Solana ; traduzione di Sara Cavarero e Maria
Nicola. Palermo : Sellerio, 2012.
   179 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 891).
   Titolo uniforme: Set casos de sang i fetge i una història d'amor. 
   ISBN 883892709X : € 13,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Set casos de sang i fetge i una història d'amor
863.7
BNI 2012-5277

Il contributo di Giovanni D'Anna allo studio della letteratura latina : atti delle Giornate
promosse da Accademia dell'Arcadia (Roma, 20 novembre 2009), Istituto nazionale di studi
romani (Roma, 7 dicembre 2010) / a cura di Antonio Marchetta. Roma : Viella, 2012.
   138 p., [4] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Supplementi / Istituto nazionale di studi romani ; 3).
   ISBN 9788883349270 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Studi [di] D'Anna, Giovanni <1929-2008>
Altro autore:   
   Marchetta, Antonio
870.9
BNI 2012-5278
Masselli, Grazia Maria.
Riflessi di magia : virtù e virtuosismi della parola in Roma antica / Grazia Maria Masselli ; con un
saggio di Giovanni Cipriani. Napoli : Loffredo, 2012.
   166 p. ; 21 cm.  (Studi latini ; 81).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788875645571 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Temi [:] Magia
Altro autore:   
   Cipriani, Giovanni <1947->
870.9377
BNI 2012-5279



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

Bayle, Pierre <1647-1706>.
Virgilio nel Dizionario / Pierre Bayle ; a cura di Maria Evelina Malgieri ; con una nota di Luciano
Canfora. Palermo : Sellerio, 2012.
   187 p. ; 17 cm.  (La città antica ; 33).
   Traduzione parziale di: Dictionnaire historique et critique. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 8838926182 : € 13,00.
Altro autore:   
   Canfora, Luciano
   Malgieri, Maria Evelina
Altro titolo:
   Dictionnaire historique et critique
871.01
BNI 2012-5280
Salanitro, Maria.
L'arguzia di Marziale / Maria Salanitro. Urbino : QuattroVenti, 2012.
   322 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Scritti in parte già pubblicati. Data sul frontespizio e in copertina, erroneamente: 2011. 
   ISBN 9788839209269 : € 32,00.
Soggetti:
   Marziale, Marco Valerio
871.01
BNI 2012-5281

Stotz, Peter.
Alte Sprache-neues Lied : kleine Schriften zur christlichen Dichtung des lateinischen Mittelalters
/ Peter Stotz ; herausgegeben von Carmen Cardelle de Hartmann. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2012.
   XIV, 488 p. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 93. Strumenti e studi. Nuova serie ; 31).
   ISBN 9788884504418.
Soggetti:
   Poesia latina medievale
Altro autore:   
   Cardelle de Hartmann, Carmen
871.0309
BNI 2012-5282

Romeo, Alessandra.
Orfeo in Ovidio : la creazione di un nuovo epos / Alessandra Romeo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   195 p. ; 23 cm.  (Studi di filologia antica e moderna ; 25).
   In copertina: Università della Calabria, Dipartimento di filologia. 
   ISBN 9788849834260 : € 19,80.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorphoses. L. 10.-11.
873.01
BNI 2012-5283

Chiecchi, Giuseppe.
I bagni di Caldiero : percorsi umanistici della letteratura de thermis tra erudizione, medicina e
topica : Giovanni Antonio Panteo e dintorni / Giuseppe Chiecchi, Francesco Lupi ; con una
scheda bibliografica di: Verona, Biblioteca civica, ms. 2072, di Agostino Contò. Caselle,
Sommacampagna : Cierre, 2012.
   261 p., VIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788895351650 : € 30,00.
Soggetti:
   Panteo, Giovanni Antonio . De thermis caldarianis - Manoscritti [:] Ms. 2072 <manoscritto ; Biblioteca civica ;
Verona>
Altro autore:   
   Lupi, Francesco <1980->



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

   Contò, Agostino
878.0408
BNI 2012-5284

Pasquali, Giorgio <1885-1952>.
Omero / Giorgio Pasquali. Milano : La vita felice, 2012.
   127 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 10).
   ISBN 9788877993984 : € 10,50.
Soggetti:
   Omero
883.01
BNI 2012-5285

Di Raimo, Gabriella.
La modernità di Osip Mandelʹštam : un confronto con i simbolisti francesi / Gabriella Di Raimo.
Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   XIII, 246 p. ; 24 cm.  (Saggistica Aracne ; 210).
   ISBN 9788854841130 : € 15,00.
Soggetti:
   Mandelʹštam, Osip Emilʹevič
891.7142
BNI 2012-5286
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   6: Teatro e altri scritti / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. XXVII, 410 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte
le opere III. ISBN 9788895563510 : € 28,00 volume 5 e 6.
891.7142
BNI 2012-5287
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   3: Poesie 1926-1928 / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 507 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le opere
II. ISBN 9788895563503 : € 28,00 volume 3 e 4.
891.7142
BNI 2012-5288
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   1: Poesie 1912-1923 / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. CXXIII, 344 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte
le opere I. ISBN 9788895563497 : € 28,00 volume 1 e 2.
891.7142
BNI 2012-5289
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   5: Poemi / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 455 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le opere III. ISBN
9788895563510 : € 28,00 volume 4 e 5.
891.7142
BNI 2012-5290
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   8: Teatro e altri scritti / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 428 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le
opere IV. ISBN 9788895563527 : € 28,00 volume 7 e 8.
891.7142
BNI 2012-5291
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   2: Poesie 1923-1926 / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 484 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le opere
I. ISBN 9788895563497 : € 28,00 volume 1 e 2.



891.7342 NARRATIVA RUSSA, 1914-1945

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

891.7142
BNI 2012-5292
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   7: Teatro e altri scritti / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 460 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le
opere IV. ISBN 9788895563527 : € 28,00 volume 7 e 8.
891.7142
BNI 2012-5293
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
Tutte le opere / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012.
   8 volumi ; 21 cm.
   4: Poesie 1928-1930 / Vladimir Majakovskij. Milano : PGreco, 2012. 505 p. ; 21 cm.  In copertina: Tutte le opere
II. ISBN 9788895563503 : € 28,00 volume 3 e 4.
891.7142
BNI 2012-5294
Majakovskij, Vladimir Vladimirovič.
La nuvola in calzoni : tetrattico / Vladimir Majakovskij ; a cura di Remo Faccani. Torino : Einaudi,
2012.
   XXXIV, 109 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 404).
   Titolo uniforme: Oblako v štanah. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788806197612 : € 12,00.
Altro autore:   
   Faccani, Remo
Altro titolo:
   Oblako v štanah
891.7142
BNI 2012-5295

Mercadante, Manlio.
L'impareggiabile sferza satirica dei Racconti fantastici di M. A. Bulgakov / Manlio Mercadante.
Patti : Kimerik, 2012.
   99 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860967794 : € 12,20.
Soggetti:
   Bulgakov, Mikhail Afanasʹevič - Racconti
891.7342
BNI 2012-5296

Convegno internazionale Linee di significato e prospettive di ricerca in Ordine e
storia, di Eric Voegelin, 1. Israele e la rivelazione <2011 ; Milano>.
Prima della filosofia: dinamiche dell'esperienza nei regni dell'Oriente antico e in Israele : atti del
Convegno internazionale Linee di significato e prospettive di ricerca in Ordine e storia, di Eric
Voegelin, 1. Israele e la rivelazione : Milano, 20-21 gennaio 2011, Università cattolica del Sacro
Cuore / [relazioni di] Giorgio Buccellati ... [et al.] ; prefazione di Nicoletta Scotti Muth ; [a cura di
Nicoletta Scotti Muth]. Milano : V&P, 2012.
   195 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 127).
   Titolo sul dorso: Prima della filosofia. 
   ISBN 9788834322192 : € 20,00.
Soggetti:
   Voegelin, Eric . Order and history - Riferimenti [:] Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scotti Muth, Nicoletta
   Buccellati, Giorgio
Altro titolo:
   Prima della filosofia
   Linee di significato e prospettive di ricerca in Ordine e storia, di Eric Voegelin, 1. Israele e la rivelazione
901
BNI 2012-5297
Martirano, Maurizio.
Filosofia, rivoluzione, storia : saggio su Giuseppe Ferrari / Maurizio Martirano. Napoli : Liguori,



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

2012.
   XII, 192 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 41).
   Titolo in copertina: Filosofia, storia, rivoluzione. 
   ISBN 9788820758585 : € 18,99.
Soggetti:
   Ferrari, Giuseppe <1811-1876> - Filosofia della storia
901
BNI 2012-5298

Aurell, Jaume.
La scrittura della storia : dai positivismi ai postmodernismi / Jaume Aurell. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   289 p. ; 24 cm.  (A11 ; 624).
   Titolo uniforme: La escritura de la memoria. Traduzione di Luca Perone. 
   ISBN 9788854840393 : € 17,00.
Soggetti:
   Storiografia - Sec. 20.
Altro titolo:
   La escritura de la memoria
907.2
BNI 2012-5299
Gallione, Alessia.
Dossier expo / Alessia Gallione. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   365 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
   ISBN 9788817054478 : € 12,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - Organizzazione - Milano - 2015
907.445211
BNI 2012-5300

Mediterraneo e/è Mar Nero: due mari tra età moderna e contemporanea / a cura di Luigi
Mascilli Migliorini e Mirella Mafrici. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XVIII, 404 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia, economia e società. Atti ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Procida nel 2008. Titolo sul dorso: Mediterraneo e/è Mar Nero. 
   ISBN 9788849521207 : € 38,00.
Soggetti:
   Paesi del Mar Nero - Rapporti [con i ] Paesi mediterranei - Sec. 18.-20. - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Mascilli Migliorini, Luigi
   Mafrici, Mirella
Altro titolo:
   Mediterraneo e/è Mar Nero
909.09822
BNI 2012-5301

Comba, Rinaldo.
Storia medievale / Rinaldo Comba. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   337 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali).
   ISBN 9788860304834 : € 24,00.
Soggetti:
   Storia medievale
909.07
BNI 2012-5302

Prodi, Paolo.
Storia moderna o genesi della modernità? / Paolo Prodi. Bologna : Il mulino, 2012.
   239 p. ; 22 cm.  (Percorsi di ricerca).   (Forum).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788815238320 : € 22,00.
Soggetti:



909.7 STORIA MONDIALE, 1700-1799

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

911 GEOGRAFIA STORICA

   Storia moderna - Storiografia
909.08072
BNI 2012-5303
Saggi / A. Agressi ... [et al.] ; a cura di Rosella Mamoli Zorzi. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   142 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di studi linguistici e culturali comparati,
Scuola di dottorato in lingue, culture e società. 
   ISBN 9788875433178 : € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 14.-20.
Altro autore:   
   Mamoli Zorzi, Rosella
   Agressi, Ada
   Università Ca' Foscari : Scuola di dottorato in lingue, culture e società
909.08
BNI 2012-5304

Sozzi, Lionello.
Cultura e potere : l'impegno dei letterati da Voltaire a Sartre al dibattito novecentesco / Lionello
Sozzi. Napoli : Guida, 2012.
   174 p. ; 24 cm.  (Passaggi e percorsi ; 24. Saggi ; 18).
   ISBN 9788866661290 : € 13,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Sec. 18.-20.
909.7
BNI 2012-5305

Colombo, Arturo.
Voci del '900 : protagonisti e testimoni del lungo secolo breve / Arturo Colombo. Milano : Mursia,
2012.
   427 p. ; 21 cm.  (Interventi).
   ISBN 9788842546597 : € 20,00.
Soggetti:
   Intellettuali - Rapporti [con la] Politica - Sec. 20.
909.82
BNI 2012-5306
Mughini, Giampiero.
Addio, gran secolo dei nostri vent'anni : città, eroi e bad girls del Novecento / Giampiero
Mughini. Milano : Bompiani Overlook, 2012.
   382 p. [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845270444 : € 17,00.
909.82
BNI 2012-5307

Prodi, Romano.
Capire il mondo : il futuro sfida l'Europa / Romano Prodi ; introduzione di Giannino Piana, Paolo
Allegra, Biagio Bonardi. Assisi : Cittadella, 2012.
   149 p. ; 21 cm.  (Polis. Testi e interviste).
   ISBN 9788830812369 : € 13,40.
909.831
BNI 2012-5308

Geografie in gioco : Massimo Quaini : pagine scelte e bibliografia / a cura del Dottorato in
geografia storica, Università degli studi di Genova. Carpi : APM, 2012.
   155 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788889109601 : € 15,00.
Soggetti:
   Geografia storica - Studi in onore
   Quaini, Massimo



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.535 GEOGRAFIA. VICENZA (PROV.)

914.585 GEOGRAFIA. MALTA

Altro autore:   
   Quaini, Massimo
   Università degli studi di Genova
911
BNI 2012-5309

Bonfiglioli, Stefania.
La geografia di Egnazio Danti : il sapere corografico a Bologna nell'età della Controriforma /
Stefania Bonfiglioli. Bologna : Pàtron, 2012.
   248, XVIII p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e
monografici ; 59).
   ISBN 9788855531924 : € 28,00.
Soggetti:
   Bologna - Carte corografiche [di] Danti, Egnazio
912.45411
BNI 2012-5310

Martina, Graziella.
Londra controcorrente : passato e presente sulle rive del Tamigi / Graziella Martina. Milano :
Magenes, 2012.
   654 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788866490142 : € 18,00.
Soggetti:
   Londra - Guide
914.210486
BNI 2012-5311

Cortázar, Julio.
Gli autonauti della cosmostrada, ovvero Un viaggio atemporale Parigi-Marsiglia / Julio Cortázar e
Carol Dunlop ; traduzione di Paola Tomasinelli ; disegni di Stéphan Hébert. Torino : Einaudi,
2012.
   365 p. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Los autonautas de la cosmopista, o Un viaje atemporal París-Marsella. Titolo sul dorso: Gli
autonauti della cosmostrada. 
   ISBN 9788806149475 : € 21,00.
Altro autore:   
   Dunlop, Carol
   Tomasinelli, Paola
Altro titolo:
   Los autonautas de la cosmopista, o Un viaje atemporal París-Marsella
914.404838
BNI 2012-5312

Mezzacasa, Roberto.
Da Asiago a Falcade sui sentieri della grande guerra : percorso Ottone Brentari / Roberto
Mezzacasa. Milano : Mursia, 2012.
   270 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
   ISBN 9788842550402 : € 17,00.
Soggetti:
   Luoghi di battaglia - Altopiano di Asiago - Itinerari
914.535
BNI 2012-5313

Tylusińska-Kowalska, Anna.
I viaggiatori polacchi in Sicilia e Malta tra Cinquecento e Ottocento / Anna Tylusińska-Kowalska.
Caltanissetta : Lussografica, 2012.



914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

918 GEOGRAFIA DELL'AMERICA MERIDIONALE E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

   494 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura mediterranea ; 18).
   ISBN 9788882432492 : € 25,00.
Soggetti:
   Malta [e] Sicilia - Descrizioni [di] Viaggiatori polacchi - Sec. 16.-19.
914.585
BNI 2012-5314

Di Pasquale, Massimiliano.
Ucraina terra di confine : viaggi nell'Europa sconosciuta / Massimilano Di Pasquale. Fagnano
Alto : Il sirente, 2012.
   XX, 248 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Inchieste ; 3).
   ISBN 9788887847291 : € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Ucraina - 2004-2011 - Descrizioni
914.770486
BNI 2012-5315

Zanetto, Giuseppe.
Entra di buon mattino nei porti : un viaggio all'origine della nostra storia / Giuseppe Zanetto.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   XIV, 160 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861595392 : € 16,00.
Soggetti:
   Grecia - Descrizioni letterarie
   Civiltà greca
914.95
BNI 2012-5316

Russo, Vittorio <1939->.
L'India nel cuore / Vittorio Russo. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   410 p. ; 21 cm.  (Sguardi).
   ISBN 9788866205739 : € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - India - Memorie
915.404532
BNI 2012-5317

Arbasino, Alberto.
Pensieri selvaggi a Buenos Aires / Alberto Arbasino. Milano : Adelphi, 2012.
   125 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 418).
   ISBN 9788845927263 : € 10,00.
918.044
BNI 2012-5318

Lami, Lucio.
Faccia a faccia : grandi personaggi incontrati e raccontati / Lucio Lami ; prefazione di Gaetano
Afeltra ; postfazione di Ettore Mo. Milano : Mursia, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Duemila e dintorni).
   ISBN 9788842538738 : € 17,00.
Soggetti:
   Persone celebri - 1950-2000
920.02
BNI 2012-5319

Calabrese, Maria Concetta.
Baroni imprenditori nella Sicilia moderna : Michelangelo e Giuseppe Agatino Paternò Castello di
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Sigona / Maria Concetta Calabrese ; con un [sic] nota di Giuseppe Pagnano. Catania : Maimone,
2012.
   244 p. : ill. ; 23 cm.  (Universitates saggi).
   ISBN 9788877513526 : € 25,00.
Soggetti:
   Paternò Castello di Sigona <famiglia> - Imprenditorialità - Catania <territorio> - Sec. 18.
929.20945
BNI 2012-5320

Montecchio, Luca.
I bacaudae : tensioni sociali tra tardoantico e Alto Medioevo / Luca Montecchio. Roma : Elabora,
2012.
   XI, 305 p. ; 24 cm.  (Elabora saggi).
   ISBN 9788895485133 : € 30,00.
Soggetti:
   Sommosse - Gallia - Sec. 3.-5.
936.402
BNI 2012-5321

Aste, Antonio.
Avidio Cassio : aspetti storici e letterari di una secessione / Antonio Aste. Roma : Aracne, 2011
(stampa 2012).
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne ; 215).
   ISBN 9788854841727 : € 12,00.
Soggetti:
   Avidio Cassio, Gaio
937.07092
BNI 2012-5322
Belli e l'archeologia : atti delle giornate di studio (Roma, 4-5 dicembre 2009) / a cura di Ilde
Consales e Gabriele Scalessa ; [saggi di Laura Biancini et al. ; coordinamento editoriale: Franco
Onorati]. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (A10 ; 741).
   In copertina: Istituto nazionale di studi romani; Roma Tre, Università degli studi, Dipartimento di italianistica;
Centro studi Giuseppe Gioachino Belli. 
   ISBN 9788854840584 : € 18,00.
Soggetti:
   Archeologia - Roma - Interesse [di] Belli, Giuseppe Gioachino
Altro autore:   
   Scalessa, Gabriele
   Onorati, Franco
   Biancini, Laura
   Consales, Ilde
   Istituto nazionale di studi romani
   Centro studi Giuseppe Gioachino Belli
   Università degli studi Roma Tre : Dipartimento di italianistica
937.6
BNI 2012-5323
Gilotta, Fernando.
La necropoli del Migliaro a Cales : materiali di età arcaica / Fernando Gilotta, Colonna Passaro ;
con contributi di Leopoldo Aveta ... [et al.]. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   334 p. : ill. ; 32 cm.  (Monumenti etruschi ; 11).
   ISBN 9788862274883.
Soggetti:
   Necropoli - Oggetti di scavo - Calvi Risorta - Sec. 7.-5. a. C. - Cataloghi
Altro autore:   
   Passaro, Colonna
   Aveta, Leopoldo
937.723
BNI 2012-5324
Mello, Mario.



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

Paestum : ricerche di storia antica (dagli scritti 1962-2011) / Mario Mello. Napoli : Arte
tipografica editrice, 2012.
   420 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788864190600 : € 35,00.
Soggetti:
   Paestum
937.7773
BNI 2012-5325
Le mura di Paestum : antologia di documenti, dipinti, stampe grafiche e fotografiche dal
Cinquecento agli anni Trenta del Novecento / [a cura di] Fausto Longo ; Università degli studi di
Salerno, Dipartimento di scienze del patrimonio culturale. Paestum : Pandemos, 2012.
   230 p. : ill. ; 27 cm.  (Tekmeria ; 13).
   ISBN 8887744254 (brossura) : € 48,00.
   ISBN 9788887744507 (rilegato).
Soggetti:
   Mura - Paestum - Storia
Altro autore:   
   Longo, Fausto
   Università degli studi di Salerno : Dipartimento di scienze del patrimonio culturale
937.7773
BNI 2012-5326
Patria terra : studi sulla Romagna antica in ricordo di Giancarlo Susini / a cura di Gabriella
Poma. Cesena : Stilgraf, 2012.
   301 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Saggi e repertori ; 37).
   In copertina: Società di studi romagnoli. 
Soggetti:
   Archeologia - Romagna - Scritti in onore
Altro autore:   
   Susini, Giancarlo
   Poma, Gabriella
   Società di studi romagnoli
937.2
BNI 2012-5327
Sacchi, Furio.
Mediolanum e i suoi monumenti dalla fine del 2. secolo a. C. all'età severiana / Furio Sacchi.
Milano : V&P, 2012.
   XV, 315 p. : ill. ; 30 cm.  (Contributi di archeologia ; 6).
   Presentazione in francese. 
   ISBN 9788834311622 : € 38,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani - Milano - Sec. 2. a. C.-3.
937.2271
BNI 2012-5328

Berti, Monica.
Salvare la democrazia : l'egemonia dell'Areopago ad Atene, 480-461 a. C. / Monica Berti. Tivoli :
Tored, 2012.
   III, 268 p. ; 21 cm.  (Themata [beta] ; 5).
   ISBN 9788888617572 : € 26,00.
Soggetti:
   Politica - Atene - 480-461. a. C.
938.504
BNI 2012-5329
Ferraioli, Ferdinando.
L'hekatostys : analisi della documentazione / Ferdinando Ferraioli. Tivoli : Tored, 2012.
   IX, 182 p. ; 24 cm.  (Ricerche di filologia, letteratura e storia ; 15).
   ISBN 9788888617619 : € 30,00.
Soggetti:
   Megara [e] Colonie megaresi - Ordinamento istituzionale - Sec. 4. a.C.-2 d.C. - Fonti epigrafiche
938
BNI 2012-5330



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.51 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-1929

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Congresso nazionale di archeologia medievale <6. ; 2012 ; L'Aquila>.
6. Congresso nazionale di archeologia medievale : Sala conferenze E. Sericchi, Centro
direzionale CARISPAQ Strinella 88, L'Aquila, 12-15 settembre 2012 / a cura di Fabio Redi,
Alfonso Forgione. Borgo San Lorenzo : All'insegna del giglio, 2012.
   802 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Società degli archeologi medievisti italiani. 
   ISBN 9788878145436 : € 70,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Forgione, Alfonso
   Redi, Fabio
   Società degli archeologi medievisti italiani
940.1
BNI 2012-5331

Fettarappa Sandri, Carlo.
La guerra sotto le stelle : episodi di guerra alpina: Stelvio-Ortler-Cevedale-San Matteo 1915-
1918 / Carlo Fettarappa Sandri ; a cura di Luciano Viazzi. Milano : Mursia, 2012.
   145 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. I libri di Luciano Viazzi).
   ISBN 9788842549833 : € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Gruppo dell'Ortles - Memorie
Altro autore:   
   Viazzi, Luciano
940.4145092
BNI 2012-5332

Piccardo, Lara.
Agli esordi dell'integrazione europea : il punto di vista sovietico nel periodo staliniano / Lara
Piccardo. [Pavia] : Jean Monnet interregional centre of excellence, University of Pavia, 2012.
   225 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Polo interregionale di eccellenza Jean Monnet, Pavia = Jean Monnet interregional centre
of excellence, Pavia. 
   ISBN 9788896890080.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Atteggiamento [dell'] Unione Sovietica - 1914-1953
940.51
BNI 2012-5333

Argentieri, Mino.
Resistenza : una nazione che risorge / Mino Argentieri, Ansano Giannarelli. Reggio Calabria :
Città del sole, 2012.
   259 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873515418 : € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
Altro autore:   
   Giannarelli, Ansano
940.5345
BNI 2012-5334
Ganapini, Luigi.
Voci dalla guerra civile : Italiani nel 1943-1945 / Luigi Ganapini. Bologna : Il mulino, 2012.
   309 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
   ISBN 9788815237859 : € 23,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - Memorie
940.53450922
BNI 2012-5335
Lucamante, Stefania.
Quella difficile identità : ebraismo e rappresentazioni letterarie della shoah / Stefania



940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Lucamante. Pavona : Iacobelli, 2012.
   394 p. ; 21 cm.  (Workshop ; 10).
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788862521581 : € 22,00.
Soggetti:
   Ebree - Persecuzioni - 1933-1945 - Memorie
   Scrittrici - Racconti - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei
940.53180922
BNI 2012-5336
Peyrot, Bruna.
Il matto della Resistenza : trasmissione intergenerazionale di un'idea / Bruna Peyrot. Torino :
Claudiana, 2012.
   139 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 115).
   ISBN 9788870168983 : € 14,50.
Soggetti:
   Resistenza - Italia
940.5345
BNI 2012-5337
Ponzani, Michela.
Guerra alle donne : partigiane, vittime di stupro, amanti del nemico, 1940-45 / Michela Ponzani.
Torino : Einaudi, 2012.
   XIV, 314 p. ; 23 cm.  (Einaudi storia ; 44).
   ISBN 9788806206895 : € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Memorie [delle] Donne italiane
940.5316 940.53082
BNI 2012-5338
Tarchiani, Giuseppe <1925-2000>.
La scelta di Beppe : diario di un partigiano delle brigate Lanciotto e Caiani / Giuseppe Tarchiani ;
introduzione di Giovanni Gozzini. [Firenze] : Sarnus, 2012.
   76 p. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie ; 13).
   ISBN 9788856300963 : € 9,00.
Soggetti:
   Resistenza - Firenze <Provincia> - Memorie
940.534551092
BNI 2012-5339

Insolvibile, Isabella.
Wops : i prigionieri italiani in Gran Bretagna (1941-1946) / Isabella Insolvibile. Napoli ; Roma :
Edizioni scientifiche italiane, 2012.
   XXXVII, 358 p. ; 24 cm.  (Il presente come storia ; 5).
   ISBN 9788849523560 : € 38,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - Gran Bretagna - 1941-1946
940.547241
BNI 2012-5340

D'Andrea, Diletta <1975->.
Gould Francis Leckie e la Sicilia, 1801-1818 / Diletta D'Andrea. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2012.
   356 p. ; 23 cm.  (Storia, economia e società ; 7).
   ISBN 9788849522402 : € 34,00.
Soggetti:
   Leckie, Gould Francis - Sicilia - 1801-1818
941.073092
BNI 2012-5341

Calic, Edouard.
L'impero di Himmler : l'ideologia, gli intrighi, le mostruosità del più temuto personaggio del



943.6 STORIA. AUSTRIA

943.9 STORIA. UNGHERIA

945 STORIA. ITALIA

Terzo Reich / Edouard Calic. Milano : PGreco, 2012.
   301 p. ; 21 cm.  (Dossier).
   ISBN 9788895563800 : € 16,00.
Soggetti:
   Himmler, Heinrich
943.086092
BNI 2012-5342
Cesaro, Antimo.
Machina mundi : incursioni simbolico-politiche nell'arte federiciana / Antimo Cesaro. Milano :
Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 28).
   Nella pagina contro il frontespizio: C.R.E.S.O., Centro di ricerche sull'ermeneutica simbolica dell'opera d'arte. 
   ISBN 9788820403799 : € 16,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> - Potere - Simboli
943.025092
BNI 2012-5343

Oppenheimer, Wolfgang.
La straordinaria avventura del principe Eugenio di Savoia : l'Achille sabaudo al servizio degli
Asburgo / Wolfgang Oppenheimer, Vittorio G. Cardinali ; prefazioni di Otto von Habsburg e Maria
Gabriella di Savoia. Milano : Mursia, 2012.
   292 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
   ISBN 9788842548898 : € 17,00.
Soggetti:
   Savoia, Eugenio : di
Altro autore:   
   Cardinali, Vittorio G.
943.6031092
BNI 2012-5344

Verde, Aniello.
Ungheria 1944-1957 : dopoguerra, rivoluzione, restaurazione / Aniello Verde. Roma : GBE, 2012.
   440 p. ; 21 cm.  (Ateneo ; 8).
   ISBN 9788895064604 : € 20,00.
Soggetti:
   Ungheria - 1944-1957
943.9052
BNI 2012-5345

Milani, Mino.
Dall'Impero alla Repubblica : 1470 anni di storia italiana / Mino Milani ; a cura di Beppe
Benvenuto. Milano : Mursia, 2012.
   XIV, 449 p. ; 21 cm.  (Scritture).
   ISBN 9788842549413 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Storia
Altro autore:   
   Benvenuto, Beppe
945
BNI 2012-5346
Muratori, Lodovico Antonio.
Edizione nazionale del carteggio di L. A. Muratori / [a cura di] Centro di studi muratoriani,
Modena. Firenze : Olschki.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 16: Carteggi con D'Abramo... Evangelista / a cura di Matteo Al Kalak. Firenze : Olschki, 2012. 652 p. : ill. ;
31 cm.  ISBN 9788822261809.
Altro autore:
   Centro di studi muratoriani
   Al Kalak, Matteo
945.007202



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

BNI 2012-5347
Quinet, Edgar.
Le rivoluzioni d'Italia / Edgar Quinet ; a cura di Maria Grazia Meriggi. Torino : Aragno, 2012.
   XXIX, 447 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Les révolutions d'Italie. 
   ISBN 9788884195623 : € 25,00.
Altro autore:   
   Meriggi, Maria Grazia
Altro titolo:
   Les révolutions d'Italie
945
BNI 2012-5348

Roversi Monaco, Francesca.
Il Comune di Bologna e re Enzo : costruzione di un mito debole / Francesca Roversi Monaco.
Bologna : Bononia university press, 2012.
   244 p., ill. ; 25 cm.  (Studi e memorie per la storia dell'Università di Bologna. Nuova serie ; 13).
   In copertina: ISTUB. 
   ISBN 9788873956907 : € 35,00.
Soggetti:
   Enzo <re di Sardegna> - Fortuna - Bologna
945.043092
BNI 2012-5349

Olivieri, Achille <1941->.
Dalla pazia di Erasmo alle figure di Galileo : uno sguardo sul lungo Rinascimento / Achille
Olivieri. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   272 p. : ill. ; 24 cm.  (A11 ; 488).   (Il cannocchiale dello storico ; 7).
   ISBN 9788854839007 : € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Sec. 16.
945.072
BNI 2012-5350

Corvaglia, Ennio.
Le due italie : Giovanni Manna e l'unificazione liberale / Ennio Corvaglia. Napoli : Guida, 2012.
   396 p. ; 24 cm.  (Storici e storia ; 9).
   ISBN 9788866661405 : € 36,00.
Soggetti:
   Manna, Giovanni
945.083092
BNI 2012-5351
Un egittologo garibaldino milanese: Luigi Vassalli bey / a cura di Rina La Guardia e Francesco
Tiradritti. Milano : Comune di Milano, Biblioteca archeologica, Biblioteca d'arte : CASVA, 2012.
   111 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788890395383 (Biblioteca d'arte ).
Soggetti:
   Vassalli, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   La Guardia, Rina
   Tiradritti, Francesco
945.083092
BNI 2012-5352
L'Italia al tempo di Cavour : atti del Convegno di studi : Torino, Comando per la formazione e
scuola di applicazione dell'esercito, 11 novembre 2011. Torino : Centro studi piemontesi, 2012.
   XXIV, 93 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio. Atti dei convegni ; 7).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
   ISBN 9788882621865.
Soggetti:
   Cavour, Camillo - Atti di congressi



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

   Condizioni socioeconomiche - Italia - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione Filippo Burzio
945.0834092
BNI 2012-5353
Lampertico, Fedele.
Carteggi e diari, 1842-1906 / Fedele Lampertico ; a cura di Emilio Franzina. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 22 cm.
   3: M-R / a cura di Renato Camurri e Giovanni Luigi Fontana. Venezia : Marsilio, 2011. LXIV, 813 p., [4] carte di
tav. : ill. ; 22 cm.  ISBN 9788831714198 : € 65,00.
Altro autore:
   Franzina, Emilio
   Camurri, Renato
   Fontana, Giovanni Luigi
945.084092
BNI 2012-5354
Il Risorgimento italiano : dibattito sulla costruzione di una nazione / introduzione di Giovanna
Motta ; [a cura di Giovanna Motta]. Bagno a Ripoli : Passigli, 2012.
   199 p. ; 21 cm.  (Imperi e nazioni in Europa dal 18. al 20. secolo).
   ISBN 9788836813346 : € 22,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
Altro autore:   
   Motta, Giovanna <1941->
945.083
BNI 2012-5355
Sir James Hudson nel Risorgimento italiano / a cura di Edoardo Greppi e Enrica Pagella. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Torino] : Fondazione CRT, 2012.
   354 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788849833256 (Rubbettino) : € 22,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Ruolo [di] Hudson, James <1810-1885> - 1852-1862
Altro autore:   
   Pagella, Enrica
   Greppi, Edoardo
945.0834092
BNI 2012-5356

Franzinelli, Mimmo.
Il prigioniero di Salò : Mussolini e la tragedia italiana del 1943-1945 / Mimmo Franzinelli. Milano
: Mondadori, 2012.
   202 p. ; 24 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804625254 : € 19,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - 1943-1945
945.0915092
BNI 2012-5357
Innocenti, Marco <1946->.
Lui e loro : Mussolini e i suoi gerarchi / Marco Innocenti. Milano : Mursia, 2012.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. I libri di Marco Innocenti).
   ISBN 9788842548928 : € 17,00.
Soggetti:
   Partito nazionale fascista - Dirigenti
945.09150922
BNI 2012-5358

Ventura, Sofia.
Il racconto del capo : Berlusconi e Sarkozy / Sofia Ventura. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   VIII, 164 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 188).
   ISBN 9788842054184 : € 18,00.
Soggetti:



945.392 STORIA. GORIZIA (PROV.)

945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   Berlusconi, Silvio [e] Sarkozy, Nicolas - Propaganda politica
945.0929092
BNI 2012-5359

L'ultimo conte: la vita e la memoria : atti della Giornata di studi in onore di Guglielmo Coronini
Cronberg (1905-1990) nel centenario della nascita : Scuderie di Palazzo Coronini Cronberg,
Gorizia, 12 novembre 2005 / a cura di Serenella Ferrari. Trieste : Deputazione della storia patria
per la Venezia Giulia, 2012.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della Venezia Giulia. Serie 2., Studi ; 20).
   ISBN 9788897756019 : € 16,00.
Soggetti:
   Coronini, Guglielmo
Altro autore:   
   Coronini, Guglielmo
   Ferrari Benedetti, Serenella
945.3921091092
BNI 2012-5360

Minardi, Marco.
Le trincee del popolo : Borgo del Naviglio, rione Trinità, Parma 1922 / Marco Minardi ; prefazione
di Susanna Camusso ; presentazione di Patrizia Maestri. Roma : Ediesse, 2012.
   171 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   In copertina: CGIL Parma. 
   ISBN 9788823017276 : € 12,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Parma - 1922
945.4410915
BNI 2012-5361

Memorie di guerra e di persecuzione : tre generazioni a confronto (Firenze 1943-1944) / [scritti
di] Camilla Benaim, Elisa Rosselli, Valentina Supino ; a cura di Marta Baiardi. Firenze : Regione
Toscana, Consiglio regionale, 2012.
   341 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 61).
   In testa al frontespizio: Istituto storico della Resistenza in Toscana. 
Soggetti:
   Firenze - 1943-1944 - Diari
Altro autore:   
   Supino, Valentina
   Baiardi, Marta
   Rosselli Benaim, Elisa
   Benaim, Camilla
   Istituto storico della Resistenza in Toscana
945.5110916092
BNI 2012-5362
Monte Giovi : se son rose fioriranno... : Mugello e Valdisieve dal fascismo alla liberazione / B.
Confortini ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2012.
   604 p. ; 24 cm.  (Ricerche su storia e società locale. 2. serie ; 7).
   In testa al frontespizio: Centro per la storia mugellana nell'età contemporanea e nella Resistenza. 
   ISBN 9788859611387 : € 22,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Mugello [e] Val di Sieve
   Resistenza - Mugello [e] Val di Sieve
Altro autore:   
   Confortini, Bruno
   Centro per la storia mugellana nell'età contemporanea e nella Resistenza
945.51
BNI 2012-5363
Pandimiglio, Leonida.
Famiglia e memoria a Firenze / Leonida Pandimiglio. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 27 cm.
   2: Secoli 14.-21. / Leonida Pandimiglio. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2012. X, 196 p. ; 27 cm.  (La



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

memoria familiare ; 6).   ISBN 9788863724042 : € 38,00.
Soggetti:
   Libri di famiglia - Firenze
945.511
BNI 2012-5364

Villari, Rosario.
Un sogno di libertà : Napoli nel declino di un impero 1585-1648 / Rosario Villari. Milano :
Mondadori, 2012.
   715 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804459071 : € 24,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - 1585-1648
945.7072
BNI 2012-5365

L'Aquila.
Liber reformationum 1467-1469 / introduzione ed edizione a cura di Maria Rita Berardi. L'Aquila
: Fondazione Cassa di risparmio della Provincia dell'Aquila, 2012.
   CXV, 365 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Monumenta civitatis Aquilae ; 1).
   Contiene i verbali delle sedute del Consiglio comunale dell'Aquila tenute dal 5 aprile 1467 al 30 dicembre
1469. Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato dell'Aquila. Traduzione italiana a fronte
di Umberto De Carolis. 
Altro autore:   
   Berardi, Maria Rita
945.7111
BNI 2012-5366

Lorusso, Marilisa.
Georgia vent'anni dopo l'URSS / Marilisa Lorusso. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   273 p. ; 24 cm.  (A11 ; 661).
   ISBN 9788854844667 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Georgia <Repubblica> - 1991-2011
947.58086
BNI 2012-5367

Ivetic, Egidio.
Jugoslavia sognata : lo jugoslavismo delle origini / Egidio Ivetic. Milano : Angeli, 2012.
   230 p. ; 23 cm.  (Storia ; 415).
   ISBN 9788820406509 : € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Paesi balcanici - 1830-1914
949.701
BNI 2012-5368

Bernardini, Michele.
I Mongoli : espansione, impero, eredità / Michele Bernardini e Donatella Guida. Torino : Einaudi,
2012.
   XXXVI, 425 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 38).
   ISBN 9788806205966 : € 26,00.
Soggetti:
   Mongoli - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Guida, Donatella
950.2
BNI 2012-5369
Lutzoni, Silvia.



956.91 STORIA. SIRIA

956.95 STORIA. RIVA OCCIDENTALE DEL GIORDANO (WEST BANK) E GIORDANIA

958.1 STORIA. AFGANISTAN

961.2 STORIA. LIBIA

L'Oriente allo specchio : per una verifica del concetto di orientalismo nella letteratura araba
contemporanaea / Silvia Lutzoni. Viterbo : Sette città, 2012.
   107 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878533059 (eBook). 
   ISBN 9788878533059 : € 15,00.
Soggetti:
   Civiltà orientale - Concezione [degli] Scrittori arabi
   Said, Edward W.&nbspOrientalism
950.072
BNI 2012-5370

Littell, Jonathan.
Taccuino siriano : 16 gennaio-2 febbraio 2012 / Jonathan Littell ; traduzione di Margherita Botto.
Torino : Einaudi, 2012.
   IX, 193 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Carnets de Homs. 
   ISBN 9788806213824 : € 17,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2012 - Diari
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Carnets de Homs
956.91042
BNI 2012-5371

Abdallah <re di Giordania ; 2.>.
L'ultima occasione : la mia sfida per la pace in Medio Oriente / Abdullah II di Giordania. Milano :
Mondadori, 2012.
   325 p., [8] carte di tav. : il. ; 23 cm.  (Frecce).
   Titolo uniforme: Our last best chance. Traduzione di Luca Vanni. 
   ISBN 9788804621058 : € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Giordania - 1999-2012 - Memorie
Altro titolo:
   Our last best chance.
956.95044092
BNI 2012-5372

Pellizzari, Valerio.
In battaglia, quando l'uva è matura : quarant'anni di Afghanistan / Valerio Pellizzari. Roma ; Bari
: GLF editori Laterza, 2012.
   236 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842055723 : € 18,00.
Soggetti:
   Afghanistan - 1972-2012
958.1045
BNI 2012-5373

L'Italia e la guerra di Libia / a cura di Marco Severini. [Macerata] : Associazione di storia
contemporanea ; [Pesaro] : Società pesarese di studi storici, 2012.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Pesaro nel 2011. 
   ISBN 9788895757223 (Ass. di storia contemporanea).
Soggetti:
   Guerra italo-turca <1911-1912> - Atti di congressi
   Libia - Conquista italiana - 1911-1912 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Severini, Marco
961.203
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BNI 2012-5374

La primavera araba : origini ed effetti delle rivolte che stanno cambiando il Medio Oriente / a
cura di Michela Mercuri, Stefano Maria Torelli ; introduzione di Vittorio Emanuele Parsi. Milano :
V&P, 2012.
   283 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 48).
   In appendice: Le monarchie di Giordania e Marocco e gli effetti della primavera araba: intervista a Malek Twal,
degli stessi autori. 
   ISBN 9788834322208 : € 25,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Egitto [e] Libia [e] Tunisia - 2010-2011
Altro autore:   
   Mercuri, Michela
   Torelli, Stefano Maria
962.055
BNI 2012-5375

Bagnato, Bruna.
L'Italia e la guerra d'Algeria (1954-1962) / Bruna Bagnato. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   799 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 32).
   ISBN 9788849834338 : € 28,00.
Soggetti:
   Guerra d'Algeria <1954-1962> - Atteggiamento [dell'] Italia
965.046
BNI 2012-5376

Benzoni, Maria Matilde.
Americhe e modernità : un itinerario fra storia e storiografia dal 1492 ad oggi / Maria Matilde
Benzoni. Milano : Angeli, 2012.
   313 p. ; 23 cm.  (Storia ; 409).
   ISBN 9788820404086 : € 35,00.
Soggetti:
   America Latina
980
BNI 2012-5377
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